
SENADO. FEDERAL 

I-liSTO RICO 
DAS 

SESSÕES PREPARATORIAS DE 18 DE ABRIL A 5 DE MAIO DE 1894 

No din JS do abril do 1894, sob n prosidoncia do St•, Gil Goulnrt, 20 secretario, o Senado 
celebrou a sua primeim sessão proparatoria, do nccordo com o nrt. i" do J~egimento interno. 

No expediente foi lido um officlo do Mlnisterio dn Justiça o Negocies Interiores, do 9 do 
abril do corronto nono, commnnicnndo que, em totogrammn de 5 do mesmo mez, participou­
lho o presidente do Estado do Cenrú. ter l'nllocido, no <lia anterior, na cidade do Quixeramo· 
bim, o senador pelo Estado do Pnrh, Dr. Rnymundo Nina Ribeiro. 

O Sr. Presidente- O Senndo ncnbtt do ouvir n commnnlcnçilo dolorosa, som duvida, para 
estn. corporacão, do falleclmento do Sr. senador Nina Ribeiro. Cumpre-me, depois do feita esta 
commnnicação, consultar os St•s. senadores presentes si concordam quo se consigno na nctn 
um voto de profundo poznr, por oste triste acontccimonto, olllclnndo-so no g-overnador doEs· 
tado do Para, pnrll que '[lrocedll á eleição 11flm de preencher·Se n. vng~ nbertll. (Apoiados 
fJOraos.) 

A consult~ foi npprovnda. 
· E' lambem lido um telegrllmmn do govern11dor do Estado do Amazonas, datado do 2 do 

feveJ•olro ultimo, communicando que em :l do outubro do nnno passado fallcceu o senador 
por nquello Estado Joaquim Leovigildo de Souzn Coelho. 

O Sr; Presidente- Outrà perda sonsivol que o Senado solfrou foi a do Sr. scnndor 
Joaquim Lcovigildo de Soum Coelho, roprosontante do Estado do Amazonas. No intcrvnllo 
da sessilo legislntivn, a Mesa tovo conhecimento deste facto e immedintnmonte, como lhe 
cumpria, procedeu de nccordo com o re~imonto, officinndo no Sr. governador do Estndo 
do Amazonas para proceder á elciç[o, afim do prcenchor-se est11 vaga. 

· Tllmbom penso que o Senado deve na sua neta de boje signltlcat• seu profundo poznr 
pelo. perda de tão illustre collegn. ; o neste sentido consulto os Srs. senadores presentes. 
(Apoiados goraes .) 

E' npprovadn a consulta. 
Em seguida o Sr. presidente convido. os Srs. sen~doros 11 comparecerem de novo 

nmanb~, !Jnra trabalhos llrcpnmtorlos. 

No dia 10, a sossiío constou unicamente do leitura de expediente. 

-
No dill 20, depois dll leltnrn do e~pedlente, o SI'. Presid,ento communicll que ~ Sr. se­

. nndor Joilo Pedro (I" secretario) parbclpou a Mesa, que por !ncommo.do de snudo amdfL niio 
podia comparecer ils sessoes, o que o Sr. senador Cunbn Jumor, por tncommodndo, detxnvn 
de comparecer il. sessão. · 

-
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No dia 23, procode-so illolturn do oxporliento. 
O Sr. Presldonto- As duns commbsoos do constituição o podoros o de justiça o logls· 

lnçiio toem delxndo do l'unccionnr por f~ltn dos rospoctivos membros, um por tor perdido 
o mandato, outro por hnvor fnlloctdo o outros por nindn niio so nchnrom presentes. Atim 
do substltuil-os intorinnmonto, nomeio : para a commlssilo do constituiçilo, podoros o dipio­
mnc!n os Srs. senadores Mnnooi Bnrnta, om substituição do Sr. Francisco Machado, o Jonquim 
Pornnmbuco, em substituição do Sr. Aristides Lobo; para 11 commissúo do justiça o logisla­
çiio, os Srs. ottoni em subslltuiçilo do St•. Gomonsoro, o Joilo Barbalho em substltuiçilo do 
Sr, Nina Ribeiro. 

A ossns duns commi1sõos sorilo romet\ldns as netas das divorsns oieiçoos, o quo jiL so 
acham na casa. 

Informo que os Srs. senadores Prudente do Mornos (vice-prosidento), Lnpor o C. Ottonl 
communicnrnm ó. Mosn : o !•, que por motivo do molestia só podot•ia comparecer no IIm do 
J!'ez ; o 2•, que por incommodo do saudo do pessoa do sua famllla só poderá comJlarocer nas 

· ,•rlmeiras sessões ordinariao, o o ultimo quo so acbn prompto pnra os trabalhos ilo Senado. 
Nada mais haiondo n. tratar-se, convido os St•s. senadores para so reunirem <\maohã 

em sessão preparntoria. 

No dia 24, 11 sossiio constou sómente do leitura do expediente. 

Nos dias 251 26, 27 o 28 as sessoes constaram unicamente de leitura do oxpedionto, 
As soss1ies aos dias 27 o 28 foram presididas pelo Sr. Joilo Pedro, 1• secretario. 
No dia 30, procede-se á leitura do expediente, 
O Sr. Almeida Barreto (pela ordem)- Tonbo razoes ponderosas, Sr. Presidoote, para 

não dar apoio ás eleições <;ue se procederum nesta capital e nos Estados,onde o decreto do 
estado de sitio suspendeu as A"nrantias constituciunues. 

E' S. Ex. o Sr. Vice-Presideoto da Republica, quo vom om apoio da ~ontestaçilo 
que tenho a honra de apresentar ú commissi'io de constituição, P,oderes e diplomacia, por 
intermedio de V, Ex. e dn Mesa, nos considerando;; ·1om que jushtlcou o decreto de 20 de 
outubro do nono passado. 

Em tempo opportuno apresentarei documentos, om quo provarei que as eleiçOes da 
Pnrabyba do Norte correram u•rogularmente o que o maior numero de eleitores que com· 
pareceram ali!, fomm ns bayonotns do Estado. 

Nossa occasião apresentarei ossos documentos, o hei do demonstrar no Senado, mesmo 
para moralidade das futuras eleições, quo aquelle processo eleitoral niío póde Sei' tomado 
em consideração por os ta casa. 

Comprcmetto-me, repito, a, em occnsiiio opportuna, demonstrar a v. Ex. o que acabo 
de dizer, 

Poço a V. EJ:. que mande buscar a contostaçilo. 
Vem á Mesa a contestação. 
O Sr. Presidenta- A cóntostaçilo de V. Ex. serll presento li respectiva commissiío. 
Nadn mais havendo a tratar-se, o Sr. Presidente convida os Srs. sonadoros para se 

rounirem, no dia seguinto, ás horas do costume. om sessão preparntoria. 

No dià I do mnio procede-se á leitura do expodlonto. 
. o Sr. Presidente ili~ quo, por motivos do molostia, toom deixado de comparecer às 
sessoes, os Sra. senadores Q, llocayuva, C. Ottoni o João Barbnlho, membros d" commissiio 
de constituição, poderes a diplomacia e do justiça o Jogislucilo; o, como ostns commlssoes 
teem de dar o seu parecer soure as elelcõos procedidas nos Estados o na Capital Fedornl, para 
preenchimento das vugas existentes no Sonudo, nomeia inter!nll!Dento os Srs, Cunha Junior 
pum substituir o Sr. Q. Bocayuva, o cs srs. Cruz e Ubaldlno do Amarai para substllulrem 
os Sr&. c. ottonl o J ollo Barbalho, 
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O Sr. Cunha Junior (pela ordem) roquor qno so suspenda n sossiio pelo tempo noces• 
snrlo, nllm de quo ~s commissaos possam alndn bojo nprosentnr os pareceres que estilo ela· 
borando o so nclmm quasl promptos, sobre ns eleiQOes não contestadas. 

E' npprovado o requorimouto. · 
Suspende-se a sessiio ao moio-dla o 40 minutos. 
A's 2 horas e 50 minutas da tarde t•oabre-so a sessiio, 
E' lido o ptLrecer n. 1 de 1894, roconheceut!o sonudor pelo Dlstrlcto Federal, o Sr, Joa­

quim Sult!nnhu Marinho, (Vida pogs. 8 o 9.) 
São tamhom lldos os pareceres ns. 2, 3, 4, C., •:• o 7 do 189•1, reconhecendo senadores : 
Joaquim Josó Pnos da Silvo Snl·mento, pelo E.<lat!o do Amazonas; Antonio Nicolau Mon• 

telro Buenn, pelo do Pura ; Dt•. Augusto Olympio Gomes de Costt•o, pelo do Marunhllo ; 
Dr. Antonio Pinto Nogueirn. Ac•:ioly, polo do COitl't'<; Dt·. Eugenio Pires do Amorim, pelo 
do Esplrlto Santo e Dr. Francisco de Paulo Rodt•igues AI ves, pelo de S. Paulo, (Vide pags. 
9 e 10,) 

Todos estes pareceres foram a imprimir para entraram na ordem dos trabalhos. 
O Sr. João Neiva (pela ordem) requer dispensa da impressão em avulso dos pareceres 

qae acabam do sor lidos, afim do que possam os mesmo8 ser dados para ordem do dia da 
sessão seguinte. 

E' approvado.. 
Em seguida, o Sr. Presidente designa a ordem do dia para a sessão seguinte. 

-
No dia 2 a sessão foi presidida pelo Sr. Prudente de Mornas, Vico-Prasldente. 
Depois do expediente, o Sr. Almolila Barreto occupa-se com os pareceras que foram 

impressos no Diario do Congresso da sessão de hoje o envia iL Mesa umn contestaçilo relativa 
ás eloiçaas que rornm roallondao, nos togares onde o estado de sitio suspendeu as ga· 
rantias constltuclonaes. 

Essa contestação foi enviada á respectiva commlssão. 
O Sr. Cunha Junior responde no orudor procedente. 
Passa-se á ordem do dia, 
Entra em discussiio unica, a qual encerra·so sem debate, o parecer n. I de 1894, 

da commissiio de justiça Q legislaçllo, reconhecendo sanador pelo Dlstrlcto Federal o 
Sr. Joaquim Saldanha Marinho. 

Sobre este parecer occupam a tribuna os Srs. Presidenta e Gil Ooulart, que envia 
á Mesa 11 seguinte . 

lndicaçao 

Indico que, reconhecida a lmposslbllldada de reunir-se o Senado com maioria dos soas 
membros, Isto ó, 32, par" o reconhecimento dos senadoras eleitos na renovUQllo do 
torço, se proceda á votação dos pareceras sobro as oleiçOos nilo contestadas com qual• 
quer numero legal, seja reforma<lo o regimento na varto em que póda se achar em 
contlicto com o preceito constitucional, quanto á rauntiio o lustallnçllo do Congresso no 
prlnclplo de onda legislação. 

Sala das sassaes, 2 da maio de 1894.- Gil Goulart. 
E' apoiada e posta em dlscussllo. . 
O Sr, VirgUlo Damas! o fundamenta a seguinte 

Incllcaçao 

lndloo que se considere suffloienta paro. a verlftonçito dB poderes o numero de 22 
sanadores, maioria dos dous terços oonstltuclonnlmante subsistentes, depois de oxplrado 
cada triennlo legislativo. 

Sala das sessOos, 2 da maio de 18\J.J.- Virgílio Damrulo, 
o Sr. Prosldento- Considerando a lndlcaçiío, que o.oahn de ser lida, uma emenda 

substltutlva da que estavn. em dlsoussiio, vou submettel-o. a apolo.mento. 
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Depois do orar o Sr. Gil Goul~rt, oncot•rn·so ~ dlscuss1ío. 
E' approvado um roguorimento do St•. Gil Goulnrt, pedindo a retirada do sn11 ln· 

dicnçito. 
E' npprovatln n indicnçilo do Sr. Vh•gilio Dt\mnslo. 
O Sr. Presidente doclnrn ndinrll\ o. vot~çilo do pnrocor n. I do 1804. 
E' encort·~dn n discussüo dos pnrocores na. 2 a 7 do 180-1. 
E' ndindn n votnçiio. 
O St•, J• Socrotnrio di1conta do um ameio do i• secretario dn Cnmnm dos Deputados, 

da bojo, communicando que nquallt\ Ct\mnril, reunida hoje em sessile proparntoria, vo• 
ridcou nilo hnvor nesta capital o numero snlficlento de seus membros ptlrn oncotat•am· 
se os trabt\lhes da sagunda logislatut•t\ do Congresso Nnclonnl, no dh1 designado pelo. 
Censtituiçilo d" Repubilc11. 

Silo lidos os pareceres ns. 8 1\ lO roconhocendo senadores : 
Joaquim Cot•roin do Araujo, pelo Estado do Pernambnco ; cot•onel Firmino Pires 

Fort•oira, pelo do Pinuby; o o Dr. José Leopoldo de BulhOas Jardim pelo do Goyaz. 
(Vide pogs. 15 a 16.) 

O 8r. Gil Goulart (pela ordem) roquot• o o Senado concorlo dlaponsa de impressão em 
avulso dos paroceros que acabam do ser lidos, afim do que possam ser dados para a ordem 
do dia da sessiio soguiuto. 

O St•. Presidente - Comparocernm no Sanado 20 senadores ; temos a discussão encer· 
rada de pareceres reconhecendo sete senadores eleitos ultimamente; ba troa pareceres roca· 
nhacendo outros tl'os senadores ; ncabt\m de chegar boje do not•to tres ou quatro sanadores; 
o St•. sanador Lnpér communic~ chegar hoje a esta capital ; outros senadores siio esperados 
do s. Paulo e de Minas ; creio, pois, que o Senado podor'i communlcar à. Camara dos Depu· 
tactos o no Prosidanto da Republica que !lcnril pt·ompto para funccionnr no tUa 4, si rosal· 
vermos fu.zer sossão n.manhã.. 

Pnroco-mo que devamos, jt\ que niio podamos nos preparar pnra o dia marcado pela 
Constituição, fazer o que for passivei para que :1 installação se dtl uo dia immodiato ou o 
mais breve que for passivei. · 

Convido, pois, nos Srs. senadores, si nilo houver impugnação, para uma sessão proparn-
torla amanhii, upoznt• do ser dia forlndo. · · · 

Em seguida designa a ordem do dia da ses~iio seguinte. 

No dia 3 o Sr. Almeida Barreto envia i1 Mesa rlivot•sos documentos t•o!ntivos il oloiçilo 
senatorial da Parahyba do Norte. 

O Sr. Presidente declara quo os documentos serão romottldos à respectiva commissão. 
PASSU•SG ti ordem rio dia. 
São npprovudos os pat•eceres ns. I a .J do 180•. 
E' annunclnda n. votnçiio das conclusaos do pnrecor n. 5 de 180-1 (Vida. png. lO.) 
O Sn. Cunha Junlor (pela Ol'àem) - Sr. Presidente, tondo cho~t\da no conhecimento tia 

com missão que sobre os ta oleiçilo hn t\llagllçiio do incomllnlibllidado, l'OQuelro que volte o 
parecerá commissilo, para ollt\ ostudnl' t•stn quostilo. . 

O Sr. Prosltlento- O honrado sonndor tom rio mandar o seu roguorimonto por as­
cripta ; é um adiamento. 

Vem á. Mesa o seguinte 

Requerimento 
/ 

~tequelro quo o parecet• da, commissiio de constituicilo, porl~t·os o rllplomacia, · sobre n 
elaiçuo ilo Cout•il, volta ti commJssiio pura reconsidorul-o, em vtrtude do informnçOosrece-
blilas postorlormonte.- Cunha /unior. · 

E' li~o, npoitulo o posto om discussi!o. : 
Dopots do n!gtmms explicações tio St•. Cntnorln, oucorra-so u rli~cnssüo 
E' t'o,!o!tnrlo o I'eqnorimonto do St•.Cunlm Jnniot•. ' 
Siioupprovndas ns couclnsoos do pm·ecar n. 5 do 180·1, 

• • .. •: .. . 
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Vom ii Mosa. a seguiu to 

llealm•açi!'o de uoto 

Votei con\L'!I !I npprovnçiio da oloiçiio do Conrit o rcconhochnento do senador dipiomn,Jo. 
Snia. das sosscros, 3 do mnio do 180·1.- U. do .Amaral. 
Siío npprovndns ns conclusoes dos JULrocet•os ns. B o 7 do 180.1. (Vida png. 10.) 
Contrahom o compromisso coustltuclounl a tomttm nsson to o Sr. S.tldttnlm Marinho, ,J on-

quim Snrmenta, Antonio Baom1, Nogueira Accioiy e Pires do Amorim. 
Siio approvndas ns coucius~es dos pa.roceres ns. 8 n 10 de 18\l.l, (Vido 1'ngs. 15 alQ,) 
Presta o compromis>o constitucion,ll o tomn nssonto o Sr. Leopoldo do Bulhuos. 
O Sr. Presidente -llsgotadna ordem uo dia, fica. " sessão suspenso. por moht hora, 

para. se verificar si nesta. o na outra cnsn do Congresso ha numero pnr"' a abortnrn <ln Assom­
bléa Geral, e para ver si dur11nte oste espnço de tempo as commissões do verificação de po­
deres apresentam mais al!\'uns pareceres. 

Suspenda-se a sessão" l horn o 40 minutos da tardo. 1 
A's 2~ horas dl\ tarde renbro-so a sessão. 
o Sa. 1" secretario dá contn do um aiUcio do Sr. sonauor Olivoirn Gnlvão, communi­

cando que tem deixudo do comparoceL' ás suas sossacs por ostnr detido. 
Vne n imprimi!• pura ontrat• nu. ot•dem dos trt~bnlhos o parocot• n. 11 tio ISQ.J. (Vide 

pag. 1\l,) 
A requerimento do Sr. Gil Goulurt (2" secretario) este parecer ó dndo para ordem tio 

dia da sossli.o seguinte. 
O Sr, Presidente- Aclmm·se presentes nu. Copito.\ 31 St•s, sonn<loros. 
O Sr. senador Lnpãr devo ter chegado a QSta Capital, hontom, segundo communicon ao 

Senado por tologrnmma. 
Portanto, o Soando dispõe do 32 senadores, numoro Sltlllcionto pura se instnllnr ; 

julgo, por~m, nn~n. ndinntal' em communicn.I'I.Í. outra cu.sn., 11orqua neste momaoto me vom 
·do la communicnçiio do qne não ha numero p~rtt fuoccionM'· A' vist" disto, convido os Srs. 
senadores a comparocorom am~nhii !JIIl'a mais umo sessão preparatoria. 

Em soguidu. designo. u. orUonl da dia. dn. sosstío soguinto. 

No di~ 4, depois dn leitura do oxpediouto, o sr. Almeida. Bnrreto ouvia á Mosa 
diversos docnmoutos rointivos á eleiç[o senatorial d~ Parahybn do Not•to. 

E' sem debate oncorrnda n discussão do parecer n. 10 do 1804. 
o SL', Presiuonto- Comp~l·ecernm bojo .23 St'!l. sentt!lores; achnm•so prosou tos uo 

recinto 22, 
Por ~eliboraçi'io do Sonrulo, na sossito de hontom, o.l pareceras do verificação de po~oros 

for:un votados com n. pt•csoJWt\ do 22 sonndot•os, maiot•iu. om roh\t;ã.o n.o unmoro do •12, a 
que ficou rodnzido o Sonm1o, j'olo desfi<iquo do to!•ço, 

Nessa sessão t'ot•nm rocon >Ocidos 10 sotmdoros pot·toncentos no torço. Consognin temente, 
parece-mo qno a t•egra ostabolociun pelo Seutl!lo hontom não póde mnls sor ousorvnda na 
sossiio do bqje. ( .tpoiados ·J 

Ho.io o Sonndo ii• tom ,,z sonnaot•os, inclusive duns vng!l.S o divot•sos impedimentos.lllns, 
tendo <lesnppat•eddo o motivo sobL•a o qlll\1 bnsoou-so a dallbm•açilo do Sounda, me pnroco 
mais corrooto qne só so úoiibore sobro roconhacimontos da sonndm•e3 aleito;, de hOJO am 
donnte, nn i'ót•ma tlo regimento;· com 32 sonnclores pt·esontes. (Apoiadas.) . 

Assim, si uiio houver tiolluernção om sont[do contt·nrio pot• parto do Senado, 'ltlto n 
votação das to pnrocor ató quo estejam presentas 32 ~enndoros. 

Fica ati ioda 11 votoclio do pnt·ocot•. 
o Senado esth coustituido com a nutt• ·o 'Jgnl pura poder inst~<llar-se o Congresso 

Nnciouol, o neste sentido vae-se olfioint• ao l' .... silionto dtt r~epublicn e t1 Cnltltlrll das Dopu· 
todos; Olltretnnto niío snbomos si ostn Cnmnrn pOdo dizer o mesmo. 

Suspendo-se !\ sassiio no meio-<lin o 45 minutos dn tn,•do. 
Ronbro•SO n sossüo a 1 hora e •15 minutos UI\ tnrtlo. 
O Sr. PJ•osltlonte- Voiu d~t Comnrn dos Doputatios communicnçlto de quo 1\[Ud!\ uão hn 

numero nlll p~r·a u instollnçüo do Congresso, o em vista disso convido os Srs. som~dot•o.• 
pnrn so roltnit•em 1\mnnhii om sossilo 1'rop:tt•ntorlil, úlluilo pM'tt OL'dom do di~ n votuçua do 
pm•ocor ijObro " oloiç1to tlo !tia Gl'!\ntlo tio Norto o tt·nu:tihod úo commissooa. 

g 

" 
.! 

I 

i· . 

'~ 



I 

I 
''! 
' 

I . 

I 

8 H!STOFIICO 

Lemb••o !Ls commlssilos dn Casa n convonioncln do ndenntnr seus trabalhos, visto ainda 
rui tarem pnrocores sobre nova oleio~os o convir que o Senado ao constitua dednllinmanto 
com o numero completo do sons membros. 

No dia 5 nilo houve expediente. 
O Sr. Presidonto- A' sessiio do hoje compareceram 26 Sra. senadores; nllo ha nu­

moro para entrar-se nn ordem do dia, que conslsto na votacllo do parecer sobre a eleiQilo do 
J~lo Orando do Norte, que continua adiada e serà dada para ordem do dia da primeim 
sessilo prepnrntoria ou ordinaria. 

Ato agora niio ma consta que a Gamara dos Srs. Deputados tenha numero preciso para 
runcclon11r. Entretanto, n~o ma parece que haja necessidade de conservarem-se os Srs. 
sen11doros nas suas cadeiras, ate! vir alguma communiCIIQiiO a esse respeito. A Mesa se 
conservará no Senado o tempo preciso par11 aguardar qu11lquer deci~o daquella casa. Si 
houver numeroalli, seril. marca~a pam amtmhii asessíto de lnstallaçilo do Congresso Nacio­
nal. Si não houver numero bojo, a Mesa. comparecera amaoh~, porque é passivei que a 
Caumra se reuna, apezar de ser domingo, o entilo, reconhecendo-se que ha numero, seru 
segunda-feira n abertura do Congresso Nacional. 

No dia6 a Mesa reuniu-se e recebeu, do i• secretario da Gamara dos Deputados um 
otJicio communicando a existencia de numero sulllciente de deputados para a Jnstallaoiio do 
Congresso Nacional. 

Jlm seguidaJlavrou-se a seguinte nota : 
A' I hora da tard~, reunidos os membros da Mesa do Senado, sob a presidencia do Sr. 

Vic0-Pr,esidonte, o Sr. i• secretario dá conta de um otnclo que acabil. de receber do I• 
secret•.!'!~ tt11 Gamara dos Deputados, communicando que aquella Gamara, em sessllo de 
hoje, verificou a exlstoncia de numero sufflciente de sous membros atlm de installar-se a 
I• sessão da 2• legisiatum do Congresso Nacional. 

O Sr. Presidente declara que se vae olficlar no ~r. Presidente da Republica communi­
cnndo-ll•e que a sessão solemne de abertura do Congresso Nacional serà amanhã á I hora 
dn tarde, no editlcio do Senado, dando-ao t11mbem disto conhecimento pelo Diario elo 
Confl"BSso aos Srs. senadores, que tlcam por este modo convidados 11 comparecer na hora e 
dia acima marcados, e designa para a ordem do dia da primeiro sessão ordinarla a reall­
snr-se no dia 8 do corrente : 

Votnçiio do parecer n. 11, do 1894, dn commlssito de justiça e legislao~o, reconhecendo 
s;nndor pelo Estado do Rio Grande do Norte o Dt•. Almino AI vares Atronso ; 

Eleição dn l\ldSa e das commiss~es permanentes. 



CONGRESSO NACIONAL 
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Sessão solemne d:e abertu:ra d:a 1• sessão ord:lnarla da .2• leglslatu:ra d:o 
Congresso Nacional da Republica dos Estados Unidos do :Sraz:!l 

PrDIIdenola da Sr. Prudente da Mor111 (VIce-Prealdenta do Senado) 

A' I hora da tarde do dia 7 de maio de I 894, reunidos no recinto do adlftolo do Senado 
Federal os ·srs. senadores e deputados, tomam assento na mesa os Srs. Pt•udente José da 
Mornas Barros, Vice·Presidente do Senado, Joi!o Pedro Bolfort Vieira e Gil Dlnlz Goulart, 
!• a 2• secretarias do Senado, e Antonio Olyntho dos Santos Piras o Joso cupertlno de 
Slquelra, servindo de !• e 2• secretarias da Camnra dos Deputados. 

O Sr. Presidente de~lara aberta a 1• sessão di\ 2• legislatura do Congresso Nacional. 
Annunclada a chegad" do emissario do Sr. Vice-Presidenteda Republica, portador da 

Mensagem dirigida no Congresso Nacional, o Sr. Presidente convida os Srs. 3' e 4' secre­
taries a lntroduzll·o no reolnto. 

Recebida a Mensagem, o Sr. Presidente annuncia que se vae proceder ii sua leitura. 
Os Srs. Sacretarios leem successlvnmente a seguinte Mensagem. (Vide pag. 24.) 
O Sr. Presidente - O Congresso Nacional tomará na devida conslderaçilo a exposição 

constante da Mensagem do Sr. Vice-Presidento da Republica. 
Em seguida levanta-se a sessito solemne de abertura do Congresso Nacional.- Pru­

dents Josd de Moracs Barros,- Joao Pedro Bel(orl Vioira.- Gil Dini= Goulart. - Atllonio 
OIJ1nlho dos Santos Pire•.- José (:,'upertino do Siaueira. 

" 
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--.,. SENADO FEDERAL 

Primeira sesz~o da .2• legislat\Ira do Congresso Nacional 

No dia 8 de maio de 1804, sob a presldencia do Sr. Prudente do Moraos, V ice-Presidente, 
o Senado celebrou a sua ~rimoit•a sess[o ordinarl~>. 

O Sr, J• secretat•io da conta do expodiento. 
O S1•. Presidenta - A ordem do di11 consisto n~> votação do um pnrocol' sobre a eleiçúo 

do um senador o, 111\ fói•rna do roglmonto, nn. oloir;ão di\ Mesa o commisOos permanentes. 
Ato este momento ncbam-se presentas 30 senadores, faltam dons para que o Senado possa 
rloliberar. Suspendo n sessão por moia hom alim do vermos si so completa o numol'O o si 
poderemos hoje mesmo proceder uquelles trabalhos. 

Suspende-se a sessão no molo-din o tros quartos, 
A' I hora o um quarto da tardo reabro-se n sessão. 
O Presidente declara que ainda não h~ numero su1Ucionto para o Senado deliberar o por 

isso dó. a ordem do dia para. 1\ sessiio seguinte o levantn 1\ sessão. 

No din O, doFois da leitura do ox~edlouto, o Sr, Saldanha Marinho communlca que o 
Sr. senador Aristides Louo nito tem couipareclúo po1• motivo do molestia, 

O Sr. Presidente, om obediencln ao J.ll'eceito do art, 13, n. 13, do Regi monto interno, lõ o 
rolatorio dos trabnlhos da 3' sessão ordmurin di\ !• logislaturn. (Vide png. 33,) 

Em seguida passa-se li ordem do dia. 
Síio npprovndns as conclnsoos do pnrecor n. I I do 180•1 reconhecendo senador pelo Es· 

Indo do .Rio Grande do Noi•te o Dr. Almlno Alvares Alfonso. 

ELEIÇÃO DA MESA 

(O Sr. Dr. Prudclllc elo Moraas deixa a cadoira. ela p>·esidancia q"a d occupacla polo 
SI'. f' secretario), 

Procede-se a eleição do cargo de vice-prosidente. 
Recolhem-se 32 codulns, que apuradas diio o sogulnto resultado : 

P1•udonta de :Mornas. . . • . . . . . . . . . . . • • . . 
Ulmldino do Amnrnl . . • . . . . , . . . . . . . • . 

31 votos 
I voto 

O Sr. Presidente proclama Vico-PI·osldonto do SenD.do o Sr, Pt•udento de Moraos, 
O Sr. Pt•udonto do ~!ornes (movimento do attc11çao; prof•ndo silcnc io)- Ainda uma vez 

o Senado ncniln do confini·-mo o honroso posto do dh·ectul' do sons ti·abalhos, renovando-mo 
o mandato p11m continuar n ser seu org~o o I'oprosontauto; o dostn vez por unanimidade 
de votos, circnmstaucin qno torun mais signillcntivn" manifestução do Senado. (Commouido,) 

Pouhomulsslmo, agracloco esta m1uli1'ostnção : alia 1mport11 a nlfll•macão tio que sem• 
pre osrorcoi -mo por cumpril• o mou rlevor, dumnto os tros nu nos em que tive n honm d~ 
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14 HISTORICO 

Pum n commissão do snudo public~, ostntistica e colonisnçiío foram eleitos os Srs. 
Lnpór, Cruz e Eugonlo de Amorim. 

Para a commissiío do t•edncciio dns lois fornm eleitos os Srs. Caolho o Campos, JotJ.oo 
quim de Souza o Mnnool Barutn, 

Em soguid~ lovnntn-so n sossüo. 

-· 
No dinl2, depois da leitura do parecer n. 10 de 180·1 (vidopng. 56): · · 
O Sr. Presidente declara que a conclusão do mesmo parocet• equivale a um requeri-

mento o nestas condiçoos submetto ú. discussão o votnçüo immodiata do Seondo. 
Depois de orar o sr. Almeida Dnrroto, fica adiada a votnçiio da conclusüo do parecer. 
Passa-se a ordem do dia. 
Entra em discussão o parecer n. 12. (Vide pag. 57.) 
Depois de orar os Srs. Almoldn Borroto, o Sr. Virgílio Dnmnsio mnnda·it Mesa um 

requerimento. (Vide pag. 59.) · 
Depois de oro. o sr. Leopoldo do Bulhilos o Virgilio Dnmasio, encorrn-so n dis-

cussão. 
NíLll havendo numero 1cga1, fica pro,iudlcndo o roquorimonto do Sr. VirgilioDnmnsio. 
Eooo.t•rn-so a discussão do pnrccor, llcando a votn~ito adiada por fulta de numero lognl 
Lovu.ub-se n sessão. 

-
Na sessão do dia 14., depois da leitum do parecer n. 17 (v ido pag. GO)t pássa-se i• 

ordem do dia. 
Por falto. de numero para votar-se, continua adiada a votnQiio dos pareceres : 
N. 12 (reconhecendo 3enndor o Dr. Manoel Victor i no Pereira); 
N. 13 (reconhecendo senadores os Srs. João da Silva Rogo Mello e Francisco do Paula 

Leite e Oiticlca). 
Entra em discussão o parocor n. 14 do 1894 (raconheoendo senador o Sr. Abdon Fellnto 

Milanez). 
O Sr. Almeida Barreto mnndaá Mesa um substitutivo ao parecer. (Vide pag. 05.) 
Depois de orarem os Srs. Cntundn e Leopoldo de BulhOes, encerra-se a discnssiio. 
A votação fica adiada por fnlto. de numero legal. 
Levanta-soa sessão. 

No dia 15, não havendo numero legal, fica adiada a votação das materines constantes da 
ordem do dia. 

No. sessílo do dia 16, não lmvondo numero legnl, continuo. nd!nda n votnçüo do requeri· 
monto constante do parecer n. 16 do 1894. 

Passa-se li ordem do dia. 
Sogue-so em discussão o parecer n. 54 de 1804 (llconca no Sr. senador Aristides Lobo). 

. Depois de algumas expllcnçOes dos Srs. Prosidento o Leopoldo de BulhOes, encerra-se a 
d1scussdo. , 

Suspeude-se a sess!io por meia hora,, 'afim de nguardo.r o comparecimento de mais alguns 
senadores, no intuito de votarem-se os pareceres constantes do. ordem do dia. 

Reaberta a sessilo, o Sr. Presidente declaro. que, havendo numero legal, vae proceder li 
ft~. . . 

São approvndos os pareceres os. 12 o 13 de 1894. . 
Procedo-se 11 votaçüo do parecer n, 14 de 189·1. · 
Depois de nlgumns observaooes dos srs. Presidente, Gil Goulart e Pt•esidento, siio np• 

provadas as conclusoes do parecer. 
E' approvado o parecer n. 15 do 1894. 
E' lido o parecer n. 18 do 1894. (Vldo png. 08,) 
Lovnnta-se a soss~o. / 

--
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------------------------------------------
No dia 17, depois do umn. reclamnçiio do St•. Almeida Bat•roto, coutrahom o compro­

misso constitucional o tomam nssonto os Srs. Mnnocl Victorino, Leito o Olticica o Abdon 
Milanoz. 

Depois do algumas observações do Sr. Presidenta, passa-se i• ordem do dia. 
Ninguem pedindo n palavra sobro mataria do expediente, o sr. Presidente levanta a 

sessiio • 
. . 

No dia 18, depois da leitura do expediente, pnssa-so á ordem do dia. 
E' approvado o parecer n. 18 do 1804 (reconhocomlo senndot• o sr. Leandro Ribeiro de 

Siqnolra Macio!). 
Achando-se pt•csonto, S. Ex. contraho o compromisso constitucional e toma assento. 
Depois do algumas observações dos Srs. Pt•osidonte o Q, Bocayuva, levanta-se a sessiio. 
Antes de levantar-se 11 sessüo silo lidos os pareceres ns. 19 e 20 de 1894. ( Vide 

pag. 77.) · 
Foi dispensada a impressão doa pareceres lidos, afim do entrarem na ordem do dia do, 

sessão seguinte. 

No dia 10, depois d11 loitum do pnrocor n. 21 (vide pag. iS), o Sr. Mnnoel Victorino 
ouvia à Mesa um ~rojecto ~o lei. (Vide png. 86.) 

Pnssa-so ó. ordem do dta. · 
E' ndinda, por falta de numero legal, a votação do parecer n. 19 de 1804. 
Segue-so cm discussüo o parecer n. 20 do 1804 (reconhecendo senador o St•. Generoso 

PMS Leme de Souz~ Ponce). 
o Sr. Antonio Baenn envia ó. Mesa um requerimento, que é apoiado. (Vide pag, 87). 
Depois de ornr o Sr. Campos Snlles, encerra-se 11 d1scussiio do reqnet•imonto. 
Fica prejudicado o requertmento, visto niio haver numero legal para se votar. 
o Sr. Presidente communica quo ns sessões do Congresso Nacional para a apuração da 

elelç~o de Presidente e Vice-Presidente da Republica começarão na proxima segunda-feira, 
no melo-dia, no ediftcio do Sonndo, conforme ficou deliberado entre as Mesas das duas Gama­
ras; e convida os Srs. senadores par11 se reunlr!';n em sessiio ordinnria do Senado, as 11 
horas da manhil de segunda-feira, 21 do corrente, 

Lovanta·se a·.sessilo. 

No dia 21, depois da leitura do expediente, ;)assa-se á ordem do dln. 
E' a.pprovado o p11recer n. 19 de 1894 (licença ao Dr. Prudente de Mornos). 
Segue-se a votação do parecer n. 10 de 1884 (reconhecendo senador o Sr. Generoso 

Ponoe, 
Depois de uma expllcaçOO do Sr. Presidente, o Sr. Antonio Baona manda il Mesa um 

requerimento. (Vide pag, 88.) 
o Sr. Almeida Barreto faz uma deolarnçí!o e em seguldll é Ilda e apalado um requeri• 

menta olferecido por S. Ex. (VIde pag. 80.) 
Encerra-se a discussiio. 
Sllo approvadoa os requerimentos. 
Levanta-se a sessão. 

---
No dia 29, depols da leitura do expediente, o Sr. Catunda pede informacnes sobre a 

oleiciio senatorial de Minas. 
Depois das explicnQOes dadas pelo Sr. Leopoldo de Buli!Oes, o St•. Presidente nomeia o 

Sr. Domingos Vlcento pnru substituir o Sr. Bocnyuva nn commlssilo do constitulçiio, 
poderes, diplomacia. 

Passa-se il o1•dem do dia. 
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16 HISTORICO 

Votação do parocor·n. 2o, do 1804, da commissão do justiça e legislação, reconhecendo 
senador polo Est11dodo M~tto Grosso o Sr. Generoso Paos Leme de Souza Ponce, 

O Sr. 2• Secretario lil o p:crecor, bem como o requerimento o a emenda que deram 
origem ao adiamento da votação, e os telogrammas enviados pelo presidente do Estado de 
Matto Grosso. , . 

O Sr. Antonio Bnona (pala ordom)- Ac11bam do ser lidos os to!egrammas do !IIUBtro 
presidente do Estado do Matto Grosso, prestando esclarecimentos sobro a eleição senatorial 
ilnquollo Estado. 

A' vista dosoes douum~ntos officines, declaro no Senado quo satisfazem-me completa­
monte as informnçOos recebidas, e que Yotnrei pelo rocouheo!monto do senador e!aito, o Sr. 
coronel Generoso Ponce. 

Procede-ao ~ votnçilo. 
Silo approvadas as seguintes conc!usoes do parecer: 
1•, que soja approvudn a ole!çilo; 
2•, que seja reconhecido senador pelo Estado de Matto Grosso o Sr. Generoso Paes 

Lemo de Souza ponce. • 
o Sr. Presidente - Proclamo sanador da Republica po!o Estado de Matto Grosso o 

Sr. Generoso Paes Lemo de Souza Pouco. 
Ninguem mais pedindo 11 pal11vra, convido os Srs. senadores 11 occuparem-se com tra• 

ba!hos de suas commlssões. 
Levanta-se a ses silo, 

No d!n 14 de junho procede-se a !eitur11 dos pareceres ns. 22 e 23 de 1894. (Vide 
pag. 93.) 

o Sr. Presidente diz que, constando achar-se na sala !mmediata o Sr. Alm!no Alvares 
A1!onso, senador olelto e recouh~cido pelo Estado do Rio Grande do Norte, nomeia uma 
commissilo, composta dos Srs. Messias ~". Gusmão, Leite e Oitlc!ca e Coelho e Campos, para . 
lntroduzil·o na sala das sessões, . 

Introduzido no recinto com as formalidades do esty!o, contrabe o compromisso oonsti­
tuolona! e toma assento o Sr. Almino Atronso. 

Passn·se iL ordem do dia, que const11 de trabalhos de commlssões. 
Ninguem pedindo a palavra, levanta-se a. sessão. 

No dia 181 depois da leitura do expediente, o Sr. Presidenta oncupa-se com um reque­
rimento do Sr. Amerlco Lobo, relativo é. eleição senatorial do Estado de Minas Geraes, 

E' lido o requerimento do Sr, Amarico Lobo pelo Sr. I' secretario, (Vide pag. 94,) 
O Sr. Presidente -Na fórma do Regimento, si nioguem propu~er algum alvitre a 

respeito do requerimento, elle soguiril a norma de &odos os requerimentos, isto· é, seril 
submottldo 11 comm!ssi!o de poderes. (1'ausa.) 

o sr. Presidente- Como ninguem pode a. palavra, vae o requerimento à commlssliolde 
constituição, poderes o diplomacia, 

São lidos os pa.roceres ns. 24, 25 o 26, de 1894. (Vide paga. 95 e .g9,) 
O Sr. J o1io Pedro (1• secretario, pela ordom) requer e o Senado approva dispensa de 

Jmprossilo, om avulso, dos dous pareceres que acabam de ser lidos, de modo a poderem Ber 
dados para ordem do dia da primeira sessilo. 

Pnssa-so ii ordem do dia • 
O Sr. Presido>'\ te diz quo 11 ordem do dia const~ndo de trabalhos de comm!ssões, dnril a 

pal11vrn a qua!quor.dos Srs. senadores que 9-queira .para apresentar requerimentos, pro-
Jectos do le1 ou !ndtcuçDes. ... 

N!nguom pedindo n palavra, levanta-se a sessito;. 

/ 
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No dia 1\l, dopols dnleiturn do pnrccet• n. 27, do 180-1 (vi<Jo png. 101), passn-so â 
ordem do dln. 

Entram om dlscussiio uuicn, n qU11l oncorra-so som deLato, ndlnndo-so a votnçiio por 
fnltn do numeJ•o, os pm•ecoros rl:~ commissiio do constituição, poderes o dipiomucilt: 

N. ~2, do 1804, opinando peh1 concessão dn liceuçe~ imputrad:~ paio Sr. senador Coalho 
Roclri,qucs ; 

.N. 23, do 180-1, oplnnndopeJn·cor.cossüodn licença impotradn pelo Sr. sonndot· Joaquim 
FohCJo; 

N. ~5, do 180•1, opinando pol:1 concessão dn liccnç" impotrada paio Sr. sanador Corrôn 
tio ArauJo; · 

N. 20, do ISO I, opinando pela concessão da licença impetrodn pelo Sr. sanador Rnulino 
Horn. 

Esg-otndas ns mntcrins dn ordem do din, o Sr. Presidente levanta n sessão, 

No dia 20, dopois dn leitürn do pnrecor n. 28, do JSD-I (vicio png. 102), o Sr•. Cnstrioto, 
sonndor• oloito pelo Estntlo tio !Uo do Janeiro, presta o cempr·omboo constitucioual o ton:u 
assento. 

Passa-se it ordem do dia. 
Slio approvnr!os os pareceras ns. 22, 23, 25 e 26, de 180•1. 

·O Sr. Domingos Vicente rorJUCl" urgencin parn so discutir lmmodiatnmonto o parecer 
sobre a licon~a que peuiu o Sr, ,\mer·ico J.obo para discutir nesto recinto u sua eleição. 

O Sr. ProsJdcnto declam que, un l'Urmu. do regimento, este requerimento não tem 
discu~s~o. 

g• approvntlo o requet•imonto do sr. Domingos Vicente. 
Depois <lo algumas observações do Sr. Pr·esidento, o Senado considor:t mnLorin do 

naturout tal, que licnril prejudicada, si não for immediatamonte uiscutida. 
O SI'. Snidnnlm Marinho enviu J\ Mesa um requerimento. (Vide png. 104.) 
Depois do orarem os Sr;, l'rooitleute, Rnmit·o Burcollos, Presldento o Vir~·ilio Dnmaslo, 

oncorrn-so a di::~cus~üo, 
Procedo-se ó. votação e ó npprovndn a conclusão do p:trocor, assim concobidn: 
• "E' de par•ccer• que o Senu~o nün deve abril• o precodento e que, portanto, devo inde­

feri!• o requerimento que lhe foi dirigido. » 
Seguo-so, em discns:;ão unica, o parecer u. 24 do 1802, da comml::;Suo do constitnlçrto, 

Rodares o diplomacia, sobre a eloiçüu senatorial a. quo se procedeu no Estudo do ~llnus 
uernos no d1L1 I de marco ultimo. · 

E' lido, npoindo o posto em discussão o requerimento do Sr. Saldanha Mnl'iobo e quo se 
acham sobre a mosa. 

Depois do nlgumns oxplicnçilcs do Sr. Presidente, o Sr·. Ramiro Barcellos vem ii tri­
buna e termina peuiudo que a Mesa lhe ~xplilJUO si n s<:ssão d." co.mmis;ão geral do ~euado 
tom us mosmns reg-rns, o mesmo pt•osegnunento da sessuo ordmnrta, 

O Sr. Presidente da ns oxplicnções pedlrL1s, encerrando-se em seguida n discussão. 
E' re.loltado o requerimento do Sr•. SallhtliÍla Marinho. 
Continúa a discussilo, iuterr·ompit!a, do parecer u. 2·1 de 1804. 
Depois de orarem os Srs. Ro<a Juuior e Leopoldo do Bulhoos, eucerrn-sc n discussão. 
E' approvudo o parecer. Presta o compromisso constitucional e toma assento o Sr •. 

Antonio Gonçalves Chaves. 
Lo vau tu-se a sessão. 

No dia 21 não houve sessão, por falta de numero legnl. 
Fui liLio o expediente. 

No dia 25, •lcpois tln leitura do expediente, presta o compromisso constitucional e toma 
nssonto u Sr. Augusto Olympio Gomes do Castro, senndot• reconhecido pelo Estudo <lo bla· 
rauhiio. 

O Sr. Eugenio Amorim- Sr. Presidente, n commisslio nomendn P,Ol' V. Er. pnra ropre· 
aontar o Congresso Nncionrli nns JUstns l!omenngous rendidas ii bt•tosn nrmadn republi· 

Sonnllo Vol, I ~ 
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cnnn, que ll'inmphnnto nportou ol bnhht dostn Capital, cumpriu o sou dovor, dil'iglndo-so a 
bordo do unvlo cnpitnncn ; toorlo sido rcco!Jirln com todns ns honras o mnximn gontllo>.n pelo 
brnvo1tlmirunto Joronymo !lonçnlvos, ll'ariuziu pornnto S. Ex. os sentimentos dual tu ndmi­
rnçilo quo nnhnnm o Congresso Fodornl om rolnçiio 11 csqnndrn o teve n snti•lhçilo tio ouvir 
do illustro n.hnirnnto os mnis altos conceitos o os protestos do mnis subido rospoito no Poder 
Logisiutivo dn Ropu!Jiicn Brn>.iioil'n, ( .ll!ttito bom.) 

O St•. Prosidooto- O Senado fica inteh·ndo • 
Segue-se n ordem do Uin.. 
E' annuncinrln n i' discussão do projecto do Senado n. I, do 18041 mandando cunhar na 

Cnsn da ~Ioe•ln umn mmlnllm do bronze o duns do ouro o pnllndio, commemorntivns dos 
feitos da dolosa legai contra a revolta do O do setembro, quo serão rlistribuidns, nquoila JlOr 
todos o:; quo ontr•m·am otu ncçüo militnr nn. do!'esn. legal, o ostns, uma. ao Prosidonto Uos 
Estados Unidos da Amarica do Norte o a outra no Vico-Prosiúonto dos Estados Unidos do 
Brnzil. 

Depois do nlgumns oxplicnçues do St•. Prosidonto, fica ndindn n discussão do projecto. 
Entra om 3" <liscussiio, o ó som debato npprovnda, e ndoptnrln pnra sm• submottidn á 

snnc~ilo prcsi<loncinl, n proposiçi'io tln Cnmarn dos Deputados, n. 58, de b03, mondando 
continunt• a c.;rgo ria Snnltl Cnô<t do Mis.oricordia do Recife os proprios nncionnos quo pot• 
lei do anligo rl~gimon fornm entregues :t mesma. 

Segue-:::e em 2n dh:;cussüo, com o parocor tln commissão de olJrns publicas o ompl'ezn.s 
priviiogindns, n qual oncert•n-so som debttto, o nrt. i" dn proposição da Cnm:n•n dos !Jeputndos 
n. 02, do !893, autorisantlo o Poder Exoculivo n conceder aos cidadãos Diogo Rod•·h:uos do 
Vnsconcolios o Peth•o Bernardes & Ribeil•o, ou 1\ ompre>.n quo organisarem, o privilegio 
pnrn n conslrucçiio, uso e goso do uma ostrndn tio Co•·ro quo, do Cnnnné" ou Anlonina, vil 
ao Alegro, nn margem do rio Cuyr.bit, no Estado do 11ntto Grosso. 

soguom-so 'succcssivnmonto om 2' discussão, n qual oncorra-so som dobnto, os nrts. 2' 
o 3• da proposição. 

Voln-so o ó t•ojoita1lo o ttrt. J• dt1 proposiçiio, licanrlo prejudicados os domais . 
A Jll'Oposiçllo vno sor devolvida lt Cnmnra dos Doputados, com a communicnçüo do 

occorrido. 
soguo-so om discussão unicn o pnrecor n. 28, do 1894, dns commissuos reunidas do 

justiça o lo~isinção o tlo ins!t•ucçi'io \mblicn, sobt•o o voto do prefeito do Districto Fedem! ó. 
resolução do Consoiito Municipal ro ativn t\ organisnção do um Instituto Comme•·cinl nesta 
Capital. · 

Dopois uo orm•om os Srs. Gil Goulnrt o João Bm•bniho, oncerrn-so n discussüo. 
São npprovadns as couciusües do parecer. 
Lovnntn-se a sossão • 

No rlin 2u, dopois dn leitura rio ~xporliento, o Sr. Virgiiio Dnma>.io mauda ú !Ilesa um 
t•oquorimento, que tl nmwovndo. (Vttlo png. I 1<1.) 

PnSSl\•SO iL ordom ao dia. 
Entra om 2• discussito, com o parecer da commissito do finanças, o nrt. 1' da proposição 

da Camm•n dos Doputndos n, G~, do )893; mandando rovortot• o moio soldo, quo porcobin 
o. Maria J osá de Campos Totxotrn, vtuvn do ai foros rio exercito FMncisco Pinheiro Toixoira, 
ropnrtidnmento em favor das irmãs dosto, seg-undo 11 tnboiin vig-ente. 

Depois tle orar o St•. Cntunun, o Sr. lllnnooi Victorino manda iL Mesa um roquorimonto. 
(Vide pago. 115.) 

Occupllm ainda a tl'ilmna os Srs. Cntundn o Almeida Barrote. 
Encerra-se a discussito. 
vota-se o ó rojoltado o roquel'imonto. 
ContiUtltllL discussão d<L proposição. 
Ninguom mais pedindo n palavra, oncorra-so a discussão. 
Procedo-se r. votao~o. 
E' rojeit~trlo o nrt. i• em osc:utinio secreto, pot• 35 votos contra 4, 
A proposlçito vno ser devolvida 11 outra Onmnrn,,com a communicaçilo dooccorrido. 
Segue-se om 2• discussllo, com o parecer da com missão do fiDanons, o nrt. 1' da propo· 

siçilo da Cumnrn rios Doputndos n. 03, do 1803, concedendo n pensão mensal do 36$ n D. Ca­
thnrina Rosn Snnson, irmit do voluntnrio da patria alferes Francisco Antonio Sanson, 
morto em combato no Paruguny, 
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Depois do orar o Sr. Cntunda, onoorm·so a discussão. 
E' ro,joitndo o nrt. 1", om oscrutluio secreto, por 21 votos contrn 13. 
A proposição vao sot• devolvida iL outra Camat•n, com a communicnçüo do occorrido, 
Segua-se em 3• discussão n proposição dn Camttra dos Doput~tdos n. 5<1, do 1803 osten-

dondo a todos os o11Jcinos do exercito, reformados do nccordo com o que ostnboioco o decreto 
n. 103 A, do 30 do jnnoit•o do !890, us disposições do decreto logisintivo u. !8 do 17 de 
outuhro de 1801. 

I Depois do breves oxplicnçiles do Sr. Presírlonto, occupnm 11 tribuna os Srs. Ramiro 
Bnrcollos, Pt•ositlonto, Ramiro Bnrcellos, .Joiio No i vn, Ramiro Bnrcellos o Almeida Barreto, 
que mnnrin il Mesa umn emenda no linul do nrt. 1". 

V~m iL tribuna o Sr. L?ito e Oiticlcn e roquor o adiamento dn discussão. (Vide png.llO.) 
E approvndo o roquortmento. 
Levnn ta-se a sossiio. 

No dia 27, rlopois da leitnra do oxporlionte, ó lido o pnrocot• n. 20 do 180•1. (Vit!o png. 120,) 
O St·. Presidente- A Mosn tom muito poucas matarias a dar para n ordom do dia. 
vc .. so, por·tanto, obrigada. a Jornlmtr aos Srs. sonador8S quo fazom parto das conunis­

scros, quo nns suas 11astns existam muitos assumptos, quo precisam do solução, o ospoclillmonta 
na dn commissiio do finnuçns, n ~ual precisa reunir-se para nomoar o sou presidente o dar 
expodionto nos negocias nccumulndos. 

A com missão do justiça o logislnçüo estó actunlmonto incompleta, o tnmbom tom muitos 
mntorios sobro quo dnr pnrocer. 

Vou, portanto, nomear interinamente os Srs. Gomos de Castro o Ro:;o Moilo para. 
substituirom os Srs. C11mpos Sn!los e Caolho e Campos, quo se acham 11usontes. 

O Sr. Joaquim Pot•m•mbuco- Tive a honra do sot• oloito mombro da commissão de 
obras pul,lic.ts, e fui tambom postoriormonte nomeado ?arn n commissão do llnnnças, na 
occasiiio om ~uo ora muito limitado o namoro do senn<iores prosentos nostn cidade. 

NilO mo di:;ponsei ontfio do serviço dossn. comrnissúo; mns, ago1•u., que j:'~ ostiio presentas 
os sanadores quo lilltttvnm n11quelia occashio, o pnN molhm• distt•ibuiçtio o igualdade no 
serviço, venho pedit• a v. l~x. quo consulto o Sanado sobro si mo concedo dispensa de 
membro rln commissiio do Jlunnçns. 

O St•, Prosidonto - O roquorimonto do nobre senador não póde ser ngorn snbmottido 
á votação, por~uo não hn numero. Fica para occasião opportunn. 

ORDEM DO DIA 

Entra om I• dlscnssão o projecto do Sonndo n. I, de 189·1, mandando cunhar na. 
Cnsn dn Moodn umn medniha do bronze o duns do ouro o p~llnrlio, commemorntivns dos foltos 
da dol'esa lognl contra n revolta do Q do sotombro, quo set•iio distrlbuidas, nquolln por todos 
quo ontrnrnm om ncçiio militar na dofesn legal, o estas, uma no Pt•esldonto dos Estados 
Unidos da Amarica do Norto o a outt•a no Vica-Prosidonto dos Estados Unidos do Brazil, 

Depois do m·urom os Sl'S. Catnnrla o Mnnool Victor! no, eucorrn-Ee n. discussiio. 
Annuncindtt a votnçiio o voriflcnndo-so niio hnvor mais nn casa numoro pnra do liberar, 

procode-so it chnmad11 dos Srs. sonador·os que compareceram li sossiio (33) e dolxam da 
responder os Srs. Almino Atronso o Almeida Burroto. 

A votnçi\o llcn adindn, por fultn do qiiOI'"'". 
SC'guom .. se em za discussão, com o 11a.!'ecor da. cornmissüo de tlnnoçns, a qual encerra-se 

sem debate, os nrts. 1", 2' o 3" da proposição da Cnmnt•a dos Deputados, n. 34, de 1803 
mandando cri:;lt· no campo ria Ropuuiicn, nesta Cnpitnl, uma ostntun. do mnrech11l Mnnoai 
Doodoro dn Fonsocn, roproseutnndo·o no momento om quo proclamou n Republica. 

A votoçúo tlca ndiudn, por falta do quorum. 
Soguo·<O ont discussão unlcn, n qnni oncerrn-so som dobnte, adiando-se 11 votnçito, por 

falta de quo·.-vm, o parecer n. 237, de 1803, opinando que soja at•ohivado o requerimento em 
que o oitladilo Augusto Cnmbt•aia pode que, pelos tramites constltucionnos, seJam rosponsa­
tiilisndos varias ministros do Supt•emo Trlb111111l Federal, por hnvorom negado a ordem da 
habcas corpus, solicitada por José de Castro Coelho, que so diz pt•eso iilegalinonte o ameaçado 
tlo deportação. 

Lovantn-so !I sossiío, -
• 
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No rlin 28, depois dn loituJ'IL dos pnrocoros ns. :lO o ~I do 18n4 (ville png. 120): 
Contlm\n. adin.dn. n votac;ii.o do.s mnt.oi•ins. cu.in. fllsctts:oiiio Ucou oucort•ntlu. nn. sos:iiio noto ... 

rlor, 'PI\ra. quando so verificar· tt JH'esonc·t tlo nnrnoi'O lognl. 
Con tinúa. om 2n Uiscuss:i.o, com os p trocoJ'o.-; das com missões rlo nmrin lm o· guol'l'n., o de 

constltnição, llOdoL·os o 1liJ1lomn.cin o tio justiço. o logisl!tçito, o m•t. Jn do projecto do Sunado, 
n. 42, do 1802. garo.utindo om :mn. plonltutlo as immnnhJmlos o pror·ogativas inllot'ont~siLs 
po.tontos dos omcirws do torl'n. e mnr·, oiTecth·os ou· rol'ornuu.los, do modo a sm• sompra 
respaitudn e mnntid11 n disciplina militar. 

Dopohl do Ot'll.t' o Sr. Almeida Brwroto, oncuri'n-se n. discns8ÜO. 
Entrn.m ::;ucccssivn.monto om 21l JitiCU:'!siio, :~ qu1ll oncorm .. se som do bato, os rwts. 2~t, ao, 

o4n, 5o, l)o O 7n, • I' d t 
Votn-.;a o ó J'ojaitndo o nrt. 1', Ocnn<lo proJill ten os os ou ros. 
H~tvan.io numero pnrn deliberar, volta·s3 ii parto dn ordem do dia, constante de 

votações. 
Votft-so, em }n U.iscm:slio, o óapprovndo p:ll'll. pns~rtr h 21

', indo nntos às commhsõBS de 
constituição, podoJ'eo o l!iplomachl o de tlnança~, o pl'njooto do Sonailo n. 1, do 189·1, mnn­
aando cnnhnl' na Cnsn. d;L Moutln. umn. metlallm do bronzo o Unas de ouro o pnllndio~ comme .. 
morntivas dos ft•itf)S da tlofc~n. legal eontra r~ rovolt<L do ü do sotornlll'o, f'JUO stwii.n úist!'ihui­
dns, aqnolln. por todo:; os quo otúr·nr·am em acção mililnt• mt tle!'o:m legal, e esttls, nmn. ao 
Presitlento tloii Estatlo::i Unidos du Amet•ica. do Nol'to e outra ao Vi~o-PrclsiJeuto do:; Eitudos 
Unido; do flrnzil. 

. Votam-soo são succcssiYamanto npprov:ulo.;; os nrt. }o, 2o o 3° rln proposição da Cn.ma.rn. 
dos Deputado,, u. 34, do ISD:J, mantlnndo ol'i8'it• na PJ•nc~t da l~apubiicn, nostn Cnpit-11, um~> 
estntun do M:trcclntl Mnnool 0Jodoro dn l'onsocn, reprosontnnrlo-o no momento om que 
proclntJJOU n. Ropnl1lict~. B' n. proposição n(loptadn. o p LS;IL p1~rn. :t3"' !liscussão, 

Voht-so o ó npprovnt!11. n conclust\o do parecer u. 23i, da 1803. opin11ndo que sojn archi• 
vndo o refJ.norimouto em crua o cidad1i.o Augusto Cnrnbr;da pede fJUe polos tr·arnitOs cnnsti­
tucionn.e~ so,iam I'espons:d.Jllisados varias ministros rio Supp11mn Trilmnnl li1otleral, por Jm.ve· 
rem nogudo n ordem de "a!Jeas-co,-pus, solicitudn por Josó do Cnstro Coelho, que so di1. preso 
illegnlmt.mlo o nmonçru.lo tle doportn.çfio, 

Voln-so o ó npprovado o rerJuorimeuto do Sr •. lonquim Pernambuco, feito nn sossiio 
anterior, podio,_lo dispeusn do me muro da commissi\o do 11nancns. 

O St•. PI'C~ic.J.ente nomeia, p:u·n snbstituil-o, o Sr. Leito e Oiticica. 
Vota-se e ó npprovndo o J'011UOJ'imeuto constante <lo pnrocor n. 41, de 1804, cuja discos-

silo tlcon encorrada n~> sessüo do hoje, na hor·a tio oxpodiouto. · 
Continti:t om 2~ discussü.o, com o . .; Jlill'OCOI'I"!S d;Ls comrnistiõs.s !{O jnstiQn. o legislação o do 

commorcío, iudustrin. o nrtos, o aom o substitutivo omwocido pelo St•, Amorico Lut1o, o nl't. }o 
do projecto n. 46, lle 1892, rog11lanrlo as avnrius gt•os:ms o a jurh:illicciio dos C!~pitü.es dos 
navios marcantes nos portos da ltepuulicn. 
. A roquerinwnto do Sr. Estovos Junior, é conoodidn n preforoncia pnm n discussão do 
f!Ubstitu ti v o. 

Eull'n om discussüo o nrt. i" do snhstitutivo. 
O St•. Leite o OiticiCJ\ occupu. n triuuna o requer o atllnmonto da discussão do pro­

jacto por ·18 horas. 
E' nppJ•ovudo o roqnerimento. 
Segue-se cm 2A dibCUI':Isão, com o ]lnrocot' d;t commlssão do justicrt o logislnção, o 

projecto do Senado, n. 43, rio 1803, 1 is pondo sobro os magistrados não contollJplndos na 
Ol'ganisnr;ão da. mngistr·ntnra dn. Uniü.o ou na. dos I~stntlos. 

Depois do orai' o Sr. H.a.miro BlLI'Cellos, oucori•a .. so a discussão. 
Procede-se, por p~trteo, i1 votucilo. 
E' npprovt~tlo o m•tigo. 
E' rojoiturlo o parngrnplto nnico. 
E' o projecto, nssirn omendndo, ndoptntlo ~ passa pnrn n 3• discussão. 
Soguom-so om 21~ discus:;ão, a qnnl oncm't'lt .. sa som dobn.to, os nrts. lo, 2~ o 3n dn. propo­

siciio da Gamara dos Deputados, n. 124, do IBD2, umntenrlo n subvonçi\o dostirmda a auxi­
liar o serviço tia oxp1ornçilo e nnvogu~ilo do rio Ptmmuhybt\1 no Estudo do Plauhy. 

Procedo-se b. votnção. 
E' rejoiln,Jo o urt. 1", llcando prejudicados os outros • 
A propo.;içi\o vno set• ctavo1vi<l• a outra c,unnrn, com n .. communlcnoiio do occorrido. 
Lonintn-so a sessão, 
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No di~> 20, rlopols da loitnra rio oxporlionto, o Sr. Fl·nnclsco Machndo onvin il Mosn o 
·roquoriuwnlo do u. Mnrht Virgínia de Son;.m Coellw, irmii. do thllocidn fWnador .lonquim 
Leovegildo do Somm. Caolho. pod\n1lo uma pm1siio, nttonto sou estado do pol.Jrezo.. 

o J'e~uorimontn é rornottido ii commi.,iio do ilunnças. · 
Pas·m-~o ;'~ordem do dia, 
Entm om discussão unicn, o ó som tlol1rtto npprovnllo o pnrocor n. 20, do IBO·l, dn com­

mis,iio rio constitul,üo, poderes o diplomaciu, opinando pela !lcouçrL solicitudu. pelo sonndor 
Coelho n Campos. 

O S1•. l'l'osldonto diz Qno, 'oguindo·oo nn 'ordem do rlin trnb1lhos do com­
mlssõos, dt~ril n pulovra u. qunlquor dos Srs. senadoras que a quoim. pnm mntorlus do oxpo­

·dionto. 
O Sr. En~onio Amorim podo d!sponsn do membro da commissão do Unnnçns. 
E' concor.lida a. dispensa. 
O Sr. Leopoldo do !Julhilos requot• dispensa do memoro dn commissiio do mnrinhu. o 

guerm. 
Consulhdo, o SonnUo concod·~ n. disponsn. 
O Sr. Cruz ro~nor· (lisponsa de rnomhro dn commissão do finnnçns. 
Con~ultndo, o Senado conaodo n liispon~n. 
O St•. lto::;tdnniol' l'oqnet• di:{pon.m d:L commis;ü.o t.lo Unanças. 
Consultudo, o Sontttlo concl!tlo n tlispeusa. 
O Sr. Prosirlonto nomoi:L pnt•a :mhstitnit• os Srs. Eugenio Amorim, Cruz o Rosa. Junior, 

nn comtniS:)ào do llnan,;as, os St·s. Gomos llo CaHtro, .J.Ianool Vii.!lorino o Coalho Rodri .. 
. gues o para sullstituir o Sr. Loopoltlo do BulhDes, na commissíio do mrtriulut o g'ltcrra, 
o Sr. Pires I?orroiru.. 

Lovuntn-so n sossrr.o. 

No rlin ~o. no oxporlionto, ó !ir! o nm ameio rio Ministerio ri!L> I~el:lçuos Extorloros, trnns• 
mitt.inrlo du:lS nota~ do Sr·. minisf.t•o tln Ropnhlica. Ft•anco~:rL nesta. Cnpitn.J, o mnnifes• 
tnnrlo n. sua viva. gratidão no Sanado poJas sentimento; qno oxt.crttou polo odio:;o t\ltoutndo 
do 2·1 do ,i unho, o outra convidando-o pura nssistlt• Íl cot·imotlir~ J'nnobro, qno so celeurará 
'doming-o proximo. 

o St•, Prosidonto-0 Sonar lo ouvi11 n lei tum dos dous rlocumontcs omnnndos do St·. minis­
. tro do J?r;wçtt, um ngrndeceodo no Sonndo poto modo pot• quo !Oftnifutit.ou .. so crm rolaQão 
no nssnssinnto do Prosidonto dn. H.opublicn J<'t•nnce?.n, o ontt•o convidando os Srs. sena­
dores para. n.s oxoqllins, quo so lui.o do colobrnr amanhã, no meio .. úil\1 na. igrajn 'do 
Cnrmo. 

o Senado fica intoirorlo o n Mosn se faril roprosontnr nosso neto. 
E' !Ido o pt•o,iocto n. 2 do 1804. (Vide i"'~'· 132.) 
o Sr. João Bru•btt!ho eovln á Mosa um roquotimouto o um projecto. (Vido pnr;. 134.) 
Pnssli·Sn i1 ordem rio <lin. 
Coutiuitn om 2' discnssi\o n proposição dn Cnmnrn dos Dapnttulos n. U, do 1803, que 

nutorisn n abarttmt do concurso publico parn. 03 proJectos de ostntnn. o mn.usolóo, decretados 
,pelo llovorllo Provisorio em honrll ti m~morill do cidndito Benjamin Constnnt Botelho da 
Mngnlhiics. 

Nioguom pedindo n pnltwrn, eucerrn-so n discussi!o. 
Vota·SO o <lrojoituda 11 proposição. 
A pt•opo.>içilo vno sot• devolvida i1 Cnmnrn dos Doputndos, com n communicnçüo do 

occorrido. 
Lovt\ut-.1-so a sessão. 

No din 2 do ,ln lho, depois tln loitnm dos pnroceros ns. 32, 33, 34, 35 o 30, do 18()4 
'(vida pngs. !30 e 137), o Sr. Prosldonto deolnt•n quo o Sonndo fot reproseotudo M cere­
mouin fuuoiJro celobmda [lolo ropouso do Mt•. Sndi·CIIruot, Presldeoto <ln RopuiJlic.n Frnn• 
.cezn. 

Entrnm succossivnmento om 2" discussão, a qual encerra-se sem dcllnto, os nrts. I' e O> 
.do pt•ojocto u. 20 do 1803. 

Sogno·so em 2• discussão o nrt. 10. 
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Dopois de orar o Sr. Leite o Oiticica, encerra-se a discussão. 
E' encarrnrln n discussão dos nrts. 12 n 18 o ultlmo do projecto. 
Lovanttl~sa n sessão. 

No din 3, rlopois dn la!turn do oxpodiouto, o Sr. C. Ottoni commuuicn que o Sr. sena-
dor V!rgilio Dcunnsio nilo compnreco ii sa,são, por nchar-so incommotlndo. 

O Sr. Gil Goulnt't (2' soot•atat'io) faz ldonticn. communicuciio relativo. no Sr. Lapér. 
São lidos C>S pareceres ns. 37 e 38, elo !8U4. (Vida pug. !40.) 
O Sr. Pres!donte nomeia o Sr. Domingo~ Vicente f"tra subltituir nn commissiío da 

constltuiciío, poderes o diplomacia o sr. Quiotlno Boc~tyuvu, que so nclm nuseoto. 

ORDEM DO DIA 

Entro em l• discussão o projocto do Soando n. 2, de 1804, nltarnndo a lei n. 85 do 21 do 
setembro do 1892. 

Ornm os Srs. Leito a Oiticica o Gil Goulurt, tlcundo encerrado. o. discussão. 
E' o.pprovado o projecto. 
Lovnuta-sa o. sessão. 

No dio. ·1, depois do. leitura do parecer n. 30 do 1804 (vide pag. 140), passa-se ú ordem 
do dia. 

Depois do n!gumns exp!icnçoes do Sr. Presidente, Iovnnta-se a sossilo. 

No dia 5, depois da leitura tios pareceres ns. 40, 41, 42,43 o 4-1 (vi do pags. 150 e 151), 
passa-se i• oJ'uom do dia. 

Entra om 2• discussão, com o parecer da commissilo do finanças, e é som debate 
rojoitttda o "no sor elevo! vida i• Cttmnrn dos Dapntados, a proposiciio dtl Camarn dos Deputados 
n. 103, do 1803, nutorisando o Prosidonto da Ropu!J!ic" a nhrir, no oxorcicio do 1803, para 
serviços, que npnnta, do diversos Ministorios, croditos SUj)p!emonltu•os o oxtraord!unrlos, na 
importnncia do 39.671:314$002. 

Segue-se om discussão unica o ó som debato ap~rovntlo, om oscrutinio soCl·oto, por 31 
votos contra 2, c pnrocor n. 32, do 180·1, da commtssiio do finanças, opinando pelo indefe­
rimento do requ~r!monto om que o do!ogndo fiscal om commissi!o do ThosouJ'O Fodoral, no 
Estado do Matto Grosso, MnnooJ Koscinsl(o Pereira da Silva, podo que soja conl11do p11ra sun 
aposontndori:t o tempo om que serviu como col!nborador ua oxtiucta Thosournrin do b'azondn 
do mesmo Estado. 

s.oguo-sa om discussão unlcn o ó som do unto npprovndo, om oscrutin!o _secreto, por 
unnmmtdado dos voto> presentes, o parecer n. 3·1, do 180·1, dtt mesma commJsStlo, opinando 
P.eJo iudoforlmonto do requerimento om que ,João Baptista do Castro o Silva, inspecto!' nposon­
.ado da oxtinctn Thosout'urin do l'nzondn do Eotnuo do Pernambuco, podo n oquipuraçüo dos 
sous vencimentos de nposontndot•in. nos dos seus succossores. 

Lovan tn-so n sossiío. 

No .dln. O, depois <ln lo!tnrn dos pnrocoros ns. 45, 40 o 47 do 189·1 (vido pngs. 153 o 15·1), 
o Sr. 0Jtlc1Cn mantla il Mosa nm projocto. (Viuo pn;;.157.) 

Pussn-so iJ ordem do din. 
Ent':n Otll I• u.iscussiío o ó s~m debato npprol'ndo o passn Jlat•n 2', indo provlnmonto â 

comm!ssuo <lo jusl1çn o Jog!s!uçuo, o projoeto tio Sanado, n. 3, do 1804, •stnt,olocondo 
clnusulns quo, nu fuJta do oslipn!tlç,1o osc'l'iJ'In om contmr!o, subs!stlrüo nos contractos de 
locnÇtlo dos prodios urlmnos o suburbanos. 
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Soguo-so om 2• discussão, com o pot•ocot• dn commissrLo do morinlm o ~uct•t•o a propo­
siçito da Camara dos Doputa<los, n. 75, do 1803, mandando conceder ao to~otllo ~orormnilo 
Dr. '{iconta Moratti Foggia, " pons[o nnnuni do 1:200~, a contar do 1801, dota do su~ 
potlçao, 

O Sr. Domingos Viconta onvin ii Mesa ttm roquorimonto, quo ó npprovndo, 
Sogtw-so om discussão unica o é som doba to approvado o pnrocor n. 38, do 1804 dns 

commissaos da obms publicas o do finnnças, opinnnrlo quo dovom sor nrchivndos os papeis 
rel.ntivos t~o podido do consignnçit~ do 0:000$ pnr11. um prolongamento do linho tologrn­
pluca da ctda<lo do Rio Pardo nté u cabaçt~ da comarca dn Enuruzillmda no Estodo do Rio 
Grnntlo do Sul. ' 

E' lido o pnracer n. 48 do 1804. (Vide pago. 100 .) 
A roquorimonto do Sr. Q, Bocnyuva, o Senado concedo tllsponsa do improssiio om avulso, 

do p!tl'OCOL' que acaba do SOL' lido, Utlm UO que ~ tnUtoria lt que SO rorot'O pOSSa SOr dada pum 
a ordom do din do ~mnnJtít, 

Vom tiMes• um11 declnraç[o, (Vitlo pag. 10!.) 
Lovnntn-so a scssiío. 

No dia 7,depols dalailurn do parecer n. •10, do 180·1 (vido png. 102)1 passa-se {t ordem 
do dia. 

Entra om 2• discussão, com o parecot• da commis;[o do constituição, podares a diplo­
macia, o nrt. i' da proposiçiio dtt Cnmat•n dos Dopntttdos n. 1, do 180t, doclnrnn•lo om ostndo 
da sitio, até 31 de ,julho do corrente anno, o Districto Fmlaral, a comarca do Nitlteroy e os 
Estados ue S. Paulo, Paraná, Santa Cathnriun a Rio Gt•nndo do Sul. 

Omm os St•s. Q. Bocuyuvn, Leopoldo do Bulhuos, Ramit·o Barcolios, Leopoldo do 
BulMes o Virgilio Dnmasio. 

A dlscussao tlca udiadtt. 
Levnntn.-se n. sessão. 

No tlin O, depois da Ioitut•n do oxpotllonto, passn-so it ordem do dln. 
Continún om 2a. discussão, com a~ omanrlns ofi'erecitlas peln. commlssl."Lo do constituicito, 

poderes o •tiplotnncia, o art. I" d11 jwoposiçiío •h Cnmtll'l1 dos Doputados n. I, do 180·1, 
declarando em estado do sitio, ntó 31 du julho do cot•ronto atmo, o Districto Fedorul, a 
comnrctt do Nltltoroy a os IMa•los do S. Pnnlo, Pamuú, Snnttt Ctttharltm o Rio Grande 
do Sul. 

Oram os St•s. Vit•gllio Dnmnsio o Campos Salies. 
Fictt atll11da n discussão. 
Lavn.nto.-se a sessão. 

No dia 10 procodo·SO n Ioiturn dos purccoros ns. 50 o 51, de !89-1. (VIdo pugs.' 
199 a 200.) 

O Sr. Gil Goulart (2' sacratrll'io)- Sr. Pl•osldonto, VOIL!to t•oclamar contt•a nm aparto 
intorcllia<lo no discurso úo Sr. sonn•lO!' Campos Snlia;, o qno mo é nttrihttido. 

. E' cer•to qne tlol hontum .tlivor:o;os n.p;lrt~s., porém, cousa singular, dos o.purtos que 
dot, nonhnm appareco sob "mLLth'~ ro<ponsal>tlnl!ulo, l!O passo quo se võ, sob mou nome, 
um relativo a prisões, quo não doi, porque os mons upnrtos foram sompro apoiando 
o OL'1\dor, o esse impot•ta umtt contr:vllcttt. 

Entoutlo tlover !'tt>.or roclnmnçüo ptU'tt nfio assumir a autoritt do um aparto que 
niio dei, 

ORDEM DO DIA 

Continút\ om 211. discnssito, com ns omonU.ns dn commlssüo do constituicü.n, poJ.oros 
o •liplornncitt, o tu•t. 1' da pt•oposiçiio tln Cntnrll'n dos Deputados, u. I, elo 189·1, tloola­
rando om ostuúo do sitio, atú 31 tlo julho do corronto auno, o Distrlcto Fudoral, a 
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comnrcn .,1~ Nitl10roy o os Estudos do S. Paulo, Pamná, Snn!tt CnthnrÍDI\ e Rio GrnÍulB' 
do .Sul . 

. ornm os Srs. Loito o Olticica, Francisco Machado o Loopoltlo de Bulhõos. 
'Encet•ra.-so a 11i::icussúo. 
Seguo·so om 2• discussão, oncorrntla som dobnto, o nrt. 2•, com a emondn do voto 

em separado. 
E' nnnuncind!l a votnção do nrt. I• dn proposlçiT.o. 
o Sr.. Leopoldo de Dulbilos (pala m·clc,u) roquot' Pl'eforoncia, nn votnçiio pnm o 

substitutivo oJl'orccido poht mniorla úos momiJI'OS rtn commlssiio do constituição, poderes 
o dlplomacin. 

E' concedida 11 proforencla, depois do conaultndo o Sonndo. 
Voto-se o é rejeitado o suiJstLtutivo. 
Votn-so e é npprovndo o art. I• da proposição da Cnmnrn dos DoJllllntlos, snlvoo as 

omondns otrcrocidns pelo momiJro dissldonto dn commissiio do constitul~üo, poderes• o 
<li plomncin. 

Votadns ns omondns, fornm npprovndns ns so:;uintos: 
Ao nrt. 1•: onde se ltl- 30 do ,iulho -dign-so- 31 do agosto; o snpprímn-se todo o· 

período assim concobido:-com ns limi!tu;ilos dos nrts. 10 o 20 dn Constituiç[o. 
votn-so o ó approvnda n omen~n do SI'. Qnintino Docnyuvn, supprossivn do nrt. 2' 
E' a proposiçiTo, assim ernontlnda, ndoptada e passn. paro. a 3a discussão, . 

· ·O Sr. Q. Bocnyuva (pela o1·dcm) I'oquor o o Sanado npp1•ova a dispensa rlo lntorst1cio, 
nfim do quo n proposição possa sOl' dndlt pru•n ordo1n do dia da sessão seg-uinte·. 

Vem iL Mmm. a tleguinte Ueclnrnçiio: 
Votei todas ns emendas do Sr. Qnintino Bocnyuva. 
Saia dns sessilos, 10 do julho do 180·1.- Almino Af{on.<o. 
Lovan tn-so a sossilo. 

-
No din li do julho o St•. Almeida Bnt•roto faz umn rocinmaç1o sobro n neta rb soõSÜO' 

anterior. 
Devais rins oxplicnçuos dndns pelos Srs. Gil Goulnrt e Pt•osidonto, o Sr. Gomos do Cnstro-

occupn n tribuna parn nm~t oxplicuçiio pessoal. 
E' npprovndn a neta. 
Depois da leitura do oxpodiento, o Sr, Francisco Machado faz umn roclnmaçiio, 
Passsn-so em soguldn ii ordom do dia. 
Entra em 311. discussão, com ns emendns npprovnUo.s em seg-unda, a propoair;ão dn Ca.·· 

mnro dos Doputn•los n. I, do ISO.J, declarando em estado do sitio, n!ó 31 de jul~o 1lo cor· 
ronto nnno, o Di•tricto Fcdm•nl, a comarca rio Nithoroy O·OS E>tnrlos de S. Paulo, Paraná, 
Santn Cathnrimt o !Uo GrnnJo do Sul. 

O Sr. Leite o Olticiclt m~>nda ii M•sa um reqnot•imonto. (Vide png. 230,) 
Occupam ainda n tri~una os Srs. Q. Bocayuva o Rnmii'O Barcellos. 
Encorrn.-so n discnssito. · 
Procedo-se à votação, com o soguinto I'osultndo : 
Siio succosslvnmouto npprovndns ns emendas do Sr. Q, Docayuva, que jit o hnvinm 

sido em 211. discn~süo. 
E' n proposiçilo, nssim cmondadn, upprovnd11 om 3• discussão, o, sendo ndoptndn, vai 

SOl' devolvida à Cnmam dos Deputados, ludo pt•oviamonto ú. co:nmissão do roducçuo, para 
l'Odiglr ns omcndns. 

Vem ó. Mesa uma dcclnrnçiio do voto, (Vide P"A'· 231.) 
Segue-se om 2• discussão, com o p~trocor dn commlssão do finanças o tl som debate 

rejeitada em escrutínio sect•oto por 31 votos contra 7, o vao ser dol'clvlrln á Cnmarn dos 
Dopulndos, 11 proposição da mesma Cnmnl'li n. i)7, do 1803, cono•Jdonrlo '' D. lsalwl do Limn 
Ft•eitns, tlllm rio tnl!ocldo ju1·isconsulto J\ttgusto Toixoiru do l'roitas, n ponsiio auuunl de 
1:200$000. 

Seguo-so om discussiio unlca, o ó som debato approvndo, o pnrocor n, 30, rio 180·1, dns 
commlssilos do ,instiQI1 o lcgislnçiio o do constltuiçiio, podei'OS o dlplomacin, opinando poln 
npprovu~ão 1lo voto opposto pelo prefeito do Di;trlcto Forlornl r\ rosoluçiio do Conselho Muni­
cipal, que dir licouçn, com suuvoução, n ltnplmel Ft•oderico, professor .do desenho dus oscolns 
Uo 211 grúo. ' 
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Soguo-so em diSC_!ISSiío )1Dica, sondo !guu!monte npprovado, o ~arocor !l• .40, do 1894, 
das mesmas commissoos, opm11ndo pela approvnçi\o do veto do pt•ormto do D1str1cto t•edernl 
{, rasoluçi\o do Conselho Municip11!, quo nutorisa o restu!Jolocimento dos lagares do nume­
rado<' o um n.ludnnto do numoraçiio prodini do Districto Federal o a rointegraçiio dos eida­
dilos Jose de Bnrroo ll.ogo a Maoool Joaquim Cort•õn Juntar. 

E' lido o pnrecor o. 521 de 18~4. (Vide pag. 231.) 
Levanta-se a sossiio. 

No dia 12, depois da leitura do pnrocer n. 53, de 1804 (vWo png. 232), o Sr. Aquilino·· 
do Amaral f11z uma reclamaçi\o, 

· O Sr. Gomes de Castro ou via ti Mesa um projecto de lei. (Vide png. 233.) 
Pn.ssn-so em scguidu. á ordem do dto.. 
Entra em discussão nnica, encerrando-se os ta som debato o Ul!inndo-so a votação po~ 

falta do quomm, o \mrecor u. 51, do !80·1, d1L commi;,lio de constituição, podares e diplo­
muein, opinando po a concessão dtt liconr;a >Olieimd<L pelo St·. senador Leandro Macio!. 

Segue-se em t• discussão, encerrando-se esta sem debato e adiando-se n votnçilo ~~ 
falta de qt~o•·um, o projecto do Senado n. 4, do l89J, reguhLndo a coucordu.tn oxtrtt-judictnl. 

Se;<no-so om 2• discussão, a qual encerro-se lambem sem debate, ndinndo-so Igualmente 
a votnr,1lo, o pro.locto do Senado, n. 531 de 1802, uutorisnn,lo o Governo a restituir /J. Asse­
cinçüo Commerch•l do Rio do Janeiro a quantia 1le 050:870$503, quoolln retirou dn reserva 
destinada ú conclusão das ouras do novo otlificio da Praça do Commet•cio, parlt paga­
mento de prestaçoos de .Juros e de nmortisaçiio do emprestimo de 5-0JO coutos do ré!s, 
contrahído poln associação, com " h"'lrant!ll do Estudo, nos termos do decreto 11. 10.230 do 
27 de abril de 1880, destacado pnrn constituh• projecto distiucto. 

Segno-so em 2n. discussão, n. qun.l fica. lgun.lmenta oncorrndn. o ndindn. n. votação, a. 
proposi<;iio da Cnmara dos Deputados n. 102, de 1803, autorisando o Poder Executivo a 
abrir um crouito supplomentnr de l.OGD:750$ a diversas rubricas do orçamento do Minis­
terio d:L industria Viação e Ouras Publicas, pnm o oxercicio do 1803. 

S~gue-sc em discussão· unica o po.recor n. 41, de 1804, das commiss~os do justiça e 
legisln,;iio o de constitulçilo, po1leros o ulplomaeia, opinando pala rojoiçii.o do voto do prereito 
do Districto Federnl ti rosotuçilo do Conselho Muuicipnl, relativa à constt·ucçilo de vlllas 
operarias. 

Orum os Srs. Gil Goulnrt o Campos Snlles. 
Encerra-se n discussiio, ficando n votação adiada por falta de numero legal. 
Levantu·se a sessão. 

No dia 13, depois da leitura do '[larecer n. 55 de 1804 (vide png. 238), o Sr. Domingos. 
Vicente ~nvia à lllesn um requerimento. 

FALLECI~IENTO DO SR, Llt'I'SEU ~IAMINS 

O Sr, Pires Ferreira- sr. Presidente, fomos hoje surprobond!dos com n dolorosa noticia 
do fulleclmento do ex-senador pala Piauby o St•. Eiiseu Mllt•tins, pelo que roqueiro que se 
lnnco um voto de poznr nn nctu de !tojo pelo fl1llecimonto 1le tii.o lllustro piauhyense. 

Ct St•. Pt·esitleute declara quo, naci twvoncto rcclnmuçüo, mtmdnrà consignar na neta o 
voto do pezar pelo fullecimonto do sou ex·lllustt•e colleg<L. 

O St•. João Darbulho ouvia ó.Me;n um pi'Ojoctoúe !ui. (Vide png. 230.) 
Niío havendo numero pura delibornr, contiut\11 nd!nda a votação da reducçiio dns emendas 

·do Sonndo ,·, proposiçilo dl\ CtLmnr11 dos Ooputndos n. I, do t8Q.J, 'leclnrando em estado do 
sitio, ntó 31 do julho do corrente anno, o Districto Federal, " comarca de Nitheroy e os 
Estndos de S. Paulo, Purnn{l1 Snntt< Cnthnrlnt< o Rio Granue do Sul. 
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ORDEM DO DIA 

Continil~ adiada, por Íl\lta de quot•um, n votnção das mnterlas designadas paro. a ordem 
do dln. · 

Entra em 2• dlscussilo, a qual oncorra-so som dobnto, ndlnndo-so a votação por fl\ltn 
de quorum, a proposição da Cnmtna dos Deputados n. 44, do 1803, nutorisnndo o Governo n 
consitlomr nos quadros oJioctivos do Corpo de Mnchinistns da Armat!o. todos os muchinistas 
axtraordinarios quo coutarem mais do 10 nnnos de serviço nn marinho. do guort·a. 

Entt•nm successlvnmonto om discussilo unicn, encerrando-se esta sem debato e adiando­
se a votnçilo por Cl\lta do quorum, os pareceras : 

N. 46, do 1804, da com missão do ,justiça o legislação, opinando pala r~joição do voto 
opposto poJo proMto do Dlstrlcto Federal à resolução do Conselho Municipal do 12 do abt•il 
de 1804, sobra construcçilo o roconstrucção do prodios ; 

N. 49, do 1804, da mesma commissiio, opinando polt\ rojoiçilo do veto opposto pelo pra· 
falto do Dísll•ieto Federal a resolução do Conselho Municipal da !9 do maio da 1804, sobro a 
concurrencln para o sorvlço das barcas entre esta Capital o as ilhns da Pnquotà a do 
Governador. 

Levanta·se a sossão. 

I 
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DAS 

SESSÕES PREPARATORIAS DE 18 DE ABRIL A 5 DE MAIO DE 1894 

Almeida Onrreto (O Sr.)- Discursos: 

- envio.ndo ó. Mcsu. uma. contes tacão rola. ti v a. 
&o elolcõos fodorneo, (Scssiio de 30 do abril.) 
Png. 7. 

-sobro os pn.rocores li doa na scs!'lito de i do 
mola. Png. 11. 

- o!foroeondo doouman\Os rola. ti vos ú. oleiçiio 
aonn.torinl da. Pa.ra.hybn. do Norto. (Sassões 
do 3 o 4 <lo maio,) Pugs. 17 o 20. 

ClDnba .Junlor (O Sr.) -Discursos : 

- ÍU.Z!!ndo umn communion.çiio, (Sossiio tlo 18 do 
abril.) P11g, 2. · 

- rospondcntlo ao Sr. Almeida. Barreto. (Sessão 
de 2 do mo lo,) Pog, 12. 

- Otrorooendo um requerimento (aossiio de 3 
do mnio.) Pog. 17. 

Declnrnçiio 1 

Votei oontrn. a npprovo.ção dn. eleição do Cen.ró. 
o roconheoimento do senador diplomado. 

Sala. dns sessões, 3 do ma.io do iM!H. - U, do 
AmarQl, (Sossíio do 5 do ma.io.) Pa.g. 18. 

PaUeelm.ento• dos sonn.doros; 

J'oaquim Loovogtldo do Souza. Coalho, pelo 
Eatn.do do Amn.zonn.a, fo.lleoldo a 3 do outubro 
de 1803. Foi •obotltuldo paio Sr, vlco-olmi· 
ro.nte JoRó dt\ Costa. Azeveilo,oloito o rooonho· 
oida no corrente nnno. 

Raymundo Nln• Ribeiro, pelo Estnd.o do 
Am•zonns, fnllooida n 4 do nbrll d• 1801 
na. oldnde de Qub;orP.moblm, Esta.do do 
Con.rU.. Foi aubRtituido pelo Sr. Justo Cher• 
mont, cloito no corrente n.nno. 

Gil Goulo.rt (O Sr. 2o aocroto.rio)-Disoursos: 

- offoreoiJndo uma. indicll.Ciio (aessiia de 2 de 
maio.) Pog, !3. 

- roUru.ndo n. indicnci.i.o quo o.proaentou 
(Sosoiio do 2 do mala.) Png. H. 

-fazendo um rcqnorimonto (Sosaiio do 3 de 
m•lo.) Pog, 1G. 

-fazendo um requerimento, (Sesaüo do 3 dG 
moia.) Pog, !9. 

lndlcnçõe• : 

_Indico que, t•oconhooidn ·n. impossibilidade de 
reunir•SO o Sonndo oom rnnloriu. do seus 
mombt•os, isto ó, 32, po.rn. o rcca21hooimonto 
dos sonn.doros oloitos nn. ronovncao do torço, 
se procodn. ti. voto.çüo dos pn.rocurils sobro .as 
olat~õe~ nito contostndo.s com qun.lquor nu­
moro Jogn.l, soja roformn.do o regimento na 
parte cm que pódo ao acha.r om oonfilo&o 
com o preceito oonslituciona.l, quanto ú. .re• 
uniiio o lnsttL-llo.çüo do Congresso no prlno1pio 
de cada. logllllaturn.. 

So.la. dns soasões1 ~ de mato de i804.- Gil 
Goulart. 

-Indico que so considero sufficiente pa.ra. a. 
voritlcno11o do poderes o numoro do 2:... aena.­
doros ma.lorin. rloa doue terços oonsUtuoio­
nn.lm~nto subslstonlas, dopoia do expirado 
oadn. trionnio loglsln.tivo. . 

So.la. das sM!Iõos, 2 do ma.io d~ iS~t.- y,,.... 
oilio Damasio. (Sossiio do 2 de mo lo,) P•g. i~. 

.Jonl<lm Catunda (O St•,)-Diocurso: 

-sobro o pnrocor n. 5 da !S94. (SoBSiio do 3 do 
mola.) Png, 18. 
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. ...J'oii.o N'clvn (O St•.)- Discur,qo: 

- far.ondo nm rcqncdmonto. (Scss~o do i do 
maio.) Pag. 11. 

.::::llen•ngcn~: 

-do profulto rio DiRll'icto l•1crlornl, do 2·1 do 
novcmbt•o, 10, 20 li :li rln jtmnil•o o i do fovt•­
roiro submottnntlo no ,inlg-nnH•nto do Sonndo 
.aR t•azões por que nogoott snnc~11o às r.•solucüos 
<lo Const~Jho :\Iuniclpnl: quo concedo rmbvíl~­
.ção n divorsoR cstn.holccimr-ntos do inRI.rncr:M 
.},nrticulur, sujHilundo-oB (L 1\ftcaliRaçào quo 
:· hcs foi impJ!~la pelo jll'ofeilo i qno nutot•tR!l. 
•O prefeito n lan••u· contructo pnrn n cons­
·trucç;io do villns opet·urinM do ncc01'do com n 
·proposta pt•of~t·ldn na ultimn conclll'l'•'ncin 
·O bom RP.sim. com n 1lo R.}'.Atomn. de~ mndoit•n. 
-e aminntho i que autoria:~ o prefeito n or .. 
d1!1l:l.l' aos pl'Ocnt•:ulor•ci'! dos foitoR rnunll!ip:~M 
n dosistuncin. tloR ~·n~'itoH i.l:L Hontoncu. dadt~ 
eontra .roa~nim Ma1•linR d~L Sil\'fL pnr:L a 
·dcmo!iç:io tias peqnonus casas coMlruiJM 
llOR J'nnclo~ ·tio IH'Cdio do sua Jlt'opl'iotlado, ti. 
't'ltn. tloR ArcaR; CJ,Uc n.uto1•isa o pt•o~fclto :L }li'O'" 
rog:tr :\tO .28 d(; 1nnoh•n ultimo o pagoamunto 
dos fóroR :Llrnzndos o das liconçnR do caAUR 
·commol·clac:o~ quv pn.gnrnm o im}lOSto do in­
·-dmtLri:u~ 11 pt'•llls..;i:ieR o niio tiverem feito MSil 
))ltg;:t.mouto alô 31 do dowmhro uhimo ~que 
.concedo cinco nnnoR de }jconçn, Rl'lll venci"' 
mlll\toK, no \l~ofossor rle desenho dnR m:1coln~~ 
do 2•• griw tnpha.ol F1•oclol'ico; C'I,ÍOR origi­
ilUl.6S l'omolto. (Sosi!ÜO elo 10 de alJril.) Pag. 
3. 

-:tlo 'Jll'ofeito do DiRlricto Fodornl, do 23 do 
cor1•ento mí!Z1 l'omottonlo parn os UnR com·o­

"niontos n. t'OIIoln~ii:o do Co1H10lho l\Innlcipn.l, 
1•el:tt.h•n :'~ construccfi.o e t•ooonAtruccii.o no 
Díli1ricto Fcdol•td, ú. q unl negou fltt.nc~ii.o po­
laR l','l.zõos constantes da ox{IIIRk.ito qno n eato 
~!Ucio ncurnpunha. (Soasiio do 25 ào uln•il,) 
}:J.t.;;. 6. 

. .cOJJiclo114 : 

·-da~ iuntns npm·rulot'nli da. FortnJazn, cnt)ital 
do g~tndo Uo Conr:í.. Nata.!, cuplttd do gtdndo 
do H.io Grande rlo Norte, d:L Vtctol·ía. cnpitnl 
-do J~r:;tndo do Espldto Santo o do Dil~tricto 
Fc.tlcral, clatndos ·{le 31 do marco o do 2, ü 

.·O i7 do nbrll cm·rento, r.,mcttondo, dovldn· 
.m-nnto ooncertndns o ns~ignadt~s, c~pio.a im­
;prea.us di\.~ nc~M dn. npln•u.cfio g~rnl da oloi­
Çli:O Renntorinl n quo so pt·ocodon nos rtiforldofl: 
J~Ato.dos, no dia 1 do mnr~~o do cort·onto 
anno. 

.. -oito do Ministerlo dn. JuBtiçn tJ Nop:ocios ln to· 
ri01•es, datados do 23, 2!í, 2/i, :!8 o 20 du 
setembro ultimo, o dovolvondo 1tdo\'idnmonto 

·Hancciont'tdos, um do ca1ln. um doll nuLogrn· 
·-pltoR dus rof!Oltu;:õo:~ 1lo Conftt'os~o Nacionnl, 
·.rC!lnthas : {~ Hx:~ç1'io do sttbsidio o rlt~ njuda dll 
custo dos sontulot'«!S c doputndos nn. p1·cscnlo 

JegiRlntura.: t\ concoREiio do poutiõrn a D. j{a­
t·il~nnn Cocilin ~fuh'111lor; dn. fi'onRllcn., viuva r.lo 
')nn.rochul i\lnnool DPodoro dn Ji1oMocn, a J), 
l~Usn Augusta dn. Silvch·n Gah·11o, vitn-n do 

•ctqlitiio do oxorcito Clccro <lo Brito Onhüo o ú. 
.-viln'n o li lhuR do dt,som bn.rgaUm· Caotano 
':Eslollita Cuvulcnnti l:.ossOlL; ú. t~IJorturu., no 

cxCI'Ctcto do 180:1, do cr1•dito o:dram•dinnrio 
do 2G.:i:U8'J;i JlMn. occort•or ti.R rlo~ror.as dn. 
Dh·octorh StLnltr~rin. da. Cu.piml Fo1lol'n.l, do 
r~~~ hol•nLOrio U:lCtoriolog-ico o rloH hospitnos 
do isobmonto; 1t abnrtnrn do, crodito no.cos­
fl/lrio Jlllt'n p;L:;:Iltnonto da tmbstrlto dos Ronn­
dorull o Joptnndo:~ ntl prorogat::r1o dn ultimo. 
fi09!!Íi.o logtSJI tjvn; ti, COIICOI:IIIILO dA Jftwnc;n., 
com ordouado no juiz ROcoional elo g~tarlo rio 
Amn.wnas ha~hat•ÕJ .Toiio Frnucir;c.l Pogog-i do 
Figuoirorlo o ú. l'oformu. do .At•chivo Publico 
Nacionnl. 

-dons do ~Iinistrlrio tln. Guerrn, datrJ.dOR tla 29 
do sotcmLro ultimo, dovolvl~ndo dovid~monto 
Ranccionndof4 mn do co.d!~ um do'l ~uioft'npll~~ 
du.s ro-~olucõos 1lo Con!!rNiso Nacwnn roln.u .. 
''ns li l'lllem~ti.o a D. Jdnlinn Aliou do ~Iono­
zos, viuvn do cnpitiLo Fornnndo Cnl'loR do Me· 
nc:r.oR, 211 officinl dlL ContO.(\oria úot•nl Un. 
Gllot•ra, dn qnanlia. cto 1:500$; rt~~ s~n flnnclo 
m:lri1lo roc~heu dn Fazondn. Nactontd ~~ tiLulo 
do nd~ltntamonto pat·n. tralnt'-FIO dn. mo!o:S~Ia. 
a fJUO wccnmLin; ll :·~ concoRR:io cln. Jiconçn. 
com orfl,•uado ao haclmt•el .Toaqnirn tio Al­
moicllt F'arin SoiJI'inho, nnU.itor do gnct•rn do 
Go districto militar. 

- c.lous do ~linir.t~·rio dn.~!nrinho, rl!ttndos de 5o 
13 do outnhro ulLimo, dovolvondo do\·idamon­
to sanccionado.'l um do cn.rlll. um dos nu logra· 
phoR U.n~ ro~olnçõcs do Con,e:rol'so Naclonn! 
t•olnti ,·a:~ : :'L nbf!t•tut•a, no oxorcic!o do 1803, 
do ct•cdítll do 32':Irí0$ pa.r:t as doRpu1.as do pes­
ROi'll o mn.lorial do'!i no\'os ph!n•Uos ~no ~o 
ogt:1o c1•i::indo nos E.1tados do P:Lt'u, H.to 
Ot·nnrlo cJ(l Nol'to, Crmrú, Bahin,l~spil•ito Santo, 
S. Puuln o Santo. Cathnrina j ú. cllntn.gcm do 
templl Jlnt'a n jubilnçíio do ox-profas'ior do 
eRg-rima. du. gl!coln Naval .ToRÓ Diogo O~Ol'io do 
0\l\·ojl.•a, O {~ COllCCSRÜO de liC('IlCI~ COUl m•do­
nado no D1•, Josó Antonio Pedreira da ?tfn­
galhiies Cnfitro, lento cutltcllrntico d•~ mos1un. 
t.lRCOltl, 

-do 81•. Cns.siano do Nn.soimonlo, dntrt.do elo O dll 
dezembro til timo, commnni~:nndo fJ.UO foi no­
meado JHU'a oxot•cor intorinnmonto o cnrgo 
dll :niniR~t·o rln. ju8ti1,~n. o no,qoocios intariores, 
pot' trw sido concedida o. oxo.not•tu;ã.o quo pe­
diu o DL', FtJrnu.ndll Lobo. 

_do l\[inístcL•io da .T,tstiçn. o Nl)g'OCic')s Intorio· 
1·cs lle tl d.! abdl do cori·onto nnno, com• 
Jllllnic!'llldO f1U0 1 OIU tologrn.mma f1o t) do 
mosmo moz, pnt•ticipou·lho o JH'os.idonto do 
c~tnd:J do CanL·i'L ter fnllocido, no dln. nnto• · 
rlor, na cidru}l' do QnixornmoiJim, o sann• 
dot• ~l'lo ostado do Pará Dr. Rnymundo Nina. 
lUboiro. • _ 

-do :MiniRtN•io dn. lndnstrin, '·inc;no o 
Oln·ns Pnblicns do 2·1le outubro ultimo, do .. 
''Oht:mclo dovldamonto fmn'cclonnclo t..m dos 
nutngrnphos tlr~ t'Ofloinciio <lo Con~rer;Ro Nl\• 
ciomil t•••latl\'u. rt nba1•turn, no cxorclolo da 
i803, d',, um Cl'c!di to oxtrnordinnrio do i: 28, 
875-ll-0, no on.mhlo do '27 rl, por 1§, J)tl.t'l\ o 
11:tgam"ntu da:~ juro:~ devidos ú Ccc.uu J[a,•­
bou,· · Co!•pm•tttl'o" J.o cnplt.a.l ompt'ogo.do nns 
olll'tu; do pot'to (\o Ccnt'Íh . 

- 1lo 81•, CtL\'lo!i dll C1u•wdbo, do 7 de outubro 
ultimo communlcnndo quo nrLqlaollu da.tn. 
ussuml'u o t.ll>Ol'Cicio J.o om•go d{l mtnlstt•o dt~R 
l'OlllÇÕ:!A t~xtot•iol'es, pn.l't:L D quu.l fCti nomontln 
pol' doo,•oto d~ (.i do mesmo moz. 
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-dos~·. Cassiano do N:tSdmon~o, ele 2tl do ontu· 
Lro uHimo, communlcnndu CjiiO 1uumnaiu nn• 
qnolln datn. o cxort:icio do cnrgo c.lo miniAtro 
das rola~ôos O'\t<Jt•iot•os, po.ra o qu:~l foi no­
moullo,} • Set:m"io pt•ovaru.tot·.io do 18 tio ubl'il. 
l1rtg'R, t o 2, 

- do ~linis~orio elos Ncgncios dn. F:tzonUn, do 30 
do setembro do nnno Hndo, comrnunicnmlo 
fpw, nn. nwsmu. dnta, dovohou (~ C;.LuHU'U. dos 
Dopntadotl o auw;;rapho do donrt•!.o do Con­
grmiHD Nncionn.l que reorgunhm o 'l't•ihltnld do 
Contn.s, ao rJual ncgon s;Lncçt1o o Sr. Vico· 
Pro!iilhmt"J d1~ Ropulllica. 

-do ~linb;tarlo da J ustiçn c Nü~?Ocioa Intot•iorus, 
da 27 do.~ julho findo, prestanllo. t'lll nomo tlu 
Sr. Vico-ProRidonto tlo. ltepttblic/L, /LR inl'or· 
mu.çõos solicitadas em monFIIlgom do 8 do ra­
foritlo moz cloJJ·ulho,Bohro t~ incmmhoncia dadtL 
o.o nrti11tn. Ro olpho Bol'll!trdolli ele flL:l.Ol' mo· 
dolo11 da ostutu1~ c mu.usoléo do Bonja.min 
Constnn t. 

-do mesmo Mini11torio, cln 1:i elo c(ozllmbro 
ultimo, l'omattenclo, om nddi tamouto ao ontcin 
do 27 do II~JtomLro ultimo, infot•nuu;õcR t'i~llLti· 
vam~nto :i. coustrnc~ão do umrL linlm tologra­
phica. 011tre o Rio P11rdo o !L comarca da. gn. 
cruúlhacla. no l!:t~tall•) (lo Rio Grando do Sul. 

-do mesmo :\Iinist')t'io, do IJ d,• fovm•oiro ulllmo, 
l'omottondo dot1s c:tcmplat•os improt:HWii da 
tnbolla m:pllcntivn. do orçamento dnrtnoUo 
1\Hnistorio, para o m;:('rcicio elo itiiJ:l. 

-do ITil'Smo )linistorio, ele 1G do cot•ronto .mcz, 
reml'ttowlc> para os finfl convuniontos o orn 
ob~ol'Vtmeia ao exposto no ul'L. 11 ~ 2o dus 
inz;trttcc;c1os annexns ao dllcrcto n. WGS do i 
do fovoroiro do col'l'Cnto o.nno, o nmppt~ im· 
pro~Ro o antlwntictu.lo, do c1uilot•ado do Difl­
tricto FcdOI'al, O!'g:tnisarlo 1lo :tecordo com o 
1\l't. 1l !:J 111 Uas rofct•idn.s JnRtL'Uc~Õ·H~. 

-do St•. gonornl BiUinno Sot•gio do Macedo 
dt~ l~'ontottrn. Gostullnt, de l do fo\·oroiro 
ultimo. communicn.ndo qno, do ot•Uom do St•, 
Vico-Pt"l'Ridouto da Httpui.Jiica, l'oi onc:wrc­
g:~do do o!.:podiento elo 1\liniRtori~ ~1:':.. Gn,ot•t·a, 
nn. a.usoncia do Sr. general do dtnsao l~ t•u.n­
ciRco Antonio do MoUN\. 

-do gov~Jrnnrlor do J·~!llttldO do Pin.uhy, da 7 do 
março ultimo, otl'orocr•ndo nm axfltnf lnr im­
Jll'O.iSO dM lei!i c dcct•atos daq11ollo Estado, 
ttromulgndns dm·anto o anno !lodo, 

-do govet•naclcl' do-Estudo do CtJu.r:i., do 2·1 
da outubro findo, t•umottondo um cxomplnt• 
dn. monRagfllll quo apt:?sonLon. ú. nsRo!JlblUa 
le...,islath·n, pot• occn.~;iltn da .m!ltallac.u.o da 
Bit~ 2n AOS~ii.o ordinurin.. 

-do r;ovet•nntlor 1lo l~stndo rlo Sor~ipa, do 20 
do setembro ultimo, ollCrecumlo dotts cxom­
JllnroR da mo.nsagom que~~~ tll~ra!'Lo u nsRom­
Uiéa. logislnttvo., por occnsmo do mRLtlllnrom .. 
AG OR tr.niJaJboR c.Jtl. ~I\ SC811àO ordinnrin,, 

-do govcrnadoa• do gstnt.lo de Goyaz, do i·l 
do stJtomhro ultimo, \'lHUt~ Ltondo paru sorom 
]Jroflont<'fl no Sanndo, cõpiu. duR hds ns. 47 ,o 
fi·l da i O o .22 dtl agoRto do iSIJ2, dacrotadnA 
pol!Ls l'Of!JlOCti\'nll nssomlllén• logiRl~Uvu~, 1_111 
qnnoR o"lt:~udo llo nocot•do com u. ConstltUl• 
~ii.o Jt\Hlot·nl, mandou pn!Jlicm•. 

- 1111 ~0\'.tJI'rtiLClol' do l•~stado dn l\(atto Gros!'0 1 

du.tru.lo da 28 do deJ.ombro llnclo, oUtlNü~ndo 
um ü:<t~mplnr imjlr.ls!W dt\ collecc•lo ~las Jol11 
dooro~alla11 poln. l'Ospoctivu. ussontb!Ut~ o dos 

dom•otoR oxpocliclos pelo Podor gtccuUvo, oo 
aunn Uo 1802. 

- do dh•octor dn. ItoparLi~ito do ERtntilithm Uo­
EIItado doS. Paulo, dtt 13 dodt•~··mlH'o findo,. 
romeltonfio 100 oxompl/n'e!! da ConRti tuidlf> 
dnr]ltnllc gRtatln para serem di!!tril.mido~ veioS'· 
memhroR dL·stt~ cn.~oa. 

- d!L Intonclonllin. l\Innicipnl dn. cnpitnl do·Es.­
Ltulo Jo Pia.uhy, do H.l do mot. ultimo. cOngra­
tuhtuflo-so com o Sonn.do pula brilh:~uto· 
victoda a.lcnnç:uln jiOlo govoruo, 010 13 do­
rerot•hlo moz. 

- do S1·. Amaro Cnvnlcnnti, clat·~rlo dll As­
~ump~;:i.o, RopuL\ic:~ do Paraguay, om 10 do­
nwr. lindo, communicnnclo fJII~• nntttlollt~ dntn 
HSfl'lllli!l o oxcrcicio do cargo rio onviado· 
oxt1•aordlnnrio n mlniKtro plenitJotonclurio­
do B1·a~il, junto no govorno duquollu. U.e­
Jlllhlico.. 

'-do Sr. gcnot·n.l do dh•isiio nobct•to Forreírn.,. 
dttttulo tle honLcm, conLC"standtl :L oloiçã.o z=. 
quo fiO JH'Ocoflon om 1 do umt•ço n!Limo, no• 
l~sla.do 1iuA Alag-Uas o compromctlendo-SO" 
a, om occtV>iiio opportunn, nproROntn.t• os. do­
~nmon tos compl•obatorios das alleguçõos fJ...U& 
Jaz. 

-do St·. :\Innool P. do Olivoil·;L Vallndüo,. 
Jll'Otcf!\am\o contra. n validado da cluit;il~> do­
S'.~nadol.' o. qno se procodflu no dia. t do marco· 
ul,imo, no El'ltn.do Jo StJt•gipo, compromot­
tondo-so n. oxhibir cm totnl!O ns }ll'OViH\ com­
)lrohntorit~s do seu prottJsto, (Soss;i.o do iG do· 
ab••il.) Png•. 3 n ·1. 

-do lit.nmdot• Eclunrdo "'andenkolk, do 23 dr> 
corrente, commtlnic:\ndo quo so acha presen­
to nesta capiWdi n:i.o poJomlu comp:u·ocor is­
ROR~c11!:'1 J)OI' e:itar coaclo om 111m HI.Jordndo­
desdl\ 20 do julho do 181J3, aguardn.ndo vro­
cusso. 

- Jo tn·~sidonto do ConRolho :\funicipa.1 de 
1\lactJió, ERtado t.IM AlagôM, do G do cor­
rente mcz, trnnsmittindo o c.liploml\ do scn:a­
clor doilo JlOL' acptollo E-1tat.lo, o:qwdida. ac> 
Dr. Fl'!tncisco tio Panln Leito e OHiclca. 
(SAssiio de 2:J do aUI'il.) Pago. a. 

-do Sr. senn.dot• Domingos Vioonto,dab.d'oda. 
cld:ulo cln Victoria om !ti du cort•cntt~.c.om­
munlcando (JliO não pótla compal·ocoL' ;.i.~ 
scsRõus pt•cparalol'ias, por niio tor vn.por pu~ 
aqui, 

-do prosir.lonto da. Cnmnrn. l\lnnicipal, doPo­
tL·opolis, cnpUnl 11rovisoria do li:Rt!ulo do Rio-· 
do Jnnoü•o, do Ul do corrcr.t~, t•amottencb 
ncompnnlmdtL do r.rotoRto npro~o11tado polo­
cidad:"i:o Clamlio Jost.i Oouc.thos :'L ta ROcçiio do 
2•• diRtrlcto do NHherov, cópi!L nnthcntlca dn­
nctn dt~ npnraciio geral dr~ oloiçilo n. quo se 
proco(luu no mesmo Estudo cm 1 do març() 
ultimo. 

-do prosidcnto dn. Cama1•n l\IttnicipaT de· 
S. Paulo, capital do Estado do S. Paulo, d"o2& 
do corL·outo, llnvirmdo cl1pia n.nthontica. da 
nctn dt\ npttração gornl da oltliçilo ronli11udn no­
·din i' do mnrço ultimo, (Ses sUo du 2-l do abril .. 
Pag. 

- do Sr. Ronador Caolho Rodrigues, rlt\tad:odc­
Gonobrt\ cm 5 do cot•ronto, pnrtic1pn.ndo qu& 
c~lú. JH'omplo pnt·n. vir tomar Jml'to nos trn­
btdho~ llo St~nado, eRptwnudo Rogu!t• n. 2()" o 
nclmr·f!o n~ul dl' tl u. 7 dn mot vinllouro .. 
(S•"•lo do .; do abdl,) l'ag. ü, 
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- do Sr, ROn:tdot• 'Yirgillo Dnmnslo, expedido 
hojo dn.lluhin, pnrtioipnndo (]Uü soguo bojo 
p!trn. OH~n cnpHul. (ScRsii.o de 20 du nbt•ll.) 

Png. a. 

procotlou nnrJuollos Bslndo11 n 1 de mnt•co 
ultimo. 

- do g-overnador do Estado do Pornn.mbuco, 
do 23 do n.llril findo, romottondo, om obsor• 
vancin no dlspo11to no Urt. 11, § 2o, dns 
ill:Hl'UCÇÕOS oxpodida.S COffi O decreto n. 11138, 
do 7 do cot•ronto nnno, cópln nu~hontico. do 
qun.dro contando os mttn1clpios do Estado. 
(SosRilo do 1 do mo.io,) Png-. S. 

-do Minist{lt'io dn Intlustl'in, Vlncii.oo Obt·na 
Publicas,· de :?3 do cot•ronto moz, dovolvonrlo, 
om uoJM do St•, Yicc .. Prosidonto dn Ropn .. 
blion., dovldnmonto sn.ncoionndo, um dos nu­
togt·nrhos do. RoRoluciio do CongroRso Nn .. 
cionn. , rolo.t.ivn ó. altcrnçiio do. traçado dn 
Estrndn do Fot•t•o c.~n tral Alngonna. Parecere• r 
(Sossilo do 27 do nbdl,) Pog. a. 

- do St•. govCI'nador das Alngôas, do 20 do cor· 
renLo moz, romonttondo donK oxmnplnros im,.; 
pt•cssos du. mensngom qne dirigiu no rt:.Rp~­
otivo Congresso por accnsião da abrh··sc 
n. Rognne\a sessão m•dinnrin. dn. sogundn. 
loglsJa.t.ura, 

- do. junta u.purndot•n do ERtndo do Sorgipo, de 
2 do cot•rontc, trazendo uo conhecimonto do 
Sonndo na occuri'Oncin~::~ queRo deram o con· 
corrornm pn.ra niiC' so cumprh• o procf!ito 
Jognl !la il.llllracão, - t\.' commisR:io do con­
stlluição. 

- do Sr. Alfr(Jdo Franco, mombt•o do Conselho 
Municipal do Aracn.jú, rcmcttondf) cópia 
do officio que dirigiu no 1\linistcdo do Intc· 
rim•, dnnúo os motivaR p11loti quacs poJa se .. 
gn mia voz não foi possi vcl JH'ocodet•-so nos 
t.ralmlhos do :t}llll'nc.ão da. olci.;:ilo rcn.lisnda 
cm i do março. 

- do Dt•. FnllAlo do DfLl•roA, t•omottrntlo uma 
procm•uçüúdo g .. ~nornl Roberto Fer1•túrn. consti .. 
tuindo .. o o ~eu bnstanta pi'OCilrador pnrn. pa .. 
raute o St>nndo ploitoar a nullidado d;L l.l!oicii:o 
do senu.dormt :1 que ao pt•ol!edou no din. 1 do 
mure o no Est::Ldo das AlngUns, bom como uma 
petição p!ll'n so~· tomadn.ntt devido. cousidora­
tii.o. (Sos'lii.o do 28 tlo ahl'il.) Pag. · 

-das juntas apnrado~·as dns cnpit:JOR dos Es­
tndofl da Pnrnhyha, Par(~, o Zllinn.s Gorn.os, 
dntndOR da ii~ i2 C i8 do COl'l'entu lnl'Z1 l'O· 
mo~tondo cópias altthonLicns d!L npurnçii.o g-ornl 
das oloiçücs a que so procedeu nos rcfc .. 
rido11 Estndob' no dia 'fo de março ultimo, 

-dos g-overnadores dos Estar.los do Amazonas, 
Parai. o Dnhio. d.:: 7 o H do abril do corl·outo, 
romPttonUo, ele ncco!'do com ns instt•uccüos 
do 7 de fovoreh·o ultimo expedidas pnlo l\li .. 
nistcrio doR Negocies Intoriorcs, o quadro 
dos munidpios, secções oleitornos o numo .. 
roa du onda um município e sccçilo elcitol•n.l 
dos rof(ll'ldos Eslados, lSossii.o d<J 28 do abril.) 
Png. 7. 

-da junta npurndOl'O. do Estado tla .1\Iinns ao .. 
raos, do 2·:1 do corrente, roruottondo o protesto 
9,110 só depois do concluidos os trnbalhoa da 
junta npurndorn., chagou no conbocimonto da 
mar;mo., do cnntlido.to o Dt•. Americo LoiJo 
Leito Perolr11, conti'O. o di~Iomo. expedido no 
cn.ndidnto eleito, Dr. J ntonio Gonçnlvos 
Chnvca, bom como oco tru.-p1·otosto otfe .. 
l'ecido por f!&tc. . 

- N. i elo iSOJ, dn. commiRsiio do Jnsticn. o Le­
giRJnçiio, roconhocenrlo sonndor pelo Distrlcto 
Fodornl o Sr. Dr. Jonquim Snldn.nbo. ?tlo.ri· 
nho, (Sossiio do i da maio.) Pag. S. 

- N. 2 do 18\J·:l, da commlssão elo Justiça o 
Lcg-islaçii:o, roconhocondo sonn.dor pala Es­
tado do Amazonas o Sr. Joaquim Josó Pncs 
dn. Silvn. S:n•monto. (Sessão de i da maio.) 
Png. O. 

- N. 3 do iS!).J, da commis~iio elo ConRtituição, 
Poderes Cl Diplomacia, reconhecendo senador 
poJo gstarlo dn Pnrnn(L o Sr. Antonio Nico­
hio llloutoit•o llnonn..(Soss[o do :L do maio.) 
Pog. O. 

-~r, ·1 de 180·í, da commissüo de Justíca o 
LoglsJação, roconhccondo sonndot• pelo Es­
tado do Maranhão. (Sossüo da i do mn.io.) 
Png. Q, 

- N, 5 do 180-:l, da commisfliio do Constituição, 
Podcro~~~: o DipJomncln., r~conbocondo sanador 
poJo gstndo do Coará o Sr. Dr. Antonio 
Pinto Nogucil•n AcoioJy, (Sossii.o da i do 
mnio,) Pa~. iO, 

- N. ü do ·18\J.J, dn. commissão do LtJgiRlnciio 
o Jusllçn, roconhocendo senador poJo Estado 
do Espirita Snnlo o Dr. Eugenio Pires do 
Amo1·im, {Sr.ssão do 2 do maio.) Pag, 1.0. 

- N. 7 do 1804, dn. commissiio do Justiça o 
Legislacllo,rr~conbocondo senador pelo E'sto.do 
do S. Paulo o Dr. Francisco do P:mln. !to· 
drig-uos Alves, (Sessão de i do mn.io.) 
Pt~.g. iO. 

- N. 8 do 1804, da commissii.o do Constituição, 
Podoros o Diplomacia, rooonhccondo senador 
pelo El$tn.do de Pornnmhnco o Sr •• Toaquir.a 
Col•roift do Araujo. (Sessão da 2 do mn.io.J 
P:lg-. :15. 

- O do i8V·1, da comrnisR1lo do Constituição, 
Poderes a Dinlomncín., l'Oconhocondo senMlor 
poJo ]~Fitado ila Pin.uhy o Sr. cOl'Onel Firmino 
Pires li'ot•roirn.. {Sossíio do 2 do maio,) Pag. 15. 

- N. 10 do 18!).1, dn. commissiio do Consti­
tuição, Podoros o Diplomncia, reconhocondo 
aonn.dol' pelo Estado do Gorn.z o Sr. Dr. José 
Leopoldo de BulhüeR Jn.t•dim. (Sessão do 2 
do maio.] Pog, i5. 

- N. 11 r e iSU.i, dn. commisstio da Justica 
o LogisJn.çiio, reconhecendo aoJmdor pala 
llRtndo ,.do Rio Orando do Norto o Sr. Al• 
mino Al'Varas A!fonso. ·(Sessão do 3 do maio.) · 
Pog, 10. 

..:...do Sr. sonntlot• Joiio Pedro, do bojo, commu• 
nicnndo qno tando·Ra nggrnvndo o inoom- Po•ao 1 
modo do quo foi ncommettido, niio pódo com .. 
parecer t\ ReRsii.o.(SoRPJÜO do 30 da nhril.) Png. 7 

-das juntas npnro.dorns dos Esln.doa do Ooynz 
e Pernambuco, do iO o 20 do moz passado, 
Temottcndo capins authonticns das ncUlB 
das npurD.çiJes gornes do.s eleições n quo se 

Prestaram o compt·omisso constitucional o to .. 
mnm o.ssonto os Sra. sonndoros Saldn.nlta 
1\!nrlnho, JonCJ.ttim Sarmento, Antonio Bncnn, 
Noguoirn Aco101f. o llugonio Amo1·lm. (SoBsiio 
do 3 do mnlo.) lag. 18, 
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Prc•ltlcntc (O Sr. Gil Oot1lnrt, 20 sccrotnt·io) Tclegrnmmn•: 
- Dii'IC1ll'IIO : 

- RObt•o o r~.~.n~~cimonlo Uo:~ Sl'll, srmn..dorcs 
Nint~ RihP.\l'O o Som;n. Coalho. (Scssiio do iS 
da nbril.)P!'B'· 21, 

- fnznntlo HmtL communicnçiio, (SORinio Uo 20 do 
nbril.) Pn~. ·l. · 

- nomeando mombt'OR ~lll'U. divol'Rn.R commis .. 
sãos. (Sessões do 23 do abril o itlo mn.io.) 
PngR. 5o S. 

- soln·o o parecot• n, 1 do 180·1. (ScRsiio do 2 do 
maio.) Png, 12. 

Pro•ldentc {O Sr. Prmlonto do J\lora.es) 
- Discmsos : 

- convidando os Srs. sonndoros pnrn uma Bl:'s· 
filio propo.ralorin. (Sessão do 2 do maio,) 
Png. !G. · 

- dnndo oxt1licn.;õos. {Sessões do ·I o 5 do mnio,) 
Pngs. 20 o 21. 

- commnnicnndo o dia. dn nhcrtnrn do Con­
gt•os"'o Nacional. (Reunião dtL J\loRa om ü do 
maio.) Png. 21. 

ncconhcclnlcnto: 
Siio reconhecidos B"nadot•e,<;: 
-Pelo Districto Federal, o Sr. Joaqnim Sal .. 

dnnhn. :\Iurinho ; pelo Estado do Amn.zon:1s, 
o St· •• Tonquim ,loHü Pacs do. Silva Surmcn to i 
pelo l~Rtado do Par{~. o St•. Antonio Nicoln.tt 
:\Iontcit•o Bncnn.: pelo l~Rtnclo do ~Iarn.nhiio, 
o St·. Augusto Olymplo Gomo11 do Castro; o 
pelo do Cent•V., o Dr. l\ntonío Pinto Nogueira 
Accioly. (S•'RIH10 d(': 3 tln maio.) Png.17. 

- 11o\o EstaU.o do Pllrnamlmco, o St•, Joaquim 
Cort•oir~ do .1\t'nttjo, (Scssü:o do 3 do maio.} 
Pag. iQ. 

- ~elo J•~:;tado do Piaulty, o Sr. cm·onol Fir .. 
mino Ph•efi Fct'Niro. o pelo do Goynz, o Sr. 
• To11ó LoO}laiUo de Bulbocs Jnrdim. (:SCs!\ii.o do 
3 do maio,) Png. 10. 

- poJo E11tado do Esph•itu Santo, o St·. Eugenio 
de J\morim. {Sessão do 3 do maio.) Pag, 17. 

- l)olo Estado do S. P:mlo, o Sr, Ur. l•'rnn· 
crsco do Pmrln. RodriguM Alvo!i, (Sessão do 3 
do mnio.) Pag. 17. 

Requerimento de or•lem 1 
Roqnoit•o que o pnrocol' da commi8.'1ítO do con· 

Htituicii:o, podeL'CR c dip\omncin, Robro a eloi­
~ii:o do Ceart'~, volto ,·~ commiRRU.o pnm rccon­
aidcl'nl~o, om vlrtudo do infot·mnções l'ecebi­
dn.R p08l!!r\Ot•monto,- Om1ha .Tuniot, {Jlojoi­
tado na 11ossão do 3 do nudo.) Png. 17. 

Requorhnento de dlver•n• proce­
dencl~t•: 

- do Fausto do Barros,Jlrocurndor do general 
Roberto ló'm·rolrn, ct:Lil idato nu. uloiçiLo 8rma· 
torin.l, procodldtL no Estado dM Altl.gôns, 
}lMa }wocnchimonto da. vagn du mnroohn.l 
Florinno Peixoto, pedindo que sf'jam a·oqui­
sltnllOK dt\ Cnmam dos Do1mtn.dos todos os 
documcn\os concerOOJlti!R ÍJ. mencionndo. oloi .. 
(jiioo apresentados n.lll polo Da·. Miguel Sonl'OH 
Pn.lmcarn, }wotoRtanto da mesmn. olciçii.o 
}lot•n.nto n.quo\ln. Cnmn.rn. lEsto rcqno1·imonto 
111\ sessão do ·1 do mnio fo1 romotttdo ú. com­
missiio n. quem estava. n.ll'ecto o conbocimonto 
d• ololçiio,) Png, 20. 

- do govornn.dot• do ERtn.do do Ama1.0n!ls do. .. 
ttLdo tio 2 do ft~voa•oiL'O ultimo, communic~ndo 
quo om :1 do outrrln·o do nnno pnRRtHlo fallocou 
o RnnadOL' JYH' nrpao!lo gKtado ,JonrJliÍm Loovi­
gildo do Souza Coulho. (Scsf\~1o de i~ tlB 
abril.) Pag. 2. 

- do preRidcn to do g~tado do Conr:l, Olpodido 
cm 5 do cot•ron to me.:, commttnicando o f~l­
lonimonto naquollo Et.~tn.do, do senador r'elo 
gfltndo do Pal'íi. D~·. ltnymundo Ninn. I.U­
bch·o. (So::~9<io de 18 de abril.} Png. 2. 

-do pl'O,-iicl~n1o (~a junta n.ptll'ndort~ do Estado 
d:t Bahw, ~~xpodu\o om 18 dQ coL•t•ento, parti­
cipando o t•esultndo dn. n.purnciio goral <la 
eluiçtto n que so procedeu nn1n~ll11 ERtado no 
din. 1 dil ~arco ultimo. (:So~su.o do ::20' do 
nb•••l.) Png. ·•· • 

- do pl'C',-;idonto do Tú;t.'l.dO do Ceará, <!Xpodiclo 
hontom, communicando que o Sr, sanador 
Cruz scgniu no din. 18, !'lendo }li'Omvcl domo­
rn.r-sc em Pcrnn.m huco.- ln toi1•ndo. 

- do govurnndor do I~Rtndo llns Alngôa11, cxpe­
t\ido hojr>, cnmmunicando qno o SL•. senador 
1\lwilli:t.'i rio Gusm;~o fiO,!,"uo no pl'imciro vn110r. 
(SossfLO du 2G de nhdl,) Pag. U, 

- do St·. Renadot• Cr111., expedido do Recife om 
2ri do corrente, comnmttic.•utclo quo Ro~;uo 
pna·n os~a co.pitnl. (Sossiio do 28 dt! ahl'll ) 
Pag. 7. ' 

- do St·. scmulot• Sihn Cnncdo, cl:podido d 
S. Pn1tlo a 20 do corl'Onto, communicnndc 
achnN~o prompto Jllll'tl. n. nbot·tnra do Cono 
gro~so no dia mnrc:1do. (Scsst"Lo do 1 do maio.­
Pag. S. 

- do St•. sonador Lrtpct•, expedido do Frib\11'"'0 
cm da.tn. de hoje, communicando chcgn.~li 
hoje o. esta capitrLl, {Soss:~o do 2 do maio,) 
Png. 11. 

- do Sr. l~cli11Lello Freire, prcliidcnto da . 
jtmta npuradoro. tio ERt!ldo d(l Sel'gipo, ex­
poclido om 30 do mez passado, :~ssim conco• 
bido : 

« Pa·csldcnto do Scnndo- Rio, 
-Segundo connnunicac:ão qua tive dessa capi­

tal, soi bnvordos rocohidn oJUcio da junt!l. 
npumdor11 d11 s eloiçô.;>R t'ddoral'!l nos to Es• 
tndo, Cumpre dcclnrna··vofl qtte tnl olficio ó 
clnndoll\ino, poi11 Mm ou, quu ~tou pt·esidonto 
da. t•cl'orida j11ntn, nem ouwo11 membros tive­
maR dollo co'nlwclmontu polofl meios lo:;nes. 
Fico fnzonclo t·clnlorio do occo\·rhlo nllm do 
romcttar .. ,·o~:~. Snutlacõcll.- Pclisbcllõ F,·cit<a, 
J1l'o~irltmle da juntn. rqma•ndora.»- A' com· 
missão U.o constitui'=ii:o, JlOc.lot·os o diploma• 
cia. 

- pt•otostl) do Dr. Amorico Loho Leito Po­
rcirt~ eontm t~ elciçiio eonatorin.l pa•ocodidn. 
no !!::ando de :Minas Q.,rncs n 1 do mn.t•co 
dos to nnno. (SessiTo do 2 do maio,) Png. 11. 

Vlrglllo Dnmn•lo (O SI'.) -lliscurso: 
- oO'orocondo uma. indicaçiio. {Seasiio de 2 do 

maio.) Png, 1-1. 
Votf.,• do P~'Znr: 

- pelo thllocimonto dos Srs, senadores ID.y•• 
mundo Ninn ltlbelro e Sot1z0. Coelho. (Ses• 
siio do 18 do nb•·il.) Pag. 2. 



• 

SE~T ADO FEDERAL 

INDICE 

DAB 

SESSÕES DE 8 DE MAIO A 13 DE JULHO DE 1894 

Almeida Barreto (O Sr.) - Discursos: 

-sobro o parecer n. 16 de 18~!. (S88BiiO de!~ 
do maio,) Pog, 57. 

-sobre o parecer n. 12 de 1874. (Sosoiio de 12 
de maio,) Pag, 57. 

-sobro o parooer n. 14 de 180!. (Sessiio do 14 
do ma\o.) Png. 60. 

- pedindo o. res~itniçiio de documentos, (Sessão 
de 18 de maio) Pag. 75. 

-sobre um reguerimento do Sr, Ma.noel Vic­
torlno, (Sessoo do 26 do junbo.) Pag. 1!6. 

- sobre a proposição n. 5i de 1893. (SeiJiiio de 
26 de juuno.) Pag. US. 

-sobre o p.ro!ecto âo Senado, n. 42 de t892, 2A 
discussiio. (:seaaiio do 28 do junho.) Pa~. 126.· 

-sobre a nclo. (Ses•iio do 11 do JUlho,) 
Png.227. 

Antonio Daéna (O Sr.)- Discursos: 
- podindc ditpenoa do cargo do 4' secretario. 

(Soasilo de li de maio,) p,g. 40. 
-sobre o parecer n. 20 dei894, (Sossõea do lO 

o 26 de maio,) Pags, 86 e 92. 

Aquilino do Amaral (0 Sr.)-Disourso: 

- podindo uma roclamsçiio (Sessiio do 12 do 
julho,) Pag, 232, 

c:lampo• ••11- (O Sr,)- DiBcuraó: 
- sobro n. 2• diacuasiio da. profoslçiio n. i do 

1894. (Sesaiio do 9 do julho, Pag. 100. 

c::brl•tlano Ottonl (O Sr.) - Discuroo: 

-fazflndo umA communicnçiio. (Seasiio do 3 de 
julho), Pag. 139. 

Cruz (O Sr,)-Dioouroo: 
- pGI!indo diapensa. do m,.r.r,bro da oommlsaiio 

de Finanças, (oosaiio de 30 do julho,) Pog. 131, 
Seaaclo V, 1 

Domlnso• VIcente (O Sr.) -Discursoa: 

-requerendo ur:lenola. (Sessão de 20 de 
junho.) Png. 103. • 

-sobre a 2" dlaousRiio da propoaloiio da. Ca• 
morA do• Deputados, n·. 75 de 1893, (Seosiio 
do G de julho.) Png, 158. 

Elelolleao 
-do Mosa do Senado, (Scuiio do 9 do março,) 

Pag. 34, · 
- das commiaaõea permanentes. (SeaaGas de 9 e 

11 de março,) Pngs. 36 o 41.. · 
Emenda•: 

- ~ proposição n. 54 de 1894 : 
.: No final do n.rt tu, onde diz·: compulsoril• 

mente, antel· dG sua yromulgação, dig&.•IO : 
d~i1 da, promulg<~gao dca oarta oon•tieu­
oional. 

Sala das soooõs•, 27 do junho de 189l,-Aim<Oid<l 
Barreto, (So.,iio do 26 do junho.) Pag.ll9. 

.: Aocroacon~e-ae o seguinte paragroapbo ao art. 
iu: Suspander-so·hn. o ea~do i:lo sitio na. co• 
marca de NHhoroy nos dias da eleição pre. 
aldoucla.l das t1 horan da. mn.nbli ás 9 horas 
da noite.-8. R.-L!ite cs Oitioioa ... {Sessiio 
do !I de julho.) Pog, 230. 

E•teve• .Junlor (O Sr.)- Discurso: 

-ra.zendo um requerimento, (Scaaiio"do 28 do 
junho,) Pag. 128, • 

Eusenlo Amorim (O Sr.)- Discuraos : 
' 

- dn.ndo oonb de nmn. oommlaaiio de que foi 
reln~or. (Se.,iio do 25 de junho.) Png. 1!0. 

-pedindo dlape:nsa do membro da Comml1sio 
do Flnançao. (Seosiio do 30 do junho.) Png,ISI. 

' 



INDICE 

Franel•co Haebuclo (O Sr .• )- Discuroos: Leito c Oltleleu (O Sr,)- Pioc11roos: 

- n.preseotando um requerimento. (Sossiio do 
29 de jttnho.) Pag. 130. 

- f!obre o. 2" di•onuiio dn. P.ropoAioão dn. Ca.· 
moro doo Pcplll•dos, n. i ilo 1801, (So88iLO do 
lO de Julho.) Png, 2H. 

- Cazondo uma. rectificação. (So!lllito de t t dtl 
julho.) Pog. 229. 

Gil Goulart (O Sr. 2' ROcrelorlo).-Dlscuroo•: 

- oobre o parocor n. 14 de 1801. (S.,.íio de 16 
do maio,) Po~. 70. 

- •obre o porocer n. 28 de !891, (S..,iio do 25 
do junho.) Pog, HO. . 

-fazendo uma. communloaçiio. (Souito do 3 de 
julho.) Pag, 139, 

- sobro a 111 dl111cusaiil) do projec~o do Senado 
n. 2 do 1891. (SeSBiio de 3 do julho.) Pag, 
14!, 

-respondendo a.oSr. Almeldn. Darre,o. (Seaaiio 
do 11 do julho,) Pn~. 228. 

-•obro o parecor n, 41 do 1891. (Se,.lio dol2 
de julho,) Png. 233, 

Gome• de Cn•tro (O Sr.)- D!scuroo: 

- apresentt1ndo 11m projtteto. {11esaii.o de 12 de 
julho,) Pag, 233, 

.roaklm Catunda (0 Sr, 4' oecrelnrlo,)­
Discurso: 

. - aobre o forocor n, H do 18Jl. (Sooaiio de U 
do maio. Png, 65. 

- Bobre a eleição aonn.t:>rlal do Mina•. (Sesaiio 
do 29 do maio,) Pog, 90. 

-sobro um re~1erimonto do Sr. Ma.nool Vi­
clorino. (Sesa•• de 2.6 do junho,) Png, U5. 

-sobre R. propol5ição n, 63 do 18tl3, (Sessão de 
26 do junho.) P•g. ll6. 

-sobre o prnjaeto do Senado n, i do 1891, 
(S088iiO do 27 dej1mbo.) I• disouaaiio. pag. !21.) 

.folio Darbolbo (O Sr.) - Diocuraos: 

·- aob,. o pnrooer n. 28. de 1894, (Seaaiio de 21 
• de ,i unho,) P•~· !12. 
. - apresentando um re~uerlmon\o e um pro­

jecto, (Smiio de 30 do junho.) Png. 132. 
.Jolio Neiva (0 Sr, 3• oecr•t•rio.) - Di•· 

.cur11oa: - fu.zo11do nnt requerimento. (Seuiio 
. de 11 de m>io,) Pag. 10. · 
. -sobre o pnrocer n, U do 1891. (Senão de ta 

mnlo,) Png. 70, 
-sobro a propos!ç,(o n. M do 1893, (Smão de 

26 do junho.) Pag, ll7. 

.Joilo Pedro (O Sr, t• oeorelarlo)- Diacur• 
so: 

- (!lzendo um rertuori1onto. (Seaaiio dtt :18 d• 
maio,) l'ng. 77. 

.roaqulm Pernambuco (O Sr.) - Dls­
:carso: 

~pedindo diapena11. de membro do. eommiRaiio 
. de Finnnços. (Senão do 27 de junho.) P11g. 

120. 

- 11obre B propo11lçiio n.li4 do !803, (Scs~tiio da 
26 dojunho.J Png, 119. 

- sobre O prOIOOtO D• 47 de :1802, 2• diSOUIIIIiO 
(oosaiio de 2li do junho). Pug. 128, 

-11ohre o projecto do Senndo, n. 20 de f803, 
2• d!souo•ào. (ao,.iio de 2 de julho,) .Pag. 13'1. 

- aohre a (a di•cussiio do projecto do Sono.do 
n. 2 dol881. (Se,.ào do, 3 de Jlllho,) Png, !40. 

- o.pre11entnndo um pt'OJIIOCo. (Scaslio do 6 do 
julho.) l'ng. 100. 

-•obro n. 2" dison11111iio da t•ropolioiio n. t do 
1894. (Se .. iio do 10 do julho,) Pog. 200. · 

- npreaento.ndo uma emendA l\ propo11letlo da. 
Comnrn doo Deputados a. i do 1804. 3• dia­
cuaailo, (So,.iio do li do julho.) l'ng, 230. 

Leopoldo de nulbúc• (OSr.)-Dlsoursoa: 

- oobro o fnreoor n, 12 dol891. (Se11iio do 12 
do mll!Oo Pog. 58. 

-sobro o parecer n. 14 de 1804. (So,.iio de l4 
de mnlo.) Pag, 67. 

- aobre o pnrecor n. 17 de 1894. (Soasiio do 16 
do nialo.) Pag. 69. 

-respondendo no Sr, J, Calunrla. (Se.,iio do 29 
de molo.) Pog, 91, 

- aobre o pnr•cer n. 21 do 1894, (Soasiio do 20 
de ,junho,) Pog, 107, 

-pedindo dispensa. de membro da commlaaito 
do Mnrinbn e Guerru. (Seaaiio do 29 do JUnho.) 
Png, 131. . 

- sobre tL proposição dn. Camara dos Deputa­
dos, n. t da 1894, 21l diaanuiio, {SosBõa!l de 7 
• 10 do julho.) l'ags. 1U3, 173 e 216, 

Hanocl Vletorlno (O Sr.)- Diocurso : 

- aprooenlando um prqjoolo, (Se.,iio del9 de 
maio.) Pag. 85, 

- a.prosentando um requ~rimento, (Seaaiio do 
2G junho.) Pag. tiS, 

- sohre o prqjecto n, 1 do 1894, (SoSiiio do 27 
de junho, 111 diaou•siio.) Pug. 122, 

Hcn•aaen•: 

-remoi tida pelo Sr. Vlce·l'resldenlo dn R,. 

!Juhlioa. no abrir~ae n. t11. seaallo do. 2• legla­
oluro do CongroBOo Nacional, Pag. 23 • 

-do prefeito do. Diatricto Federal, de 31 ds 
mo.lo u"in1o/Gspondo o aubmetiendo aoju'izo 
do Senado n11 razõM pelnfl fJUUOII O(lpoz o·ve'o 
& reaoluçii.o do Conselho Kunloipo.l, crenndo o 
!notUuto Commeroial, (Seaoào dol4 de junho.) 
Pag; 93, · · · 

-do pref•ilo do Piatricto Federal dnndo •• 
razõe11 polaa quaca negou •n.ncção tl reaolu• 
çiio do ConaoUio Mu11icipp,l quo nulorisou o 
roatllbolocimento doB logarefil de numerador a 
um Ajud!lnto · do. numera.çiio Jlt'OdiRl ·do DI I· 
trieto Fodaral. (Seaaão do. 28 do mtLio,) Pn.g. 
125. 

omclo•: 

llB BBNA.DORES 

-·do Sr. aonador Aquil!no do Amoral; de 
l10jo, communlcaodo que, por impedimento 
jutto, deili:G de comparecer 1.\S seaaõo1 ntó 
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aabbado proxlmo. (S.,siio de 8 do maio.) Png, 
3!. . 

-do Sr. ltmn.dor Q, Boca.yu,a, de boj~J, com­
munlcando que, por mot&Yo poderoso, deixa 
de eomparoaBr á &elido. (Sauiio de t2 do 
mato.) Pag. M. 

- do Sr. Cu.rlo1 Frodorlco Ca!'ltrioto, datado 
da 18 do aora•onts moz, accuau.ndo o officlo do 
Senado e communlc!Lndo que logo que o 11eu 
estado de eaudo pernuttir, \'Jrá. \omur p!\rta 
DIJO lrabalboo, (~mão de 19 de m&io.) 
Pag. 78. 

- do Sr. aena.dor li'lrmlno Piro• ·Forre ira, de 
5 do corrente mez, communlcando que deiza, 
por incommodoa do 111.ude, dtt comparecer ás 
asoaaõtl do Senado por 1\lfr!IRI dl;u, 

_ do Sr. aenn.dar Ra.nlino Horn, de 8 do cor• 
rente, pedindo licença ao Senado par!L a.u­
llentn.r-ae duraatte o t.empD neco1111ario Jl:~.ra 
1.rl\tar da eua. aa.udo, que cu.lcula eu1 60 
dias, 

-do ar, a1mador Joaquim Carrila. d8 Ar&tiJO, 
de 8 do carente, oommunicantlo que deve re· 
tirar-ao Jl&ra. a Et1ropa., allm tiu tn,a.r du 
1\l&lli'.Ude, e aolicha.ndo do Senado a licença. 
que carece pa.n !fehar de c~mparecer li11 
aua' aeuõel, (Seaaao de i.{ de Junho.) Paga. 
9!e 93. 

- do Sr. aenador Leu.ndro Maclel, datado de 
2ll do correm"', ~toliclta.ndo Hcençn. pnra. au­
aentu.r-•a de~'& cap_!tal, .Por motito de mo­
Jestla. (Sou•• do 2ã do Jllnho.) Pag. !09. 

-do Sr. senador Antonio Gonçalna Chan111, 
dt\lado de 22 do corrente mez, communicl\ndo 
que, por incommodo de nu.le, deixa. dB com­
parecer'' aeasõe!l durante algunt duas, 

-do Sr. aanador .losé Luiz Coelho e Campoa, 
do. lado da boje, pedindo licença. por um me:~: 
po.ra 111 ntirar delta. ca~i.ta.l. visto o ae11 mó. o 
eacodo do saudo, (Se .. ão do 2~ do junho.) 

· Pag. !09, b : 
-do Sr. sanador Cllnha Junior, de OJe, so­

Uclta.ndD licença, duL•ant~ a actuo.l aeasll.o, 
par•a trl\to.r de "UI\ eaude f6ra do pll.iz. (Ses­
aio do Udejulho,) Pag. 229. 

DA.O.UU.II.A. DOI DEI'UTA.DOI 

- do i• aearetnrlo d& Camara dos Deputados, 
di\ &ado de iS do corrente mez, oommunlcando 
que Bquella Cnmarrt, em IIII)Ssiio de i7 do 
me1momez, elegeu n seguinte ~leaa que tem 
de dirigir O!l aau1 tra.btLihoa du1·anto n. pri· 
moira ·ao11io da. pro1ente legh1li~tura : pre­
aidente, Dr. Franciaco do Aaai11 Rosa. e 
Silva ; t• tacret:,,rio, · Dr. 'rlwmaz Dalllno ; 
2o aecretl\riot Dr, .Toão Coelho Gonçalves 
Lieboa.; 3u alto, capitão Fileto Plro11 Fer• 
reirn., t1 40, Dr. A.UIJillt() 'i'a.varea Lyrn., 
\Sol8iio do 19 do m•io.) Pag, 7S. 

- dou11 do i o aecretarlo da mesma. Ct1mn.rn, 
do 6 do correrile,oommunicnndo q11o Ú.CJUeila. 
Ca.mara (ora.m dtlYolvldoll, devidamente 
aanccionado1 um de cada. um doR autogrn­
pho,s dali re11~luçcie11 do Congroaao Nuciona!, 
abrmdo um crediCo do i.~OII:OOO$ pnr1~ tliU:t• 
Uoa ac.1 E11tado11 de Pinuby, Paro.hybu. e 
Goyaz, regulando a om!11ii.o do empre!ld"loll 
t1Jn obr.lgaçõaa a.o por"dor da1 comp:mhma 
ou aoctedadtta a.nonymo.11, ampliando u. orf:a­
nlaaçiio da procuradoria da Republlca o Fo· 

;:endn. Nacional; e ndditrmdo providoncina 
rolatlvl\fll :ts el~içcjo11 federaes de 30 de t~U• 
tnbro do nnno pa.aal\do prtrtt. membroa do 
Congrono Nooionai. (Soooão do t4dojunko.) 
Pog. 03. 

-do to 11ocrotnrlo do Congro1so Nacional, de 
31 de maio uUimo, oomrnunicando qu" em. 
ac1•ão da mNuna dat&_ presto11 oompromiuo 
perante o Congreuo NaclonrLl e tomou aa. 
1ont11 como tano.dor pelo' Estado do Matto 
Grosso, o Sr. Gonoroao Paoa Leme do Souza. 
Ponco. (Se.,ão do 29 do maio.) Pag, 89. 

- do 9 do corrente mez, commamlcando 
que, tendo aqnella Camara ndoptado tt. emenda. 
do :Sonndo ú. proposlçlio da moamo. Cnmara, 
que regula o numero doa empregados du 
l't!partiçUo~ de s~~oudll dos portoa e os roape• 
ctlvoa venclmontoa, dirigiu nn.quella dnta ú. 
R&ncção do Sr. Yice-Prelllidente an. n.epublica. 
R reapocllvo rosoluçiio. (So11iio do !O do jul)lo.) 
Pag, 199. • 

DOS lUSIITBA.JOII 

- do Minhterio drt Jn11tiçn. o Negocias Inte­
riorea, de i do corrente mez, romettoádo 50 
exemplares do projecw de orçamento du 
despozas do referido minl11teri.o para o exer­
cicio de !89j, (S018iio do 8 do maio,) Pall'• 31. 

- ~o A!iniolerio da Juatlça e Nogocioa ln\e• 
rtore11, datado d11 16 do co:renttt mez, com­
munieando que ne11ta d11ta. providenciou para, 
que dquo i. dlspoeiçiio do 1\!inlslorio da Fa· 
zenda. o credho do 130:000$, con11igna.do n& 
verba.-Secretaria do Senado-do actuu.l 
excrcicio, paro. imprassõtts o redacção dos 
doüate11o pnra o 11erviço tachygrapbico, (Sessão 
do !6 do maio.) Pug. 74. 

- do Allnietorio da lluo•rn, dnllldo de !6 do 
corrente, o.ccullando o rocobhnanto de uma. 
collecção de Annae• dn Senado, rcln.Uva no 
n.nno de 1893, um reiatorio a elle apresentado 
e outro da syno~se dos trnbnlbo11 pemlentea 
de deliberaçoe~ üo mesmo Senado. (SeHsiio do 
!8 do maio,) Pa~. 76. 

- do Mlniaterlo da· Industrill, Viação a Obra• 
Publicaa, datmdo do 19 do corrente, o.gro.de• 
cendo n. remoa~Ja doa anno.ea do Senado, 
reln.tlvoa 1\0 n.nno do 1803, relo.torio do Vlce­
Prcsidento u.prosontado ultimamente o syno­
pse dos trabalhos pondPntoa de doliberaoão. 
(Sesa1io de 21 !lo moio,) Pag. 88. 

- do A!inill~rio d!L Justiça. o NogocLas IDte­
rioros, datado de 21 do corrente, accuao.ndo 
e ugradecendo a remeasa doa annMI do Se­
n:t.do, rolnUvoa ao anno de 1893, do relatorlo 
do Vlce-Proaidonta do Senado npreaentado 
ulümamonto e da R_y:nopse doi trabalhos pon• 
dentes do dt!liberação i:l.estacaaa, 

- do Minlsterlo du.a Relações Exteriores, da· 
'ado de 21 do corrente, nccuaando e agrnde• 
cendo a. romollflll. doa annaea do Senado, reln• 
&i\'OI no nnno da t893, do rola.toL'io do Vice• 
Prc11idonte do Sllnado a.presentndo ultlma­
mt:'onte a dn. synop11e doa tro.ba.lhoa pBndentes 
de deUhel'l\çii.o desta casa. · 

- do Minialerio da blo•inba, dnlndo do 23 do 
corren,B, ncousando e ugro.decendo n romoaaa. 
dos nnnacs do Senado. rell\tlvos no anno d~ 
1893, do rointorio do Vico•Presidenle do So• 
nado, apre1enlado ullimamenlo e do synopao 
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dos tro.bn.lhos p1ndontcs do dóliboração dcsto. 
nasa. (Sossiio do 29 de mrLio.) Po.g. 90. 

:.- do Mlnisterlo d1111 H.olacõos Exteriores. •ra.M· 
'miLtindo dtiBB notas do Sr. miniatro d!" 
Republica. Frnnceza nesta capital, uma mam· 
íosto.ndo a sua viva gra.tidiio ao ~onado, palas 
aontimonto1 quo o:r.tornou pelo odioso a.t&en­
to.do do 24 elo junho o outra con,lda.ndii·O 
pa.ra o.11Bistir i\: corlmonio. íunobro quo ao 
colobraril domingo pro<imo. (Se.,iio de 30 de 
junho.) Pag. !31. 

:DE: DlVIRI.U PROOIDBNClAS 

--.do Sr. lo•ó Gonoalvoo da Silva, de 30 do 
· mez findo, rame\tlmdo a cópla authentlca. da 
·nc~a. da apuraçiio gero. I da. eloioiio, roa.lian.da 
'nD E-stado da. Balüo. n i do mltrgo ultimo o 
quo lho loi ••pedida oom diploma. 

·- ao presidente do Conselho ~lttniolpn.L da capl· 
tal do Estado do. Babia, do 2 do corrtmte mnz, 
remoUendo cópia. autb"ntica.dn. n.purn.ciio gorn.l 
da eleição procedida naquGilo !!:atado a 1 de 
m:1roo do corrolltO u.nno, o outl"osim o6pin. da 
actn. enviada á j11nta apuradora pela. mo11a 
oloitoral da hla.dre de Deus do Boqueirão, do 
munioipio da villo. do S. Fr:~.ncl•co, acom~a· 
nbado do proteato doa eleitores dessa. secção, 
as duplica,Ba do8 munioipios do .Barreiro• e 
Co.mpestro, um omclo da~ Braz B;~.rreto do 
Araujo o Joiio Peroira. de Oli,eiril, moaarios 
da ta aocoão eleitoral de Santo Antonio dos 
Queimados o linalrnBrít!', um p~ote'!.,tO do di ver­
aos eleitores do Barreiros. (:Sesau.o do 8 do 
maio.) Pag. 31. 

·-do presidente do Eat"do de Minaa .. Oerll.cs, 
'da,ado de i4 do oorr~nta mez, ncousando o 
agradecendo n. communicação foltlt. sobre 11.11 
eloicõoa doa mBmbroa dB ~110 se corupüe 11. 
Mosn. do Senado.(a'Ja9iio de t6 do maio.) Png. 7-l. 

-do presidente do Tribunal de Contaa, datn.do 
de i7 do corrente, n.couaando o t•ecebimonto o 
agradecendo n. ramoun. da uma. oollacção doa 
Anna~• do Stmado do n.nno do 18~3. (Sessão 
do !8 do maio.) Pag. 76. 

-do pre!lidonh do Es~n.do de S. Paulo, data­
do de i4 do corrento mez, agradecendo a com. 
munloaçilo do rosult:ldo da. eleição rla .~Ieaa. 
deatn. C1\mara. 

-do prostdon'o do Eat~~odo do lUa do Janeiro, 
du.ta.do de 17 do corrente me1, agradt!cendo 
a. comrnunicação do rouha.dll da olelcão da 
Jl[eoa doola C•mora. (Se.,iio de 19 do mnlo,) 
Pag. 78. 

-do presidenta do E•tado do Rio do Janeiro, 
data.do do iS do corrente, a.gra.dt.)condo a ool­
)ecção dos An".a~• do SAnado do 18~3. (Soaaio 
do 21 do maio.) Pag. 88. 

-doSr. P. WaHrido L3&l, do4 do corranto, 
communica.ndo que, nn. ausonciB do Dr. Al· 
varo Lopes MacQAdo, a.!isUmiu naqueUa dnt~~o 
o cxercicio do carl;'·) de. preaidt.)nte do l!:a~ado 
da Par>hyb> do Norlo. 

-do prílaidonte do Estado do EapirlLo San,o, 
datado do t9 'lo cororBnt" mel. agradea~tndo 

.a comm:mlca.çiio do renltn.do da oloiçio da. 
'Ilesa delta. Ca.m11ra..-lnbirado; nrcluve-u, 

·-do gonrnBdoro do Esta.d., do Paraná, datado 
.de t7 do corren'l!l m,z, agroa.d..,cendo a COID• 
muniaação du result!ldo du. eltJiçiio _d:1. MeJsa 
dosloCamora, (Smiio do 2J do moio.) Pog. 9J. 

- do Coroara Muniol~al do Cuyabil, oopital 
do Eotodo do Malto Grooao, dalado do 6 do 
moz findo. remettondo cópia. authantlcn. da 
acta. da Bpttraçiio geral do vo,oa das Ctlelções 
a que se procedeu no dio. i de ·mn.rço ulti .. 
mo naquello llstado, (So11iio de 29 demo1o.) 
Pag. 90. 

-do governador do E• lado ·da Bohln, do 23 de 
maio ulthno, remcttendo dous oxl~mplares da 
mcn11agem e rolatorloa apresentados d. As· 
somblóa Gorai Logislolin doquello Eatado 
no dla 7 de abril proximo pae1aé:lo, 

- troa doa governador•~ dos Estados da lJa. 
hin, Par&hyba do Norte o dna Alngôao, doola• 
rnndo, em resposta, flca.rem inteirados do 
rosnlhdo da oloiçiio da Mesa. quo lBIU d"' dlri· 
glr os trabalhoa do Senado ·na pro .. cnte aessão 
logislall ... 

- C{UBtro dos governadores dos El'ltndoa dn Ba· 
h1a o dal'l Aln.gôas o doa presidentes doa do 
EsplritoSa.nto o Minna Geraea, accusando o 
agradecendo a romoss11. dos Annacs do Sena­
do rolnllvos ao anno d• !8~3. (Sosstio de !4 do 
junho.) hg. ~3. 

- dos governadores doa Est~~odoR da Parahyba 
do Narro, Paraná o Rio Grande do Sul, data­
doa do 28 o 31 do maio findo ·o do 6 do oocrenle 
moz, acc11sBndo o ngradec11ndo a remessa dos 
Annaa• do Senado, rolati,os ao ·anno Ondo • 

- do govorn11dor do Euado do Pa.rnnd., de 23 
do maio findo, romettcmdo oito exomplarea da 
mona:\gom quo dirigiu a.o Congresso daquelle 
E~t\Bdo, por oconaliio do aua. insta.llaçiio. 

- do governador do E11tado do Rio Gra.nde do 
Sul, d~~otado dB 31 do rnaio lindo, agrade· 
conrlo a participação dR oleiciio dos membros 
da Moaa q uo 'om Ue dlrigir oa·trabo.lhoa do Se· 
nado na. actual se•aii<l legislativa. (Seaaão de 
!8 do à' unho.) P•ll'· 94. 

-dons o go,·crnndor do ECJtado do Sorgipa1 
datados do 4 do oorroente1~ ngr6dBcendo a re.­
mesaa dos A.nnaas do Senado, relativos ao 
a.nno findo e 11. partlclpn.ciio da elolçiio ctos 
membros da Mosa quo tllm do dirlgir os tra­
balholl rio Senado na actual a~asiio legislatl­
va. (Sooalio de 19 do junho.) Pag. 100. 

- dous do governador de Porn~~ombuco, data.­
doa de t B 4 do oorrtmte, agradecendo a re­
me•sa doa Atmae• do Senado rolo.tivo:s no 
&nno findo o a.communicnçiio do reauhado da 
eleição da l\fe1n. que tom de dirigir OB traba­
lhos do Sen~~odo na presente aoaeito .legislativa. 
(Seseiio do 2ii-dejunho.) Pag. 109. 

- qun.tto doÍI governo.clores doa EatadoR do Ma .. 
ranhiio, 03ard., Rio Grande do Norte o Go .. 
yn.z, du.sados do 2. 4 o 6 do oorrlm \o moz, ao• 
ousando e agradecando a remeaaa doa anaaea 
relaU,oa. u.o anno findo. 

-do go,efnador do Ea$ado do·Ceará, datado do 
. 2 do corrBnte mot, deol~~orando fic~~or aclente do 
1 resuhado da,eteiçiio para n. Mt!~t& do SBnado. 
- do11 governadores dos hiatadoa do Pia.uhy e do 

Ceará., dnta.dos do 4 do maio ultimo o ti do 
corr.:mto, roomottondo o qua.dro con~ondo os 
munlciP.ios do Estado, o numero de aoccõea 
cm que fot•azn dlYididoa e· o numero do oloito• 

.ro!l do anda uma., do conformidado c~>m o 
o.rt, tt I! p~~orngraphos das ln•trucçõoa q_uo 
baixaram com t> dacreto n. 1663. da 7 do lO• 
'ereiro uhimo •. (Souiio do 26 ·do junho. 
Png, !13, 1 
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Parecere•• 

N. 12 de 1804 dn commissiio de Constituição, 
Poderes e Dfplomncln, l'aconheconJ.o Aenndor 
p_olo Estado da Bnbin, o Sr. Dr. 1\Innoel 
Victorino Porclrn.. (Lido na t~essüo do 10 do 
mnlo.) Po~. 37. 

N. 13 do 189·1, diL commis~iio do Justiço. eLe­
g1slac:1o, reconbocondo senadoroa ~elo EstnJ.o 
das Aln.Jrôns, DA Srs. ,Jojjo da Silva RBgo 
1\tollo o FL·nncisco de Pnuln. Lf'ito o OiticiciL· 
(Lido nn. seR são J.o H do maio.) Pag, 38. 

N. 14 ãe 181J.J, du. commisaii.o do Con11tHuiçiio, 
Poderes e Dlplomacln, rcconbocendo senador 

, pelo Estndo dn. Pn.rnbylm, o Sr. Dr. A.bdon 
Folinto l\H111noz. {Lido na sessão de H do 
mnlo.) Pn/i. 30. 

N, 15 de 1804, roconbccondo Ronndor polo Es­
tndo do Rio do Ju.noiro, o Sr. Cnrlos Frodo· 
rico Cn.Btrioto. (Lido na sesaiio do 12 do maio,) 
Pago. 56. 

N. :1.0 do 1894, da commh:I:IÜO do Conatituiçiio, 
Podoros o Diplomacia, I'Ointivo 1t contC"stnçü.o 
eohr11 n.s eleições do i do mll.I'CD, npNIAI'Otndn 
no Senado pelo S1•. senador Almeida Bart·c­
to. (Lido na. I'Cssão do 12 do mnio,) Png. 50. 

N. :1.7 do 1804, da~ commhsii.o do Cons~itulçiio, 
PodcroR c Diplomacia, concedendo umn. H .. 
concn. n.o·Sr. senador Aristides Lobo. (Sessão 
do 14 de maio.) Png, 00. 

N. iS do 180·1, da commislliio de Constituição, 
Poderes o Diplomneia, rocnnhccendo sono.dor 
pelo l~stndo de Sergipe, o Sr. Leandro Rillci .. 
ro de ~iqueiriL l\}~ciCll. (Lido nn. sessão do it1 
do m;uo.) Png. /'P• 

N. 10 do 189·1, dn commissii.o do Constituição, 
Podares e Diplomncia, cottcodendo licença no 
s~·. sena.dor Prt1dcnto de MorMs, (Sessiio de 
18 cto moio.) Pug. 77, 

N. 20 de 1894, da oommissiio do Constituiçiio, 
PodoroA c Diplomncin, reconhucondo senador 
pelo ER~D.do de Ma.tto Grosso, o Sr. Oonoroso 
Pnes Lemo do Souza Ponco. (Sessii.o de 18 do 
mnio,) Pog. 77. 

N. 21 do i81J4, da. commisRJto do Obrns Pnblicna, 
relativo ú. propoalçiio da Cumn.rn. dos Dopu• 
tados n. 62 ele 1803, que n.utoriAn n conccRRii.o 
nos cidadüoa Diogo rt, Vasconcellos o Pedro 
BornardeR & Ribeiro, ou n ompt•ezt\ que or­
gnnlsn.rcm, de uma estrado. di~ ferro que 
p1Lrtlndo do 11orto do Antoninn on do Cana­
nón se dirijo. no ponto douomlnndo Alegt•e, 
6.margom do Rio Cuynbá (nliás S. Louronco) 
no ~atado de 1\laUo Urosso. (Lido no. sossüo 
de tu do molo.) Pog, 78. 

N. 22 do 1894, da commissilo dG Constituição, 
Podares o Diplomo.cln, concodondo um!\ li­
ccncn. n.o Sr. senu.dor Coelho Rodrigues, 
(Soasiio de H de jnnho.) Png. ~3. 

N. 23 do 1804, da commiasão dó Cons~ituiçiio, 
PodoroB o Diplomncln., cnnccdendo umn li· 
ocnca no Sr, sonndor Jonquim Fclioio dos 
Sn.ntoA, (Lldo na sosRiio do f.i do junho.) 
Png. ~3. 

N. 2·1 do i894, da oommissiio do Constilulçiio, 
Poderes ~;~ DiQlomncin, re-conhecendo sonndor 
p!:~lo Ea~ndo do 1\linns Oornes, o Sr. Dr. An .. 
tonlo Gonçalves Chn\'ea. (Lido no. scasiio do 
iS de junho.) Pag. 95, 

N. 25 do 1804
1
, da commillsiio do Constituição, 

Poderes e vlplomnoin, concedendo umu. u .. 

cenco. no Sr. 110nador Joaquim Corroia. da 
Araujo, (Sossiio do 18 do junho,) Png. 00, 

N • .26 do t89·J, da co.mmlssu.o do Conaiituiçiio1 
Podares u Diplomncin, concedendo uma. li• 
conç11 no Sr. sanador Rn.ulino Uorn. (Scsaiio 
do 18 do jnnbo.) Pag,,l)O. 

N. Z7 do 1894, da comm1ssüo do Constituiçiio, 
Poderes o Dlplomu.clnt. sobre um rcquorlmon• 
to do Sr. Amorlco .&..obo, nprcsentndo na. 
BCSIÜO de 18 do junho, (Lido DO. I!ICIISÜO de 
iO do junho.) Pug, to't. 

N. 28 do 180·1, clns commlasüca rounidns de 
Logislnção c Juaticn. o do lnstrucçüo Publl• 
ca, sobro a rcRoluçiio do Conselho Municipal 
do Dlatricto Federal do 23 do maio ultimo, 
votndu. pelo prof11Ho municipu.l (Instituto 
Commorclal.) (Lido na sessão do 20 do junho.) 
Png. 102. 

N. 20 do 1804, do comml08iiO do Cooa\ltui• 
ção, Podet•cs c Diplomo.cla, concedendo uma. 
liconçil. no Sr. 11cnndor J. L. Coclbo o CnJllool 
pos. (Lido na sossiio·• do 27 de junho.) Png •. uo. . 

N. :10 do 1801, do commiB!iiO do Obrns Pu• 
blicas Q Emprozns Prlvilogindll!i, relativo á 
prorosiQão da. Cnmnrn dos DoputndoR, n. 0: 
do 802, que autoL·isa a ab<lr~uru. de concurso 
publico pa.rn. os projoc,os do eato.tuo. o 
mausolóo decretados pcro governo Jl:rovisorio 
em honra ti. memoria. do cirladiio Benjamin 
ConRtont Botolbo do MogolhiloR. (Lido na 
sesRiio do 28 rle junl1o.) Pn~. 125. 

N. 31 do 1804, dn commiRsu.o do Obras Pu .. 
blicl\!l o Emprczns Privilogindas, relativo á. 
proposição da C11mart~. dos Deputados1 n. 68 
de 1802. (Lido no soRSiio !lo 28 do JUnho.) 
Pog. 125. 

N. 32 do 1894, da commiRsii.o ilc Finançna, 
rola.Uvo á potiçiio do l\lanoel IC.o11ciuRko Pe .. 
rdra dn Silvo. (Lido no sossiio do 2 do julho.) 
Png. 136. 

N. 33 do 180·1, dn. l:ommlsRÜO do Finn.nça.s, 
relativo ó. proposição dn. Camaro. dos Depu• 
tados, quo autorisa o Poder Executivo a 
n.brir no exercicio de 1803 diversos crodltoa 
nn. hnportancln. do 30.ô71:3-16$G02. {Lido na. 
scssiio do 2 do julho.) Pn.g. i:i6, 

N. 34 do 180~, da ccmmisaiio Uo Finnncas, 
relativo ti poliçiio do conRolbeiro Joiio Ba­
ptista do Castro o Silva. (Lido nn. scssii.o do 
~ do julho.) Png. 13G. 

N. 35 ilo :1.89·1, dn. commissüo do li1innncns, 
· relativo (~ ~tição do Dr. Fro.noisco Augus­

to do AI mo1dn~ (Lido nn. aossiio do 2 do julho.) 
Png. 137. 

N. 3G Ue 180·1, da. cornmiRsii.o de Finanças, 
roln.tlvo á llotlçiio do Frnncisco Augusto do 
Lima o Silvn. (Sossiio do 2 !lo julho.) 
Png. 137. 

N. :J7 do 180·1, da oommisRiio do 1\Inrlnhn. e 
Guerra, relntivo ti. p1•oposiçiic n, 75 do t893, 
quo mnndu. concodor o.o tonl'nto reformado 
Dr. Vloento Morotti Foggln n ponsiio annun.l 
do 1:200$, n. contar do 189L, data dn sua. 
pot.lçiio. (Lido na sossiio do 3 do julho.) 
P11g. 130. 

N, !JS do 18\H, da commissiio do Finnnças, 
relntlvo no tolcgl'n.mmn. das n.utoridndes da. 
corr,nrcn. dn. EncruzUhndn., do Rio Grnnde 
do Sul, (Lido no 8oasiio do 3 do julho,) 
Pog. !3Q. 
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N. 30 do iBU.J, das commissõcR do Ju11Uça 
· o Leglttlnçüo o do ConRtitui.;ão, }loderc~t o 

DiJllomnola., sobro o 1('to do prefeito do DiR· 
trioto Fodernl, relativo á licençn do Raphaol 
Frederico. lLido na Aessii.o do 4 do julho.) 
Pag, 140. • 

N • .fO do :1894, das commJasõc111 de Logida· 
· çiio e Juuiça. o de Cona1ituiçiio, Poderes e 

Diplom11cin, sobro o 1cto do prefeito do Dia· 
tricto Fedr.ro.l, rehuivo uos cidudiioa .José do 
Barros Rego o M:mocl ,lonquim Corroln Ju­
nior. !Lido na scs~iio de 2 do Julho.) .Png. 

. 150. 
N. 4! de :1804, dRII commii'IIIÜ(IS do oTIJRtiÇil e 

Logislnçii.o o de ConstUniç1lo, Poderc11 c 01-
plomncin., aohro o Vll\O do prefeito do Dili• 
~ricto Fodoral, relntlvn n CCinstl·ncçõoll do 
casas d!l madnil'tl.. (Lido nn. sosaiio do 5 de 
julho.) Png. 150, 

N. 42 da 180-i,dn. commiRIU~O de Finanças, rela­
tivo á proposiçfio da Cn.mnrn. doill DopLltndoa, 
n. 102 de 1803. (Lido na soasiio do ti de jnlho.) 
Png. 151. 

N. 43 do 180·1. dn comrnisflão dn Ji'inançnR 1 roln~ 
tivo :i pati.;iio do D. Isabel do Lima 'l'oh:oirn. 
de l1'rcuns. (Lido nn sossiio de 5 de julho.) 
Pag. 151. 

N. 44 do 1894, das commisRÕeR reunidnll de 
Justiçn e Legisluçüo (l de Commllrcio, lnduR-
1riu e Artes, o11'erecendo pn.ra 3n. diRcuRslio, 
redigido do nccordo com o vencido cm .2a, o 
projcclo do Senado n. 20 do 1803, (Lido na 
so8"ilO do 5 do julbó,)Pnl', 151. 

N. 45 de 1804, dn commissiio de Finanças,re .. 
Jn.~ivo à proporíçiio dn Cnmnrn dos Deputndos 
n. 67 del803. (Lido na •o"üo do a do julho.) 
Pa~. !53. 

N. 46 de 1894, dn. comr::.JsRiio do Justicn. o 
Lcglsla.çãolsobre o veta do pro(eito tio DiR~ri­
ct.o Fodorn ti. roaolucão do Comsolho 1\lnni· 
cipnl do 12 de abril da 1804. (Lido na scRsüo 
do G do julho.) Png. !5J. 

N. 47 de 11:194, rln. commisa1io do Finanças, sobre 
o ndditivo o!l'orocido no orçnmen•o do Mi­
nistcrio da Fnzí1nda. purn o oxorclcio do 1893 
pelos S1•s, Amaro Cnvnlcn.nli A outros, nddi· 
tivo que formou o projr.cto n. G3 do i892. 
(Lido na SOFIIIÜode 6 ilc julho.) Png, f54, 

N. -18 do 1894, da commilssiio do Constltniciio, 
PodereFI o Diplomacia, sobrA o cAtado do sitio, 
(L ir! o na sessiio do 6 du julho,) Png. 159. 

N. 49 do 18tH. dn. commiAftÜo dt1 .luBtien o Lo· 
gi~lnç11o, so11ro o veto do prefeito do Dlstricto 
Fedornl tl rosolncüo do Const~lho l\!unicipo.l 
do !9 de mnlo de 180j. (Lido no aos aio úo 7 
de julho.) Pug, 162. 

N. 50 de 18ft4, dns comml11sõM do Marinlut c 
Guorrn e do Jo'inn.ncns, sobre n propoAicii.o dtL 
Cnmarn doJ Deputndo• n. H do 1892. (Lido 
na RoMão t1o 18 do julho,) Pnlj. 10~. 

N. fí1 dtJ 1894, diL commis~iio do Conatituiçiio, 
Poderes e Diplomncin. concedendo umn li­
cença no Sr. Renador Lco.ndro Mnciol. (Lido 
nr. ••.,iio do lO de julho,) Pug. 200, 

N. 52 do 189·1, dn commis11iio da Confõltltuiçiio, 
Podoro11 o DiplomncitL, relnti\'0 ds emondns {l. 
propoHiciio dtL Cnrnnrn. doR Dcputndos n, i do 
i801. (Lido na aessilo do ii do julho,) I'ag. 
23(. 

N. 53 rl:; t894, da cornmiRsão do l\Inrin1m e 
Guerra, !'Obro a, proposJçiio dn Cumurn. :loli 

Dopntndoa n. 3 de i 8tH. (Lido na IJCRRÜ.O d&o 
12 de julho.) l'ng. 232. 

N. 5·1 de 18{U, da commi~lliio de CDnetitnleiio, 
Podt:~res o Diplomncin. cnncodondo uma li­
cnnçn 110 Sr. sennr1Cir Cnnhn Jnnior. (Scsei!o 
de 13 do jul!Jo,) Pag, 238, 

N, M do tl:l9~, dn~~ comrniJHtÕCR rt~unidns de· 
ConRtituh;ã~, Poderes o Diplornncin. e do Fi­
nanças, aohu o projecto n, i do if;04.. (Lido 
nn scfi1U1o do 13 do julho.) Png. ~31:1. 

Pire• Ferreiro (0 Sr.)- DIRour": 

-sobro o fnllccimcnto do Sr. ElyRoU ~fnrtins, 
e'J'-IHmndor do ERtado do Piauby. (St1Sfliio do-
13 do julho.) Png. 238. 

Pn1ac: 

rrol!tou o compromiRso constitucionnl e tomou 
Mscnto nn. scssiio de 8 do mn.jo, o Sr. Rodri­
gnrs AlvcR, sem a dor eleHo o rcconht'cido rmlo· 
ill!Hndo do S. Paulo. Png. 32. 

Prestaram o com}lromjsllo constitucional e to• 
maram assento na ResHiio do 18 da maio os: 
Sr11, acnadoro11 1\Innool Viclorlno Pereira,. 
Frunci11co dn· Pnula Lftite o Ohicicn. o Abdon 
Fllln1o Mllnnoz, Png, :75. 

Prestou o compromisso constitucionnl o tomou 
asAcnto nn B~'"~siio de 18 do maio, o Sr. sena-· 
dor LcandroMncint. Pag, 76, , 

PrcRtou o compromisso co.n~~titncionnl e tomou 
assento na Sel'isiio de i·~ dfl: junho o Sr. I!Ona­
doJ' Almino Alvares AJl'oMo. (Sessão do Ude· 
junho.) PJJg. 03. 

P1~stou o compromisso conRtltuclonnl o tomou 
assento nn. sosRíi.o do dia 20 de junho. o St'. ae­
nndor Car)oa Frederico Ct:LRtrloto. Pa.g. 103. 

Prestou o compromilu1o consdtucionnl e tomou 
asRento ntL !lessiio do dln 25 de junho, o 
Sr. senador Augusto Olympio Gomes do-
Cnatro. l'ng. 109, ' 

Prestou o compromisso constitucional e tomou 
nssonto na sosfiÜO do 20 do junho, o Sr. se­
nn.dor Anlonio Oonçnlvcs ChtLvcs, 

Pre•ldente (O Sr. Prudente de Morae!)-· 
Discursos: 

-declarando nborta n. fn sessii.n lla 2a. legisla-­
tura do CongrORBO Nncionnl. Png. 23. 

- dando oxplictLções, (ScsBiiO de 8 do ma.io.)• 
Pag, 32. 

Pre•ldente (O Sr. Ubaldino' do Amaral)-
Discursos : · 

- ngradecon!lo no SPnn.do por ser. sido eleito 
vico~prcaidente. (Sessão do!) de maio.) Pngo, 35. 

- sobro .o pn.rer.Ar n. iG do :1804. {Sossü.o do 
12 de maio.) Png. 57. 

- sohro o parecer n. 17 de 1804. (SosRão do· 
'ia tio maio.)Png. ao. 

- Rohre o· parocer n. 14 de 180·1, (SossiLo de 
IG do maio .• ) Pngs. 70 o 7!. 

- chnmlindo n nttenciio dns commis!IÕ611 ·pnra 
trnhalhoa qun lhc11 ostiio nfTllcklll. (Sossíi.o de 

'" 18 do malÓ.) Png, 70, 
- fazendo uma. communlcn.ciio. (Sossiio do ilJ · 

. do mnio.) Png, 87, 
- Robrc um rt'querimanto do Sr. Dnonn. (Seiaiio· 

do 21 de mnlo,) Png, 88, 
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- nomo_n.n.d<: um mnm bro pn.t•a. a. commisRào do 
ConRtltmçno, Po1loros o Diplomnuln, (SeRsão 
de 20 de mnio,) Pag. 02. 

- !IOhro um req,norlmonto do Sr. Amc1•lco Lobo 
en.~dlda.to á. oloict~o R~nu.torinl do I~staôo u~ 
Mmn:s Ouraos, (SoAsu.o de iS do junho.) 
Png. 04. 

- R~lll'tl umn. urgoncin. ro'IU.orlda. pelo Sr, Do­
mmgull Vlcento. (Sos8fi.o do ,20 do junho,) 
Png. 103. 

- dl'cln.rando interrompida a. ordem do dia 
(Soniio de 20 de ju~bo,) Pn11. to~. ' 

-sobro um l'l!l].!mrnnAnto do Sr Snldn.nhn. 
Mnl'inho. (Sc.,ao do 20 de jnoho:)l'ag, !Oü. 

- Rohro o pro_Jocto do Sllnn.do n. tio 1894 
(So'Riio de 25 do junho.) Pag: 110 . ' 

-11obr3 n. ,Proposição n. li3 do 1BÕ3. (SoRsão 
do 2ll de Junho.) Png, 116. 

- pBllindCt IÍtl .com~is11q_es trnbn.lholl par:~ o. 
.ord(lm I) do d1a., (i::ios::mo do 27 do JUnho.) 
Png. t.O, 

- nomonndo um memhro p;\rn. n. commiRRÜ.o 
do li'innnçns. (SaRsão de 28 de.i•tnllo,) Png. '128. 

- nomanndo mcrnbro!i parn divorsntJ comrnis­
sõos. (Snssiio rlo . .'lO de JllOlto,) Pnb", 131. 

- ~~bra um offic1o 4o Ministro Uns Relncõcs 
E"tcriores lirlo no expediente du. sc11sii.o do 
30dojunho, Png. !31. 

- RObre o projocto do Senado n, 20 de 1803 
om di~cnasl40, (SO!IflíiO do 3 Ue jull1o.) 'l"ng. t38: 

-Rubra umn reclnmnçtio do Sr. Almoitln. Bnl'• 
roto. (Smiio do 11 <lo julho,) Peg, 220. 

- Aobrc n \'Otnçiio da proposi~üo da. Camnrn. 
dos DeputAdOli n. 1 do tr3!U, 3a dlRcussoio 
(Sos.,io do 30 dojn!ho) Pag, 230, · ' 

Projecto• 1 

N. 1 do 1894, apresentado poloSr. Manoo! Victo· 
ri~o c outros na. sesst1o do iiJ de mn.io, Png. 86. 

N. ""' do 1804, npreson~ado polaR Sra. Sn.ldn.­
nhn. Marinho o ou troa nn sessão do dia a') do 
junlto. l)ng. 132. 

N. 3 de !804, npt•escntado pelo Sr, Joiio Bar· 
bnlbo nu sessiio d~ 30 do junho, Png. 132. 

N. ~ de 1804, apresontado. pelo Sr. Lolt• o 
Oltlctcn. e outros na lio&sao do 6 de julho. 
l'ng, 157, 

N, 5 do 1804, npreoentndo pelos Sro. Gomos 
do Cnfltro o outros nn. s~&ll!io de 12 do julho, 
l'ng, 233, 

N. !l do !891, npresontndo poJo Sr. Joiio Bar• 
balho na aossiio ·do 13 do julho. Pag, 239. 

Propo•loüeal 

Envia deu pela. C11mara. dos Deputados 

N. i d• 1804 (oatado do •illo)- Foi lld~ no 
cxpodionto dn BOIIRiio dB 3 do Í11lho. Pn.g, 130. 

N. 2 do 180-1: (tl"atndo do ecmimorcio e n:n·o .. 
gnçilo on1re n governo ela DrMil o o tln. ll.o· 
1111blicn. do Perú)-l1'oi lidf\ no oxpedlonto da 
50asiio da 7 de julho, Png, !Ol. 

Prudente de !Horoe• (O Sr,)- Discuroo: 

- pecllndo disponsa. do cn.rgo de vico-pro.'lldente 
dO Sunndo. Nos\a. AOI&11rt {IJ do ma.lo) foi canoa· 
dida. n. dist11m1m, londo o Sr, sonn.dor Chris· 

Un.no O~Wnl r~quarido que 110 ilMlarassn na 
M'n qtto o Sonndo concedia u. diliponsa com 
v~zt~r. Pn.gs. :J.! n. 35. · 

Q. ooco)'uva (O Sr.) -·Discursos: 

- respondondo no Sr. PresidaMo. (Sossiio do iS 
do maio,) Pag. 70, 1 

Aobro a. proposiçiio dn. CnmtLrn: doR Deputndoa, 
!l· i do i80-l, 211 discussilo. (Sessü.o do 1. de 
Ju\llo.) l'ag. iG2, 

- Rohre uma emenda do Sr. Ltlito o Oiticica. 
(Soos1lo do !I do jul110,) Png. 230, 

Romlro Onrcello• (O Sr,)- Diacursoa: 

-'Pedindo escln.recim~ntos á. Mesa. Goasão do. 
20 do junho,) Pog. 104 

-sobro a proposlçiio n. 54 dn 1893. (So88ilo· do 
26 <lo jnnhn, Pags. !16, 117 o !18. 

- ROhro 1\ 2• discusi4ÜO do proJecto n. 43 do 
!803, (SaRtlo do 20 do junho.) I ug, 120. 

-sobre 3 fi!. dizJCII&B!iO d:L propoA\C:ÜO dn CtL• 
mora <los Donutndos n, 1 <ic!SO·I. (Sessiio do 
7 do jnlbo,) l~ng, 172. 

-Sobro uma ornendn do Sr. Leito o Oi~icica. 
(Se.,ão do U de j11iho.) l'ag, 230, 

. Reconlacelmento: 

O SL'• AI mino AlvareR Atfonso foi reconhe· 
c ido o proclamado f!enn.dor drl Ropublicn pelo 
Estado do Rio Gr3>nd~ do Norte, no. acasilo 
deU de maio. Pttg. 34. 

O Sr. Mnnoel Victot•ino foi t•aconhccido e 
Jll'Oclo.mn.do sanador df~ Republico. pelo Estado 
<ln. Bo.hin. na llll&&iiotle 10dornajo, Png. 7';, 

Os Sra. João da Sih'n Rogo McUo e 1' rn.nciaco 
do Pn.uln. Leite o Olticicn fot·n.m reconhecidos 
e procltmmdoa acnadorcs da Ue~ulJlicn. pelo 
Estado da" Alagôn.tt, na sosaao do 16 do 
mala. l'ag. 70, 

O Sr. Dr. Abdon Follnto Ml!~no• foi reco­
nhecido e pr.1clttmndo senador dn. Ropu ... 
bllcn. ~lo Estr..da dt\ Pu.rnhyba do Nortc1 
no aooaüo do 16 do mnlo, Po~· 72. 

O Sr. Cn.rlos Frederico CnstriOto foi recO• 
nl1oc\do e nroclu.ronclo . sono.dor dn Repu .. 
hllcn pelo l~Rtndo do Rio de Jnnoiro, na. 
a0e.siio do itl do rno.io Png. 72. 

O Sr. Leandro Ribolro de Slquolra Maciel 
foi reconbocldo e proclo.mado senador do. 
l~opublicn pelo Est:ülo de Sergipe, na. acssiio 
do 18 ~e mnlo. Png. 70, · 

O Sr. Generoso l)nes Leme de Sou~a. PonctJ 
fo\ ~e'311n\\ecldo e proclamado senador da. 
Itopublicn. pelo 11Rtndo do 1\In.tto Grosso, na 
aessao do 2Q de mn.lo. Png, IJ2. 

O sr. A nlonio Gonçalves Cb~ves foi reco­
nhochlo o proclnmndo Rena.dor da. Republica. 
poJo EAtndo de Minns Uornoa, na. dcasão do 
20 do jllnbo. 

Rellltorlo: 

-doo trabalho• do Senado, lido poJo Sr. Pre• 
sidonto nl\ scaf!ito do 8 do maio1 do aec.ordo 
com o o.rt, 13 n. t!l do Regimento interno 
do ~·n~uo, l'og. 33. 
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Repre•entnçõe•: 

- dn. congrognçiio da Eaooln. Normt1l Livro 
contra o veto oppoato pelo prefeito do Dia .. 
tricto Fedornl A resolução do Conselho Mu­
nioipnl que 1ubvoncionn n rneamn escola e a 
outros estaboleoimontos par&ioulnros de ln· 
strucçiio desta cnpitnl o a equiparar A sua 
congcnero, . mn.ntldn pela Municlpulidndo. 

(So.,iio ije 14 de junho,) Pag. 93, 
-da Assoclaçao Protectora. dos orphiios po­

brf!s, 1llhos dos defensores dn pntria1 pe­
dindo um auxilio pocunlnrlo. (Sessão ao 27 
do junho,) Pag. 22G, 

Requerimento•: 

DE SENADORES 

-do Sr. senador Prudonto do MorMs, pedindo 
uma licença de dous mczns, por soJ"ufgn.r irn .. 
pedido do iutí"rvlr na npurnr:üo a eleição 
presidencial, a que devo proceder o Con· 
grosso na nctnnl seSRito o por }lrecisn.r nu .. 
sentur .. sn doflta cnpitnl. (Foi romot~ido ácom• 
misRiio rlo Cont;tltnlçiio, Poderes c DipJo .. 
mncin. (Sessiio do 18 de mnio.) Png. 76. 

-do Sr. senndor Antonio Col'lho Rod1·iguo.<~, 
datn.do do Gí"nchton. cm 26 do mcz tlndo, pe· 
dlndo licença p~~orn conBarvnr--so auson ta, du· 
rnnto n prí"sento sessiio com ou e~m subsidio, 
visto não se v.ch!.\r complotamonto rcstabrle .. 
cido do incommodo que sotl'l•ia nn dntn do 
11cn primeiro offiolo, o que no/Jto Jntorvallo 
foram da mesma molestln. acomrnettidD.R 
duns possons de sua fnmllin.. tSossiio do 20 
do maio.; l'ag. 89. 

DE ORDJ!:l( 

- Requeiro que o pnt•ocor sobre as ololções de 
sono.dor pelo EMtado du Bnhin volto tl com­
mbsíio da Consmuiçiio o Poderes po.1'a di2cr 
ácorcn dns incrt!(lncõc!f constantes da nctn 
geral de npuraçuo solll'e n jnfraoçiio dn lei 
eleitoral fottn pela 2" secçãO do municlpio de 
Santo Amaro, onde consta o nliatn.manto de 
mniil 250 eleitores o sobro os vicias do rnspn· 
gcns do notna o do Jettrn lguu.J o identicn em 
actas vindas do munioipios muito dilt't~ntea 
entre si. · 

Roquoiro mnlo que dn lntondoncia da Ca­
p1tal dn Bubia aojnm roquiaitudas aa notns 
qno doixnram de. npurnr e rernettol·1 o cujo 
totnl om votos póde in1luir no rcsultudo elet .. 
lor•l. 

Sala das aessõ!'&, i2 do m'lio do iS94, -Vir­
yilio .Daml~o.) A discussão doate roqnerl ... 
monto foi encerrada. nn aeast1o do i2 de maio 
ficando pr~judicado por niio hnver numero 
legu.l para n. sua ,-otnçii.o,) 

- H.equeiro o ndiumcnto dn dlaoUfuu1o do pn­
recor RoiJro ns olciçõo.'!J do l\!Mto Oroa.so, o quo 
ao ROlicito, por tolegrn.mmn., da gnvc\rnn<lor 
dn.quolle gstndo que informo al o coronel Qe .. 
neros'J Pnos I,cmo de Soul'.n. Ponco nindn 
exerce M fnncçõca do to \'ico-governndor. No 
cnso negativo, quando oessnru.m ll8 funoçiioa 
do onrgo. 

Sala. das sessões, i9 de maio do :1.8!?4. - ... !nto­
m'o .Bacna. (li:sto requerimento tloou prcju· 

dlca.do por !alta de numero para. se votar, 
e na fUI!U!iio do 21 foi renovndo pelo seu autor, 
sendo cm eeguida. npprovado), Pag. 89. 

- Ao requcrlmonto do s,•, senador Bnonn. ; 
na pa.t·te que diz-11o llolioito1 por toll.'gra.mma, 
do governador do Estado ao 1\Ia.uo Orolllfo, 
que ln formo si o coronel Generoso Paos Leme 
de Souza Pon<le, nlnda 6Xerco ns funoçõoa do 
fa vico.govornador, accroscento..l'ul: -E sl 6 
commnndnntc superior da Guarda. Nncionml 
dnqnello Estado, om offecUvo aerviço. 

Sala dnB Ressõos do Sonndo, 21 do maio do l8W. 
-.tllmcida .Barreto, (Foi npprovado na sos­
oiio do 21 do maio.) l'ng. 8~. 

- Uoquefro que o SonaClo so conRtltun om 
commissão gcrnl para ouvir os candltlatos A 
oloiQI10 senatorial do 1\lino.s. 

Sala dno aessóea, 30 do junho de 1804.- Sal­
. danha Ma,.inlto. (ReJeitado na sessão do 20 

do junl1o.) l'ngs. 104 o 107. 
- Proponho que fie conRigno na nctn d1~ ses .. 

siio do l1oje um ''oto do r.rofundo pozar pelo 
nsAnsalnnt.o do grande claadilo franccz Sndi· 
Cnrnot. 

Proponl1o, outroaim, qn~, cm nome doB Es-­
tadoa da União, que aqui roprcaontamoR, on• 
viemos no .Senado dn Franco. a C~Xpressão de 
noasos flontldos peznmes por tiio grande perda 
a de nossa vel1om(mto o aolomnisslm:~ repro­
Yaçiio no nttentado bnrbaro o covarde quo 
:1rrnnorm n vida no omlnC'nto republicano 
llluRtro bom..,rn do os,ndo, cl1efo querido e 
l'ORpeitndo tlu. nação frnncozn. 

Sala dnfl sC>ssGos do Senado, 26 do junho de 
do 1804.-V!'rgilio .Damasio. (Approvndo na 
soRSiio de 2ô de junho.) Pag. 115. 

- R(lquoiro qno a propoto~içüo n. 04 volte á. 
oommissiio do Finnncns,-Mano:l VictOI'ino. 
(Foi rt>jol ta do na. !lessfiu de 2G de junho.) Paga. 
115 o 116. 

- Roquí•iro que a proposição n. 54 vtí. ú. com­
mhsiio de Flnnncns, e esta, r~quisitando os 
documnntos oxilitf1ntos na Cnmnrn. dnR Depu­
tn.dos sobro o U.lisumpto, apresente seu pnre­
ocr.-Lcite o Oitic1'ca. CAgprovndo nn scssiio 
da 26 do junho.) l'ag. 110. 

- Roquoít•o que do Pode1· li.!xccuth·o 110 rcqui· 
. sUem ns seguintes formações : 

I. Qual o estado actual daK obras contrnota.­
dno do porto do Rocifo I 

li, Por qno rnzii.o toem cstD.do parulysadas 
CS!ULII obras r 

Jll, 81 não: tem o governo m::Jio do forçar n. 
compnnllin rOflpoctivn n proaoguh• nollns r 

IV, QttfL~providenoins toem sido tomadus pnrn. 
quo o1ln cumpl'll 116!1 contracto 1 · 

V, Si ll1o toem sido concedidas prorogaçüos 
do prnzo, por qunnto tempo o quando flndnm r 

VI, No. caso'• negativo, por que rnziia não foi 
nin<ln. pronunclndn n cnducidndo ou dooro­
tnda o. rofloiRão, qual catubolcco o contracto 

. com a. )rofuridn companhia. 1 
'bom ns informações sojn remettida c6pln. do 

oontrncta o dos netos p011torioro11 qno lhe 
dizem respeito, 

Sa.Jn. da.R soss?.'·tfl do Ronado, 2V do junho do 
180·J.-JD<lo Barballlo. (Approvudo nu sessão 
do 30 do Junho,) Pag, !34. 
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- RequtJiro que a. proposloiio n. 75 v6. á. com­
miasü.o d11 Fhumcn.s para interpor pnrccor.­
Domillgo• Vicantc. (Approvado na. aoBaiio do 
6 do junho.) Pog. !50. 

DB DlVlCRBI.S PROOBDBMOU.S 

-do F.rnnoiaco Augusto do Lima c Silva, apo­
aentndo no logo.r de director do Tr1 buno.l 
de ContaR! pedindo dispensa do lnp!!o do tem­
po que l1e fa.lto. para poder cnlcular-ae n 
aua u.posontaçilo com oa vencimentos deste 
cargo. (Foi remottido d. commifllaii.o do Fi­
naneM na sessão de iS do maio,) Png. 76. 

-do to aecr"'tnrio do Congresso Nacional, da­
tado do 20 do corrente, communicando que 
prostnram compromisso perante o mesmo 

• Gongrea11o o tomnram assento como IIPDD.• 
doreR oa Srs. Joaquim Corrêa. do Araujo, pelo 
Estado do Pernambuco, na aeasii.o de 2:? do 
correnle, e Firmlno Pirol'l F~rroira, pelo do 
Piauby, na soasão de hoje. (Sessão do 2IJ de 
mnlo.) Png. 8~. 

-do Francisco Augusto de Almeida, lançador 
nposontodo dn Reoobodorln dn Cnpltnl Fe­
deral, pedindo melhoria do sous vencimen­
tos. 

-da Joanino Dcoclcciano de Sonza Bruno, co· 
ronel graduado do exercito e compulsoria­
mente reformado, pedindo melhoria. de sua 
reforma.. 

-dos amanuensoe, bodeia, conUnuos e por .. 
trdrof! dn Faculdade de Medicina dn Babin, 
ropro8entando contra a. exiguidade dos von .. 
cimentos que percobcm. (:Sessão de 29 de 
maio.) Png, ~O. 

-de Antonio Medeiros da Silva, podindo que 
sojam considerados pnra sua matricula no 
curso mcdic·o das taculdados federaes, os 
exames Jlnaos de nritbmetlca. e algobra. que 
pro~tou no extlncto Collegio Nn.var i o bom 
ussim quo seja. dispensado do accrcsclmo do 
exames do preparatorios para a sua matri­
ouln lnioin.l no referido curso, visto ter sido 
estndlmttJ mn1rioulaclo na tn. serie do curso 
modico da Faculdade do Rio do Janeiro. 
(SeSBiio do 14 do junho,) Pu~. ~3. 

-do Sr, Amet•!co Lobo, canditla.to á eleição 
11enn torial do Estado do l\linns Goro.es, pe­
dindo quo 11e lho pormitta sushmtar os seu11 
direi los poranta o Sanado. (Sossito de i8 de 
junho.) Pug, 9~. 
« Srs. Senadores: · 

Eleito legilimnmonle senador por ldin~s nr· 
gui au tB a illustro eommissii:o de Consthui­
çiio e Poderes a. fraude que me espoliou do 
diJlloma, porém nio Uve vista nem conhe­
cimento das impugnações o documentos quo 
contra a validndB do minha ele!otio apr~sen .. 
tou o candidato diplomado, tlonndo elle por­
tanto com tlviclonttl suporiorldtLde no littgio, 
tudo il:lto aom viola.oiio da. mnxima funda.­
mon••l da Ropnbllcn n - lguuldudo. 

Nestes t~rmos e sondo tão nnivcrsa.l o direito 
do defesa que não o negam as tribus bar­
baras, roqueiro voa dignois do consentir quo 
do. tribuna ou sustente meus direitos o n. fó 
puhllca, a vnla a ponn. a.brirdcs o precedente 
porquanto combato a. favor da verdade oleUo .. 
ral o buBco evitar o falsoa.monto do systema. 
representativo. 

E quando ao mB feche essa tribuna que 
frequentai 11esiduo, m11" sr>mpro lrml, ''arda ... 
doiro, aincoro o pn.triotico, no menos mo reli• 
tará. o consolo da que queria Aubh• n. elln. 
p11ra. mala uma. vez propugnar pela. cau11n do 
uma trindade santa: a. verdade o dirol'o o 
n mornlldndo, Snudo o frnlernldado.-CnP,l• 
tnl Fodornl 18 do junho de 18~4.- Ammoo 
Lobo,.,. ( ESte requeri monto foi reme\tido l\ 
commhsiio do ConstHuiçiio1 Poderes. s Dl ... 
plomnola na. sensii.o de 18 de JUnho,) 
Png. W. 

- do Dr. Antonio Gonçalves Cho.ves, pedi.nªo 
para. ser admitUdo a defender n. aua eh~uçu.o 
para. senador por 1\Ilm.u Oernea, cn.ao o Senado 
delira o pedido quo. _para o mesmo fim lho 
dirigiu o Dr. AmaricO' Lobo, !leu contendor • 

- dn. Companhia Estrada. do Ferro Oeste de 
Minas e engenheiros Dr. Jo~ó Martins da. 
Silva c Jonquim Dominf;'Ues Lclle de Castro, 
om que podem a. concessão do privilegio por 
DO u.nnos pa.ra construcçiio, uso e go11o da 
linha terrev. do Catalão o. 1\[atto .. Qrosso, coma 
prolongamento da. que está em construcçiio 
do Darri\. l\lnnsn. a. Cntnliio1 medlnnto os favo­
res estipulados nos decretos ns. 862 o 8001 da 
!SOO. 

-do Snturninn Ic:tnlinn da. Costa Pereira. o 
Patrona. Delmira. da Costa Pereira, filhas 
do fnllocldo h••igndolro ·grudundo Domingos 
Josó dn Costa. Porclrn, om que sollcitn.m tuna 
ponsiio, attonta n. pobreza om que so acham 
e os serviços prestados por sou pa..e a.o pniz 
por espaço do 60 annos. 

- do Maria Rosa Martins Maciel, vi uva. do 
alferes do infantaria Melchiados Lopelll\laclol, 
em ~ue pede uma pensüo em nttonção a.oa 
serviços prestados por sou marido na. guerra 
do Parnguny, oade recebeu vtu·los feril!lentoa 
e um do tal grn.vidade que veiu a occas1onar .. 
lhe amor~. . 

-de Jo11á I\osctusko Pereira. da Silva, fiscal 
em commissiio do Thesouro }~'odorai om 
Cnynb{~1 em que pede lhe sejam contn.doa, 
parn. que lhe possa. n.provnitar a vn.ntflgem do 
que tra\a. o a.rt. 5o da loi n. 117, do 4 de 
novembro de 18D2, os quatro annos e oito 
mezcs em que serviu como collnborador na. 
oxtinctn ThoSOIIrnrin do FD.zonda, (Sessiio do 
19 do ,innho,) Pug. !00, 

- requerimento de D.l\ln.ria Virginia do Souza. 
Coelho1 trmii do J'allocido senador Dr. Joa­
quim Lcovegildo de Souza. Coelho, podindo 
uma. ponsii.o 1 nttonto o sou estado de pobreza. 
(Apresentado na Ressiio do .2D de junho falo 
Sr. senador Fri\Rclsco l!nchMio,) Png. 30. 

-do cnpitüo-tenonte reformado Collo.tino Mo.r­
quea de Souza, nn qualidade do tutor nato do 
sua. neta Mnl•ia Auguatn. Marques do Souzn., 
Jilhll do gunrda·mnrinha Znonrlas Marques 
de Souzn,commisaarjo de 511. classe da nrmndn1 
em que podo seja distrilmidn por metndo U. 
mo11ma sua neta. a pl'nllíio do monteplo da 
marinha e do meio soldo que por lei coube 
oxclushnmente tt vluva do segundo matri­
monio do sou ••oforido filho. (Smiio do 2 do 
julho,) Pns. 13S. 
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Do•aJunlor (0 Sr.)- Dlsoursoa: 

- •obro o pnrocor n. 24 d• !SOt. (Sessão do 20 
do junho). Png. 107. 

-pedindo dlsponBO. do membro da eommis11iio 
do l'inon~••• (Sossão do30 do junho.) Pog. 
:131. 

-Jdaalon 1\lnrlaho (O Sr.)- Discurso: 

- fazendo uma. comrnunicn.ç11o. (Sea1iio do 8 
do mnlo.) Png. 32. 

8ealli\o •olcmnc: 

-de aberturn da fi\ aessão ordinni•Jn da 2" Jo .. 
glslotura do Congresso Nncionnl da Republic• 
dos EstAdos Unidos do Brazll, em 7 do maio 
do iSIJ.I. P•g· 23. 

•ub•tltuth•o (no pnrocor n. 14 'do.!SOt): 

- Em vista dos documentos fidedignos, qua 
comJJromm, ii. anclodn.de, cp10 ll.f! uhimo.s olel .. 
çõos feitas no Estada da P;traltyhn. apenas 
rupreRontnm a vontade parcial do l'c.spoctivo 
governador, o qunl com a força publica, 
amenQt\8 e consoqnonte terror~ conaogllitl 
afnstar dns urnnR todos os eleitores da oppo .. 
aloiio, distribltindo .. se votos e lavratlCl()oose 
aotns cln.ndcstinns, contra. oxpresaaa tJ teJ"'o 
m.ínantos disposições da lei: 

O Senado resolvo; 
to, que seja. annu.llarln. n e)eiçiio de senador a. 

guo so prococlou no mesmo Estado no dJa 1 
de mnrço ulllmo ; 

2', que aejt&m submettidafl ll proc~sso lll! auto ... 
l'Jdn.des q_ue infringiram, por ossa occ:u:~iiio, 
o art. 28 da Cart«. Coni!Utucional e a loi 
n. 35, àa 20 da jaoojro {lo 18!12. 

Sala dn.a sesHiies, 14 do mRio de :1894. - .-!lmci .. 
da Barrcto.-Joiio N'iva. (lo'oi rejeitado nll. 
soasiio do 16do mnlo,) Pag. 65. 

Tclet~rammae: 

- do Sr. Gomes dó Castro, sonn.dor eleito a 
rocof!hecido 11elo Esttldo do Mnranhão, com .. 
12Hl.rucando que seguirá breve_ pnra estn capí .. 
tal. (Scsaiio doS ila mnio,) Png, 31. 

- do Sr. Joaquim Corrüa. do Araujo, 11enndor 
oloUo o reconhecido pelo Estado do Per­
nambuco aommunicn.ndo que seguirú. no vapor 
Manáos, (Sossiio do 8 do maio.) Png. 3!. 

- do Sr. aonndor Joaquim FoJlaio, ex:pedldo 
de Dinmnntinn hoJ6, commnnicnndo qne por 
inconunodo de sn.ui:lo, talvez niio possa com­
pnrecer.nos trabalhos do Senndo deste anno. 
(Sessão do 8 de mnio,) Png. 32. 

- do Sr. sonndor MessinA do Gn11miio, expedido 
do Mncoid om :10 do corrente, comrnunlcnndo 
que aguardnr1i. pnsangom do vnpor para ae .. 
gutr. 

- do ptoosidontol dO Est~clo do Sergipe, datndo 
do ·i O do corrente, ngrndocendo n. comnmnt ... 
caçiio do resultado da ololçao do )lo•• do 
S.mndo. 

- do governador do Eolndo da Dnhia, do igual 
dato, folicllnndo o Sonodol)lola aborlnrn do 
CongrcMIO ND.cíonnl. 

- dn ~ovarnador do Estado do S. Paulo, de 
Jgunl dnta, enviando respeJtosas snudncties 
no Sanado r.lo inicio de sous trallnlhort. (Ses­
silo do ii o mato.) Png. 20. 

- do Sr. coronel Plres F"rrelrn, expedido dO' 
CnryUhn, oapltnl do f~sto.do do Pnraná, OIJb 
ti do corren'o me,,.nt~aim concebido: 

« Socrcta.rio do Senado- Rio - Soionto do­
vDiiiSO telegramma. agmndo n. en,rogn. do com· 
mn.ndo du divisão pnra poder n.ttender ao 
l'Oeao dOilVita i nii.o aci qnnndo ieao podorú. 
ter Jogar, pois deaejo dc~xar o Pnrl_ln~'~ com­
plctn.mento lJne. - Coronel PII'CS Fc:r-
1'Ci'l'tJ. » 

- da presidente do E11tndo de Matto Gros110,. 
expeli ido do Cuyabtl em ii do corrcm,o, n.aaim 
concebido: 

• Sr. i o secretario do Sanndo- Rio - Rccpbl 
vo11so telcgrammn. de 8 o Jlco soionlo ter-so 
ron.lisado V. 7 1\ aolt~mmn nborturn do Con­
greAIIO Nacionn.l.-.M·anot:l ;.l/uttinho,.,. (Sessão 
de H de molo). Pog. ~O. · 

- do governador do Eiitndo do PMtm!'L, du.tado· 
do iS do corrente, assim concoblclo: · 

, Presidenta do Senodo Fedornl- Rio- Hoío 
teve Jogar n. sessão do inR,tulln.ção da 2"' 
leglslMura. do Congre~so Le~:psln.t~vo do ~~­
\ado rrn.n~ o quu.lli munau~em constltU• 
ch>na • Sa.udo u. V. Ex.- V1a~ntc: Macha­
do, go\•ornador. » 

- da 1tlc11a do Congresso do Pal'an~, datado 
de :f.S do corren~ 1 assim concebido: 

c Pre11idento do Sanado-Rla-~,ol hoje so .... 
lemnomento io•tallada a. primeira RB!lsiio do. 
2n legislo.turl). do Congresso do Estado, sen ... 
do li (ln. pelO St'o {.O V!CO•SOVOrOndOl' 0. SUl\. 
menso.gam orn que eXP.O~ os lnmento.veis. 
ncon~eclmentos de que foi tbentro e11t~ Es ... 
tado. li'oram elolto11 pnrn a. :\lesa.: l)ros1donte 
cnpHiio :binnoel J'oaé dG Fn.rin. e Alhuqtt~l'que; 
1 o vice·~residontc, padre AI horto Josó Gon­
çalves; 2D vice·prcsidento, Bnlduino de Al• 
meJda. Tnques ·; to sccretnrlo, Jo111~ Corroa,de­
Freitns · 2o Accro,o.rio, Dr. Octnvio Ferromt. 
do A..m~ro.l e Silva ; 3o secre~n.rio, Jorul Cn.r­
valho do Oliveira o 4°, Arscf!IO Goncalves. 
Cordolra Raapcitoans 111\Udaçoes. - ~llanoal 
José de FaritJ JJ.lb1HJUcrqtlt!, presi~ento . .:-J~I! 
Cor!'êa de lt'!•O&ta!, i O secretario.,. (Sesauo 
do 21 do molo.) Png •. ss .. 

- do Sr. senador Felicno dos Santos, dP.tado· 
dn Dlamn.nUna. em 26 do corrente, aa11lm 
concebido: 

• Preoldento, Sonado-Rlo. 
Peço Jicencll do dou11 ~8zes J?~t"!'- ·trllt~r ~e· 

minh& enuda.-Joaqwm FehcJo... (::Sea!1U.O· 
do ,® do mn!v.) 

- do preoldonlo do Eotndo do )lntt.o Oroaso,. 
dntndo de 25 do corrente moz, aas1m conce­
bido: 

"" 211 secretnrlo. Soando-Rio. 
UcsPondendo vosso .telegrnmmn. da 22 do cor­

rente recebido hontem á noito, tnrormo que 
rcmu:ain. coronol Ponco cargo i 0 vlco-preai­
den to dos to Estado foi. ,acceltn. poln. ~ssom• 
blón Logialntlva, om •lrludo roool\tç•o 3L 
dB maio do 1893, bom nomo moamo coronot 
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e commnndante superior Guarda Nnolonnl 
ca.pUal mas não ao achn em exorclcio. -
Afano.Ji Mnrtinl1o, Jlrealdonta do E1tndo ... 

- do moamo pre .. idonto o de igual dnta, nasim 
concebido: 

« Presidente do Senado-Rio. Assemhlón nc· 
coitou rf!nunclu coronel Ponco cargo i 0 vico­
prosidon'o deste Estndo. d~clnrnndo vago 
âe11de 8 de outubro de !802, pcln. rnAoluçfi.o 
~romulgndn. a 31 do maia do 1803.-.lllt~noel 
Murtànho.» 

",',1 

\'Oltn. com mlnl1R11 rcl'peltosnll lJOm~n:'l~ns .... 
-Pinheiro Machado.• (SORtiii.o do 10 de julho.) 
Png. !O~. 

- do Sr. ConRtnnte Sodré, llXJllldiodo da Vi­
toria llm IJ do corrente mez, n11sim eoncllbido: 

«Ao Sr. 1n socrcturio Sono.do Fedem}- Rio .. -
Commnnico-voa qno n '1 do corrente assumi 
udministrnçüo deste E11tndo na quulidnde .2• · 
\'ÍCf!-rreRidonte, por lmvor Sr • .i\tuDI~ I•'relro· 
entrado goso liconçn,-Cons~antc Sodrt!, pre­
•i<lonto do l~•ln<lo. (ScBSiio <lo 10 do julbo.l· 
Png. !!lO. - do Sr. 111mndor Pinl1olro Mnoltndo, expe .. 

dido de Porto Alo't're, cm O do oorronto 
. mez, assim conce!Jlda: Vlrglllo Dnma•lo (O Sr,)- Diocnt1!os: 

« Senador Ubnldlao - Vlce-Prosldonlo-Rio­
Saudo eminente collega o virLuaao 11orvidor 
Republica. Rc~ressa.nda ngorn do Paraná 
o Santa Cntlmrma, no consto.nte cmponbo 
de auxiliar dobellnçiiO inimigos pntrin., cum· 
pre-mo comnmnicar-vos que por tal motivo 
nilo aproflentni-mo &l'fJRii.o Rendo momentoso 
serviço Itnpnblicn. impcrlo n.inda. meu com­
pn.recimomo. Rogo leveis no conhecimento 
do Senado cRta explicaçií.o ncoossario. de cn .. 

- sobro o parecer n. t2, do 1804. (Sessiiodo f2:· 
do mnloo) Pago, 57 o 88. 

-sobra um rofJUerimento tlo Sr. Saldanha .. 
Mnrinho. {Sossiio do 2() dt' junho.) Pag. J()J .. 

- nprol'lontn.ndo um rccjnorimonto. (Scllsfio do-
2ü do junho.) Png. 14. 

- sob1•c n 2a. diBCUI!sii.o da propo!lição dn. Cn­
marn. doR DaputadoR. n. i, do iSO.t. (Sessücs.• 
do 7 o D do julho,) Pngs, 173 o 174. 
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S8aOOa 4B · 16 4B jllho a 15 üo 8111110 18 1894 " .. . 
·,;: .. 

•• 
. ' . . - : 

Na 'lllllo do dlà 16 de Julhol ~da leitura doelplldleute, o Sr. Leltu Ol~lalaa 
IPft!liiD&I um requerbueuto verlial, Vldi Pl4f• 1.1 ·.. . . . . .'' : . 

. Bobreoi'GQI!irlllllllteoaaupr.atrlbaua-oir. Rladro Barotlloll. ·. . · ,, · .. 
B' approvãdoo~rueuto. · · · • · .- · 

: B' apiiranlla r. du emeudu dO Sealdo i propollolo da 011111ra da! Del)ll&ldal, 
q, I del884, (VIde N• .) · .. · .. · . . .. · · 
, B~lldo o a. e; oat lida ~lo Sr. Joio Berllalbo. · . 
· BQI ,,.,. ... •ordaal do dia. . · · · 

D~IU. Y~·dU IDiftOII,Ir. dllftlllllo 8ooa e1181rndr.. (Vide pag. 3,) 
~;,m• dllõulllor.proPGII a. a. de 18114... . 
!~ '-- ·-~ 'lolo va.· 1'11'11 ·Jtmlra•Rall luuter, ....... ~ . ~ . . ' 

' ..\.:1111& 
p.lrl qua eutre ~~; 

. ' ''. ' '' ....... , ~ ··.· 
lo ftaau·: 

._,. 
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o sr. Presidente nomeia o Sr. Josó Bernardo pnrn servir na Commlssão do Rednccilo 
dns Leis. 

Pnssn-so cm seguida h ordem do din. 
Prooede·se ii votnçiio uns ma terias cuja discussão ficou encerrada. 
Segue-se cm 3• dlscussi!o o projecto n. 43, do 1893. 
o ~r. Pires Ferreira envio. ii Mesa um requerimento, (VIde pag. 13.) 
E' approvndo o prolocto. 
E' approvndo o proJecto o. 20, do 1803, substitutivo do de o. 40, do 1802, 
E' ad!ad11 a votnçi!o da proposição n. 34, do 1893, 
E' lido o parecet' n. 57, de 1804, (Vide pag. 14.) 
Lovnotn·se a sessão. 

No uia 19, por faltn de numero, ficou adiada a votação das matarias constantes da 
ordem rio dia. · 

Encol'l"n·so o. discus&1o da proposlçiio n. 3·1, do 1803, o do projecto n. 61 do 1804. 
Levanta-se n sessilo, 

No dia 20, •lo pois da leitura do oxpe·llonte e dos paracet•os, passo-se à ordem do dia. 
Continua udiadn, por falta do numero, a votaçilo das ma terias constantes da ordem do dln. 
En~erra-so a discussão da proposiçno n. 67, do 1891. 
Levanta-se n sessão. 

E:--
Na sossiio do dia 21, depois dt!loitura dos parecere> os. 59 e 60 (vide pag. 19), o sr. 

Coelho Rodrigues apresenta um projecto que tlca sobre a moS' durante o triduo regimental. 
O Sr . .Antonio B!wna aprosenta t~mbom um projecto do lei, (Vide png. 25,) · . 
Em so~ulda passa-se n ordem do dta. 
Pt'OCOd'e-se à votnçilo dns moterlas, cuja dlscussilo ficou oncorráda. 
Levanta-se n sessiio. 

No sessilo do dia 23, depois da leitura do projecto n. li, de 1894, passa-se 11 ordem do dia. 
Entro em 3• discussão o projecto n. I , · 
Silo lidas o apoiarias diversas emendas. · 
O Sr. Coelho Rodrigues envio 11 Mesa um t•equorlmento. (Vide pag, 28.) 
Oram os Srs. 1\lanoel Vlctorlno o Coelho Rodrigues, tlcnndo encerrada a discussão, 
E' approvndo o requerimento. 
Segue-se em 3• dlscussilo o projecto n, 2, de 1804, · 
O Sr. Leito o Oltlclca envia iJ. Mesa um requerimento. (VIde pag, 29.) 
Depois de ornr o Sr. Gil Goulnrt, tlca prejudicado o requerimento, visto ni!o haver 

mtmero legal pnn se vohr. 
SilO lidos os parocet•es ns. 03 e 04, do 1894, (VIde pag. 30i) 
Levnntn-so n sessiio, ·:~· 

Na seSSI1o do dia 2·1, depois da leitura do parecer n. 05, de 1804 (vide pag. 31), o 
Sr, Pires Ferreira envia à Mesa um pt•ojecto, (Vide P)ll!• 33.) . 

Silo lidos os projectos ns. 13 e 14, de 1894. . . 
. Pnssn•SB a ordem do dia. . . 
Contlnlln om 2• dlscussilo o projecto n. 2, o Sr. Leite o Ollicica renova o requerimento 

que foz na sossuo anteriot•, 
Este reqnorlmonto flcon proju•licado, visto nüo haver numero parn votar. 
E' oncerrndn a discusslio do parecer n. 61, do 180·1 o do pro.lecto n, B, do ISO~., 

1 . Lovantn-so n Sll>siio,' . , · 

-
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No dia 25, depois de lido o Enrecer n, 66, de 1804, passa-se à ordem do dia, 
Continua adlnda, por falta ao numero legal, a votação das mMarlns c~a dlscussio 11cou 

encerrada na scssilo nuterlor, 
Levantn·se a sessilo. 

No dia 26, depois da leitura dos pareceres n. 67 c 68, passa-se á ordem do dia. 
Continua ndlndn, por fulta de numero legal, n votnçiio das materlns c~n discussão 11cou 

encerrada na sessão do 2-1 do corrente. · 
Entra omdlscuss~o unica, a qual soencorra sem debate, o parecer n. 62, do 1804. 
Segue-se em I• dl~cussão o projecto o. 11, de 1804. 
Oram os Srs. c. Ottoul, Rosa Junlor e Abdon Mllnnez, 
Encerra-se a discussão. 
Segue-se em I• dlacussiio o projecto n. 13. 
Oram os Sr;;. Gomes de Castro, Caolho Rodrigues e Ramiro Bnrcollos. 
gucerra-se a discusiilo. 
E' encerrada adiscussiio dos projectos ns. 14, i5 o 12, do 1804. 
J.evantn•se a sess4o. 

No dia 27, o Sr, Alnilno Artonso rnz umn reclamação. 
Depois d11le!tura do expediente, o Sr. Presidente nomeia o sr. Virgilio Damasio para 

substituir interinamente na Commlssl!o de Sande Publica o Sr. Laper, qQe se acha doente. 
Contluúa ndlatla a vot!IQiio da redacção do projecto n. 5, de 1894. 
Em seguida passa-se á ordem do dia. 
Contloúa adiada, por ralta de numero legal, a votação das mnterlas cuja dlseusano Jlcou 

encerrada nas sessaes de 24 e 26 do corrente. 
Entra em 2• dl~cussiio a proposição n. 128, de 1892, ora o Sr. Leite e Oitlclco. 
O Sr. Gomes de Castro envia A Mesa um requerimento. (Vide pag. 51.) 
Fica prejudicado o requerimento, par nilo haver numero para votar. 
Encerra-se a. discussilo da. proposlçiio. 
E' lido o parecer o. 70, de 18114. 
O Sr. Presidente declara que llaa sobre a mesa durante o triduo regimental, um projecto 

o1rerecldo pelo sr. Leopoldo de Bulhaes e outros. 
Levanta-se a sess!o. 

-
No dia 28, depois da leitura dos pareceres ns. 71 e 72, de 18114, é approvada a. redacção 

do projecto o, 5, de IR94. 
O Sr, Leopoldo de Bulhaes envia ii Mesa um projecto. (VIde pag. 58.) 
O Sr. Ramiro Bat'Cellos faz um requerimento que é approvndo. 
Passa-se iL ordem do dia, 
Votação das matarias cuja discussão ficou encerrado nos sessaes anteriores. 
E' annunclada a. votaçi!o do projecto n. 2, de 1894, 
O Sr. Leito e Oltlcica renova o requerimento qua foz om uma das ultimas sessaos 

anteriores, 
Vem{!. Mesa o requerimento. (Vide pag. 58.) 
Fica adiada a. votação du projecto. 
E' approvado o parecer n. 61, de 1804. · 
Vem ii Mesa uma deolnraoi!o de voto. (Vide pag. 58.) 
E' approvado em I• dlscuassilo o projeeto n. 81 de 1894, vola·Se o é approvado om I• 

d lscussilo o projecto n, 3, de 1894; · 
Vem iL Mesa uma declarac~o de voto. (Vide pog. 59.) 
E' npprovndo o projecto n. 10, de 1894. 
E' apporvado o poreoor o. ao, de 1894. 
Vom ii. Mesa uma deelaraçno de voto. (Vide p~g. 50.) 
Continuam ns TotacGes. 

l 
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Depois rlo nlgoumns observnçilos do Sr. Proshlonto, entra em dlsoussão a emenda do 
Sanado uo pr•ojc-IOtuda (~jjma.ra sobi'O o osttldO u!j :;itio. p 

gllCC:II'J'It·SH u. lll~cu:-sr1o. 
Suluw~tti1lu it vutu~;1io, votnm n. r.~ vor da. omencln. 16 Sra. sonndoros e contrn. 18. 
O Sr. Prosidonto declara que a emenda nilo foi npprovada, por isso que nilo obtovo os 

2/3 dos votos presentes. 
A propo•içilo vae sor romottidn no Sr. Presidente da Ropublicn. 
Suspendo-se n sessão as 2 horas o 10 minutos dlL tarde. 
A'& 2 horas e 25 minutoo reabro-se n sossilo. 
E' lid~> "I'odac~ilo ria proposição relativa ao estudo do sitio. 
E' approvada a redacção, · 
E' lido o parecer n. 74, do·l80-1, (Vide png. 00.) 
Levantn-se a sessão. 

No dia 30, depois da leitura do expodiente, pnssn-se u ordem do din. · 
Entra em discussão unicn, a qual encerra-se sem debato, adiando-se a votaçilo por 

falta do quorum, o parecer n • 68, do I 894, 
Coutluúa em 3' dlscussiio a p1·oposlçito da Cnmnm dos Deputados n. 54, de 1893. 
Oram os Sra. Almeida Barreto, Presidente, Piras Ferreira o Leito e Oitlclcn. 
Vem ó. Mesa um requerimento. (Vida pag. 04.) 
Encerra·•• a discus>iio. 
E' approvndo o roquorlmento. 
A proposiçilo vao ser envhtcln i1 Commissilo do Marinha e Guerra. 
E' ••JiiH"ovudo o parecer o, CB de 1894. 
O S1·. PI·o•ldoute proclama sanador da Republica pelo Estado do Amazonas o Sr. Joaó 

da Costn Azevedo, 
S ·guo em 3• discussão o projecto do Sanado n. 38 de i893. (Vide png. 65.) 
Oram o; Srs. Uonçnlves l)huvos, Jc,ito Barbnlho e Manoel Vlctorino. 
Vom é. Mosn um requet•imento. (VIde png. 66.) 
Nilo havendo numero para votar-se, lfca prejudicado o requerimento o proseguo 11 dis· 

cossão, a qual onoorm-se sem mais debato. · 
Encerra-se a discussão. 
Ficn adiada a votação do pro,leclo _]Jor falta do 'l"•runo. 
E' lido o parecer n. 75 de 1894. (VIde pag. 66.) 
l.evanlaose a sessão. 

-
Na sessão do dia 31 o Sr. Joaldm Catunda communlca que o Sr. senador Nogueira 

Accloly não tem comparecido as sessOos por doente. 
Passa-ao á ordem do dia. . 

· E' nnnuuciada a votação em 2• dlscussilo do projecto do Senado n. 38, de 1893. 
O Sr. Manuel Vlctorlno rQltera o seu requerimento, prejudicado na aessio an-

terior. ... 
Vem á Mesa um requerimento. (VIde pag. 67.) ":::· 
Fica adiada a votaoão do projecto, sondo este remetUdo ii Commlssão de Instrucção 

Publica. ' · ., 
Entra em S• discussiio o projecto de Sonnrlo n. 4. dli 1894. ::· 
Oram os Srs. Leito e Olticlcn, Gomes de Castro, Leite o Olticloa o Gomes de Castro, 
Encorra·se a dlscuBSiio. 
Proeede·se {J. votaçao. .,; 
Segue-ao em !• <llscussilo o projecto do Sanado n. 16, de 1894. · 
Orum os Sr. Gonçalves Chaves, Gomos do Castro e Leopoldo de Bulbaes. 
Encorra·ae a dlscussiio. 
Pt•oce<le·se à votaçiio. . . 
O Sr. I' secretario lê um officlo do I' secretario da Camara dos Deputados, datado de 

bojo, que acabo. do receber, remettendo a proposiQão n. 7, do 1894. (Vi!fe pag. 75.) 
Levanta-se a sessito. 

• 
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No dia I de agosto, dopols da leitura do oxpodlonto occupnm a tribuna os Srs. Q. Bo-
cayuvn, Presidente, Coelho Rodrlgue< o Rnmlro Burcollos. 

Vem a Mesa um requerlm.,nto. (Vide pag. 81.) 
Sobre o requerimento oram o> Srs. Loite o Olticica, Coelho Rodrigues e Q. Bocayuva. 
Vem ú Mesa um suhstitutlvo, (Vide png. 83.) 
Encerra.se a discussão. 
O Sr. Almeida Borrato requer preferencla na votnçiio para o substitutivo apresentado 

pelo Sr. Coelho Rodr!~ues. 
E' concedida a preferencla. · 
E' npprovndo o substitutivo do Sr. Coelho Rodrigues, ficando prejudicado o requeri-

mento offerecido pelo Sr. Q. Bocnyuva. 
Segue-se a ordem do dia. 
Entro em 2• dlscussilo a proposição da Cnmnrn dos Deputados n. 6, de 1894. 
Vem à. Mesa uma emenda. (Vide png, 83.) 
Eooerrn-se a discussiio. 
Proeeda-se 4 votnçiio. 
A requerimento do Sr. Gonçalves Chaves n proposição pnssa pnrn 3• discussão. 
Segoue·se em 3• di>eussão a proposição <ln Camnra dos Deputados o. 5-1, de iS93. 
Vem a Mesa umn emenda. (Vide png. 84 .) 
'Encerro-se a dlscusStio. ! 
O Sr. Almeida Barreto requer e o Senado coneeda proferoncin na votaçiio para o sub· 

stltutlvo otl'erecldo pel" Commlssiio de ~larlnba e Guerra. 
Procede-se 4 votacito da proposição da Cnmara dos Deputados. 
E' approvndo sem dlscussilo o parecer n. 72, de 1894. 
Levanta-ao a sess~o. 

Na sessiio do dia 2, depois da leitura do 11arecer n. 76, de 1804 e do projecto o. 77, de 
1894 (vide 1'"11li· 85 e 86), pnssn·se à ordem do dia. 

Entra em 3• dlsonsstlo n proposiciio da Camnrn dos Deputados o. 6, do 1891. 
Ence1•ra-se a di.scuss1i.o, dcautlo udiadu. a votnçito por ralta du numero ltt;.;-al. 
Encerr .... se sem debate " 3• discussão do projecto do S~nado n. 12, do 1804. 
Verlllonndo·se " exi;tencia de numero legal, procode·sé á votação dllíl mnterlns cuja dls· 

cussilo tlcou encerrada. • 
Procede-se as votacõe~. 
Siio lidos os pareceres ns. 78 e 79, de 1804. 

No dia 3 siio lidos os pareceres os. 80 e 81 e os projeotos ns. 17 e 18, de 1894. 
Passa-se i> ordem do dia. 
O Sr. Prosi<lente diz q11o, constando a ordem do dia de trabalhos de commlss~o>, darà a 

palavra n qualquer dos Srs. senadores que a queira para apreseutnr projectos do !ui, lndl· 
caçoes ou requorlmoutos, 

Ninguem pedindo a palavra, levanlll-se a sessilo. 

Na sossi!o do dia 4, ~epols da loltm•a dos pnreoeres ns. 82, 83 o 84, de 1804, o Sr. Q. 
Bocayuva apresenta um requerimento, que é npprovndo. (VIde png. 93.) 

Pnssa..ge a ordem do dia. 
E' approvnda n redaccilo do projecto do Sonndo n. 12, do ISU·I, 
Segue-se em dlsouss~o o pnrecor n. 70, de 1804. 
Vem ii Mesa um requei·Imento ofi'orocido pelo SI·. Q. Bocnyuvn. (Vide pnA"· 04.) 
Sobre o reqn,noimento oconp1tm u. t1•lhnnu ato~ Sr~J. Loopo!(lo· do UulltOcs, Q. HocuyUT01 

L.oopoldo de bulbõo~. Gonç~lves Chavos o Ramiro bnt•cellos. 
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Enoorra-so 11 disoussito. 
E' npprovmla a conclusilo do parecer. 
&' IIJlill'cvndn om 2• dlscnssiio a J'rcposiç~o da Camara dos Deputados n. 2, da 1894. 
W npprovndo o projootodo Sena o n. 4, do 1804. 
Lovnutu-so a sossilo. 

Na sossilo do din O, ontrou om 2• dlsoussiio, o foi som dobnto rojoltada a proposiçilo da 
C~mnrn dos Deputados n. 7, do 1804. 

Vom ii ~losn uma doclnrncito de voto. (Vido png. 102.) 
Soguo-so cm 2• discus~o o projecto do Senado n. 2, do 1804. 
O Sr, Gil Goulnrt deolnrn que, do ncoordo com os slgnntnrios do projecto que oaoreceu 

o que so nohn em disousl!llo, roquor a rotlrnd11 do dito projecto, r,arn que sejam sómente dis• 
outldos o votados os deus projectos ultlmamonlo apresentados po n oommissilo para substituir 
nqnello. 

Posto a votos,~ npprovndo o roquorimouto, 
Entrnm sncoossivnmonto cm 2• discnssiio, o siio som debnte npprovados os nrts. I 1114 

do prq)ooto u. 17, do ISO.J, substitutivo do do n. 2, nltemndo a loi n. 85 do 21 de setembro 
do !802. 

E' o projecto adoptado o pnssn pnrn 3• discussilo, 
O su. LEOPOLDO DR ButuOt~s (pela ordem) t•equet• o o Senado concedo, dispon3~ •lo iuter· 

stlolo pnrn quo o projecto entre nn ordem do dia de nmnnhã. 
Vom ii Mesa umn doolnrnçiio do voto. (Vide png. 102.) 
O Sr. Presidente doolnrn que, oslltndo osgotudn a ordem do din, dnril n pnlavrn a qllnl·· 

quot• dos Srs. senadores quo n quoil'll paraassumpto do expediente. 
O sr. GonQtllvos CtuiVcs nprosontn um requerimento, (Vide png. 103.) 
l.OVlUIIR•SO 1\ sossilo, 

Na sossno do dia 7', depois da loitum do expediente, os Srs. Eugenio Amorim e Joaquim 
Bllrmento oocu~ n tribnnn. 

SO!:Illl-lle o. ordem do dia. 
Eutn\ om 2' tllscussilo o projecto do Senndo n. 18, do 18\l.l. 
Om o Sr. Barbnlho. 
'Silo litl:~s dh·orsns omondns. 
Euoorm-so 11 discussão. 
A votn~lo ftca adindn pot• fnltn do qlfol'lf"'· 
Sogue·se cm 2• dlscuSSI1o o projecto do Senado n. 11, do 189!. 
Oram os Sl'll, Abdon Milnnoz, Virgllio D>mnsio, Rosa Jnnior e Antonio BleM. 
Enoorn\·SO 1\ discnSS~lo, tlcantlo n \'OhiQÚO ndinrla pot• fnlt.~ do numero legnl, 
E' onoormdo om 2• discuss;lo o projL>tM do Sonndo n. 16, do 1894. 
E' oncorrndo som debate om 3• discussão o projecto do Senado n. 17, de 189-1. 
E' litlo o ''no n imprimir Jlfll'l\ outrnr 1111 ordem dos trnb.~lbos o pnrocor n. 85, de 189.1, 

(\'Ido 1•ug. lOS,) 
Le\~lota-s<l 11 sessilo. 

No di:l S, depois d:\ leitura do p:\l'l)cer u. Sô, de 189! (\'ide p~::. 110), o Sr. JOão Pc­
tiro, I• SOCl\lL'Il'io, oommunlca que o Sr. san:tdor Jol<l llcrnnrdo deixou de oomp31'eCer :\ 
S\'s:t:lo ~r moU\·o do mal~ti:1. 

O ~. C. !Jitoni on\'i:l ~i Mo&\ um projecto. (\'ido p:l(;. 11~.) 
P:IS:lii•Sc) :1 ol\lom <ia dt:l. 
Proc<ld...,a :\ \'OI:t~lo dns mntarl:tS ouj:> diseuss:to tloon ouc~rr:tda na se:..~ anterior. 
I>' ~PIIl'O\~Idn n l'll<laCJ;iiO do proj<>!to .lo Souado n. ~. do 1894. 
E' approvml:1 llllt 3' diSCussão" p('l)posiQão dn C:lllmrn dos Deputados n. 2, de 1894. 
I>" :IPJI!'O''"do em I• diso:u;:,;to o pl'\\i<!Cto do Súnado ty 1~. ,ia 1894. 
Silo )Idos os p:U'"'.'<ll'll> !IS. Sl' d SS, de IS\.\!. " 
Làl'l\llta·liO :1 ~ess:'io • 

-
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Na sessão do diCL O, o Sr. Leito o Oitlclca envia iL Mosa uma lndlooçito. (Vi<lo J<ag. 117.) 
E' Ilda, apola~n e posta em discussüo, tlcuu~o os ta CLdindn pol' o~lnl' oxoodld<L a horu do 

expedlonto, 
Passa·so ó. ordem do dia. 
Nilo havendo numero parCL doliborar, fica adlt•do o desempate dn votnçito 1lo Ul'l. 1• do 

projecto do Senado n. li, do 180·1. 
E' encerrada sem dobaton dlscussito unicCL darodnnçito do projecto n. 171 <lo 180•1. 
Sogue-so em 3• discussão o projooto do Sena< lo n. 18, do !SOl. 
Depois de orar o Sr. João Bnrbnlho, ouoorrn.se n discussão, ndlnndo·so n votnçilo por 

faltn de quorum. 
Encerra-se n discussão. dn lndicnçito do sr. Leito o Oiticlcn. 
Levantn-se n sessiío. 

No dia 10, depois da leitura do parecer n. 80, do 180·1 (vide png, 120), o S1·. C. Otton i 
faz uma reclamaçllo. 

Pass•-so ú. ordom do din. 
Contfnúa adiada, por falta do numero loA'Ili, a votnçito das mntorlus cujll dlscussüo 

ficou encerrada nas sessões an terloros. 
Encerra-se sem debato em 2• discussão a proposição da Cnmnra dos Ooputn<los n. 75, do 

1893 o o projeoto do Sonado n. 15, do 1894. 
Encerra-se sem debato em 1• discu~~ão o projecto do Sonn~o n. 20, do 189·1. 
E' iido um officlo pelo Sr. 1• secrotnJ•io. (Vldo png. 12l.i 
Levanta-se a sessão. 

Na sessilo do dia 11, depois da leitura do oxpodlonto, o Sr. Gil Goulnrt oommunlc• 'IIIO o 
Sr. senado!' Domingos Vicente não tom comparecido ú.s SCilll!Oos por motí1•o do molostla sua 
e de pessoa de sua família, . 

Antes da ordem do dia occunn a tribuna o Sr. Gil Goulart. 
Não havendo numero legal, centlnúa ndlad& a votaçllo das maiorias cuj<L discussão 

liceu encerrada, 
Levanta-se a sessão. 

Na sessão do dia 13 o Sr. Prosldonto declara que, por falta do nu moro ioga i, contlnúa 
odiada a votaçiio das matarias constantes da ordem do dia. 

Encerra-se sem debato a dii!CUssito unica do parecer n. 89, do 180·1, 
Levanta-se a sessão. 

No dia 14, depoiS da laitura do parecer u. 90 o do projecto n. 22, do 18U4, J•IL•>a-so t. 
ordem do dia. 

Ccotinúa ruliadll, por (alta de num9ro legal, a votação <liUI]mntoriaJl constanltJfl do. 
ordem do dia. 

Encerra-se 10m debate o 3> discussão do projecto do Senado n. '16, do 1801. 
Levanta-se a sessão. 

No dta 15, depois da leitora do erpe:lleoto, o Sr. Pl'lJiiidonto declara r1uo, tendo compa­
recido apell:IS H Sos. senadores, não pódo ba•·or sessão. 

.I 
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julho.) Pogo. 20 e 24. 

- nobro o projecto do Senado n. 1 de !894. 
(Seosão do 2:1 de julho.) Pago, 27 o 28. 

-sobre o projec&o n, 13 do t894. (Seniode 2B 
do julho,) Pag. 47. 

- aobre um11 consulta do Sr. Q, Booayu-ya, 
(SeBBão doi do agoolo.) Pag. 80. 

-o.preaentando um IIUha~itutivo. (Sessão de t de 
agooto.) Pag. 83. 

Declarao<le., 

-Voto! u. Co.vor do requerimento doa emprega• 
doa das omoinaa do 2• ordem do Araoaú de 
Guerra desta. CnJJI\D.l, os quaoa podem que ae 
lbea equiparam os venolmentoa aoa doa em­
pregadoa de t• ordem, por aorom iguae1 os 
reapooUvoa trab~<lboa. 

A diapoaioii.o regimental nio adml&te a d .. 
claraçiio de moUvoa do voto, 

Sala dna sessões, 27 de julho do 18D4. - Almi• 
no .A/fOnJO, 

-Dcclero que votol contra o projecto D. e, de 
t894, aobre acoumulaçõoa. - P1n1 Flf'f'4iro. 

-Votei n. favor do requerimento doa empre• 
gado a da secretaria do Supremo Tribunal Foda­
rn.l, podindo, pola razão notaria da maior 
onreza de tudo, o augmento doa mpeatl'foa 
venclafentoa. 

A duc&fraoiio de voto niio comporta aqul & 
exhlb1oiio dos motivos. 

Saln. dn• acsaõea, 28 de julho do t894,­
Almino Atron•o. (Souão da 28 de julho.) 
Paga, 58 o 59. 

-Votei pelo u.dlamento do Congreaao, de,aaoor· 
do com o nrt. 17 da Conatltuloiio, prlnalplo, 
• 9 i' do ort. 2'J. 3~. u•. 

' 

f 

t. 
r 

I 
I 
~ 
~· 

I~ . , 

·~ 

i 

I 
t 



1 I 
' ' . " 
: j 

" ' • 

·r 
1 
' 

I , 

" 

" 

., 

:i 

'' 

I;." 
' 

I 

. 
" 

i 
I 

12 INDICil 

----------------------··------------
Sn.ln rlns sessões, 6 do ngosto do i80i.­
Almú~o Affonso, (Sossiio ilo 6 de ngoato,) 
Png. 102. 

-Votai contra o projecto do loi, r1uo nllern. o 
innova a. lei do oloiçõos do muniolpio do Dls· 
trloto Fodornl, ro1tubolocnndo 1111pplonto1,já 
llondemnndol!, o condomnnndot~ reproaent.o.çao 
dl\1\ minoriM, 

Solo dos ""üos, O do •gosto do 1804, (Pog, 102.) 

~meadaaa 

-Ao projecto n. I do 1804: 
Conaidt·rn.ndo quo, nlóm doa Uonornorltoa clda· 

diiosqno prestaram rolovnntcs acrviçoR com 
tl.l armns na dofotalognl contra n revolta. do 
6 de setembro, tombam siio dignos do conai­
deraçio os que prestnrarn importantcl Bord· 
çOA artiatioos de ordem tcobnlon, como os hn 
no proprio estnbolcchnonto designado pnrn. a 
mnnufncturn. da mcdulhn. coznmcmorativa 
dos feitos da defesa Jcgnl o cm ala-uns Oll• 
tros, tornnr .. so .. bn. complota. n. inspiração de 
galardoar o merito e conservar na biscaria a 
cornP.BrUcipa..çiLo de ca..da. um na vJctoria. da 
leg&Jlda.det fazendo-se. o projecto convenien· 
temento llfflJllo, som mndur seus fins, o por 
isso proponho o seguinte : · 

AccrGscente .. 8e no llnnl do nrt. t o:-ou o sim· 
ple1 passador com a fita de cOr encarnada. 

Accrescento-ae no llnnl do ar~. 2°:- c a..os func· 
cioa..a..rlos que ·presta..rnm lmporta..ntcs servi• 
·oos do natureza.. tocbnica.: sendo nos primei• 
ros com o passador das Ct)relll na..oiorllles e no a 
aogundos com a.. côr encarnada, · 

Solo dna ""ões, 21 do Junho do 1894.­
Joa!luim Sa-ldanha Ma1•mlto, (Sassi!o do 23 
do JUlbo,)l'og, ·21, . 

-Ao projecto n. 38 de!803: 
Ao art. ~o: 
Em voz da..• pala..vra..s-Atd dquella data- di• 

ga-11e:-Proviaoriamente. . 
Em 30 do julho do 1894.-João lla>•balloo.-. 
. Antonio .Bacna, (Soaaiio do 30 de julho,) 

Pog. 00. . · " 
-A' propoalçiio do Comoro doa Dopntodos n, G 

del8\ll: 
Considerando que os mesmos motivoa quo da· 

hrminara.m o n~gmento dos empregados da. 
aocretariu. da Ca.ma..ra dos Deputa..doa justifi• 
aam o doa empregado11 do Senado o, oon• 
vindo pa.rn eaao Jlm habilitar u Mela. a ef· 
feotna.r esse a.ugmento de a.ocordo oom a ta• 

. beiJa que a.doptur, propomo11 n. seguinte 
, emendu A proposl~ioom debate: 
Acorescont~se : 
, •• e U:500$ pa..ra. U.Uf;í.mento dos venolmontos 

dos empregados da. Secrotarla do Sanado, nos 
ultlmoa oinoo mezos do aomm\e oxoraiclo.­
Saldanlla Marin"o,-b.•stePJell JwljOI•,-Jtl .. 
mcida. Barreto,~Rosa. Jnnior,- Joaquim 
Pcrnombuoo. (Sosaiio doi de ugoolo.) Pog, 83, 

-A'. propoaiçúo n. 54 do t893: 
Ao subaUtuUvo otferecldo pela. CommlsBii:o do 

Marlnba e Guerr1H 
No art. t,o SUI)Prima-ao a pnltlVl'n. : oompul• 
· soriamcnte.-J, Catmldt~, (Sesaii:o do t do 
ugoslo,) Pug, 81, 

-Ao projoclo n, !8 do 1894: 
Ao nrt. to, 21l parte, aubstitua..•Bo pêlo so• 

guinto: 
Si o Conselho so conformnr com ns rnzõtt11 do 

v~to, podor1\ rovogo.r ou modificar a ro~olu­
çiio no sentido do veto oonio lhe prll'eoor ma. is 
oonvonlonte. . 

Si 1111stentu.r n rosoluçiio por dous torc;os da vo­
tai! do numero total dos intandont.e11 do que 
se compõe o ConRalbo, aorá elln. executa.dn.. 

SI, pordm, mantiver por simples ma..ioria., en\ii:o 
o Prefnito aubmotterú. o cu.ao ao Senado 
Fodoru.l, noa termos da loi n. 85 de 21 do . 
sa,ombro do tS0.2, n.rt. 23, 2" p!Lrto1 trn.niOl'd­
vendo om auaa razões o.s dlapoalcoes loga..es 
cuja vioh.çiio o.llegnr.-Joüo JJarbalho. 

Aoart, 4o: 
Jl~m vez dnfl pnlo.vra11: Art. 14 !I ta, diga..-ae­

Arl. 15 § 16.-Joiio Barbalho, (Sossõo de 
7 de o~osto.) Pogs, !04 o !Oõ, 

-Ao proJoclo n, IS do 1804: 
Supprimn.-so o nrt. 40.-lAitc c Oitioioa, (Scllsiio 

do O do agosto.) Png. !18. 

EUIJODlo Amorim (O Sr.)-Disourao: 

...:.. t'azendo uma. duc)D.ro.çiio. (Sassiio do 7 do 
ngooto.) Png. 104. 

Gil Goulort (0 Sr.2' JOcrelorlo)-Diacursos: 

-sobre o projoolo do Senado n. 2 de 1804, (Seo· 
aõo do 23 do julho.) Pog, 29, 

- fo.zendo uma cornmunioaçiío. (Seaaüo do H 
do agosto.) Pog. 122. 

- 11obre um oílloto lido no. aossiio do 10 do 
agosto.) Pag, 122. 

Gomeado Cuatro (O Sr,)- Dlacura<Ía: 

- aobro o projoolo n, 5 do 1804.' (Seaailo do !!3 do 
julho,) Pog, 20, 

_; oobro o projooto n. !3 de !804, (Seniio do 26 do 
julho.) Pug. 47. 

- eobro • propooiçilo n. 128 do 1892, (Seaailo do 
r7 de julbo,) Pug, M, 

- 11obro o projecto do Sena..do n. 4 de t894. 
(Smiio·dc 3! do julho.) Paga, 08 o 72. 

-.sobre o projecto n. 16do !8\14, (Soasiio de 31 de 
JUlho,) Pag, 7i). 

Gonoalve• Chavea (O Sr.)- Di8Curaoa : 

- sobro o JIL"ojeoto doSonndo,'ll, 38 de 1893, 
(Sosoiio do 30 do julho.) Pag. 115, 

- ao~ro o p1•oj~oto n. !O do 189!, '(So11ilo do 31 
de JUlho.) lag. 74. , . .; 

- fazendo um roquorlmonto, (Seuiip\l'de 2 de 
agosto.) Pog, 87. . .·;:, 

-11obro tun requorlmento do Sr, Q, Boon.yuva., 
(S..,ilo do 4 do ogoslo,) Pag, 07. , 

- Bpre•ento.ndo um requorimento. (Soasiio de 
O do ogoolo.) Pog. 103, 

JadJcaoilo 1 

- Proponho que na commlasões reunidas, do 
Conatltulçiio,Podoros fl0iploma.oia. o do Juatiçn. 
o Legislaoão, tendo em attenoão o art. 72, § 4g 
dn Con1uhulçii.o d~ RepubHca, orgo.niaom o 
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projecto da lol ot•gtmica. sobro o onsa.ruonto 
chil, com o fim de : 

to, garantir n. 11nn. grn.tnldndo, do modo o. tor­
naJ .. o ncccasivol a todnii as classes da Nnçiio 
Brnzilolrn. ; 

2°, simplillcn.r ns formn.lidndos pnrt~ niio ·tor. 
nnl·o oneroso uos interosRndoR • 

3°, rovostll .. o' do prestigio pola au'toridndo que 
houver do presidir ao neto ; 

4°, garantir o registro do neto, pela confinnçD. 
nos olllclnos a quem for confindo OIUio rogistt•o 

Sala dns11easões, 8 do agosto do !89-! .-Leite 
. c Oitioica, (Sessão do O do n.goato.) Png. i17. 

.Jooklm Catuodn (O Sr.) - Discursos : 

-.fnzondo um roquorimonto. (Scs11ilo do iS do 
JUlho.) Pag. !1. 

-.fnzondo uma '!.ommunioat:iio, (Sossii:c; do 31 dO 
JUlbo,) Pag, Q,, 

.Joiio Darbalbo (O Sr,) - discurso• : 

- sobro o proJecto do Senado, n. 38 do !803, 
(Sessão de 30 dB jtJlho,) Pog, 65. 

- sobro o projecto do Senado, n, 18 do 1804 
(So"ü" do 7 o 9clo agoHto.) Paga. 10·1 o 105 
o tiS. 

.Joiio !Wel"n (O Sr. 3° socretario)-Discursos: 

-sobre n propoRi~iio da. Camara doa Deputado• 
n, 3 do IS9J, (Seasi!o de IOdo juibo.) l'ng •. J, 

-aobro um roquorimonto do Sr. Leite o Oitiaica 
{Soasiio do 30do juibo.) Pu:;. 64.' ' 

.Joaquim ••rmento (O Sr.) - Discur1o : 

· - rar.ondo uma docln.rn.ção. (Sossí!o de 8 do 
agosto.) Pag. 104. 

doilo Pedro (O Sr. i 0 .scoreto.rio)-Discursos: 

- i'nzepdo umo. communica.ciio. (Sessão do i da 
ogosto.) Pag. 70. 

- fnzendo uma communicaciio. (Sessão dd B 
do agosto.) Pag. 110. 

L elte e Oltlclco (O Sr,) -Discursos : 

-apresentando um requerimento, (Sos:~ii.o 
de 16 de julho,) Png. 1. 

- sobre nesooios do E11to.do das Ala.güo.a. (Sessii.o 
do 17 do JUlho,) Pn~. 7. 

-respondendo o.o Sa•. Ramiro Barcellos, (Saasüo 
do 17 do julho.) Pag. 9. 

-~adindo n retlru.dnde um requerimento {Sossüo 
do IS do julbo.) Png, 13, 

-sobro ~~ proposição da. Camnra dos Deputados 
n. 128 do!8~2. (Sossiio de 27 do julho,) Png. 
liO, 

- f11.~ondo um roquorimonto. (Sossiio do 28 de 
jul bo,) Pn.g, liS. 

-sobro a proposiçiio n. !i4 do 1803, (Soosito do 
30 do julho.) Pn0'8.03. 

-•obro o projecto do Sono.do n. ·1 do tSO-t.(Seasüo 
do 3l do juibo.) Paga. 07 o 71. 

-aobro um ruquerimonto dn Sr. Q. Docayuvn. 
{S.,.iio do 1 ao ngosto,) l'ng. 81. 

- jnsUtloo.ndo umn. indicn.çü.o, (Sossi'io do O do 
ago•lo.) Pug, 117, 

-sõbro o pt•ojr.olo n. IS de 1S9J. (SoaHito de 9 
dengosto.) Pag.!IS, 

Leopoldo do Pulbile• (0, Sr. )-Discurso•: 

-requerendo diA penaR do intorAUoio, (Ses11iio do 
10 ilo julho.) Pug. Q, · 

-sobro. nm projecto qno nproaontou, (So11aiio do 
28doJulho.) Pug. 00. 

-sobre o proJecto n. i6dc 1894. {Ses11iio do 31 
dojlliho.) Png.75, 

- Rollro um roq.uorimonto do Sr, Q, Doca.yuvn. 
(S,.süo do 4 tio agosto,) Pag. 94 o 97 • 

IUanoel Vletorloo (O Sr.)- Discursos: 

- sobre o ~rojooto n, 1 do 1892. (S ... ilo do 23 do 
juibo.) I ug•. 28. 

-sobre o projacto do Sonadon, 38 do 18!13, 
lSoaliio do 30 do julho.) Pn,.g. 05, 

lHen•asem a 
.: Senhores llom broa do Congresso Nncionnl : 
Por in~ormcdio do Presidont!l do Senado h'odo­

ro.l, o Co11gresso Ntacional digoou .. so dd com­
mnnico.r-mo,cm Mensngom do 22do moz ando, 
que om sessiio do moamo dia fOro.. 11pprovnda 
n. elciç11o a qua so procedeu no. União a 1 de 
marçodocorrento unno, o, por UDO.DimidBtlo 
reconhecido o proclamado Presideole do. Re· 
publico. doa Eatmdos Unidos do Bra.zU, no 
poriodo do IS~• n IS98, o Sr. Dr. Prndenlo 
Josó do Mot•aoa Barros, e Vice .. ProsideDlo, no 
monoionado poriodo, o Sr, Dr. Mnnool Vi• 
c~orino Porem\, 

A oacolho.. de repreaentnntos do Poder Executl• 
vo1 feita pa.oilicn. o li vramonto em meio da. ln• 
tenso. commoçilo ROcinl que então agi&o.vo. o 
pn.lz, encerra. a a.Uu. aignUlcD.ção poUtic11. do 
que a Republica Federo.livll., oWa. eatruotUl'n. 
tol delineada a 15 do novembro de 1880 o com• 
plotndo. em2.J. do fevereiro do 1891, o.oba-ac 
radicndn, como condição do aeu progres1o 6 
desonvolvlmento, no f:IODtimcnlo e nl\vontado 
du. No.ç11o Braziloiro., que tudo espera das vir· 
tUdC.IJO do pntrioti"ffiO iJadigno cido.diio a.!Juelll 
ncaba da confia.l' n segurança do IIUII" daR\Í• 
nos, 

Por es11a du.,Plo motivo o.proson~o ns minhl\11 con· 
grntulo.çues uo Congre1so Nnclonnl. 

Cnpitni Fodorai,!S do julho do 1894.-Fio••iano 
JJci:coto,» (Sesaii.o do 20 do julho.) Png. t6. 

Oftlelo•• 

- do Sr. aenndor Cn.rlo11 Fa•eclorico Cnstrioto, 
dntado do 21 do oorronto, communionndo que 
tom doixa.do do compnrocor t.l1 aealões por 
terom·so o.ggrn.vo.do od aous inoommodoa do 
aa.udo. (So:taiio de 2tl dtJ julho.) Png. 36. 

-do Sr. Gil Ooulnrt, du.tndo do hoje, commu• 
nion.ndo quo delxn. do compo.rooer (~ soui'io 
por motivo tle moloatin. (Sossiio de. 26 de 
JUlho,) Pag. 38. 

_; do Sa•. sonndo1• Coelho, Rodrtguas, dato.do 
do G do corronto, communi(lg,tulo 'luo, por tUt 
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torem ngSTnvndo 011 ROUI aofl'rlmento11, s6 po• 
derú. compnracer 1\., t~e~soos denois do dia. S. 
(Seuiio de 7 do ogORto,) Pog, ~01. 

-c .b.xm. Sr. Proelden~(! do Sono.do Fcdornl -
Londo bojo o resumo dos dobn.tes da. •esslio 
do Senado do dia 4 do r.orronto mo:.:1 vi quo 
01 Sra. senadores Q, Boon.yuvn. o L. do Bu .. 
lbõoa, discutindo o parecer n. 79, do iSO.t, 
do. Comrniasiio do ConstHuiçii.o o Podoro11 sobro 
u. indlcaçiio do Sr. Coelho Rodrigues, rela .. 
tiva ao modo do contar-se o _prazo dn. pro... 
mulgn.çüo pelo Prosidonto do Sonn.do du re· 
solueôtls do Congresso que indopondom do 
aanoçiio, qnn.ndo não forem promulgadas pelo 
Presidente dn. Republica, roforiram·se nomi .. 
nalmon~ n. mim, como Presidente do Sanado, 
o primeiro sustentando que errei onvinndo, 
no anno passado, no Presidente da Ropubll· 
cn, 1ó para .ter promulgada, n roaoluçuo do 
Congresso quo decrCltou o eatn.do de ai tio na 
Cn_phnl !1,edornl o em Nithoroy, a o sasonndo 
n.ffirmando que, assim procedendo, eu m'er· 
pretarn bom a ConsUtulçii.o. 

Essns raforonoias, feitas nominnlmente u. mim, 
impoem·zne o dover, _qua apresso-mo em 
cumprir, de rectificar o ·manifesto aqui .. 
voeo em que laboram os dous honrados se• 
nadares. 

Por cauaa do enfermidade, de que meus coi­
legas tiveram oonhooimonto, fui forçndo n 
deixar, ~ 29 dcattolto do nnno pat~ruLdo, a 
Presidencfa do Sona.cto, que aó reu.Ms11mi, aind& 
convalescendo, no din I 4 do setembro, como 
conata. dos respectivos annac•. 

.A referida. l'eaolução do Congresso, Jnloiada no 
Senado, volto11 da Cu.mara dou DBputadoa o 
8 de .tcttombro, subetitulda por uma emenda 
~o nes80 moamo din. foi approvatla om ses­
ltlO secreto. o enviada no Presidente da Repu .. 
blica, que a promulgou, no dia J.O doeao 
mcz, pelo decreto n. 172. 

Ausente do Senado, por doente, desde 29 dil 
ago1to até 14 de .tatcmbro,. nito ti v o lMer­
vençiio alguma., 9uer na elaboração, quer na 
remosen. 11.0 Pres1donto da. Republioll-, dessa. 
roaoluçiio do Congresao, approvadn definiti­
ya.mence o. 8 da 1Gt4mbto a enviada. no111e 
moamo din. no Presidente, que o. Jlromulgou 
a J. O destB mez, 

Provado assim que niio tlvo n. mlnima. parti­
dp,.çii.o no procedente oonstit1ddo por aqu~l­
la. reaoluçito, níio pódo ser elle nom um erro 
meu, como pretende o Sr. senador Q. Uo­
cayuvn, nem um acerto meu, c:omo pretendo 
o Sr. senador Ler1poldo do Bulllões: erro ou 
acerto-o procodon\e niio mo pertence. 

Fica. aRBim feita a minha r('ctitloncão, já quo 
niio posso fazol·a da tribuna do Senado. 

Sande e fraternidade. 
Piracloaha, 7 do ngoato do 1894.-0 11onador 
Prud~ncc d4 M ora~11, » (Se111iio de tO do agoa• 
to.) Pog. 121. 

-do Sr. llotaador l-loaait~s de Gn!lmlio, do hoje, 
communio'lnllo quo tem delx11do do compa­
rooor .h IJOHaões CJo Sonuclo, por lneommodo 
do su.udo, que o tom obrigado n. guardar o 
lollo. (So•s;o do U de ngoato .) Pog. 126. 

-do Sr. aonn.dor Ramiro Barcolloll, do t4 do 
corrente, communica.ndo quo, pol' incom~o· 
do do snudc, não tem compn.recido !l.a sasaoea. 
(Scssiio do 15 do ngoalo.) P•g. 127. 

-dn Justiça o Nogoclos Interiores, romcUen• 
do umn. 1\fenBILgom do ch~fo do Poder Ex­
ecutivo. (So .. ão de 20 do JUibo.) P•q, 15. 

-da. Justiça B Negocias Interiores, datado do 
25 do corrente, devolvendo o autogra.pbo do 
decreto sn.ncciona.do do ConB'feNao N~cional 
que approvou com modiQoo.çoea ~ cod1go d~ 
dlsposiçõea communs á.s 1nstituicoe• do _cnaa• 
no superior, aooll)p!Lnha.do da !Xposloao de 
motivo• do niio 11ancçüo. {Soasa.o do 26 do 
julho,) Pag. 3S. 

-dn. Justiça o N'cgoclos Interiores, dtLto.do de 
3 do corren~o mc;r,, dovolvondo, orn nome do 
Sr Vice·Proaidento da Rep~tlllicn, um doa 
nuiographos diL rosoluçiio do Congrcaso No. .. 
cional, que ma.ndn. erigir no Campo da. Ro-. 
publico., noata Cnplta.l, uma osto.tua rlo ma• 
racbo.l Manoel Deodoro da FonaeBZL, o no 
cemitorio do S. Francisco Xavier um J!lODU• 
menlo cm 1uo ao gua:rdarito auas clnzaa. 
(Se11são de i de agosto.) Pag. i22, 

-dn. Jndus~rla, Viaçio o Obraa P11blicaa, do t3 
do corrente, prestando as informações aoli• 
citadntJ em offioio do 31 do ngoa~o do o.nno 
proximo ~aellarlo, rolntivamonto á11 Estro.daa 
ih1 Ferro Contra.! de Pernambuco, do Recife 
ao S. Frnnci~Sco e do Ribeirão Bonito. (Saasiio 
do 15 do agosto.) Pog. 127. 

DA. CA.)IAR.\ DOI DEPUfAp08 

-di\t11do do 16 do correnlo mez, communi• 
cando '1.!10 aqucll11 Camara adopt011 e enviou 
{1. aancçu.o do Sr. Vioe-ProsirJenla da Ropubli· 
cn. o a.utograpbo do. resolução do Congrosao 
Nacional qu& approvou o oodigo das dilpo­
siçõea communs á• inatltui~õe!:l db enalno tu· 
porior. (Lido no oxpodiente da. ses1dode t7 de 
JUibo.) l'og. 7, . 

-d~tado de 19 do cerrente, comrnunioanclo 
quo vae 11er remotddo d. aancçilo presidencial 
o projecto do Sonado que uquolla Camara. 
adoptou concr~dondo no'fe mozort ele Jiconça. a 
Antonl~ da. Silva Notto. (Sea11iio do 20 ele, 
julho.) Pag, i:i, 
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n.qnella Cn.mo.rn. approvou a1 cm~~dars do "So­
nudo aos artB, 1° o 2° da proposlçao da mea.. 
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Poder Exeoutlvr> a fnzer rovertor ao llllrvloo 
activo da armada no poa'o do AIIQlranto, o 
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sem projnizo do r11apoctivo quadro, o vico­
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DE DIYERU.I PltOC&DENC: IAfl 
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1
em que oa. empregados da força doa 
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nha c Guerra e do Finançaa sobro o requeri· 
mento n. 07, de !8U3. (Bmprogodoo do Ar-
80nnl do Quorro.) (Sosoiio do 21 do julho,) 
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Podoros o Diplomacia. intorponhn o ll'U pare• 
oar Robre o modo de aG dnr esecnçiio tl reao­
lucü:o vota. da. pelo Congresso Nacional doere• 
~n.ndo o calado do alUo, do sor\o a llrmnr•ltJ 
o seguin'o ponto : ai \n.el re11oluc;ões depen• 
dem ou indcpendem di\ s'ancção do Podot 
Exooutivo, 

Snln. dl\s aossüos, t de agosto de {894.- g, 
Dooayuva. (S:~níi.o da i ao asostch) Pog. 81. 

- Roqueiro que volte o parecer ó. commlaaü:o 
l'íl&jlOctlvn, para que ella indique quu.ea aitot 
no aou parecer, n11 resoluçõeft que tnaop3ndem 
dn. anncc:ão do Poder t:s:eeuUvo. 

s. a. - S:.lo dos sosoõos, 4 do og0b,Odoi804.­
Q, Ooo•vuvo,(Sosoilo do 4 do ogoolo,) Png,94. 
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f8 INDICB 

Dll: J)IYBRSA.8 PROOIDENCU.S 

-do Leonllla Ooto,vina de Mene101 Souzn., vi nu 
do ca~ltii.o bonorarJo do exercito Luir.: I~ran­
olaco i::le Souzo., pedindo a reversão da penaiio 
que perccbla aeu tlnado marido, a contar do 
fallecimento deato. (Foi enviado á. Commissiio 
de Flnnnçao em 30 de julho.) Png. 61. 

-de Franoilco Luiz Moreira unior, tencmte· 
coronel commandante do 38° bn.ta.lbão de ln• 
fan&aria, pedindo que se lhe conto a IIU~ anti· 
guldnde de mnjor, de 7 do janeiro do 1800, á 
l'iata da consulta. do Conaolbo Supremo MUi· 
tnr, parecer da Commiasào do lfllrinbp, o 
Guerra e propoaloüo da Camara doa Doeuta­
dot e maia documental que jun'IL• (Seaaao de 
ide agoalo.) Pag, 76. 

R- .Juulor (0 Sr.) - Diacurooo : 

- aobre n propooloüo n. 3 do 1894. (Se8BiiO do 16 
de Julho.) Pag. 5. 

- aobre o projecto do Sena.da n. ll de SSCJ-1. 
(Suoõea do 26 de julho e 7 do agoat.o,) Pago, 
• 2 e 108. 

• ...,.Ututlvoa 

;_ Proponho que a Cornmi111iio do Conatituicio, 
Podere• o Diplomncta interponha. o seu pa• 
recer nobre o modo da conb.r o prazo da. 
promui~Jação, pelo Pre1idente do Senado, das 
resoluçoea do Congrauo que independem do 
tancsão do Presidente da Republica, quando 
nio Jotem promulgada• por eate.-A.. Coelho 
Rodrifl""· (S111Ao doi de agoalo.) Pag. 83, 

-Jllxpedido do Polropolll, Capllal plO'riaorlo do 
Estado· do Rio d8 Janoiro, em t9 do oorren&e, 
11.1111Jm concebido: · 

«Sr. Predden&e Senado Federal- Rio- Por 
g!'D.nde ma.loria foram eleicoa Prealden&e e 
Vloe·Prooidente para o .rlenoio de 1895-1897 
oa depumdca Jo,.quim Mauricio de Abreu, 
Bento Carneiro da Almeida Pereira, HerJP.D• 
genoo Pereira da Silfa. a Joaquim Ancunea 
Marinho. Eleioio mullo conoorrlda,~io ten• 
do hvldo perlurbaçio ordem, Sauao-yoa,­
Dr. , Poroiu71Dult>.• (Seuiio de :10 do julho,) 
Png, !6, 

- Expedido do Ar .. ajú, Capllal do Eolado do 
Sergipe, em 29 do corrente, a.tsim conce­
bido: 

«Sr. Pro1idente do Senado- Rio- Amanhã 
p,rocode•le 4 eleiçiio do Preaidenl& do Ealado. 
rem aoguldo Corça Cedera! para oollegloa ele!· 
loraoa, onde o coronel Valladiio tem minoria • 
Forço. prendendo eleitora, oomJDetteado ar­
. bilrarlodndoo. 'l'oiO(I'&pbellllareobal J!ediodo 
providencial que nu.o foram dada•. Sa11da· 
oõoo, -Cal<>•am, pretldoniO,• (Saloio de 30 
de julbo.) Png. 6!. · 

Vlrslllo Dllma•lo (O Sr.)- Dloourao, 

- aobrÓ o projoclo ~. li do lSW, (Soullo de1 
de agoalo,) Pag. lOS, 

·. 
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SENADO PEDEBAL 

HISTO.RICO 

Se~~oc~ uc l6 àc a[os!o a 15 oc ~clcmnro uc 1894 

' 
Na. fn . .;sfin Uo dia. lO .Jo ngosto, tiC[JOÍi tia loilurn do pnroccr n. 01, o Sr •. Antonio Baonn 

couununiua IJUO o Sr. fiOJJadot• Josó Bernardo doixn do compur·cc(}r it sc~s;1o pul' ncllm·-1:1u 
doou to. 

O S1•. Gil Gonln.rt Ii1z irlontit~:t communic.tçiio relntivn no Si'. Estcros Juniol'. 
Ern I'O[.:'uitla pnssa-sA it or•tlom do dfrt, 
O S•·· P••osiJunto doclnl'll rJIIO. n1io hnventlo numero pat•n deliberar, continún arliadn n 

votnçiio rias matel'ins ituiicJdn' "" ordem elo din, o que cJar1\ n palavra 11 qualquer Jos St•s. se· 
naclOI'O; quo n quoim par11 mtttorin rio oxporliontc. 

Ninguom pcdind<> a pt~lt~vrn, o Sr. Presi-ioato dcsigntt n ortiom do dia da sessão 
soguiuto. 

J..ovanliHJO n scsst1o. 

-
No dLt 17, 1lopois r ln loitm·a dn oxpmllauto, o Sr•, Prositlonto doahu·n. fJUO, niio havendo 

. rJUIIII.ll'u pal'n lioliboJ•m·, cuuliuúa udlndu a. votnçiTo tias rnator·in::i iudicadm; ua Ol'tloru do dia. 
l..ovnuta-so a. so:::silo. 

Nu. sus..;:io I! o 41ia 18, 1lopnis '''' Joitnrn. do rxpodiou to, n Sr•. Pt•osldouto commuuJcn no 
Scu·tdo o J'ullceimoutn do Sr•. stmilllor• Cal'lo~ l•'rwlcr•icu C:~~:;h•ioto. 

Uo(lois ~~~~ CJJ'n.t' o :-;,•, Q. Bomtyn\'u 1 o Sr·. Pr•c:ndunto nomeia. unm comtui~:;üo lllU'a 
l'llJIN:iOIIl:U' o Sonarlo nos l'uucrno:; tio S1•. sonadm· Ca:;tl'ioto. 

gm segtti.rJa lovnutu.~so a sussi'io. 

No clin. 20, ill1]JO}s tln. lc•itm•,L t}tl oxpo:lio11te, o St·, Almoldn Hn.t•J•clo t.mmmnniclt que o 
Sr. rmnn.dor• AlrUilW Afl'onso tom doi.\:;VIu do compa!'u.:~n· ú~ Hus~i'iespol' so nclmr t;l'a\'ornente 
oniiJrmo, 

O 81•. Q, Ilocnyuvn- (pela m·tlull!) -Commuuico" V. llx. o 110 Sonndo quo a commissiTo ·•· 
OUCIU'I't~i;IUla ~o u.~:;istit• 1\US fnuor·ow~ i}O Sr·. c.u·los l•'J•otlerlcu Cash·loto, l'iUDUdOl' llOlo Estnüo 
do !Uo tto Junolr·o, cumpriu sua mlt'são. 

O Sr. Prositiouto -Fica o Sonntio iuteirado, 
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Il!STORICO 

----------------------------------
Em sog-uld~ pnssn-so it ordem do dln. 
O Sl'. Pt•esidonto doclnrn. qno, Iliio hnvo.nllo nu moro leg:~l, contim\01. rultnàn n votação 

dns matot•lns coustltntcs da ot·dmn rln r! la, o llnt·á u. pnla\'I'n a quai~IWI' dos St•s, scnudoros 
quo n qucirn. para, matcrin. do c.>xpodi.._.nto, 

Ning-uom putlindo t\ p dana, o ~r. Pt'il.=,idonto dcsi;.pm n. ot'Llom tlo e.lht da. sossüo 
soguiuto, 

.Lovnnb-so n sosslio. 

No din 2'1, depois do litlo o oxpodionlo, pns;n-so it orrlom do 1!1n. 
Proce!lo·so á votnÇI10 clns matarias CIJjn. diHCU!!~liO liceu OIJcerr•urln. nns ses~Õ.'S nutorioros. 
E' nnnuncinda n. votnciio, om 211 tU~cnssüo, o pot· escr·ntinio secreto, da propo~i~_:r1o dn. 

Cnmnrn dos Daputntlo,, n. i5, tio 1803. ~ue concotlo no toueuto rol'ormntlo Dr. Vicouto 
.!llorottt Foggoia. o pensão nnnurd elo I :2U0$1JIJO, 

o SI'. H1tonn. (pela o,·dmú) obsorvn. que, tcntlo r1\llecido o ~g1•nclado, casso. o motivo 1lo 
cscrutlnio socroto, pol'l"}no não so tru.tn nmi::; do nmn prctonç.üo lnr.lividunl, mns--nponns do 
npprovar on ro,loilnt• um proJecto. 

o Sr, Pro::;idonto tlcclnru. que, si i1ão honvor roclamnção, so conrurnmrú com a ohsor­
vnçilo do Sr. sonndot• Bacnn, porque com ofl'eito Ucsilppnrccdn lotlo o intoross'J individual 
quo continlm a l.ll'oposição, o ussim procotiorú ú. votnção sy'mllolicu.. 

Nilo hn.vondo rcclnmaçüo, procodo .. so á. votnção symUoiicu, 
g• l'CI.Ioitndn. n. proposição, o voi ser tlovolvii.ln. it. outrn. Camnrn.. 
E' npprovmlo em l• tliscusslio o passa pnrn 2•, inflo nnto~ i• Commissão do Obras 

Publicas o Emprozns Priviloginflns, o p!'o,iecto uo Sanado n. 2C, do 180-t, ~no dil compo­
tonciu. no E.;t!ldo do Min!ts Gomes pn.t•u. ilocrotm· o Ci.l:tot• construit• uma ostt•mla do fm·ro entro 
llS cidades de Ouro ['\!•ato e flo Poçnulm. 

E' nrmuneindu n votuçiln, om 2• fliscnss:to, do projecto elo Srmndo n. 15, do !SO-l, quo 
nntorisn, uesfle jh, o Potlor Executivo n mnuflm• nln.rgnr a bitola dn Estraun ue ~·orro 
Contra! do .Br•nzil no trocho comprchondldo entre Cuchoolrn o Tnubnté, o rm linha uo 
Contro, desdo Lafuyetto nté Jtabil·a. -

Depois fle ornrom os Sr•s. Presidente e Leopoldo do Bnlhõos, procetlo-so i1 \'Ot.nçilo. 
A requerimento flo Sr, Leopoldo flo Dulhõcs, ó dlsponsn1lo o intet•sticlo p1rn " 3• uls• 

cusslio do pro,jceto. 
E' npprovndn n conclusão do parecer n. 80 do 1804. 
E' 11pprovnrlo om 3" rliscusslio o )U'o,iecto do Senado n. JG do tso.J: 
Esgolfldn n mnterin dn ordom do din, o St•. Jonquim Sarmento envia il Mesa umroqueri· 

n~entc. (Vida png-. P.) 
Occupn n tribuu" o Sr. Jonklm Catundn, ftcnndo oncer•rndn n d1soÜssiio do roquori­

D!onto o auindn n votaçao por f<Lltn do numoro log-nl. 
Lovantn-se n sesslio. 

No din 22, •lopois dn loiturn do oxpetlionlo, pnssn-so iL orflom rio tlln. 
Entr•:t om 3• dlscnssiio o JU'ojocto doSoundo n. 21, do l80·1,snbstltntivo do 1lo n, 15 

do IHO·I, (Vldo png-. lO.) -c 
Onun os Sr-s. [,oopolflo do llulhilos, Ramiro !Jnrcollos, U. Ottonl, Rnmlro !ltwcollos o 

LoOJIOldo fle B11lh0es. , 
Encerra-se 11 1ltscussilo, llcnndo ntllnda n votnciio, por fnltn do numot•o, 
Soguo.so, cm 2u discusstlo, o projecto tio Soundo n. 22 1lo 1804. 
O St•, Joilo Noiva ouvln A Mesn umn omontln, (Vide png. 21.) 
tlncerr•I\·SO a disCfrsslio, llcnndo " votnç:Lo ndlnfln, por• l'nltrL uo nnmoro Iog~l. 
Lovnntn-so 11 sossiio, 

; -
No tlln 23 s[o tidos os p.wocoros n>. !l2 o 93 tle 189•1. (Vi do png-:22.) 
Oceupn n tr•lbunlL nn hor·n flo oxpouiouto o Sr. Jouldm Cnlunflll pnl'IL litzor uma rocln­

mnçilo. 
Bm soguhln pnssn-so i1 Ol'dom do flln. 
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Nito havendo numero, continua ndlndn a votnçito das matarias ~onstnntcs da ordem 
do dia. 

Entl•a om dlscussito unlcn o pnrocor da Mos~ do Senado n. Ql do 1804. 
O Sr. Ai molda U1wre1o onvi" í• Mosn um:t omondn. 
Oram os Srs. João Noiva, Presidonto e Munoel Victorino. 
Encerra·Sa n discussiio, 1lcilndo adiada a volaçiio, por f,,Jtn do numero. 
Jlm seguida o Sr. Gonoroso Pouco nprosontn um pt•ojecto de lol, (Vida png. 30.) 
O Sr. Joaquim Sarmento envio. tnmliom ó. Moõa um projecto de lol. (Vide png. 30.) 
Lovantn·se n sessito, 

No din 2·1 são lidos os pnrocot•os ~s. 05, OQ e 07 rio 1804. (Vide pogs. 31 o 32.) 
Continún nrlindn, pot• hLltn de q11orum, n votação do requerimento do St•. Joaquim Sar­

mento apresentudo nn sessão do 21 do corronto. 
Em sog-uidu. pns;n-se i~ ordom do Uin. 
O Sr. Proeidonto declnr.t quo não hn numero pariL so prooo<lor iL votação dns mataria.. 

quo constituem a ordom do din, o quo dnriL a pnlnvrn a qualquer dos St·s. soundoros quo a 
queira pura mntorin do expodiontc. 

Ninguom pedindo n palavra; Jovnnt.n-so n sc1são. 

No din 25, depois da Joitum do oxpodlonto, o sr •• Tonqulm Pornnmlmco envia ú Mesa 
um requerimento. (Vide png. 40.) 

Jlm soA'uldn pnsqn-so u ardam do din. 
Continüa ndlnlin, por !iL!ln de nu moro Jogai, n votnç:io dns mntor!ns constantes dn ordem 

do din. 
Entram em I• discussiio, n qual oneerm-se sem dobnte, ndinndo-so a votnção, por faltn 

do numero Jognl, os projectos do Sonndo: 
N. 23, elo 1804, que tt•ansfuro pnrtL o dom!nio do Estn1lo de Matto l.lrosso diversos pro­

prios nncion~tos, sitntL<los no mesmo !lotado e de quo·n Uniilo nilo precisa, o n. 2·1, do 1804, 
quo nutor!stL o p,,dor Executivo n cedm·, medinnto indomnlsncão, no Est•tdo do Am:>zonns 
dil'orsas !:1zcndns uollo existentus com os proprios nollas situados. 

O Sr. Prosirleuto declara quo está esgotada n ordem do dia, o quo dnrá a pnlnvt•n a 
qunlquor dos Srs. sonndoros quo " quelriL pnr11 m·•torln rio oxpodiont•. 

Nioguom pedindo n pnla vr.t, o Sr. Prosidonto doslgnn a ordem do dia pnrn a 
sossilo seguin to. 

Lovantn·so n sossiio, 

No dia 27 siio lidos os parocoros ns. 08 o 00 do 180·1. (Vide Jtag. 41,) 
llm soguid!L passn-so á ardam do d!n, 
Procedo-se il votaçilo dns mntet•lns onjn discussito ficou oncerrndn. 
Em seguida ó nnnunoind!ln votação do parecer dn Mesn do Senado n. 01, do 180.J. 
Dopo!s de orar o Sr. Almeida Barreto s~o rojoitndns as omondns nprosontndns por S. llx. 
Vom tl Mesn uma dochtraçilo. (Vida png. ·12,) 
Soguo-so om 2• diseussüo n proposiçtlo d11 Camnrn dos Doputndos n. 80, do 1803. 
Or:~m os St·~. João Noiva e Domingos Vicouto. 
Encerrn-so n discussão, 
Procede-se ÍL votn~iio. 
Soguo-so om 2• discussão o projecto do Sonndo n. 20, tio IRO·I. 
o sr. C. Ottonl envia ii Mesa uma omond" suustllutivn. (Vida vog. 48.) 
Lovnnta-so n sossilo. 

No dln 28 Stio lidos os pnrocoros ns. 100, 101 c 102 ·Je ISO.J. (Vide png. 50.) 
llm so:;uldn pnss•-se i• ot•dom do din. 
Pal' fnHn do numoro le((lii conlim\n ndhdn n votnoiio do projecto do Sonnt!o n. 20, 

de 1804. 
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6 IJISTOH!CO 

Encort•nm·SO som llclln.to, cm discnssiio unicn, ns ratlncçüos !los projectos ns. lQ e 18, 
de 180•1, 

Segue-se ern tlh;cnssüo nnicn. o par·acot• n. 05, do 180·1, 
Dopols do orar "Sr. Loito o oJt.lcicn, oncorm·so a dlsc11ssiio. 
Lovnntn .. so a sosstio, 

No olia 20 são lidos os r,'"'"'"''"' os. 103, I o.J, llló, I UO o 107, do 1~0·1. (ViJo png, 5G,) 
1 

O St·. Saldnnlm. Mm·iu w onviu. ii J\lo3;~ urn t•orJtH.lt'imonto, (Vida png. r57.) 
O S1•. Pr•o:;idonto nnmoln. urntL commiss11o ptl.l'll nssistit' no t.lin. 7 Uo ~otombt•o ti sessão 

solomno do Instituto dos Arlvogados Bt•azllolros. 
O Sr. Coellto R.odrlguos foz uma pot•guntn ú Mosn: 
Sobro esta pe,•gnn!l• occupt~m a tt•lbuna os Srs. [>rosldonto o Leite o Oltlclcn, 
O Sr. Antonio lltLona. podo pnt•a que n. proposlçtio qno prorogtln.nctm~l sossi1o loglslntivn. 

ntó de outubro entro immctliatnmente em discussão. 
Depois do algumns oxplicnçõos do Sr. PI'O!'!idon to, ontr•a om discnssito o. proposicíio. 
o Sr. Coalhá Rodrigues envia á Mosu. uma. emonda. 
E' approvndtt a proposiçiio e t•ojoitatln a omonda. 
E' unnunclod11n votnçilo, oro 2• di;cnssiio, do projeJto tio Soundo n. 20, do 180.J. 
O Sr. C, Otton! roquor pro!ilt•onciu na votuçiio parn o snbstitutivo qn• aprosontou, 
E' concodida a proferoncla. 
Procede-se Íl votuçiio, 
Silo npprovndus us rodaccoos dos pt•ojoctoo ns. 16 e 18, de 180~. 
E' approvado o parecer n, !l5, de 189'!. 
E' npprovn.Jn. n p1·oposiçiio n. 51, de 18~14. 
Vern·tl Mesa uma doclnt•uçiio. (Vluu pug. 00,) 
Levnntn-sen sossiio. 

No dln 30, depois da !eiturn do oxporlionto, possa·•• ,·, ordom olo tl{;t. 
E' eocort•ndn. ndiscussito unica. do pn.rocm• n. IUO, do 1894, 
Seg.ue-so em discussii.o unicn. o pn1•ocor 11. 101, de 1804. 
Oram os Srs. Joilo Noivn, Leopoldo de BulhO<JS o Gomos olo Castro .. 
Eocerra·se n discusililo. 
Seguo-so cm discussão unlca o pnroco1' n. 10·1, tio 18!J.J. 
ora.m 0::1 Srs .. 10110 NeiVI~ o Gomos de Ca::iti'O. 
Encerl·a·so n discus:::;ito. 
gucat•ra .. se n. di.sc•h;slio do p:l.I'C1ot• u. 103, do 1804 o tio~ pr1~.~cto3 n. 21, 20 o 10 

uo 1804, 
Sagno-sa cm 3;1 Ulscu::l:ll10 a. TII'Opo:;i,;ft,llln Camn.J'i\ do.3 Deputlulos n. ao r lo 1803. 
O St•. IJomlug-os Vitltlllld onvln.ú, j\h~:;rt urnt•eqltul'imonto. (Vido pug. IJ5.) 
I·Iavondo 11111/IOL'O legal, JH'O~.:ode•::iJ i~ votar;ii.o du~ umtor·ins cuj1~ dlscussii.o Jlcou 

cncat•rm1n. 
LO\'tUI tn-so n scssiio. 

No tli11 31, do pois dn loitnrn do oxpoillonto, o SI'. Coo lho o Cnmpo; envia;, ~fo;n nm 
roqttcll'lmonto, (VL!o pn:;. 01!.) 

Em soguidn pnssrt-so ú orUom do rlht. 
E' nppt•omdo o pnrocor n, 100, 1lo 1804. I' 
J~ntt•n. om 2' dlsl}llSBI1o o Jli'O:Iocto do So:mndo n. l:l, 110 1894. 
O St•. Caolho ltodt•iguos onvi11 li Mos11 um mqnorltnonto, (VIdo pn~. 00.) 
O Sr. Loltoo Olticicn onvln 1\ Mosn ttm roqnol'imonto. (Vide png. 70.) 
Sobt•o esto roquorlmonto oram os Srs. Coo!lto Rodt•iguos, Domingos Vl~onto o Jonklm 

CdunJ11. 
Encot•t·n-so 11 dlsoussiio. 
I>' approvndo o roquol'lmonto do Sr. Lolto a Olt!oicn. 
O Sr. Antoolo•BIIODII onvh• ú 1\!osn um projoolo do !ol; (VIde p!~fl'i 72.) 



U!STOIUCO 7 

O Sr. Almeida Barreto commnolca que a Commlssiío de Marinha o Guerra estiL lmpo• 
dlda do funcclonar, por ~o nchnrern ausentes dous de seus membros, 

O Sr, Prosidonte nomo!a pnra substituil-os os srs. V!rglllo Domnslo o Joaquim do 
Souza, 

Silo lidos os pareceres ns. 108, I Oü e 110 do 11194. (VIde png. 73 • ) 

No dia I de setembro são lidos os pareceres ns. III, 112 e 113, de 1894. (VIde 
pog. 74.) 

O Sr. Gonçalves Chaves roqner o o Senado aRprova n dlsponsn de Improssito, no Diario 
do Co"urosso, dns rodnccOos dos projoctos ns. W e 20, do 1894, quo acabam de ser lidas. 

Silo approvadns ns redacçoes. 
Passo.-so á ordem do dia. 
O Sr. Presidente declara que, const~ndo a ordem do dia do trabalhos de commias~es, 

dará a palavra a qutdquor dos srs. senadores que n queira para mataria de expediente. 
O St•. Gonçalvos Chaves fundamento. o manda a Mosa um requerimento. ( Vldo 

pag. 79.) 
Depois do ornrom os Srs. Ramiro Barcellos o c. Ottoni, cnoorra-se a discussão. 
Levanta-se 11 sessão. 

• -
No dia 3 à lido o parecer n. 114 de 1894. (Vide pag. 82.) 
Passa-se á ordem do dia. 
E' encerrada a 2• dlscussilo da propostoi\o da Camara dos Deputados n. 12 de 1894. 
E' encerrada n I• dlscussilo do projecto do Senado n. 25 da 1894. 
E' encerrada a 2" diseussilo dos nrts. I a 3 do projecto do Senado n. 8 do 1894. 
Se!!;ue-so om 2• discussão o art. 4', 
O Sr. João llarbalbo envia 4 Mesa uma emenda. ( Vldo pag. 83.) 
Encerra-se a dlscussilo. 
E' encerrada n 2' discussão do projecto do Senado n. lO de 1894. 
o Sr. João Burbalbo envia il Mosa dous requerimentos, cuja discussito ficou on· 

cerroda. 
Levanta-se a sessão, 

No dia 4 é lido o parecer n. 115 de 1894. · 
o Sr. Coelho e Campos trai& de negocias relativos no Estado de Sergipe. 
Em seguida passo-se ii ordem do dia. 
contlnúa odiada n votaciío das materlas oncerradtls. 
Segue-se em 3• discusSt1o a proposição da Camara dos Deputados n. 5 de 1804 • 
oram os Srs. Joilo BtLrbalho o Leito e Olticicn. 
E' lida uma emenda do Sr. João Jlarbnlho. (\'ido png. 02.) 
Levanta-se a so3silo. 

-
No dln 5 não houve oxpodlento. 
o Sr. coelho Rodrigues envia ii Mesa um requorlmonto o uma lndlcltçito. (Vide 

png. !02.) 
Em sogulda occupa a tribuna. o sr. Ramiro Bnrcellos. 
A discussão tloo adiada. 
Em seguida pnssn-so h ordom do dia. 
Nilo havendo numero legal oontlnún adiada n votncão <las mntoriM oncorradns. 
continua n dlscussilo dn Jndloaçilo do Sr. Coelho l~odrlguos. 
A discussão rtca oncert•ndn depois do Ol'ar o Sr. Caolho Rodrigues. 
Lovnn tn-so n sossilo. 
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No di~ U, do~ols dn leitura do o'twtlionto, o 81•, 4' Socrotnrlo (servindo de 2') 
lU o vno a imprlm~r pom outra~• na ordem dos tra!Jn!hos o voto em separado otforcc!dQ 
no pnrocor n. 102 do 180-J, da Commissiio do Flmtnçl\s. (VIde pag. !04.) 

Em soguidn. pnssn .. so ÍL orllom do tlhL 
Contlnúa arllndn 11 votncilo das motorias constantes da ordom do din. 
E' cncorrndn. som dobnto, em 2• dlscussiio, 11 pt•oposlçüo dn Cnmnr11 dos Deputados 

n. lü do 1804. 
Lovautn-so n sossiio. 

No dia 10, depois daloltura dos projectos ns. !!G o 117 (vide png. I08),o Sr. 
Campos Snllos roquot• dispenso d!L improssilo om avulso do parocor sobro o JliOjocto 
Jl, 47 do ISO!, nllm do sot• o mesmo dado pnm n ordem do dia do 11. 

Nilo havendo numm•o legal é ntliadn a vot,.çilo. . 
O Sr. Caolho o Cnmpos Jó no Sonndo um toh•fp'nmmn recohido de Mnroim, Estado 

do Sorgipo. 
Em soguldn pnssa-so {I ordom do d!n. 
Contiuim adindo n votncüo dns materins constnutos da ordem do dia. 
So~ue-so om discussão unicn a omoud~ do Senado {I proposição da Cnmara dos 

Deputauos n. 5-l de 1803. 
Ornm os Srs. Almeida Barreto o João Neiva. 
Eucerrn-so a discussão. 
E' lido um ameio do Miolstodo dns RelaçOes Exteriores rernettondo no Senado a Mon· 

sng"om do Sr. Vice-Presidente da Republica submottendo n approvnçilo dnquollo ns nomcn­
ções para o Corpo Dlplomatlco, 

Em seguida levanta-se a sessão. 

No dia 11, depois da Jeitut•n do oxpodloute, pnssn-se ú ordem do dia. 
Procedo-se n votação das ma terias constunto• dn ordem do dia, cnJ• discussão so acha 

encerrada. 
Procedo-se it votnçiío em 2" discussão da proposição dn Camnrn dos Deputados n. 16 de 

1894, .• 
o Sr. Leopoldo do Bulhoes requer o o Senado npprova dispensa do iatorstlclo para a 

3• discussilo da proposlcilo. 
Coutlnún om 2• discussiío o projecto do Senado n, 13 de 1894. 
Oram os Srs. Coelho Rodrigues, Leite o Oltlclcn o Coelho Rodrigues. 
Encorm·so a dlscussilo. 
O Sr. Pros!donto marca sossilo socrotn p11ro o dia seguinte o lcvnntn·SO 11 sossí'io. 

-
No dia 12, depois da leitura. do parocer n. 118 de 1894 (vide pag. l2!J), o Sr. Caolho 

e C!l.mpos trnta de negocias rólativos no Estado de Sorglpo. 
Em seguida passa-se 1\ ordem do dia. 
Prooedo·sen votaçio do projecto do Senado u. 13 do 1804. 
E' npprovnd!l om 2• dlscu>silo a proposicilo d~ Camara dos JJepGtados n. 10 de 1894. 
Sogue-so em 3• dlscuss/io n proposlciio <la Cnmara dos Doputnd~s n. IIJ do 1804. 
Dopols do orar o Sr. J.oopoldo do BulhOss, oncerrn-se a dfRoussilo. .. , 
Sog-uo-so em no•m d!scussíto a emenda addltll'n approvada em 3• dlscUijsi!o, n.proposlçiío 

dn. !lamara do> Deput,ldos n. 5 do 1801, 
Fica adiada a discussão, depois do orar o Sr. Ramiro Baroollos. 
Lovnnta-so 11. sessito. 

-
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No dia 13, dcpuls •ln lolturn do oxpcúiento, pass·t-so ú ordom do din. 
Nii.o hn.vondo uumoro pnrn. Uolibornr, continú'\ tld1n.tln n. vota.çilo dtt mntol'in constnnto 

da ort!om do dia. 
Contlnüa. n. nova. dlscus:::ii.o tln omonrln ú proposiçiio dn C:1mnra. dos Dr.putnr.Ios n. G 

do 180·1. 
Oram os Srs. Leite o Oilicicn c Jo[o Bnrh:Llho. 
J~ncorrn-so n dlscussiio. 
Procedo-so i• votnçüo. 
VerWcundo·so a presença do numero legal, p:•or.cdo-so :i votaçiio, 
A roquorlmonto tlo Sr. João Bnr!Jnlho, o Soundo concedo dispensa do iotorsticio para 

a 3• discussiio da proposição da Cumnrn dos IJoputudos n. 14 do ISQ.J, 
Contloún em 3• cliscnssiio o projecto do Son:ulo n. 4i de 180·1. 
Oram os Srs. I-cito o Oitlclca o Campos Snllos, 
Lcvuutn-sc u sessiio. 

No dia J.l, depois da lcltu:·n dos pareceres ns. JIO o 120 do ISO 1, passa-se ú ot•dom 
do din. 

Niio l:nvoudo nume:·o legal 'pn:•a deliberar, contintia adiodn. n. votação da mntcrio. 
constante da ordem do dia. 

ll' oncorrnda 11 dlscnss~c de parecer n. 118 do lSOJ o d~ prcposi~ITc da Camnra dos 
Deputados o. l•l ~o 1891, 

Lovanta-so a sessilo, 

·No dia 15, depois da leitura do expo~ionto, o Sr. Rnmiro Bnrcollcs nproscnta um pro-
jecto. (Vide rng, HO.) 

Em so•u:da pnssn-so ú ordem do dia. 
Proceifo-so ú votncão dns maiorias cuja discussito so ucbn oncorrndn.. 
Soguo-se om 3• discussão o pt•ojccto do Senado n. 10 de JSO.J. 
Ornm os Srs. Ramiro llnrcallos o Antonio Bnena, 
O S1•, f':•csldonto doclnrn que falta no recinto uumopo legal para continuara sessão, 

poJo quo a S118pendo, considerando n<linda n discussito o lnscrlptos com n palavra os 
Srs. Rnmiro Bnrcellos o Leite o Oiticicn. 
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INDICE 

DAS 

Se~~~e~ de 16 de arr~~to a 15 àe ~etembro de 1894 

Almcldn ·nnrr,~to (0 Sr.)- DiRenrM!'I: 

- fn~ondo umn. commnnicn.ciio. (Scs!'liio dn 20 
do n.goato.) P~~~. O, 

- HObro O JltlC'llCOC' I\, \)1 1 do {8{).1, (SOIISÜO t}O 23 
do ngt)sto.) Png. 26. 

- Robro a votuct1o do pna·er.or n. 01, do lS!).J. 
(SoRRiio di) 27 do agosto.) Pag. 42. 

- fazendo unm communicnçilo, {Sossü.o da 31 
do ngoS~o,) Png. 73, 

- sobro a ~roposiciio dn. CnmnrtL doR Depu­
tados, n, .J41 do 1803, (Ses11ilO de i O do se­
lembro,) Png. H7, 

Antonio llnenn (Os~·.)- Discnrsof!: 

- rnzendo uma cnmmnnJcnçiio. (Souü:o do 1G 
tia agosto,) Png. 72. 

- fliZ61Hlo um ra~uot•imnuto, (Scssito tla 2!) do 
agot~to.) Pn~. ü8. 

- nprm•totttnnUu nm projoclo. (So;m1o de :u do 
ngo11to,) Png, 72. 

-sobro o projecto do Sonndo, n. iO, do i804. 
{Soss;1o do iii Jo sutombro,) Pa.:;. 1·18. 

Cnmpo• Snllc• (0 Sr.)- Discm•so·J: 

Coelho c Cnmpos (O Sr.)- Discnrl!oa: 

- twhro oA nogocioR rolntlvos no Eatado dB 
Sorgipa. (So!l.iüo~ do 3t de ngosto o 4 du se .. 
tomllro,} Pn~;s. 67 o 85. 

- :tJWORonmndo um telo~a·nmma expedido do 
Alnrolm, g~tndo do Sorgipo, {Sessão de 10 de 
sotomhro.) Png. 117. 

- sobre negue los rolo.tivos ao Esto.do de Ser• 
gipe. (Soas110 do i2 do Botombro.) Pag, 129. 

Coelho Rodrlsue• (O Sr.)-Diltcmrsos : 

-pedindo nmn lnforma.t;üo. (Sessão do .2D do 
ngoBCo,) Png. 57. 

- sobro n proposiçiio dn. Cnmo.rn. dos Dopntn.­
dllll, n. V, t!IJ lí:IU·L (Sos~;1o de .2D da agosto,) 
Pn:,:. ü~. 

- ttohro o projecto do Sonn1lo. n. i3, dA i89t. 
(So.,'lii.o do :H do '~gosto.) Pngs, 09 o 70. 

- sobr·J urn ~u~cut•.io do St·. ,Ton.kim Cn.tundn.. 
(Sc•u1lo do 5 de ~otomUL•o,) Png. 0·1. 

-,;obro nmn iJlflicuç~o. (Sos:siLo de fi do &OlOtn· 
hro.) Pa:.:. :103. 

- soha•o o JH'Ojccto do SnnnUo, n. 13, do 1894. 
(So!!s:to Llo 11 du litJtomht·o.) PagR. 12.:? o 124. 

-fazendo um roqnorimonto. (Se11ei~o do JO Ua DcclnrnQõea 1 saLemhro.) Png. J17. 
- sobrn n. propostt.~iio da Camnr,'l. t!OII Depu 1ado8 

n. •17, de lr!!H. (So11.síio do l3 do sctomhro,) 
Png. i35. 

C. Ottonl (O S1•,) - Diacnrsos: 

- sobt•a o proiocto do Sonndo, n, 21, elo 189-l. 
(Sossüo du 2!! do ngosto,) Pag, !7. 

-11oha•o o projecto n, 20, do 18{).,, (Sessão de 
27 ela ngoslo.) Pag. •W, · I 

-sobro 11m roq_uorimonto do St•· Oonçalvo• 
Cllm•e11, (~anuo du i elo satomhro.) PDS'· 80, 

- Declnro q11o voto i col\tt•a o PArocet• por mto 
os ln r do nccordo com minha conRcioncll\, e as 
dcolzu•ni;Üí!ll shtoot•a!J do hom•adn Sr. PI'BBi­
donto do Sonndo, o qnn tendo Bhlo npprovndo 
n pt\I'Ocur, ''atol a !'!~vot• dus l•mondn.R apre-o 
auntadnR polo hom·:~(lo sonndot• poln Pn.ra .. 
!Jybn., por tt·t~7.aram uoonomins ao 'l'hOf\0\lro 
Nauionnl, som pt•l'julzo do sor,·iço puhlioa. 

Saln das IIOt!Büas, 27 do n,:osto do 1804.- Abdon. 
1\lilnw:-:, (S,~Siio elo :27 cl11 ngo~to do 1894.) 
Png. ·121 
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-Declaro que ''otoi con~t·n. n. proposlçfio u. 51, 
da Cnmnt1U. doa Doputtulo~. 'llh' r•!RDt•vn pru•a 
o go,·orno fl)dnrnl n. ndminlsll·a~ii.o o l'ondnK 
do vat'ios scJ'viço" munlcitJilOR·- ,Jo!io 1/a.r• 
lmllto. (SCRlliiO do 20 df! ngoi!Lo.) Png. 00, 

Domingo• VIcente (O Sr.) -Dlscut·soa : 

- 11o!Jro n. proposiç1lo fln Cnmm·n fiofl Dorutn­
doH, n. 80, do JSO.J, (Slls~õos do 27 o :JO do 
ngos to.) Pngl'l. ·J3 o Q.t, 

-sobro um ri'qnorimonto do Sr. Coelho o 
Cnmpoa, (Soaafto do 31 do ngoHto.) Png. iO. 

Emenda•• 

-Ao projecto do Sonndo~ n~ 22. clll 1.80-t : 
Dapois da pn.lnvrn - antifJUi'rladr.: - nccros­
conto-so -do JlDSlo de màjor. O mala como 
cstó.. 

Snla dn11 FJca.q,jos, 22 do ago11to do JS!J.J.- .ToJo 
Nc{,·a. (Sessão do 23 du ugosto.) Png. 21. 

-Ao parocor n. 01 do JSO·l : 

• EUminc .. so n. p:~.rto q no milncln Rupprimlr 11m 
continuo o passM um corL·oio 1~ continuo. )lo 

Sala. das soRsiios, 23 do ngosto de !801.- .1/ .. 
m~ida /Jarreta. 

Tabella dos vencimentos que competem aos 
empregados do Senado, a quo se refere o 
art. 32 do rerrulamento. 

o 
Q 

o ~~ o • • ~ 

" " 
c 

• l•r.BSOo\t. w r.: 70'1'.\L 
p o ~ r. • .. • • ~ - -
i Dfroctor,,., .... , • S:OOO$ <1:000$ 12:000$000 

s C/loflls dtt socoito. 0:000$ 3:000$ 1 s: ooo;ooo 
4 omcinofl •• o ••••••• ~:SOO$ 2:·i00$ 2S:OO:l$000" 

s Portolros,,,,,. ,, , ~:noos i :200S 7:ooo.;ooo 
B t\jud!lntcs do flor .. 

tol~o ........... !!:OüO~ 1:000~ o : ooo:;ooo 
10 Oont!nuos •• ,,, ••• 2:000$ 1;000.~ ao:OOO$OOo 

1 C arrolo,.,, .... ,,, 2:000$ 1 :n:m~ 3:000~3 

I Continuo nposon- I 

tndo, .... , , , .,,, ,. ' 1:200$000 . .... . .. ..... ' .. 
Sommn,,. ,,: ........ ........ too:noo~ooo 

• .J.l!Jidida Jlarrcto. {Sonaüo do 23 do ngosto.) 
Png. 28, 

- Ao prnjcclo do Sanndo n. 20, de :180·1 : 
'SuUstitutivo ao nrt, P: 
Art. t.o O governo d~ Mlnna Oe:rnos d com .. 

ptJtnnto pnra doaretur o l'azt'r contttrulr qunl~ 
quor oRll·adn do fll'rt•o, quo (!nrtindo da Out'o 
Pro~o ou do outi'O ponto dtl Canrt·nl se dirija 
r\ contra do populaçJLo ou do pt·oducc;Lo no 
intot'im· dn(J.uollo l~stndo: snhoR 01'1 Uit•L'Hos 
adquh•idoK o dorivndoa da aonvonçüo nnta ... 
riot• quo n:Lo 1onll!t cndncndo.- 27 do nb'osto 
do iSD.f.- (], !t. Ottoni.-Jali,o N~ica,­
I.,opoltlo ele 11ulhücs.- Leite e Oiticica.­
n~ncl'o.~o Pona~. (Sas~ão da 27 ào ugosto,) 
Png. ·18. 

- A' proposição dn Camnrn doa Dopntndos, 
n. ~. do JBOl: 

Em V1•z 1\o -ntó 7 üo outul1r01 diga-so : - nló 
22 do selümbro. 

Snl:t dn.~ HOssUl'A, .2D do ngoRto do iS!lJ.- .1. 
Cadho UarlJ'ÍOIIC.~. {ScRRào do 20 do llf;OIIto.) 
Png. fJIJ, 

- Ao projecto do Senndo, n. 8, do i804 : 
Ao art. ·1° : 
Do~oi.'l da. pnl:wr.l .~cooional, dlgn.-sà : noB 

t~StlldO!I, O mniFI como está. no nrtigo.- 3 do 
,otonlUL-o do JSO.J,-JOtio Jlarballlo. 

Fol tnmbom nproscntndo um nddltivo pelo mes· 
mo Sr. sannllor. (Scosito do 3 da f!Ol11:mhro.) 
Pag, S3. 

-A' propoBição da Ct~marn. elos Depu Lados, 
n. 5do18~H: 

Ao aubRtitntivo r.ln. commit~siio: 

SnhRLltlU\•1!0 Jt~lu ll~t)tdnto o!! .2;1 !lo nrt. to: 
Os to!Of!'l'nmmns rlaR autoridades eRtndouo,. são 

considorndos ol!icln.oH Í!I'Jntoll do tnxu, nmn. 
\'01. !'lUflsojnm nprescntados por funoolonarlo~ 
buhiHLnr\oR poJo govornndor do E11Lnrlo o 
Vt!l'l!Offi Robro Msnmpto ro(orcnto ú. mlminiR­
tl•rtçiio pttblíca. 

Suppl'imn•RO o nrt. 211 , 

Stlppt•imn-so ·o :1-rt. 3°. 
Auditivo (si lbL• r••joituclo o substutll·o ncimu) 

u.o § 2o do nt•t, iP: 
Os tologrnmmn! de quo 1rn.tn o lU't. 7, § 2°, 

expedidos por nutorldndos do~ gstndos qno 
tiwm•m contrilmido com qnnntinB po.rn cona~ 
~ruccii.o o doRonvolvlmcnto elo Hnhns tolo .. 
gr;l(lhlcnll doutro dos. Rous Umlto11, con.sidc· 
rnm-.~a tolcG't'n.mmtUI olfici~:~.rJs o f!l'ri'io isentos 
do taxn. 

Sala rln'l sos11üe!1, d(') Sunado, ·i rlo sotombro do 
tSM.- Jofio )Jai'IJalho, ($es-Jii.o Uo ti do so~ 
tomLt•o,) l'ag. 113. 

Fnllcc.lsncnt.ol 

-do Sr. Ronnrlor Carlos Frederico Cnfllrloto 
am i7 do ngosto. Prt!J'. •l, 

Gcnc••o•o t•oncé:!l {0 Sr.)- Discut•so 

- nprt."sontnndo iíffi ·· 11rojccto. (Sct~são <lo 23· do 
ngo.,Lo,) Png, 30 • 

Gil Goulort (O Sr. 2o socrotnt•lo)- Disont•IIJo: 

- fa~:ondo uma communicnçii:o, (Sossii:o do J.O 
do ngo~to.) Png. 2. 

I 
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Go1no• de Cn•1ro {O Sr.) -Dlscur11o: 

-Ro\Jro o pnrJCt1l' n, tOl, llo 181J.J. (.)elisão do 
30 do ngo•no.) Pl•S''~· ú~ o G3, 

Gonçnh•c" Chn"cs (O Sr.) - Dhcnt'i'iOH! 

-nprosontnndo nm roritlOrtmouto, (Ses11fio do 1 
de ~olomhro.) Pag. 7U. 

- up~ollontando um rüfJUOrimcnto, (So>1.~11o do 1 
do sctc>mllro,) P~t;. 77. 

lntllcru .. ~iio: 

-Indico .'lno no nt•f., 13 rJo I~o:;-imcnto doSa­
mu\n IIC'Jl~ liCCrllSCO!ll!LÜO O IH'frllint~ ~:l.fi"'l'il• 
pho: Rt!mollo•• pot• o/llclo à Comm1~~üo

0 

do 
Couflltltuic;üo, Puderes o l.liplom;acin nR no-
0\C.'u~;üos do~ funcclonn.rio!l puh!lr.o11, dopon­
doutod da !l(li•t'O\'flç;io do So11arlo, Jogu.quo 
llw con.':ila.l' J•ola lHiblicar;;"io do J)irwio Olfl­
ait,l, on quo o Cunga•osso fio rouna, 11i n11 
J't!~J•Oc,li~·as des)gn;u;Ü!!II tivororu ~:~ido faltas 
J10}o l'roRitlontu du. Hopublica no intorv:dlo 
liUI:I BOSSÕCR, 

-S. n.~-Stda daq scA~úo.i, ü tio aotomLt•o do 
·18JJ,- ol. Cor:! h o Rodl"i!JtU,'l, (S118.~;Lo do 5 
do sotomLro.) Pag. 103. 

.Junldm C.:::ntundn (O Sr.) - Discuriioa: 

- fJOIH'B um re~uorim<lnto do Sr. JonrJIIÍm Sar· 
nwu~o. (~O'JI'Iti.o do .:?1 do agos~o.) Png. O. 

-sobra pulilica go1·al. (Sc/lsii.o do !?3 do agosto.) 
P11g. :!3~ 

- BoL~a um rorp1orimento do St•, Coelho o 
Campos, (Sossio do 31 do agosto.) Pag. 7U. 

.Jocio JJnrbnlhn (O Sr.)- Di~cut'AOS: 

- jnsLWcaudo umn lllllC'nda. (SoRRtlo do :1 de 
~:~olombro.) P:ts-. 83. . 

-Robro u p1·opMi~iio da Cnm:u•i\ do11 D~putn­
rlos n. 5, do tSti·J, (Sessito do ·1 de sotomh1·o.) 
Png. SG. 

-Rohro n propo~icíio da Cnmnra do Dopnt..·Hios 
n. 5, tlo iSOJ. (Sessão do 'i :I Uo Aotom!Jro.) Pog. 
!33. 

.Jn.io Ncl,•n (OSt•. !1° soct•clflril~)- DiscursaR : 

-11ohro o proinr.to doScn:ulo 11, 22, do 180·1· 
(SoAs:1o do:?~ dtt ngosLo.) Pu~. 21. 

-Rohi'O o pnrocor n. !.11, tlc l8'J1. (Soss:io do 
23 tio ngol\to.} Pug. 28. 

-sobro:~ J1ropoRição do. Cnmara dos Dopnt:ulod, 
n. 80, o HlUJ. (SosR:io do 27 do ngoato.) 
ll!\).j. ·12. 

- sohro o pn.rocor n. 101, do 181Jt. (Sessão do 
:10 1\n n.gol\to.) Png. i\2:. 

- Robt•o tL JlropcMI~~~i.ll da CanHU'a do~ Doputndos. 
n. r>·i, tio 18\H. {::)ep,s~o 1l0 10 do ~otombro.) 
Pug. UU. 

.Jouqulutl ... crnuntbuc&• {O Sr.)-Discurso: 

- roRilOtuifmdo fL uni discut•Fio do St•, Cutundn. 
(So!l!l!lo do ::ti d~t ngo~liJ.) l'11g. 3-S. 

Jonqultu llurmcnto (0 Sr.)- Dlsoursort: 

- npro~ontnndo um r(l(liiC't'lmr.nto. (Scsl'l;1o do 
21 do ago11~'l,) Pug, 8. • 

- n[lt'I!.~OnLnnilo um pt•tljllclo. (SctMi'Lo do 23 do 
tlj.j'OJiW,) J';tg, 30, 

Leite c Oltlclcn (O St•,)- Discursos: 

- RoLt•o o parecer u. O:J, do fSO.J. (SoRsão do 28 
doagoAto.) Pttg'. ú3, 

- fnzondo umn roclrun:tçiio. (Scasiio do 20 do· 
ng11slo.J Pag. ií7. 

-sobro um t'CfJUOrimonto <lo Sr. DomlnJ::oS 
Yícenlo, (Sils.~ÍLO llfl30 tlo ngo~to,) P1Lg. O:.í. 

- sollru o pruj .. cto do Sonndo n. 1:J do :tso.J. 
{Sessão tlc !il ílo agosto.) Pug. 70,' 

- •mht•o n Jll'Oposiçli.o n, !i, do 180.J. (Sossão do 
•J tlo Rdom Uro.) P:tg. 03. 

- s,r~ht·~ o projtwlo do St•nado n. 13, do 180J, 
(SCRiiaO <lo 11 do FiOtomht•o.) !'a"'• 1:?5. 

-sobt•o n. prollWIÍçti.u da Camnrn "ttoB Dutmt:tdoli 
n, !i, do 18\Jl, (SoB>Jti.o do ta do sctorn~ro.) 
Pag. 1.12. 

- Rohro oJtt•ojccto do S('n:ulo n •• J7 do 1801. 
(S'""" o 1:1 do •ctoml!ro.) ['og. !3i. 

Lonr•oltlo de Dulltõc• (O Sr.)- Diilcursos: 

-11ohro o o.larg:tmnn1o da IJitolladtL Estradn. do 
Fot't'o Contrul dQ Drnzil. (Sose:lo tlo 21 du 
ngosto.) Png. :;, 

- Ruht'•l o proj~cto do Sonarlo n. !?1 do iSO.t 
(S~IIstio do.2~ do ngo'ltD.) Pa~s. 11 a 10. ' 

-11obro o par~ccr n. 101, do i&H. (SciJ.'IàO do 
39 do ngoAto.) Png. 02. 

-lnr.<mrlo um t•orjncrimonto. (Sessão Uo H do 
Retcmhro.) Pa;::, 122. 

-sobra n. propMit:Lo dn Cnmat•a doe Doputado11, 
n. tu, do 180t. (Scssiio do 12 do sc~ombro.) 
Pllg'o 130, , 

-pedindo tlllH\ informn.ç;to. (Sos~:~iio dq !ri do 
R:!tl!mht·o.) Png. f,JO. 

l\lnnoct VJctorJno (O Sr.)- Discur:~o : 

- SO!Jrtl O }l!H'OCOI' 11. 91, 1!0 iSO·l, (Sessão d~ 23 
do :ag-osto.) l'ng. 2H. 

OlllcloN 1 

- 1!0 St•,scnador Gil Goulnrt, d"' hoj~, com­
mmi'tcrmdo que tlohn do oomp:trcc~;"t' iL sos~iLo 
pot• llchat• .. 'l(l rmfurmo o do cama. · 

-do St•, al'nador AUdon Miln.n~z, do bojo, com­
mnnicnnr\o fJIIO por motivo Uo molo,;tl:' tom 
liol:mtlo do comparo!lCI' {ts sessões, (Sofltl!i.O do 
17 do ngoRtD.) 1-'ng. 3. 

-do St•, Allnndor Plrllll li'ca•rolrn, do !tojo~ com .. 
nt111\icnntlo quo, om v!Rt·IL tlo scll mfto o~latil) 
dll t;nudo, conlinún. 0\ doixar do comparccor 110 
Sonatlo, (Sc.;RiLu dtl JS do agolito.) f'ug-. ·1. 

-do~~·. R!.Ull\tlor Ho.'lu Juuim·, dutntlo do bojo, 
cuuiUHWicnttdo tfllO dolxn. alo compu.rooor 'úa 
so~rtÕllfl p01' t!lil.otJ dio.s, por motivo do mo .. 
loat\n. (ScRAi'i.o illl 21,) do agosto.) Png. 6. 

-Do St•. Rl.lrtittlor Pruclonte t!t' ~(ornes, dntndo 
1lo Jl:!do co!'rtHltt) muz1 do Pirnolcnhn:, ttor.liut.lo 
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14 INDIC!l 

proro~mçiio por mnitf um mcr. cln. Ji'concn 
um cttju goso liO uclm, ''h to Rulnlslirom ninda 
tllgllllü elo R mo ti \'OR r1uo a dotel•miuarata, (So~· 
&ii.o tlo21 c)tJ ngo:lto.) Png-. 10. · 

-li o Sr • .sonndt'l' .TnRO Jlm•twrdo, r lo IJnjo, com .. 
mnnicando fJI!O, pot• iucommudus c[•j bUlido, 
tloixa do compa.t'tJCOl' ti. Rcqsi~o. (::;l'tHii.o tlo 2·1 
du agosto.) Pago. :H. 

-cloSr. ~IuR!lills du Gn~mii.o, dnt:~tln do tido 
norl't!ntu, podintlo liconça JIOt' :J:) diM ptu•a 
\t'llti\1' t!J tHIIL MtUido, (:Sl!I!Sàu do (i do IIOtOlll• 
l.tro,) l)llfl• 10·1, 

-elo Sr. sonttdor nosa Jnnlor, llnt;ulo tln Bahin 
em ·1 rio co~·ronto,· JlOtlinr\o 30 dilUi de liconcn 
po.rn. rostnliCl!ocot•-Ro, fúa·t~ l.b:rn;~ cnpittd, do 
moloRLia ({tiO O tom oi.Jrigu.t\0 ll f<dlUl' ÚS 80S• 
sõo~ do Sonnclo, 

-do Sr, ROJHHlor Uonot•osn Pont:o. do ::i do 
r.orron~u. pru·~icipando rprr, por JllllU\'0."1 do 
moloRtia du }JJsr~oa rle flm~ familia, ó olwlga .. 
rlo IL ro~Jrar-sc dr!RLn. c;q)iLnl, p~lo que nii.o 
pCJdurlt compnrecot• !is tlo!sUttll, (SCiiRii.o dd H 
ilo sutcmbro.) Pu;;.121. 

1),\ C,\M,\It.\ DOR DJU'U'r.\P09 

- da.,ndo do20 do corronto mor., commnnlcan­
do qne nr1uolln Cnmnra ndoptou 11 eiJ\OJHilt clu 
Sonndoan tn•n,iecto do. mesma Camarn auto1•i· 
.mndo o Pollat• E"-I!Cuth·o n. ;dH•ir o cn•tliLo 
QOC08!\Ui'JO p;U'IL tlU.!;IliiiOiltO rloR \'f!llCilllrmtn-'1 
dovidos a.os ompregaduR dn. ~ucrctarin dnqniJ! .. 
111 Ca.mrH'>~, projt•cto que, assim tllll6JH1!tdo, 
VILO Rer rernotlld(J JÍ. :mncç;i.o Jn:o:iidenllial. 
(Soasii.o dl' 21 do ago11to.) Pug. !J. 

- d·~ 2L rlo corJ•nnt"'• commnnicn.nLlo quo 
Úllnolln. Ci\llHI.i'lt foi lbvoh•ido, de,•ttlnmr.>nte 
sanccionado, um dos ;tULogt•uphofl d:L t'cllolu­
c::to do Con~l'•!Sflo Nucional ~uo conccdP. uo 
cholO tio ~ocç1i.u d;L Dh•cctuda Ut•t•al Uo gstn­
tlstica Antonio cln. Silvll. !'\ottn, 110\'0 mcz.,R 
do licença, com ordon:uto. (SoR~ti.o tio 2d de 
11J;osto.} P:.w. :\1!. 

- da.tado cio 20 elo corl'l'HliO, rlovolvonúo n.omon­
di~ do Sonu.Uo, RlliJRLitutiva ela proposiçlio 
duquolln Cnmn.t•a, (jtlll os tO lidO n. todufl Ofl om­
clllufl do uxurci1o t'oi'ot•mlldo~ do nr:cordn com 
o cloct•lltu 11. t:J~l A do :J(J du IIUtoiru do amo, 
'\'(lhUitiU'Íft. 011 COillt)lilBOI'iUiut~l\le, lllltl'll de 
HU:L Jn•mnH!J.:aciio, n'R dÍRjlORiçóo~ elo dcwt•oto 
n. t~.ilo 17 doontnbrotln itlOI, ouwmla lHjllO 
:lljiiOI.la Gam:u·a niLn Jlôdu dar o ~ora ;vtllonLi­
ltruuto, (Soss~o do 30 do a1:jo:-~to,) Pag. tH, 

\UI~ ;\IINIS'I'l\lllO,"' 

- daR n.n]JLt'Õm~ J•:::lot•i(Jt'(l!4,. data elo rio hojtJ1 
t'NiltJLtoudÔ, om Hnmn d•) Sr. PJ•c•sidonlo 'dn 
]{i!pllh)it~lt. t!BVit!Uill(llltO RaiJtlf!iOilildll,;Cl ilii­
Ltt/,'l':tplw tl11 ll'illu d(J d<•t:tHHIUOrt:iu n na \'O;.:'ac;;1o 
coluhrarlo em 10 do ouLuhrn do 18~Jt, on11•o o 
gnVCI'ILO rio Bt·uzll o o dt~ llopnhlica do P!li'IÍ. 
(!5f!H:-IJ1u du2lllo IIJ.:ORto,) l'ag, 7. 

- t[u Fnr.onda, úatndo do :!ti tio cot't'il!Ho, l'lllllOt· 
Lnnrio, 1.1111 "'irLmb' rln roqnlRi~~iio tio Snnudo, 
infoL·ma~~~ioR I'Ol:LnvuR no Dr. lt'rnMiAco A11· •' 

. r'"UBtll til! Alnwidrt, law;udUl' apmiOntado da 
·tccuhocloriu. dn Capitnl l~odm·ni. (Soist"io do 

30 do ngolito.) Pug. lit. 

-da Junticn. o Nogoclos Intoríoa•os, dn3Ldo mor. 
lintln, commnnicrwdn em nomo rio St•, Virw· 
Pt'tll'ridunll'l d11 H•!pUIJiic;J, rJIIO n l"l'!:!Oiw;ri.o du 
Con~I'(IHlW Nacional, rpto pL'OI'•lg'/1 n /tctunl 
tws~;1tt loglFilali va nto i do ou tnlmt do ·~ot•r•nnlo 
anno, 101 puldicndn 1111 lJiwtio U{fioi(J,l rio :11 
do nwr. tl'tLili'lll.cto. (SeR.~;1o du 3 <lo II:Mmbt•u.) 
P.tg, 82. 

-ela ,Tn:itiç~ o Nogocios lnlol'iol'O'I, do 10.clo 
cnrr••nto, u·ansmlttlnt.lo, para. n~ llnR convo· 
nionto~, n jlons;Lgoom pela rlnnl o Sr. Vkn· 
P1·n~ ido ·1 to dn ltl•pabllcm Ruj.• Jtil ~~ nppt•ovnci.o 
do Scrmrlo a nomonçti.o do Dt·. C:tndido H.1• 
t•:rtl~ ltiLnlt•o JllLI'I~. o Cltr,e:o elo Minl:o~t\'1) do 
:)ttpromo ·r,•ihun:tl l•'odernr, (Su~~ão do 11 do 
Rtllomhro.) Pag. i2l. 

-ria .rustiçrt o N(1gocioR Intet•loNR, do 10 llo 
cOI't'OLlto, t'O,jtJI.nindn, do ordem do Sr. Vic·~· 
l't•csithlnlo ela Ucpui,Jica, dt?vitlanwnto Rílnc .. 
doando um dtM antOg't'llJlhOB c!Lt t'oBuluçiio rio 
Cotlgt•osso ~nciorud r!nflll:t:L fl;& Yl•ueinwntoR 
do~ uRcl'iv;Lcs do .Tuizo :S•1cciunnl. (Swuuto dl.l1.2 
do Botomllro.) P:tg. 128. 

III~ lllVl~n!I,\S l'llOCI·:Ili~SCI.\S 

-do St•. NnJns Marthu. do iil do Cúl'l'•'nlo 
1110'1.1 communionndo qua incnmmorlo11 do BIL\Ido 
to~·m impodlrlu o St•, 1mnndorMa.nocl Bat•u.tn. 
d11 COIIIJI!lri'IW\' 1li'ISlOII HfLimM dins do lllli!'!JÔ!llt. 

lS~FIKi'iO de 17 do n,!!O!Ito,) T'ag, 3. 
- rio Sr. Al'thur Uom•irp1o.~ riu Fignoiro1lo n 

:\lollo, dn .hojl:', oommunion.nclo que l',d(ccnn 
hnjo, ús :J IIIJrtt:J dt~ mnnhii., o~:~onarlot• Cal'ios 
Ft\J{lo!'ico Castt'in\ll, (So~t~:to do t8tlo :tgo::~to.) 
Pag. ·1. 

- 1lu ])I'O~Íllonto do gRt:ulo dn Rio tl!l Jnnoiro, 
fln { dO COL't'OJ\ lO 111111., I'OJHCttundo ttm C:I:OIH• 
Jllat• d1~ :\IonRagocm, quo ouvl<m 1~ ruspectlv1~ 
Assomhilia, )IOt' OOLlll•llt1o dt~ nlmrtut•n. drL :J·• 
o ultima Rc~fu1o o~·din:u·ln. drL f:t. lr•slslatnra. 
(So1~t1o d•1 3 do sowmlwo.) Pug. 82. 

- tln 2• Roct•ct:Ldn 1ln Crnl!-rl'O!IIW Login!nlivo dn 
gs1tu.lo th gRpit•ilrJ Santo, do ·I do cort•oJJlo, 
t•.•moLtC'ntlo dom> o~omplnro:J do~ nnnu<H tla­
tluo!lo COR!:íi'OUI01 l'oiu.livo!l :h! R01!1!:Üo.~ do 
18~);), 

- du ~OVi'l'IHiflor du glitlltlo d~1 .\nmMnaR, do 
!!O do julho nlti111o, tiiiYitlllrlo dnni'l oxom .. 
plnr~R daH Z\[l'lllla(ltlllR quo, ll'~t·auLn n t•·RJW· 
t:tivo Congt'Otl~o Lu~IR!ntivo, !ou por oecauiiio 
d;t Jn~Lallw:.1111 I)Ufl f\1!8Hfit.'K du IIII IIO jliLHR!Ldn _ll 

dosto. (St•RI!;Lo tlt• 12 dll soletuiH'o.) l'u;;. 1:?1;, 

PIIII"CCCI'C• : 

~. 01, do 1801, tla Z\ftJRn, mmliflcnndt> o i'Uj{i· 
monLu in~ot•no u 11 rt'g'llltLmoulo d:LIIoorotarm. 
(~tJR:iii.o tlu 17 do :lg"mllo, ) _Pai!, I • 

N. ~12, d•} lli',l.j, tlrL comrnissr1o til' Cnu~ti~tli~;Lo, 
Podt!i'O.i 11 Uiplomacla, ~;oht•t• n PL'!)po:~l,a rlo 
Sn11urlo, u. 1!l,do 1~\1·1. (Se"~ii.o tio I :.Ido ugoflto.) 
P•q; o)õ) 

N, 6:J,·,~~·I~Ul, dn11 cnllllllii'IRtioR t)o .lmrli~~a o Le­
g'ÍKlnçào o tio Fi11ançar~, Rolwt• :t [WnpctKiçiio do. 
Cr~mar:\ tina D••pu~acioR, u, MU, tl•l 1!)~1:1. 

N, IJ.J,do il:!~ll, tia com m jqRri.o do ObraM Pu1Jlica11 
o I~IIIJli'O'I.tlR Pt•ivil••I-:IMinK, HUIIt'tJ o pt•ojocto do 
Sunudo, u. :?ll;du II:IV·J.{S\!Iil)o1o do :?:1 do uuo&~o.) 
Png. :!~. 
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N. o~. do 180·1. dnfl commiRBÜCIJilO Conlltitnição, 
Podl!res o Diplomncla o do ,TutHiça u I .. •.~::is­
lnt:l1o 11u ht•n 11 iluticttçti.o n, O, Uo i~O I. 
(So!\siiu do :2·1 de ago!ltO,) Pag. 31. 

~. OG, (lo 18D-i, dn. cornmiRAii.o dt:! Cnns~hui1;ão, 
l'odot•oM c• DitJiornncia, Huhro a proJlU~I!:;Lo da 
Cn.mara duR Deputnt!OR, n. iii, t\1.• H:!~)j. 
(So1111ii.o dn :.N do ngosto,) l'ng. 3~. · 

N. 07, do 180i, da cornmi:IRti.o do Pi ll!Ul•i:lll, RolH\:J 

telu~wammns oJUcinos, lSCB~ti.u do 2·1 Llo 
o.go1Ho,) Pngo, :12. 

N. 08, tlo 1·0~, da commis:Jão do ltctlactiio 
I!Obt•o prOJII'ÍO!I naciotLilO:ii do Estadndu Uoyaz. 
lSt!ssii.o lia :27 do agusLo.) Pa:; • .fi, 

N, 00, de 180.1, da conuniRRti.o d11 lt••clneç;1o, HO• 
ln-o um vo'!l do }JrofàHo do Di11~ricto l"otl•)rul. 
(SoiiRii.n ch1 2j do Ug'OIIIo,) Png. ·U. 

N. iOO, tio 18!H, da commi"Rii.u do ConstiLniç;1o, 
Poderes o Diplomacin, tmh~·~~ o 1'11~ uorinwnto 
do Sr. Prudunt.o dll l\Joracs. (SoRBa.o do .:?8 do 
agosto,) Pag, 50. 

N.101, de iStl.J, do. commiflsiio do Conf!tltuiçiio, 
Poderes o Diplomnciu, Bobro. 11111 L'a~ucri· 
monto elo Sr, Bonncior Joaquim Co1·r~<~. cio 
Aranj''• (SoAsão do 28 do agosto,) Png, :iO. 

N. 102~ do h39~, dn commi!llu'io de Finan('.aB, 
110\Jrr, o p1•ojocto do Senado n. 13 do i~~·i. 
(Sessito do ~8 do ngOfHo.) Png. 50. 

N, t03 do 180·J, du. commiAAii.o do I1otlai!Ç<1o, 
stJbro' 11 nlargu.mcnto d1~ bitoln da gsLradn 
de Fort•o Contrnl do UrnzU. (Se~SAii.o do 2U 
do ngoflto.) Png. 5G. 

N. iO·l, de 18tl·l, da commiA~ito elo Confllitui­
ção, Podoros o Uitllomnciu., BoL1•o 11111 t•!lo­
gramma. do Sr. 11nnador H.tut\ino llol'fi, 
(SeARiio de:!~ do ngo11to,) Png. Gfi, 

N. 105, do iSD·l, d1~ comnlid~iio do Conf!titni­
cão Poderes o Diplomncl!t, sobr~" nm tolc· 
•~rn:nrna do Sr. Jonqnlm Falicio dos Santos, 
(SeRRiio de :..'0 do tli]OIItu.J Pu.g. 50. 

, N. f(Jfl1 do 11:!0~, dn. comnli~Ssão do Pinanças, 
t~obro um roqucrlmouto dos guardai! ela Al­
fnnd~ç;n da Pu.rnahylm, no t•:at:uln elo Pinnhy, 
(Ses11ii.O tlo 20 do ngo11~0,) Pag. S!i. 

N. 107 de MO~, dnK commisAúeH d;) .rustica 
o Lugislaciio o do l"innucns sub1·o n pt'C?PO­
IIÍCl'io th~ Camura doR Deputados, n, 8 do 
180~. (Souiio do 2U lio ngllsto.) Png. illl. 

~, 1081 du 1K0-t, d1~ COillllli,;RiiO ..,do oflliHiç:L t• 

Ltlghlln~;ii.o, .oohrc u JlriJjot:to do Sumula, H. W 
do 1801, (Sessão do :11 d11 agosto do tSOJ.) 
l'ng. 7:J. 

N. tu~, do iSD.t, da commit;11Üo llo Jnfltlçn o 
Logiduçiio, aobro o projt!Cto do Sonndo, n. ::; 
Utl 1804. (Sc1111ào do 31 tlo ngosto.) Pag, 73. 

N. HO dt! 1801, dn. commiAdiio do FinançaR, 
tmhro' o /H'o.icc\o tlo S<.'nado. 1~. 12 do lti0·1. 
(SoARiiO 1 o :11 do ngosto.) Png. j3, 

N, i 1 t tio iSW,da comml11sii.o de MarinillL o 
Ouoa•a!a t~obro a propo11iç:io diL CaHHU'iL t.i(J"' 
Dttpnl:l;loR, n.lit do ISIJ:I. (Se/h;:io tio 1 do 
sotomL1·o.) l)ug. 7·1, 

N. 112, tio 18tH, dn. commi>,11ã~ Uo Rcdn~~iio 
t~ohrn pt•opt•ioR nnaionnoR do l!.~~ado tJ,l MwuR 
Ütll'tlOS lSL•sRii.o llo 1 do I'IOtombro,) Pngo. 7.J. 

~, 11:1, ~o HI~·J,dn. commitu!ii.O do ltf!dact;11o 
sobt•o n ostrndn do forro do Otu•o Proto, (~os­
auto do t tlu Rotnmbro.l Pug. 7-1. 

N. iH, do 181J.J. dtL couuni~lliio do Flnnnçna, 
aobro o. proJlOiiiçt1o dn CtuuarlL do~ Dcpt!Uic.ir.::a, 

n. to elo f804. (Saa!iio do 3 do sotomhro.) 
Pag. S:?. 

N. !Iii, du 18fl.J. tln commiR'II1o tlo FJnançn~. 
!lOill'O 11 pt'OJMtl,;;ill n. 1!1 do IS~).t. (Slls~ãu do 
·I tltt snttJtnht•o,) Png. 1:!5. 

:\', 110, dn i8U1, daR commÍII!!tjos rio l\la.ri .. 
n}m O ÜllCl'I"IL O do hlRh'11C~I10 J'uiJlicn, IIObt•o 
a prnposit;';io da Clllll/U'a dos Doputado11, 
n. H d•• 18Ul. lSmuHio do 10 de ~c\ombro.J 
r•ng, 108. 

N. 117, do Jt)OI, da commiRsiio l~specin.l on .. 
cnrt•og:ula. do I'O\'ttl' o proJtlcto do Senado, 
n, ·17 do iS'JJ, (S011111itl do 10 do se\omLro,) 
P':t~. iOS, 

N. -HS, rio 1801, dn c:nmmifiSiiLl de Constitui­
çiiu, l'odt'rt•s c Diplomacia, soLt•o uma 11-
con~a p!ldida pelo Sr, tmnndor Mo:>~sill8 do 
GnRmii.o. ( Scr~;i1o da 12 do so,ombro.) 
1 )n.go, hO. 

J~>t•e•ldcnte (O S1•, U. do Amu.ral, Vico .. Pro· 
Rid·mto)- DhiC111'SOA : 

- communlcnndo o fnllacimonto :lo Sr. sena­
flor Castrioto. (Saasüo do iS de ngosto,) 
Pag. 4. 

- dnn1lo uma inrormaçfio, (Sos11üo do 21 do 
ngonsto,) Pag, ~. 

- Roht't! n \I!Lracar n. Ot do 180·1, (SoslliiO do .23 
de agof!to,J l'ag. 28, 

- t'c~Spoudoudo no Sr. Coollto Rodrigues, 
(Sm~siio do .20 do ngof!to.) Pag, 57. 

- sobre um rcquol'imonlo do St•, Antonio 
D:ltllll~. (Sos1uio do 2ll llo :tgoHtO.) Pug. 58. 

-Rnba·a um rcquorimnnto do St•. Uomingotl 
Viconta. (Saslltio Uu 30 do ;~gosto,) P:1g, t.i5, 

J•rojccto•l 

~ • .23 do i804, sobro propdos naclonncs tlll 
Estado dl\ Matto Gl'ORso, (o\preHentudo poJo 
sonndor Gonet'ORrl Ponco o outros na. BOIISÜO 
de ;?3 do ngOt!lo.) Png. 30. · 

~. 21 do (8\J.J, aohra prOJlrio~ nnclonnos do 
J·~stntlo do A•nnzuna"'. ( Apt•Bsontado polo11 Srs. 
.Joaquim Sat•monto o on\ros na sasaiio do 23 
do IIJ!'OSto.) Png. 30. 

N, :m tlc 18tH, KOIJI'o pt•oprios nnclonnm~ do 
E~ta.tlo do Pnr:i., (Apro~Son~udo poloH Sra. 
Antonio Bnenn o onlt'Ofl nu. IICIIS:1o do 31 Uo 
tlg'011\o,) Png, 73, 

N. 2G do 180-t, noln·o )ll'O.iOil. (Apt'CIIHnt:ulo rolo 
Sr. .João ll;u•halhu na IIO!Ifi:LO cio 1 tio se­
tam1Jl'o,) Pn.g, 75. 

N: 27 de 18\H, RObrt.! lietucncindos no prosJdio 
do l•'crnantlu 1lc Nuronlm. (AJlrOiiontado nolo 
Dt·. H.am Iro lktl'eello11 nn. AO:It(tio do ~~ dt1 
t~olflmhi'O,) Pug. HO. 

Propo•lciic•: 

N. S dt~ JSO·l,Ddo subslitutir:t~ da. Camarado11 
llLJllltarlos ao Jli'OJi:cto da Scumlo que marcu 
·1~C1WÚ!Ic:mo.~ tto.~ ~lloi'i.:tic.~ do .Tui.:o Seccional 
uo )Ji,dl'ioto J•'r:tlr:J•al c 11011 Rlita•los (Scssü.o, 
tio 24 dn llg'ORlll,) Png. 31. 

N, {l tio H~~H. !H'Ol'ogawlu n. nctunl StJRsiio La .. 
gilllath·a nttl 7 do oumhro. 

N. 10 du 11:1~·1, llcanta a Josú GoncnhM elo 
Ollvulrn, 

N. 11 do lSH, Uosoh!!Lruoç~o o nu.v~ga.çito clu 
Alto Itnpicurü, do Caxias a Picod, 
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~. 12do 180·1, crtJcllto do ii:7205000, 
N. 13 dcl liHH, crotllto do G27;.J2!!.~0JO. (Sossiio 

do 20 dt'! n.gonsto.) Pn~. !iJ. 
X. H do 18\).J, n.lum1wH dtu ~scoi;LR :\Iilitar o 
~aval. (Sm~siio litl no do ag.lRlo.) Pn~:. at. 

N. 1:1 do t.SUJ, ct•odito o~pocint do too:ooo.sooo. 
N. 16 da iSHI, OI'Cnmonto do .Ministt•rio dn.fl 

Rolacõ211 ~x lcl'ieroFI, (Sc!isfio do 3l do ngoR :o.) 
Png. no. 

N. 17 do UW·I, rofltitniçl10 c ln. rJ 1mntia do 3:000$000 
n Agostinho JoHó Cnbl'fÜ. 

N :IS do t8t}-J, contngnm de tempo no Jo trne11\o 
;.oCormo.do elo exercito .Tonrtuim dll Oliveira 
Fol'll':lndcs, (Sossiiodo 13do ~otcmbro,) P:tg. 
131. 

~· Oocoyu,·n (O Sa•.J- DiRCIII'IiO: 

- 11r:.bro o fall{'cimonto tloS1•. "r.no.dOL' Cnslrioto. 
(Sc~~;Lo do 18 de ngostn.) P:1g. G, 

ltuntlro Da recUo• (O Sr.)- Diiicut·sos: 

-Rohro o proj(>cto do Sonntlo n • .21, dí! !SUl. 
(ScHOJão do ~2 do ngoosto.) Pag!l, 10 o 10. 

- sohL•o um ro!Jnf"lrlmonto do Sr. Oon~~n.lvoR 
Cbn~·o~. (::io~s:1o rlll J do flo..,tcmhro.) Pago. 7~· 

-Robro umn. indlcncao rio Sr. CooJI~o ltorlrL­
S"IlliS. !ScB~iio do 5 do sotembro.) Png, 103.· 

- fl::lhro 11 propo.~içiio ri:~ C11mnr;~ t.los Doputndoll 
n. 5

1 
rio JSOt. lS!fl.~iio do 12 do :)ot·~miJro.) 

!'o~. 130. . _ • 
-juatificando um proJacto, (Sos1mo do iL) do 

aotomhro.) Png. UO, 
-Rubro o projecto do Sonndo n. 10, elo !801. 

(Sossüo do 15 do Retomln·o.) Png. i JS. 

Jlepl"ei.cotnçiio ' 
-elo Conselho i\lnnh:lp;ll do Dl11tricto ~Iuuici­

pnl contra a propoRiliiio da. Crtmnt•n dos D ~ 
JnlLndos1 p:ondonto du drlllbot•nçíio do Senado, 
tjltO determina q11Ms 111'1 r.nl:fUI u impo$tO:I quu 
tLBrl1[) Jncluidos no orcnmcn~o dn t•!Jcoita go .. 
mi I a.tó !I ue t~oja traM t'ca·idn. ~~ Ctwi tnll1'odoa•nl 
(I o ovndo (t. Cllt!!fOdl\ do Elltn.rlo radeL'õ\110 o 
l>i!itri~to FcdaL·a • (Smu~;io da •J do sotomhro,) 
hqJ. BJ. 

Deqnerhncnto• 1 

-do Sr. Aonn.dol' .To:UJIIim Cot'l't!tL do Araujn, 
llHrlignnda pot'IJUII procuL·ndna•, u Ot•, Antonio 
J•'orrairn, pedindo prorogaçiLo, por toda o 
tom~o que cha•nr.em ns tiesr~üo~ d··~>,tll ~nno, 
da 11conça. cm CUJO goilo HO nchn.. (!Sassu.o do 
2t dtt ago'lto.) Pog, 7. 

- ItorJUOiro qno, por intot•modio dn MoRa., AO 
rnquiHitom üo Governo ns scgulntua inJ'ormn­
r.õo:i : 
• to, sl n ministro dlt ·razondn, j1l lavo co .. 
nlwcirnllnlo do IHLVOI' del!aLarlu o JII'Opriu llll· 
ciounl que IIOL'viu. d" CU(1!1tii:Gi1Ltl o de u.rrua .. 
:tt.~ns dn Alfnutlt!J.rõ\ tlu Mnmi.os;, 

2~', 11i o oxpodiuuW doattt rotJr\rtiçiio l:iO .fu:t 
0111 i!dlllclo proprlo ou em _Jn·o~io partimtltLr; 

:!1), IIi O g'OVOI'IlO tom t!ClUIICl:L dut~ g'I'ILIH!Oti 
cll/lioulrludes com qun luta n. Al(nndegn. tio 
hlnnúmtJIOr fv.Uta iln na•mnzcnR rara ns mor· 

cndorin11 o.'1tl'nngo1rns, oujn. importnç110 o.n .. 
gmertta do dia pru•a dln; 

•1°. 11Mlmento, RI foi nppllcndo on tovo éo· 
meco do nppllcar:ilo o cror!Ho vo~rulo n1~ lol 
do m•.;nmanta do corronto rxorclclo, pnm u 
ln leio 1lo onnRtrucçt1o do um odíJlcio dostitmdu 
(t 1·oforid::t. Al(andf!gn. 

Snla dn.R fl~tssüos, 2t do ngoRto do :fSOJ.­
.Tonqto'mSct!'t»CIItO, (Sessão do 21 do ngol:ito.) 
p,g, o. 

- ll.of]Uoir(l ~no n ~Iosn. rlo Sonndo, por intor­
modio rio .1\Iinlllt(!rio rio Intrwior, roqui11ito · 
dtlll tmtol'idnrlo11 du l'ornamhuco cüpl.t dos 
hupwl'ito'l crlmlnao~ polltedor,)fl 1t ro,·oltn do 
'l1rinmpl10 uol!l fJnnoll ~o ncbn. !'ln volvido, como 
rMponsnrol c nmndn.nto doa flfl~nRdnatoR 
pralic:uhtll nn nlto 11ertiio, Antonio Cut•rr)a 
da Ct''.t:G, uHJmnmnnto nomcndo contador llos 
tologrél.Jtlws no ltocifo. 

Sala d:ts IICIISÜes, 25 rla ngosto do 18:11. -
Jo<UJ~tim Pcruambuoo. (Soas:io de 27 de J\go!l• 
to,) l:)·'lfi, ·10. 

-B.orJ uoiro que o SC!nn.do nomeio uma commiRAii:o 
rio tro11 mnmLroR pn.rn Nproaonto.l-o na ao.­
lnmnidado do dln. 7 dj aotomLro, coillbrndn 
poJo InRtHuto clo11 Arlvoi\nrlos Braúloiroo~~, 

Saln. da.ft !IJOIIIÔOR, 2:1· do ngosto llo 18lH.­
JowJuiln Sald!Hi/UJ M lH'ililw. (So~:~sii.o de 2J 
tlll ug01Ho.) Jlag. 57. . 

- J 0, rotJUolro o ndinmonto dn. diaoussiio da 
pa·npoRJç:io n, 8(1, cln 1803, e queRO I'Of'{UiRitom 
do Mlnisturio eh~ Justir;a ns jnformo.~õaa so .. 
gnfn tos: 

2°, qunl o numero do rnngiRtrn.doR tl.Jlrovoj .. 
tnrlos na primoim orgnniRnciio da mngisB·n­
tm·n clltmlual !'! HCUR no mos; 

311, rtnnl o nuw.ero do magist1•n.dos niio 
OJlrovoat:ulos na. uognndu. orgnnlsnr:iic o os 
nomo!i ; 

·1°, qunntos mngis'rndos cst11o pC!rcoiLondo 
o ordonndo gnr;mtido vela. Conatituiçiio do 
:.!·J do (ovoa•oiro do 1801; 

Ú'41 I! i o juiz do diroUo Augu"to Carloll do 
Amol'im Oarch~ percoiJO ordunntlo como j:li2: 
0111 di~poaibilitlndo o, no ca.~o nognti'lo, qu<LI 
a rnz:io o qunlqu~r inlhrmnç1Lo quo oxis~a 
ácrJrcl~ dasso mnghLrndo., 

Sala dn11 SORMÕoR, :10 do ng-oslo do 18ti-J.­
Dnmin.rms Vioc11lc, (Ses'l:'io de :lo do ngoHto.) 
Png. 11~. 

- HorJuoil·o rtuo HO Jloçnm no Podar E1ocntivo 
R'l sogulntoi infcll'mnc;üof! : 

1°, teve o ~ovorno commnnicnr;üo do Pt•a ... 
sitiante do J~stado ele iSorgi~ donunoinndo a 
intet'\'Ollçii.o, nu. dolçUo du ao do jullll>, po.rn. 
proaldonto o vic~prcsldento, da. forçn. feúurnl 
o~~acionn.cln. nnquollu c no gs tn.do do Alngôn.11 1 

211
, peln. nJilrmnttrr~, quo \1rovidoncla11 to· 

mou o gr"'m•no parn provou ir ou reprimir o!lso 
u~hmLntlo dn foa•çu. fodor!li 1 

:Ju, pnln no;.;nUvn, corn que IIm foram deB• 
locnt.los oDnUnguutell do ~jn o ::W0 bawlhritHI, 

I' na"' Vi:!8Jlernll tla l'H(ol'itlu cloiçiio pnra o~ MO· 
guinto~ munlnlplos duquullt1 F.!slntLJ: ~Iuroim, 
Sunto Atnltro, ltmmrlo, \'Jilzt Novu, l'nofltubn, 
Cap(llJIJ, Nu~IIU. Seuhorll dzts OoroH, 8orit•y, 
Dlvinu PURlOI'I~, ltlnchnolo, Soccorro, Itnpo .. 
ft\IISU1 I~llgarto 1 Similo !Jius a ltnlHIÍanlnh3 i 
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o oillthrornm de promptidão tiO 11rn~:ns fodo­
rMs, no din da cloiç:íi.o om AracaJtÍ t 

4u, providenciou O.SOVl•rno soUro n. rPsll .. 
tu i cão, no cor}lo ele fJolidn dnquullo l~stndo, 
de jO praçns dolle dr.!slncaUas o cpto ltpre­
sontn.ndo-sc no 33° bn~nlhiio unirorml'llldns, 
vorltlcn.ram lmmodintnmento praça, sondo­
lhes gnranttdM M rnc1utU1s grndunc:õo!sl 

r;n, o que determinou o eonfiicto n 30 de 
julho nn cirlndo de Sinll1o Oi:u:11 do que ro· 
1mltou n morto do umn prnçn. do 33o Lntn• 
lbíio c ferimento cm outras o cm di\'orsos 
p:Jhanosl 

611 , o que determinou, e ú roquiBitiici de 
que nutoridndo, n rtmlo!l,n do riO praças do 33o 
batnllu1o om dial'l do ngoslo sómonlo para o 
municipio do ltabaitminha 1 

Saln dn~~ sosi'ILiel'l, 31 de ugosto do i8~4.­
J. L. Coelho 4.': Campos. 

-Requeiro qno o projecto volte com o respe­
ctivo parecur á Commisl'l:".io do.li'inançns. 

Sala d~ts ses·JÜ:.!.S 1 31 do ngosto <lo iSIJ4,­
A. C. Rodrignc&. 

- Hcqueiro que o projecto \'Oito com o parecer 
Jt commissfi.o po.ra. lior do.du. visla. o.o nu,or 
do projecto. 

Saln d.u1 RCSRücs, 31 do ngosto do JS~H.­
Leite e Oúicica. (Scssiio Uu 31 de ngosto.) 
Pago, 6~ e 70, 

- iteqnoiro que por intol·modio da l\Coao. do 
Senado s" poça infurmaç:1o no Governo Fe· 
doral sobro os scguln,es pontos : 

1°, om que lei f1mdou-ao o governo para 
determinar a mud;\nt;a da sédo Un l~aco!n de 
l\Unn.• do Ouro Preto para. o. cidade do Bnr­
bacuna. r 

2°, a que som mo. 11~ elevam na duspozns n 
fnzer-so com n novn instnllncilo da escola r 

a•, cm qunnt•> orçam os nus:ilios de mil• 
teriaes fornecidos por pa.rUcularos, conforme 
a. declaração do governo r 

4o, q11nl n verb!l p1JJ~ qunl o governo occor­
reró. Ú.li Cespoztu n. fazer-ao 1 

:;o, quaes D.l'l informações cm vlr~ndo das 
quaes o go ''erno docl:u·n n eltludo do ilu.rlJu .. 
conn. um ci!'n\n mh,era.Hurg~co1 

Sala dns aessüeR. -Go11çaln~s Chavts, (Ses· 
são do i dt!l sch1mbro.) P1.1g. 70. 

-ltequciN qnc so l'cquh1Hom do l>o:IIlr E:ucu .. 
tho tUI sog-ulutea inrormnçõcs: 

Q110 verbas '''om aidv empregadas nas obras 
do construcctio LI!.! um adíllclo na cidudo do 
Recife pnra. :\ lillmhlndo do dil·oito, o 11 quanto 
eobom ae q u~~ontiui dt>11pondidu."; 

Q.ul) parte:; desso ediHclo j:\ se llchnm co1~ .. 
atrtlidns e r.or quo rnzão, o th•sde quando fie 
nchnm ns obrnfl pa.raliyRnda~,· 

Que u.ppnrelho~:~, lnslrumontos ll coll~.Jccüc~ 
eibtom pnra o ontdno Ja~ cadeiras que disso 
necessHu.m cln f:Lenldndo do Hccife 1 quer no 
curso jnrldico, quer no nnncxo; 

Quo qui\n Ja11 li:.! toem despendido oom CIHIC 
ma.~rla.l c.l.o cn!!lno; 

Qtt<J qunntlntl so t~.Jo;n gnsto com ncqui·liçlio 
o r~monta d•.' livros par1~ n blbllulhucn. da 
lllesmn ftLCttltlnrlo,, 11 cou~ar d1l unno dü i.:IOJ• 

S:dn d;1s t-O:i!iÜoH <lo Snnnd(l, i o~ do II.:JiemhJ'{l 

do iSN. -Jo!h J:.:er~alho: 
Sonndo- V o!. III 

- Roqueiro qun do Poder l~ncuth·o ao roqul• 
sHo a seguinte informação: 

Que quantias toem eirlo romettidas á. AI· 
fandoga do Heclrl\ cm mc.·odn. di visionaria par11. 
Íi\Citid~do do trocos mhu.lo1 ... 

Em qno dnt:t 110 foz n. ultimn rem('ssa, e 
por que razüo nilo toem Aido fuitas outras. 

Sn.In dnR scRRüos do Senado, 1 dt setembro 
do JSO·t. -João 1la1•~alho. (Se.;síi.o do 3 de 1&­
tombro.) Png. Sl. 

-noquoiro que serequi~itom do Podar Executivo 
as saguintos informo.cõooi: 

i'11 Ri tom nomon.do funccionnrios, cuja. no­
meação dependa cln. npprovnciio do Senado e, 
no caso nlDrmn~ivo, qtwo!! siLO t'llos, desde 
Cjuanrlo fornm nomc01.dos c porque aR respo .. 
c~ivns uoment;õon ntto 1oom sido communi• 
cadns no mesmo Sonudo i 

.2 11 , qunntns vng-as ex:i~t~m no Supremo 
'Irfbunn.l Fcilcrnl, doRdt! qunndo foram aber. 
tns o por qno nü.o tttem sido preenchidas as 
masmnB vagas, nem tL. de procurador geral 
da ltepublictt, 

s. n.-saln dttl! 8fiSIIÜfl!l, 5 de setembro de 
.180·1.- .-1. Coelho llodl"Í[J1tts. 

- Roqueiro que so requi~itom com urgencla, 
do Pode~· Exccuth•o IIIJ 11oguinleR Informações; 

1°, sl j{t. 'foi form:1du n culpn ao aonndor 
Edllardo )Vn.ndenkolk c, no caao neg1Hivo, 
porquo nuo; 

2", si c11tá. preso o senador Oliveira Onldo 
t-, no caso nffirmntivQ, por que crime, doBrle 
quando, cm que Jognr e Jlorqua não fo1 ainda. 
J>roceRsado, ou niio foi pudHtn. n. licençn, ao 
rttiD trata o nrt • .eo dn Cunlitituição Federal. 

S. R. Snht. daR so~Rõos, 5 do utombro de 
189-i.- A. Co:llto llndl'i!J1lt&, (Sessão de 5 
de aot11mbro.) Pug. iOJ. 

Dl~ PI\'ERB.~S l'lt0CIWRSCU8 

- do Luiz Cnndldo Teixeira, sollcltnndo do 
Congresso dcll!J(IrtLC:to, qth' Indique juiz com• 
potente para formnr proc(liSO para o registro 
do syotema '11orrons. (Sessii:o de G do ru1ttm· 
Lro.) Png. 104. 

l!luldm>hn !Unrlnho (O Sr.)-Dlscurao: 

- :~prttilontaudo um rcq11orimento. (Sesaiiode 
20 d• ngoa~o.) Png, 57, 

Tclcg••ntunlOAI 

- do Sr. sunndor Rnnllno Horn. expedido do 
Desterro, cnpltnl do l!:z~tndo elo Snntn Catba­
rinn, ~m 1'3 do tt)rren~e, u~;eim oonceMdo: 

« Ser1ador 1Toi!o Pcdrl), secretario do Senado­
Ri"- Contintio doonlo. SoguirJI logo que 
{11HlBr. prucliO rrorogaçlio da Ucançll. CODOil­
(lldn pelo Sonndo, el!poro me obtenl1a.. -
Rc~"lsno Jlorl~·· 

-do Presh~ilnto do Eatndodo Rio do Janeiro, 
dntndo de iS do corrente. communlcu.ndCJ o 
fnliocimento do Sr .. sunnd~>r Custrlotu. (Ses­
süo do 20 do ogoo~o.) P•g. 6, 
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- ex~ildhlo elo Arn.cnjti, N~~ndo do ScrgJpo, om 
22 do corrouto, n.ssim concoUJdo: 

"Exm. Sr, Presidenta elo Sontldo -Rio. 
Forcn. ft~doral qua 11ofnlu Hahalnnlnh:l prolo­

gar eloiçiio cot•ono Vnllnd:io, nlli con,lnün. 
prntlcnr vloloncins. Acabo rocobJt' sogtlinto 
tolegrnmmn. daquolln rrocodoncln: Ordem 
prisito " nJa: gnrnnta•nos, - ocputndos, 
Jom.t/la$ c Eutldn1'o, 

CommunirJ.Uol mnror:hn.l. -C,tla:ans, Prcaidon· 
to,,. (Sesstto dl3 23 do agosto,/ Png. 22. 

- oxpadldo do Aracn.jtí, capitn do g"tndo do 
Sergipo, cm 23 do corron~o moz, nsslm con .. 
cabido: 

o4( E1m. Sr. Ptolidonto do Sontl'lo- Uio. 
Pedi provtdoncitHI ma~·ochal sohl'<l fucto:l de• 

nunciadoR lioguintB t('lo~grnmmn. r1no ncnho 
do t•ocdw,·: -hn.h:dnninhu. dosc-rtn tloRtlo 11:!, 
dovnstnU.l pJin f,.H•çn. J't)d:Jral, Alguma~ fn .. 
nlilins, que niLo puderam roth•nr-~o. Clltiio 
amonçatlJ~s propria hont•a, Algumn'l propJ'io ... 
dades RflljliDHlas, f:.~rç:l. nntl'ott vi!Jn condn­
zindo dortR vor!!OI! lll0l'~01!, Seicntiflro }l:l.t'a 
vosso g-ovet•no,- Intondontc, Eflua1•do •'on .. 
t!:s. Saudacüo.~. -Calu.::aus, JH'l·shlonw do 
Est:l~!o·• (S.,osR;io do 2-1, do ngoos~o.) Pag. ~:?. 

- do sr. sorHtdor Joarptm Folh:io, oxpodtJ::;, 
do DianHJ.Hlinn, E&tatlo do MJnas Gorll.t.lll, om 
20 do cot•l"onte mo;,:, n~:~slm concebido: 

"' Pt•tsldon$0 do Senado, Rio- Continuando 
doente poço pt•oroga.ção llconçn pot• aos,iio 
doste-n.nno.- Sonaclor Rclioio • ., 

- do llro!sldonto do Estado elo Rio Grnnclo do 
Sul. expedido do Pnlncio do Pot·Lo Alogt·o, 
om 25 do corr.Jnto me1., na,im l!OncobidQ: 

« Prosl<lentB Senado, Rio, -Quando ao np .. 
pro.ximnva.. dl:t tlxndo parn oloi~ilo prcaidonto 
o vtce•proHdonto Uopnblicn, d~putndo~ o so­
nadoro.":. fcdornos, dirlgi•n1o Poder C:xocutivo 
da Untao pondo1'nndo impouiiJHidndo ran!i­
sar-'IB elln.s no Rio Gr!lntlo Sul. ando ngltn. 
çíi.o rovolucionnt·la lmpedin então rug-ulur oh. 
scrvo.ncifL }lrocosso eleitoral. neconhocondo 
motlvn forca mnioa•, govorno flldel':"l.l conaor .. 
dou fouorn cfi'octnnr:ln.!l qrmndo circumstani)ID.II 
pJrmí~tlR:~om, 

·Agora, porJm, quo fot·.;;HI l,~gno!l viil) cxtin· 
gui,ndo uHlmos b.1ndos rolddea o que muni· 
clpws antcriormanto por~urUndoa, ostt1o J'OIS· 
thultloft suo. \'ido. not•mnl, tenho n honra. de 
pnrUclpnr•voll quo vou dt•slgnn.r dln. pru•n. so 
proceder ololção do um stmndot• pat•a proon­
chimonto nga rosulto.nto dn. ~\lrmrnnç1io 
mandato mn.ruchnl Julio Frota.. - Saudlt• 
ções. -Julio dn Cailtil/1o~, pro~id'lnto do H.lo 
Oro.ndo.» (Scsa:1o Un 27 lla n~oRLo.l Pns:. 41, 

- cxpodldo ao Roclfo, CllJ>ita"l do J~'ltai.Jo do 
Pernnml.luco, cm 27 do coa•rento, ns<tlm con­
ceblrlo: 

« Pr~,sidonu do S('nndo -Rio- O gllverno do 
~stn.UtJ, inter1·intlo osonndalos:unontu no plol· 
to do 30 do coa•ronttl, começou htdx.nndo um 
t\ecruto c.>m fl)rça lcgiltltt.tlvn. para nppllcnr 
na proxlmn. eloiçiio do p1•ofoltu, JÚ. l'~Lando 
no mondas mc~n.s ptllo prtJBidon ta do canso lho, 

Por e~se docroto ó linda essa c>mtl~tonclu. nn 
sub-prefclto, 

E11te nomeou novns mnuu campos tnt nn mnio· 
rln por co:nmn.ntlnntl)s da f!)r~;~s Jlllhilcas1 

~ 

officlno.~, omprcgn.dos pllbllcol!, nutoridndes . 
pollclao11. 

Ató no lnlorior entre eRIICA Jlgura. o celebro 
Ottonl Rillelro, commnndunto do osqun.dt•iio 
do cavnllnrin\ o mosmo que tm clelçii.o ládo­
rn( ultimn, 1\. ft•onto de ROldndos, Invadiu 
uma. soct;I10 oi~Horn.l no Poço !.ln Pnnolla. o 
tu•roi.Jlt~u 01 livros. 

O govornndoa•, nlém do nu~man tnr clnndestlnn• 
n\lmto n. fot•en. poll"lnl diSti•ii.lrdntlo patente,,· 
concontrn nn cnpitn.l doRtncnmontoJ o começo. 
a. dil'ltrlbuir loga.ros, 

Oii clrofoR das ropAl'tlçÕol! impoom o voto dos ... 
coborto. 

,Ali nntoridnd•JR policlnos llnnunciam n fnzom 
ronnlõea politlcn.!! nmMcnndo os l'ioltoros. 

0~ n.mit;O'I tio govortl!lrlor Cah:J.Iarn cm nomO 
do;to, chamando üR o!oiloros au pn.lnclo do 
govc•rno o corromp~·m p '"todos o~ moioa, ju ... 
r•~1ttlo que o gov,:,rno ganlrnrá. :~ oloiçliO custo 
o quo custar. 

O qnuslor domitto na nutol'itl!tdoa q,ue n:io so 
pro.stnrn 11. cnha(n.. . 

O sub-!JI'I.lfldto faz o mesmo, demittlndo tnm· 
l.Jom, lloccla~::;o pol'tru•lltt.çt1o nn. ordom prl­
l.Jlica l)t'O\'Oc:ula. pelo govot•no, CJ.UO nito púda 
vonco1' por f,llta do clomontos. . 

Tom h ando Jll'isõos c muitns porsogulçõoB para. 
o Jlm Uu npU\'OI'D.I' o eleitorado, 

A!;!,ora moamo chl'ga. do lnt~t·ior um:~. cavnlhn.­
da o g!lnlo man(Lula. vir pelo g-ovi'l"no, ncnm­
pa.ndo no odl!lcio do Oymnaslo PerMmbu­
c:t.no. M' astn. a por11pactlvn doplollo,l}uo o 
desnbu~ado govornttdor pódo tornar onstm­
guon tndo, - lJaJ'J'OI Cam pr:llo, vicc•presldon ... 
~c da con!elho munlclpn-1, - Ar1:m'::~ Ua~­
oa,•cnhas, ~o .sccrotnrlo. - Dr. TliOma:: d~: 
Carual/10, 2° secretario.• (Sessão do 28 do 
do ngono,) Pag •. H), 

- expedido d.o Aracnjlí, em dnt:t. do 3, naahn 
concebido: 

« Nós, doRlltados o:~tadoo.e11 dlplnmn.dos 1 abaixo 
nssignai:los, comparocondo h1•je paço nuem• 
bldn, ancontrúmos invadido JlOt' cidn.dãoll ma­
no'! votadas, n1io diplomados, ob:Hando rou· 
nliio legal, presento, commnndnndo, offlelaos 
4 po.lznnn. butalhii.o 33. Rotiramo.nos da.ndo 
conhoctmonto prBsídonto provhleneiBr nc~ 
corda loi\ faltnm gnro.ntlrr.~. Arncn.j1í, 3 de 
811tcm1Jro do 1Br:11.-llcuJamin.-nr. JtaJ'ahy 
Prata. - Pad••a Jonatltas, -laaaricu. -
Ttl-t."cwr::t, - Lu~·: A11toJrio, - .Mathcu•. -
Padrl! .~(ar~al, - Lu i: Cot·r~a. -Dr. Jovi­
·niallo, - Iloraoio.- A, Quciroo:,- Lirnlt 
JtmioJ',- Leandro J"tmior, -João llapli:lla. 
- Brtthinz'o, - 1'cixcira Fontes,-. 

- reetlhido do Pnrnná, dntt1do !.lo 2, nssim con• 
cabido: 

.: lloj..,, marquol dio. 10 outubro CJloiçiio do um 
· 11ma~or o qun.tró dor.nta.dos Congrt~sso Naolo· 

nnl. - Xaui~JI' tla Silva, govorna.~or. » (So•· 
s.io dO ·I d~ sotllmbro.) Pag. S:i. . 

aPreddontJ So.llldo- Abrltt•SO nllallmblón. hoje 
vill..L RosMlo, sendo .Provinm~Jnte lida. men­
sngom moLiv•JII reunlao t'órtJ. onpltal, 1\l!snlto 
roJi n to n.a.sotnblóa··· o oao11paçü !8 logllN=' de­
putado• individuas pbosphoro11 oontu.ndo 
apoio forQn. ft~dernl. Commnndnnto ~3 e 
officJaea r:Iivor!fos t\ palznno. p.ssl~tiram acto 
violoncia, sondo S'tlolrdnrln. porta o.uembldn. 
prnçlB 331 &lgundo Jnformt\çõos ddpn~ndoa, 
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H.o11ario do Catteto, 7 do setembro do iS!).j, I 
Cala.mru, prollldonto •• 

·« Proi'!Jdonta .Sonndo -Rio - Atuomblén logn.l 
ins1tdlada boj'o vil lo. Rosnrlo, lida mensa~em 
prosldonto. mpos~Jivel reuniiio Aracn.jú tor­
ça fedornl, phMphoros invadiram ediGoio, 
A vbam Aro.cajú força. fa~oral marcha aqui 
dissolver nasembléa. Pedltnos provldennins. 
Gilrantlns constítuoionnes. Vllln do Hosr~.­
rio, 7 do setembro d& 1804.-Renjamin, presi­
dcmo,- ~lla.r~al Ilibcito, - Leandro Ju,-
nior.» ' 

-c:Pre~identa Senado- Communico·vos quo hoje 
·tJernnto o Tribtmal da H.olaçiio prestei jura· 
monto o tomai posso do cargo do prollldcntc 
dos to Entado, ololto n. 7 do março <lo corron­
to · nnno. Uongrntulo-mo com,·osco poln 
prO!i}loridndo da. ltopuhlico.. llia:r Fm·tcJf,» 
(Sr,.uo do !O de sotombro.) Pag. 108. 

·- expedido da Arn.cnjtí, dntado de 13 do cor­
ren~a. e concebido nos seguintes termoA: 

-c Presidenta do Sonn.do, -Rio-Povo rounido 
em mccting, mnndou uma. eommhsiio ú. ns­
s~mblón. df!llta Estado, do qunls ou presidente, 
impondo-mo nss:umir ~vornt:' do Estado, 
nmlto11 dhu ncepbnlo pelo a.bn.ndono rcsp:!• 
cti\'O prcRidcnto. Dl'pois do COnll1lltnr n.cnsn. 
foi decidido como modidn. do ordem, nssumir 
ou hnmocliataments o govorno; o convidnsso 

.acto continuo no prlmolro subsmuto legnl, uo 

19 

qual dirlgi telogrnmma aegulnte: Coronel Hor. 
ta- Larn.n/'cirp.s, -Povo acnba de inveatlr .. 
mo, na. qun Idade de proaldonte da. nssomblóa, 
cnrBO do governo do !Jstado. Como solo Pri• 
meJro su6stituto legal, convido .. vos O.IIIUmlr 
dito cargo, Jl~orçn ~olicin.l ao lado mau go­
"ferno. -Dr. João J icira, presidente aasem• 
bléa,• (So.,iio do 12 do ootombro.) Pog, 
129. 

- Presidente do Sonndo Federal- Rio., A 
Mesa da nssomhlôa. logíala.tlvn da villa. do 
Rosa.rio Com n honra. do communionr .. vos 
bnver sido reconhecido Jtojo presidonto do 
Estn.do o sonndor Caolho e C!lmpos. - Vieo­
presidento, coronel .·111Mllio d~ Siqucira 
Jlortt:s, - JJeu.}amia Tcllc11, prcsid1'nto. -
.·1. Quci,•o:, 1° .:~ecretnrio.- .úandro Jt,... 
~dor, 2° secrolario.,- Intolrndo, 

<Govorno do E•t•do- Parahyb~ do Norto, 3 do 
agosto de iSOl. 

Illustre cid:l.(lão i' secl'ctario do Senado- Te­
nho n honra do levar no vosso conhecimento 
rruo ncatn data renssuml o eicrclcio do cn.rg(\ 
da presidente dosto Estndo, renunciando 
o reato da liconca em cuj() goso mo ncbn.v:\, 

Aproveito a opportunidado para reiterar-vos 
os protestos dn minha alta estima. o distincta. 
considorn.ção, -Alvaro Lopes .. ~[ao/lado,-. 
(Sossiio de 15 do sotcmbro.) Pags. 13!) o 
uo. 
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SENADO FEDERAL 

H ISTO RICO 

... 

Sess~es de 17 de setembro a 15 de ontnbro de 1894 

Na sessão do dia 17 de setembro, depois da loltur,,do expediente, o Sr. Coelho e Campos 
trata de negocias relativos no llstudo de Sergipe. 

Segu~ a ordem ao dia. 
Contlnúa a votação do projecto do Senado, n. 47, de 1891, completando a organisação 

da justiça federal. 
Em seguida contlnúa a s• discussão do prqjecto do Senado, n. 10, de 18Q4. . 
Oram oa srs. Ramiro Barcellos, Leite e Oltlcloa e l"ranclsco Machado, t!oando a dis­

cussãc encerrada. 
E' eaeerrada a 2• discussão do projecto do Senado, n. 25, de 18114. 
Levanta..se a seseão. 

-
No dia IS, depois da leitura do pM•ecor n. 121, de 1894, é lido e vae a imprimir para 

ontrar n~> ordem dos traoolbos o projecto n. 27, do 1894, 
Nilo havendo nu!Dero legal, continúa adiada a votação das matarias constantes da ordem 

do dia. 
Levanta-se uelllliio. 

-· 
No nla 19, depois da leitura do parecer n. 122, passa-se à ordem do dia. 
E' annunciada a votaçãc em 3• discussão do projecto do Senado, u, 10, de 1894. 
Depois de orar o Sr. Leite e Oitlolca, procede-se ii votação. 
E' approvado em 2• dillcussão o projeoto do Senado, n. 25, de 1894. 
E' approvada em S• discussão a proposição da Camara dos Deputados, n. 101 de 

1894. ' 
Segue-se em discussão uniCllll redacção do projecto do Sanado, n. 47, de 1894, 
Depois de orar o Sr. Campos Salles, levanta·•• a seseão. 

-

.. I 
I 

I 
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IIJSTOHICO 

' N'o din 20, dopoi~ <la loilut'<\ do p&rocor n. 123, o St•, Domingos Viconto OJcupa a hora 
destinada no oxpodiouto. . . 

i~m soguidn pussa-so li ordom do din. 
Depois do osgotnda 1\ or<lom do di!\ o· sr. Jonkim Catunda occupa 1\ tribunn1 ·pura mn-. 

torin do oxpodionte. •. 
Levanta-se 11 sessão. 

No din 21, depois da leitura do oxpodiouto, o Sr, Virgilio Dnmosio apt•osontn um ro~uo-
l"ill~Onto. · 

O Sr. Joakim Catunda occupa a hora destinada no oxpodionto. 
Em seguida pnssa-so ii ot•dom do dia. 
Contiut\a em 3• diocus>ilo a propo;;içito <h Camut•a dos Dopututlos u. SU do ISD3. 
Ut'nm o~ 81'S, Ln i to o Oiticica o Prosidonto. ' ' 
llncerra-so u dlscussllu, tlcnmlo 11 votaçiio nrllnda por falta<io numcl'O, 
llsgotnda" ordom dn dia, o SI'. Joiio Bnrualho envia U. Mosa dous roquorimoutus. 
Lovt\ntu-so a sossão. · 

No dia 22, depois da loitura dos pnrocoro~ us, 12·1 o 125, o Sr. Loito o Oiticica envia li ' 
"'nsn Uln t•oqnorimonto que ó approvndo. 
' · llmsoguida p:\llsa->o á ordom do dia, quo consta do votaçõo~. 

Levantn·so a scssito. 'i 

' ' , No dia 2·1, depois da leitUl'a dos purooOI'uB os. 12G, i27 o 128, o Sr. Coelho Rodrigues·~ 
~J1lOl' que u l\losa completo a commlssão ospocial do Codigo Civil. · · 1 · 

O S1•. Presidente nomeia o SI', Loito e Oiticica. ' · . · 
' i~mseguida,pa.ssa-so a Ol'<lom do dia. · . . ,: . . . 

l~utrn em d1scussilo .uolcn e é approvudo o pt•ojocto do' Senado, n. lO, de 1804. , <: 
O Sr.,Presldonto dlr. que dovo seguir-se na ordem do dia 11 I• dlscuss!to do projecto .do 

SonJL~o, n. 28, do 1894, sobt•e companhias do seguro de VIda ostrnngolrns que funccionam 
~· 1o~ritorio da RcJ•Ublica. mns couto os Impressos rorall\ distribuldos !nrdlamonto, rotlt:• o 
rmcsmo projecto da ordom do dia o, ostnndo osgotada.tL matoriil da ordem do dia, dnra ·.a · • • 
puiaVI"a no Sr, sanador quo tL quoir:t pari\ a mntorin do oxpodionto·,'".'· ' • ' 

O Sr; Leito o Oitlcicn-Sl•. Prosldento, foz-mo v. Et. a ltourado•mo nomoat• hn pouco 
par;~ ruzer pnrto di\ commissilo especial, que tom do" dar parecer sob1•o o ·Codigo Civil •. 

, 

'· 

Peço a V. Et. dispensa dosto trl\bniho, ·OSoaaio subo q<Jo pot•tonco á. commissilo do 
E'iltnnQ!Is ; ostamos quasl no til'l d" sessiio o os orçamentos estilo a chegar dll Cumura dos 
Srs • Dojlulados. · · · . · ~ · , · · . . : ; . ' ·, · , . 
· . Vo11 ma occupur sorlnmonta com os trabalhos da commlssao e esta outra exlse ·multi\ 
~IICla e uma asslrlni<ln<ln compiotu no ll•nhalhn; ·li' mutorln lmportnntli!"'quo exige tilndn 

' .. .. ·o 
', ' 

s-m..ndesommltll,~nctiVillnda qno nii.o pnssnter. · _ - _ •: ·. ·· 
Peço pot•tnntn" V. llx. para "on•nltnr no Somulo, si IDO."Ooncode.dispensa• desta;:.: . · 

trnblllo, por ni\n parlar nhsolntnmonto mo oncnrrognJ' do lia. · ': · · :-· · ·: 
Com;ultndo. n Sonado Mncet.lo n.dispons~l. ·· ·. , ;~ :. 
O Sr, Presidente doclnt•a que opportnn•moõte nomeut•IL quem substitua o ·St•. Laitq, · . 

~ ()lliclca o naoln m1.is imvcndo a ll•<ttnr designo a ordem do dia da sessão. seguiu to. • 
. ' 

Nodin 2:i, dopols dn.loitum do; p~roceras us. 120, 130, 131 o 
llodia. · / 

Entraom 1• dlscussilo o pt•ojoctn do Senado, n. 28, da 1894. 
Depc.is de ornr o Sr. Leito o Oitlcic~, oncerra-ee a discussão. 
Lev.•ntn-sa n sessiio. · · · · ,,. 

132, passa-lo à ordem ~ 

1 ' 

I 



iliSTOIUCO 

No dia 20, depois d~ leitura dos pareceres ns. 133, 134 o 135, o Sr. Almeida Barreto, 
envia á Mesa um roquerimonto, 

o Sr. Pires Farroirn f•z broves consido!'JçOcs sobro o requerimento apresentado poJo 
Sr. Almeida Bnrreto. 

" . Passa-se n ordem do dia. 

, . 

ConUntla nd!ada por fnita do 2uor11m n votação dn maioria constante da ordem 
· do dia. 

'Entra em discussilo unica o parecer u. 127, de 1804. 
Depois de uma explicação duila pelo Sr. Presldouto;ouoerm-se a discussüo. 
EncorriL•SO a 2• discus!ão da proposição da Camara dos Deputados, u. 24, de 1804, 
Levanta-se a sessiío. 

. . .• . 
N11 so&ão do dia 27, depois da leilnra do oxpedierile, Jllt~sa-so 1t. ordem do din. 
E'!Lpprovadocm 1• olisousSiio o projecto tlo Senado, o. ~8. do 18U4. 
I>' npprovttdo em discnssilo unicao pnro~or n. 127, do 180~. . 
E' app1'ovaola om 2' disoussiio .a propos1çilo da Cnmarn dos Deputado>, o. 2~, do 1804. 
B' a('(li'Dvadn a redacção do prqjoc!o do Sanar! o, n. 25, de 1894, 
Segue·s• om·2• discuesão o projecto do Senado, o. 24, do 1894. 
o sr. Joaquim Sarmento envia a Mosa um reqnct'imonto, 
Fica ndlndu discussão do projooto. . · · . . . . 
B' npprovado o pNjooto do Senado n. 29, de 1894. . 

. Esgotndn a mataria da ordem do dia, o Sr. Coelho Rojrigaes tratada oommlosão espJ· 
clal do Codlgo CivJI. 
· Lcvauln·so'n scss<ü). 

J ~ •• 

No dia 28, depois da leitura do· expo llente, 'pas5a~3e à ordem do dia. 
Entro em 2•aiscussio a propoaitão da .camara ~.os Députadoõ, p, 13, de 1894. 
Encerra-se n dtsoussilo. . .. : · · , ' .. · . · . . . . · . . . 
E' annunciada a votação. · : · . . : ~ · ·, · · . . . · ·, 
O Sr. Leite e Ol!iclca ((Jfld ord6m) requer ·prererenoiol, na volaQiio, pat•a o Bltbslltutivo 

olferecido pela oommiesão de Finanças e que ostli ;~e.: accordo com. as emendas da mesma 
commlssão. . · . : • • ,. .. ·:: . ·. · · · 

E' qppi'Ovado o substitutivo. . . '· ·! c··', · . · :-: : . . .. . .. 
E' 11 proposlçilo, a.sslm emendado, adoptoda e pnssa para 3• diac\ISsiío. . . . 
!!:' approvada em 2• discu•siio a pa'Oposlçiloda Camara dos Deputados n;·21, de 1894. 
=e-so em dlsouesão unic" o farecer da Mesa opimtndo que nilo seja adoptada a 

in,IJc do Sr. Coelho Rodrigues para que se ma<Udquo o nrt. 13 do regimento Interno. 
· Ornm ou Srs. Cotolho Rodrlguós:e João Pedro (I• tillCI'eiario). . . . .. 

· · · Encorra.Se a· di~cu~>ill;. saÕdú ilpJlÍ'ovndn a conciuslio rlo parecer. · · · 
. Seguo•se om, di&oiJ!IsliO unlc:•· n emenda du C.1mnra dos Deputados~ substilutiva do pro-
jecto dv Sonndo,"n. 2, dQ J802. : . . . , . • ·. . ·. . . " : 
· Oram os S1•s. Jo~o Ntiivli· (:l''soorotnrio), Presidente, Leite' e Oitlcioa, Vlrglllo Damaslo, 

·João Nelvn, ltnmll•o fJurcal1011 • Pt'asidonte. · · . · . . ' :;· 
Encerrn-se a disouss/io,'Jl6ndo aPt,rovada a omondn. 
E' lido o parecer n., 136, da 1804. · · 
J..ovautn•le a sell!ilo. 

' ' ' . 

•• No dia 29, depois da leitura dol pll!'ocot•os os. 137 e 138, pass~-so 4 orJom do dia. 
Segu..;se em' i!f&Oussão ·uniCII, a qunl oncerrn-;a sem d~bate, o pnror.er. u. 133, 'de 1894. 
Lovolito-'s~' ~ 'sessúo; · ' 

~,~ .. . 
. ,. .~ ..... ' . 

. , 



6 HISTORICO 

· No dia I do outub1•o, dôpois da loltum do p~rooor n. 130, do 180·1, ó npprovndo um roque· 
rlmonto sobro o Codigo Civil. 

l'n>Sn·•• ii oi'<IOJn do dln. 
E' approvado om discussiio unlcn o I•~racor n. 133, do 189•1. 
E' approvnd~ " p1•oposlçiio da Camnl'l\ dos Doputudos, n. 27, do 1804. , 
E' lldu um~ doclnraçilo do voto,apresentndu pelo Sr, Gil Goulart. 
H' npprovuda" proposiçilo da Cnnu>ra do~ Deputados, n. 24, do 1804. 
Vem n Mesn umn declaração <lo voto n11resontuda pelo Sr. A. caolho Rodrigues. 
E' approvado o projecto do Sanado, n. 20, do 1804, 
Lovantn·so a sessão. 

-
No dia 2, depois da leitura do paroco1' n. 140, do 1804, o Sr. Gonçalves Chaves envio. 

á. Mesa um projecto do lo!. 
Em. seguida, o sr. Domingos Viconto trntn do projecto autorlsando o pagamento do 

maio soldo devido 11 vluva do alforos reformado do oxorcito Manool Serupb1m Ferreira 
Rnngol. 

O Sr. João Noiva responde no Sr. Pcmingos Vicouto. 
Em seguida passa·se â ordem do dia. 
Entra em nova discussão a emonda ol!areclda o approvada em 3• discussão do projecto 

do Senado, n. 29, de 1894. 
Oram os Srs. Gil Goulo.rt e Almeida Barreto. 
Enco1•ra-se a dlseussllo. 
Procede-116 á !lotação, tlcando esta empntnda. , 
E' npprovada com as emendas o. propo~içiio da Camara dos Doputndos, n. 13, da 1894. 
E' approvada em 3• discussilo a proposiç[o do. Cnmar" dos Pe~utndos, n. 21, de 1804. 

· E' rejeitado em 2' discussão o projecto do Senado. n. 38, de 1803. 
Sil<o approvados os pareceres ns. 137 e 138, de 1894. 
Levantn·se o. sessão. 

-
No dia 3, depois da leitura do expediente, o Sr. João Bo.rbo.lbo poda disponsn do membro 

d11 commissiio de lnstrucçiio Publica. 
O Sr. Presidente nomeio.. paro. ~ubstituil-o o Sr. Mn.noel Yictorino. 
No. ordem do dia procede·so no desempato du votação da emenda otrereoida e o.pprovadn 

em 3• discussiío no projecto do Senado, n. 29, de 1894, 
E' rejeitado o proJecto do Senado, n. 23, de 1894, 
Levanto--se o. sessllo, 

-
No dia 4, depois da leitura dos pareoeros ns. 141 a 142, o Sr. Almeida Barreto envia á 

Mesa um projooto de lei. 
· O Sr. Presidente diz que, constando a ordem do dia de trabalhos de commlssaes, darll 

a palavra ao sr. senador quo o. queira para assumpto de expediente. 
· Ningueín pedindo a palavra, levanta-se n seasilo. 

No dia 5, depois da leitura do po.racor n. 143, de 1804, paSSil·SO à ordem do dia, 
Encerra-se a 1• disoussilo do projecto do Senado, n. 20, de 1894, 
Levanta-se a sessão. 

No dia 8, ~ewis da iolturo. do parecer n. 14·1, o Sr. Sonkim Catunda trai~ do projoeto 
rolatlvo no pruzo dentro do qual os govornodores devam mondar .Proceder. ó. respectiva 
eleiQão, 

Bm seguida p&SSII-IIQ li ordem do di& •. 

I 
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Continuo ndlndn, por faltn do numero ioga!, n votaçi10 do project~ do Senado,· ri.: 30, 
do 1894. . 

E' encerrada om discussiío unicn a roducçu.o d!L emenda do Senado ~ proposlçlio da Cu­
mora dos Deputados n. 13, d" 1894. ·, 
· Entt•a em 2• diseussito a propostn rlo Poder Executivo fixando ns forças de terra para 
1804, convertida om projecto de ioi poia Cumara dos Deputndos. 

Orum os Srs. Joaidm Catundu o Aimoidu Barreto. • · 
Enoorm-so n discussão. 
Lovanta-so a sossiio. 

-
No dio 9, depois do leitura dos pareceres ns. 145, 146 e 147, de 1894, passa-se á ordem 

do dia. 
Segue·so om 2' discussito o projecto do Senado, n. 31, de 1894. 
Oram os Srs. Aimoidn Barreto, Pires Ferreira, R~miro Burceilos, Pires Ferreira, 

Ramiro Bnrcellos, Jo:lo Noiva o Antonio Bnenn. . 
o . Sr. PJ•osidonte declara que estli em discussão o requeri monto do Sr, Ramiro Bar•• 

coilos. 
Encerra-se a discussão, 
E' l'ajeitndo o requerimento. 
Continúa u discussão interrompida. 
Oram os Srs. Antonio Bnona, Joiío Noiva o Cruz. 
Encerra-se n discussão. 
Procedo-se á votnçii.o, 
Vem 11 Mesa uma doclaraçiío. 
Segue-se em 2• discussão o pr~!ccto do Senodo, n. 37, do 1891. 
Depois de orar o Sr. Rnmlro Barcellos, encerra-se a discussão. 
Levanta-se a sessão. 

-
No dia 10, depois diL leitura do pnrecor n. 148, do 18g4, possa-se ii ordem do dia, 
Encerra-se em discussão unica a redocçilo do projecto do Senado, n. 29, de 1894. 
O Sr. Presidente docinra que seguindo-se nn ordem do dia trnbnlbos de commissaes, 

dará n paln'fl'a n qualquer dos Srs. senndoras que a queira parn mntorin do oxpe·, 
dlente. 

O Sr. Coalho Rodrigues envia ó. Mesa dous requerimentos. 
O Sr. Leito e Oiticica vem il. tribuna o trata de alguns pontos de um dos reque­

rimentos do Sr. Coelho ll.odrigues. 
Encerrn-so 1\ discussiio. 
O S1•. Esteves Junlor pergunta no Sr. Presidente si já .chegaram todas as autben-

ticas relativas ó. eleição sonatorini de Santa Catitarina. . 
DQpois da resposta do Sr. Presidente, Jovnntn-so a sessito. 

No dia 11, depois da leitura do parecer n. 149, contlnun ndladn, por falta de 
numero ioga!, a Totaçilo dos requerimentos otrarocidos paio Sr. Coelho Rodrigues. 

o Sr. Coelho Rodrigues pede a rotiruda do seu requerimento relativo nos l'undos 
de garantia dos bancos emissores. · 

o Sr. Presidente declara que opportunamente tomnrá em consideração o pedido do 
nobre senador. · 

Passa-se ó. ordem do dia. 
Continua adiada, por rnltn de numero legal, a votaçiío da redncçiio do projecto 

do Senndo·n. 29, do 1804. 
Encerra-se em 2• discussão iJ. proposiÇtlo da Camara dos Deputados, n. 20, de 1894. 
Segue-se em 2" discussiio a proposiçiio tia Cnmnra dos Deputndos, n. 30, do 1894. 
o sr. Coalho o Campos envia a Mesa um requerimento. 
Oram os Srs. !..oito e Oiticicn, Coelho o Campos, Presidente e Antonio Bnona. 
E' approvada a proposiçii o, 
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E' npp1·ovnda n l'edllCI;[o do projecto do Senado n. 29, do 1804, 
E' approvnda a proposiç[o d" Cnmam dos Deputndos, 11, 20 do 189~ 
W npp1·ovudo o rcquel•irnento verbal do Sr. Coelho Rodrigue~ podiudo n retirada 

elo um l'oquerimonto sobro bancos omi&lores. 
E' rejeitado o requerimento oJrerecido pelo mesmo senhor, reia ti vo ú. oxocuçlio do 

art. 8' do contracto npp1•ovado pelo decl'oto do 15 do julho de 1890. 
O Sr. Leito o Olticlca rodo ao Sr. Presidente que ln!orme si o Sr. Leopoldo de Bulhões, 

que se acha ausente, jà !o substltuldo na commi•.OO de Flnnnços, o no cnso negativo re­
quer a nomeação do quem substitua nquollo lllusti'O sonndo1•, 

O 81•, Prosldenh nomeia para substituir o Sr, Leopoldo do Bulhaes o Sr. MDndor C. 
úttool. 

Levanta-se a 11essoo. 

No dia 13, depois da leiturn do expedlonlo, o Sr. Leite o Oltlclcl\ onvi~ ii MeSII um 
projecto de lei. 

Em seguida pnssa-se ii ordem do <!ln. 
Entro. em 3• discussão n. propost1\ do Po<lor Executivo, fixando 11s l'orças de torra para o 

ererclcio de 1805. 
oram os Sra. Pires Ferrelrn e Jonltlm C;~lund<\, 
Jlncorra-se n. dl•cussilo, 
Entra em 3• discussão IL proposlçilo d1\Cnmnr1L do~ Deputndos, n. 30, de 1804, 
Depois de orar o Sr. Lollo o Oltlolca oncerrn·se a dlseuSiloo. 
Encerra· ao om 2• dlscussiio a pro~slçilo di\ Camara dos Deputados, n. 28, de 1894. 
Soguo·se em 2• dlscussilo a prop~s1çilo da Cumarl\ doa Doput•dos, o. 29 do 1804. 
01•am os Srs. Antonio Raona, Presidente o Leite e Oltlclcn, 
Encei'I'U·Se a dlsonsslío, 
Encerra-ao om 2• dlscussiío a J•roposlr;ilo d1\ Camal't\ dos Deputados, n. 35, do 1894, 
Lenotn-se a sóssiio, 

-
No dla 15, depois da leitura do expodlento, o Sr. Plre1 Ferreira pode a rectidcação de 

um trecho do discurso quo pronunciou sobro a Jlxaçilo de !orças •lo t•rrn publicado no Dia­
rio do Congros.<o do 14 do co1•rento. 

o Sr. Leite o Oitlolou occupn 11 hora do expediente. 
segue-se a ordem do dia. 
Procede-se 1\ votnçiio das matorlus auja dlscussilo se nchn encerrnda, 
E>~:otarla a mnterla da or<lem do dia, volve·se ao e~podleute. 
O Sr. Leite o Oltlcica onvh~ i Mosa um requerimento, cuja dlscussilo ftcon oncot•rnda. 
O Sr. Almlno AJl'onso trnt~ de nogoelos I'Ointivos no E:stlldo do Rio Gl'l\nde do Norte, 
Levanta-se a sessiio, 
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Decloraçõe• 1 

-DocltLro quo l'Otoi eontru. u. uovn prorogaçüo 
das sossõo1:1 do Congrcaso. 

Slllll dn1:1 sos11Õos, i do outubro dt1 1894.­
Gil Goulart. 

-Docluro quo VOloi contl'a as pt•ojectoK do 
prorognçil.o da. ncLuul ae1:1ijiio ut6 ü do Jt.IO:t: 
vjndvuro, c do11 pr:u:o" concedid.oH (t Campa· 
nbiu Viação P'ert•oa o Ji'Juvial do 'J'ocu.uti!u; 6 
Araguuyu. por mais um anuo, 

Salu das se"SÕt>tit t de ouLuiJro de iSCH,­
A.C<XIIta ItorlrifiUeil, (Sussiio do 2 do outubro.) 
l'ngs, 68 o ô9. 

- Votd contl'a a. eulentln. do. illuNtro cOJnmil'l· 
11iio do Mal'iullll e Guerra no l.l.l't, i" Ju. Pf'O• 
posl a do Podo1• !!;xocuti v o, lixando ua furca~t Jq 
torr"', convertii.Jn um projecto tln lei pnla 
Co.mara do11 Ocputado11, ao~ o n. 19, úo i$4, 

S:~.Ja dus sessões, 9 do lli'temhl'O de t8fH.­
.·UJlio1t .Milaw:~. (Sossiio de O tio outubro.) 
Png, 96, 

DomJni'o• VIcente (O Sr.) - Dillcllrii0/1: 

- fazendo um. podido, (So~:u1o úo 20 du RO· 
tornbro.) Png. 3·1, 

- aol'''tJ um ('rojecto quu ap1•euntou, (So~~a~úo 
de 2do outubro,) Png, 73. 

Emonda•• 
-Suhstltutiva do projectou. 10 dtt 180-4: 
E' Jlxado o p1•n:.:o do 1101111 nnnoa parn quo ILa 

companl1ina o~trnngeirnM que an onu•egnm á. 
navegacão do C!lbotnuem, on,ril os l~1tniloa do 
l")o.rA. o do Amazona11, ao nnoionuHsem do 
accordil c1om lllt diiiJOIIiçõea Un. lei n. 123 de 
11 elo novaml,ro de 80.2, 

Sa.lu dn11 acsat1us, 17 du aetl!mbro do JSO.J.­
Lcitc 1 01'eioioa, (Sessão do i7 do sotomhl•o,) 
l'ng. ~. 

-A' Nrlacçiio do projeo~o do Senado n. 47 
do IB91: 

Ao "rt. O. o Dndo 1111 di:.::- n. 1-120, de 21 de 
fuv11reiro do 18711 - diga-fto: n. 1420 A1 tlt' 
2J tio fovaruira do 181.11. 

J\o rt'itulo Jl, Ontlo aa Ui:.:: r.l'itulo U- Cafll• 
tulo 1 - D:~. compnunoia dos juizos soooto .. 
nnol, alo,- dign•Mo: 'l'itulo II -Da campo .. 
tonei a- CntlÍtulo I- Do~ jui:tos liOC~Jionu.o:~, 
1mhsti tu toa tt ~'IJlplontos. 

.Ao a.rt. tU. Outto 110 tliz : - n. H20 do 21 do 
ftlVIll'oiro tio oorrouto u.nno -. digl\•ao: o .. ,. 
H20 AÍ Uo 21 Liu fovol·oh•o do 18~1. 

O art. 8 lll\l!la u lier ~~ o viot.t-vorz~n.. 
Sa.la tl1t.11 Bo!i8Ôllfl1 i9 d!l sotumbro elo i8U.l.­

Ca111pos Sall,a. (Souii.() do iiJ du liOWmbro,) 
P•B• 2S. 

-Ao projoolo do Sono.do, n. 2·! do 18tH: 
AooroliCuul,tJoSO 11.() IU't, tu o soguln,o: 
Pat'ugra11ilo unico, l•'lcam ooJupNhoudit.l.oli tta 

dlti(IOtUÇ!io tlotitD. Ioi dosdu n lll~t~~ il1~ promttl• 
gaciio os lllhoa t.los ollloiu.ud fal1uoidod1 oujll!i 
ollpaHLlB c:u:1~ivoa•om purcobondo por inLulru o 
naon\opio.- Alm~Jicla. Barrç;to,- Pir~s Jibo .. 
'fCita.- Joaquim SG'''mmto.- Cru::, (Sut!Kfio 
ile ~ tlo ouLu.bro.) Pn.g. 09, 

-Ao projecto do Senn.do, n. 31 do 1891: 
Adúitivo-Ao o.rt. 1°, uccr~scon~·se: 
J:;' l)xtonaivo b. nrmo.da, officio.oa o praças li cl:~.s­

IH'~ unnexal!, o nugmento do Rt~ldo de quo co­
gita oato projeclo, de nccordo oom o u.rt. 25 
d.n Conatituiçü.o. 

S:da dns !II'I!IIÕe~, 9 de outubro de 1894,-Al .. 
n1cida llarl"clo.-Joüo Nciva.-J. Joaquim 
d,: Sou.:a.- Cru.;, 

lb.vondo um f!:tldo de 2.·150:688.$ com a rodu­
cção no numero do prnça11, sogundo o pnrecor 
n. 31, do 18!H, npresonto.do pela oommis~ão 
do Marlnhtt. o Guerra, n. qual propõe que 
parto doAIItL economia, no. importn.ncln. do •• 
t.53·J:2~0$800, SCJI\ npplicn.dn a augmnMnr 
de um fjllÍnto o KOldo dos offioiao• no valor 
do 707:4~2$000 o o reftta.nta de um torço no 
aoldo·daa r,rnçns, deixando nindn nm saldo 
de 025:407$200 pnrn em tempo roforçnr-so ns 
ruhrica.s do orçamento da guorra quo mais 
proci~nr~>m. 

Proponho ontiio fJHG se olovo do um torço o 
"oldo do.~ officin.es, d(l conformidade com a'l 
tahollaH quo ofl'creco (L conshlornçiio do So· 
nnrlo, \'hto quo ainda. fica um saldo do •••• 
·i53:779$20D, como p:uu1o a. t.lomonstrnr: 

Dospozn.s plm~ o a.ugmon\o do 
um quln~o., ••• ,.,, •• ,, , • , , , , 

Idem par.1 nugmcnto dt um 
tAt'QO , , , , o , , • o , o , , o o , , , , , , , o , 

Saldo dernona,rndo no pareoer 
n. 31 ••••• ,, ................ . 

Augrnonto de um quinto tmrn. 
um terço, •••••• , •••• , ••••••• 

Saltlo quo 110 vorifica. do "ugmen• 
to do um torço ••••••• , ••••• , 

1\(nrechal., •••• w ••• ,.,,, 

General do divisii.o ..... 
General de brigada.,, •• 
C~Jronel, ••• : •••••••••• , , 
'!'t!ll!ento•coronol •••••••• 
Major ••••.••••••••••• ,. 
Capitã.;, ••••••••••••••••• 
Tencnto ...... , ....... ,. 
.:\lt'11!%'\!8, ... o. o. o •••••••• 

707:44~00 

!.179:07~ 

471:628$)00 

453:779$200 

1/a 
1:000$ 

800$ a 
280$ 
200$ 
140$ 
120$ 

SallL W commiuões. 9 dc olltubro ele 1894.­
f-Jir"cs lt\'7'rt:ira. (Soa!W.o de 9 dtt outubro.) 
Pag. U3. 

-,v propolliçã. o eh Cu.mara. dos Doputado~t 
n, 30, do !~UI: 

li'ici\ pt·orogndo por dou~t annoa o- prazo con­
Ot.!dirlo pt.!IOII Uocrutos n. 1083, du 28 dd no .. 
vombro do 1$90 o 6.S2, do 16 do OlltUbro do 
tUtlllmo anno i Cump!Lnhjn lll11trndu. do Forro 
Potrolin:L a Pu.rnn.brbn.,, .~~uccedaora. dn Com• 
panhiu. ~stra.du. Jo berro Nordosto do Brazil. 
Jlílrn. d!Lt' oomcço ~os. tra.balhoa d<\ con11truc .. 
çii.o d1~ ostro.dn. de fllrt:o quo contractou com 
o governo, o 11 uo, partindo á. mnrgom do rio 
S. l1'rlulcisco. vi~ torrninnr no municlpio dn. 
Pnrnnhybn, no l~sthdo do PliLuhy. 

S. lt.- Sala rlns SO!JIIÔos ilo Senado, li Ue ou .. 
t.ubro do 18\J·I.- .Salda-u!Ju. J!u~iu/10.-J, L. 
Co.:lho ~ Campo1.- Joüo J-ltdro, (Seasii.o d• 11 
Jo outubro.) Pag. Hi. 
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- Addltivo no projecto n. 30, do tS!H: 
Accrcaconte-Aa como nrtlgo: 

E' nu &o risada o _govorno n prorogar ntó 31 de 
dczambro de 1800 o prazo cnncedidn noA AAUII 
contrn.cLo/1 pn.r11 nqul'lll\11 oRtrntiM do ferro 
quo j:í houverem complolluln 011 oA~udoA do 
fl{lll trnçn.do, bem como dnquollaA quo hou­
'fcrom. \nlcindo n. 1111n conMtrucçl~o 

Sn.ln. t!R!I MA!Iücs, i1 dn ou\uliro ~lo 18\H -
I~itc c Oi-tioioa. (Sa11siio de U do outuJn.'o,) 
Png. 1!5. · 

-A' propo11içlto 11ohro n11 forçnB !lo lorrl\: 
Raatn.OOlcel\m-so 011 §!! 2a o 311 dn. proposta do 

e:tomttl'fo, 
SB.II\. dllH dOIIII~OII 1 i3 do outubro llo t81H.­

PJrtl .Fc:rrCJra, (S~a!'ão do 13 do outuhro.) 
Png. 121. 

-~\· propo11içlio n, :10, elo iS\H: 
AccreHCAnto·so, dopoi11 dUH Jl!LIILVrtLI- elo 111111 

tra.çado- ns Mgulntas- ou 11aocii.o dastiL nn 
fórmll cloll cantrnotos do conco11eii.o. 
O mtLb como n!!td.. 

Sa.ln. dn.s I'!Ofi!IÕOII, i3 do outubro do 18\H -
J.c:itc c Oi,ioioa. (Sossü.o da t3 dd outuh;o,) 
P•n· 122. 

E•toTee ..Ja~lor (0 Sr.) - Discur11o: 

- fn.zcndo uma porguntn. (L. J\loan. (Sossiio do 10 
do outubro.) Pag. 100. 

Francl•eo Hacbado (0 Sr.)- DIRcurRo: 

- sobro a 311 cllllcURRão do prolocto do Sonndo 
n. !0. do i80.J. (Seuiio Uo {7 Uo sotombro.) 
Pag. 7. 

Gil Goolart (O Sr. 211 Socrotmrio) - DlscurRo: 

- aobro a no•n discnRiuio Lia. emendfL no pro .. 
joeto do Senado, n. 29 do t80·1. (So1111iio do 2 
do outubro.} Pag. 75. 

Goacalve• Cbavee (O Sr.)- Discur11o: 

- npro~~t~nta.ndo um projecto, (Sefllliio do 2 da 
ou cubro.) Png, 70. 

.J...,kllll Catundn (O Sr.)- Discui'IJo': 

- re1pondendo no Sr. 11ena.dor Domingo" VI· 
cento. (Ses~tiio ela 20 de 1etemLro.) Png. 35. 

- rau:ndo um protesto. (Sesaii() de 21 de so· 
tamb•o.) P"'j'. 30. 

- rt'!IIJlnndo!ulo no Sr. Oomlngo11 Vlcontn. 
(Sf'~Miin do 2 tio on\nhro.) Pn.g. 1·1. 

- Rohro o prnjooto tio Sl'lnnt\01 n. 31 do 189t. 
(Sou1io d11 lJ dt• outubro,) l'ng!'. \H n 95. 

..Jol\o Pedro {0 Sr. l•t St!oro\nrlc.)- Dit~curRo: 

- roll)lOntloudn I\ O ~r. Coo lho H.ocll•lg\loll, (SM11íio 
do 28 elo ~tlL"mhro,) l'ng. III, · 

.Jonqulm llnriUOIIto lO Sr.) - Ohc!U'IIo : 

- fazontlo um rot(IIP.r\monLo. {S~IIBtio do 27 dll 
Rotomhro.) Jlag. M, 

Leito o Oltlclca (O Sr.)- llhcu"o' : 

- sohro R. 3" lllRC!lllsii.o do projncto tlo Sonndo 
1\, iS ela 18{).1, (Sossi\o do 17 do so\embro.) 
Pn~. O. 

-sobro o. vo\rlcíi.o tio projecto do Snnl\tlo, n. tO 
do 18\H, (So~aão do LU do AeLombro.) Pn.g. 27. 

- Rohro n propoKiçiín tlll Cnmnm tloA Dopu· 
tado111 n. 89 do 1803. (Se11siio tio 21 de IIO­
tombro.) Png. 3~1. 

- 11obro o. nnvegnçiío de c&botngnm. {SoctBiio 
do 22 do sotombro.) Png. •i3. 

- Aobro o codlgu civil. (So11116.o do 24 do 110· 
ttHnbro.) Pnfl'· ,,8, 

-,g~~~Xo od~r;l,ocl!o"~t:,~b~~~tp;g. 'Wt.de tB\H. 
- Rubro o. omondlL tln Cnmnrn do11 0Pputndos, 

snbati\uti\'a llo projecto do Senndol n. 2 do 
i80oi. (Sellslio do 28 de Aotambro,J 1 ng. 63, 

- 11ohro a votnçiio da propo11lçilo n. C1tmnra 
d1111 Deputado11, n. t3 de 18~. (Sessito do O 
do outubro.) P"g. 00. 

-11obro nm roquorlmonto do Sr. Coelho Ro­
driguoR. (St•Stuio do to do ou~ubro.) Png, 108. 

- sobro um roq uorirnonto do Sr, eonndor Coelbo 
e Cnmpos. (SeRB!io llolt dooutuhro,)_Pn.g. ttt. 

- roquort~ndo pc•e(orencill nn votn.çuo pn.rn n 
omentln que otlíorecou (L propoAiçlio d& Camnrn. 
dos lJopu~udo11, n. 30 dt~ 1~9-t. (Sel!!l'io do 11 
do out1ahro,) l'ag. t16. 

-pedindo informo'u;:üol á MAsa. (Sessão do 
11 de outubro,) Png. 117. 

- npresonln.ndo um projecto. (SI'!IIsão de \3 tlo 
outullro.) PtLft, U8, 

- Rohro a proposição Oa. Camnra dc•s Dopu .. 
tndo11, n. 30 de 18~1. (Se11sii.o Ue J3 de ou tu• 
l1ro.) .Png. 122. 

- na hora do expodiente. (So11Riio dA 15 do 
outubro). Png. 124. . 

- aprosontnntlo um rm'JIIt!l'lmonto. (&1111ão do 
15 do outubro.} Pag. J25. 

-sobre o proJee~ relativo MR ~overnndor11R 
dosE11tadoR. lSet~Rii.o deSde outubro.) Png. 87. 

- aobre nR foro;n.s de torra. (SeRsii.o de d de 
ou tn bro.) Pn.g. 88. 

- tohre as forçn.11 de terrn.. (Ses~tão do t3 do Ofllclo• I 
otuubro,) Png. 121. 

pR IIRNADORR8 

.Joiio Pnrbalbo (O Sr.)- DiRc11r11o: 

-pedindo di•pensa rlo mtJmbro dn. commiN11ito 
tl11 Instrncç!io Publicn..(Seatllio de •t de out11 bro.) 
Pag. 78. 

.Joiio N'elwn {0 Sr. 3,, Secrotnrio)-DiiiCUI'IIOfl: 

-aol1ro 11. ement111. rln. Cnmnrn doR fJApntn.tlos, 
ll!lhKtillltiva ({O proJecto do Senado, n. 2 d11 
1802. (So1111ito de 2'J de cietembro.l PagA. 63, 
tJ.I ' tl5. 

- do Sr. s•~nndor A(tnilino do Amnrnl, df' Hl 
do corrente, communieando quo, ohrigado n 
1\UAnntll.r·~O de11tn capiLnl por motivo dd cm­
fArmldadB srnvo em dUí\11 J)IIII80il8 do lltHl. 
fnmilin., nuo podel"i\. oompnrecer, durantll 
t\lgnnR dilu, á.R RMSÕoR do .Senado • 

-do Sr. aenn.dor Leopoldo dt~ Bulllóos, do 
hojo, communlcnnclo quo d obrigado a an~en .. 
tnr .. RA por algum tempo tlostn eapltnl, por 
motivoA pondt~~!'ORofl, (SMR!1o dt~~ 20 elo !!etem­
bro.) Png. 29. 
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-dn Si'• ~llnntloa• ~alrlnnlHl J\rfl.t•ínl1o, dn hojo, 
r.OUl!fllllllC!U!dO (jiiO iJniXIl dn f'OIIl!Jill'OCI"t' ~~ 
~n.i~:w por meomrnnclo rio rmudo, (:-iO.'III:i:o dn 
;?;; t.lo KOttJmLt•o.) l'ug, t;Q, 

-do Sr. Rt~!Jatlot• Lonndt•o l\lnclt>l, do hoje 
commnnicn.n<lo quo, n~~-rrn\'llnLln-Ro Oi 11ôn~ 
ROJl't•jmontoH, niioJlúdo compa.t•acor ~·~\1. RM~Ü<Ht 
(St1nA:1o rio 2 do onLuhro.) Pago, 7!1, ' 

- rJo 12 1(0 Cf'lri'IJiltn, do i\JJniKtorio r}:IR noJ:l .. 
çüc~ lntOI'ioro~, commnnlcnndo n rt•copç11o 
rln otllclo ria m~RIIW. dnt~. ncompanhnndo n 
UonRagoom om •Jun o Sonndo lovn no conho­
oirnonto rio \ ico-Pt•oRltlunto elo. H.opublica 
IJII01 nnq uolln dia, om IIOBAiio Rocrntn., fot•nrn 
appro\·adn11 n11 nomonçüo11 tio St•ll, Joaquim 
l•'r:mchco dn AsHIII llrn:r.il, Amaro Cavul­
onn~i n Ftlrnnndo. Ü7.t?rio pnr'.l 011 cnrgo~; do 
,,nvmdns t•:ct.t•norrhnnt•toH o rntnhlro~ ploni­
!l~l~!llCÍttl'loR. r!n JJrn~ll. nn. Chin~, na Jtopu .. 
ltl!ca Ar,c;-nnttna o nu Par:t~-runy, {Sr!ss:i.o do l7 
tlil lll~tomltru.) Pag, J , 

- ilo :\liniRtm•io da JnRtiçn n No.r;:-ocíoR Jn .. 
lt•t•iornB, do 22 do cot•ront<l, dowol\'('!ldo d<' 
cll'dllm do St•. Vico-Prusidonto dn Ropu~lica 
:i Ol!tiL Canmrn. corno iniciacloJ•n, o antogorn: 
Jllto ria lto~oinsii.f! do C'lllA'I'OR!1o .\'aciu!ml quo 
cunr.udo pnrmtsRao n. Anlonlo !llod<urol'! di~ 
~ilva p:Lt'a 110\'nnwnto llHttricnlar-Rn no 
:JY anno do cm•so nwdico da lo'uculdado 1lo~ta. 
cnpital, c :i. qual foi noga{]a IHI./lr.~·:'io polos 
JJwtil·oR cons1nnlo'l rla (1,\:JlOIIictlo qno n. cAto 
:~con1pnnhn. 

Nogo R~nc~;lo, noR tormoR do nrt, :17, §tu, da 
!..:otHHitniç:1n Fo~or:~l, ~tot• HH' co!ltl'n\•ln. noR 
antnroilll'illR d:t N;u:ao, ;L ro110lu~·nn du Con­
~r/1H:w Nnninnnl quo concodn Jlflt•mi~'liio o. 
Antonio MctlairoR da Silvn, ox .. alumnn mn .. 
t.t•lcnltHlo nu primoira 11rol'io tio em·~o mmlico 
iln J•'tLenltludll da Capital I~tHlornl, no anno 
tlo JS.~ii. p:m~o novtHiltHHo mnf.t•icnlnr .. I'!P, ln .. 
rl••pnndonto dn JH'OStllçt'io do qunlctncr oxamo 
p t'!lPlll'atorlo, 

:F.nt tllmpo algum mntl•icnlou .. so na Pacnldado 
!ltJl\Jnlllcina dosln cnpiwl o cidadão d\' qnom 
lrnta ~~ monclonml:l. t'oAotlrt:1n. 

ÂJIO!lllli 0111 tSSfl t't~qnorou ollo no go\'tlrno a ~un 
tnnt t•laula nnrf110lto l!~~abo lt•cim(•ulo 1!0 t.msino, 
!ll'tJV:tlt•condo JltH•n o~"\' t!tl'oi'o o o:.:nmo do 
rduohra qntl Jll't•Rtnm III\ nntigrt ~~~~cola 
N'nml. 

~1io Rnnllo ntlonJitlo, JlOI'tJIIO niio o pdt·mittinm 
nK tlillt•ollitUt•s om vl~or, renovou um ouH~llro 
1lo ttnno pasdndo o 11ou podido, Rohro o qnnl 
ft)i proldrhlo itlontico lio'IJKLcho, 

f:nn pnRt.o, ,; mnnlfosto qn•' n mntrh111ltl tlo~Ro 
oi(_lnd:io lmptu•t:~ria Nn fnvor r,llrsonnliRRimo 
n <lt' tmlo ponto nxcepcion:d, "lii~O como li••rla 
lno]uitln om um numot•otlo~t:~lumnos ti~ um 
mHriO MlltKWim• 11om nprMotHar 1\11 hulhtpon. 
~1\\'l'i'\ proYnR tln hnhiiitat:'io,qun tO•'In t~ido 

~ompr11 cxi~=:"ltln~~, tlOill mniot• ou monor tloR .. 
~11\'ol\'imonto, d011 outt·o~ c~tudnntoR. 

Cnpltal Fodornl, 22 tio AO~cmht•o do JSfl·l.­
l•'LOttuso Pmxoro. (Sm1sito do .2.1 do agosto.) 
Pas. ·IG. 

-do Minl!i\ttwio th~ Fa1.ont.In, do 2 J do cor ... 
r .. ntn mo~, trttnllllllttindo. do ordem <.lo St•, 
Vica .. ProRidcnLo da tteopnhlica, n Mon~ngom 
t!nl Cfi!O OHto HU~motto a lljtproYnçiio Uo so ... 
IHttlo IIR llOillOiLf;ljlls, fJIIf' ft!l.1 !)OR :uJLU!IO.'I 
m•llHIH'n'i do 'l't•ibunal Uo C011tnH: prnAidonto. 
hacharol Didlmo AA'ILili\o da Vol~a, dirocto .. 
I'CR: ,To!l,\ tia Cunhn. Vnllc, Hn<Joiptano PadJ .. 
lhtt, Mlgttol Arclt:mjo Gaivão o lmchn.rol 
Ft•tmr.hum ,To:~hi tla Hoclm. (So~R:io flo 25 de 
aotomlH'o,) P.q~. riO. 

-do MlniRtorio doR N,.,g,..,cloA dn :Mta.t·inhn, do 
2titlo rmtomhro do 11:101 : 

Ao St•. 111 AUCI':•tnt•io dCI S,:,nru.lo. Pnrn. os devi .. 
dos e~tlOituR, VOR dovnh·o o inclnMo aHlogrn{Jho 
ria rofloluciio rio Cnn,r;t·~~"~o Nncionnl, t~n.no­
r.ionatll~ pnlo Sr, VicQ•Pro'litlcntn d1~ Hopu .. 
hlicn., nuturiRando o g"O\'tH'no :1. conc~Jdel' um 
nnnú do licença., r.om orrlonnrlo, Jlfl.rtL trntnt• 
Uo Rllrt. t~nudo, tt .Jo~ú Oancnlvo11 do Olivoir:L, 
mA~tt•u daR olllcinM do cnldcit•oh·os do forro 
r lo Ar•~tortnl ri~ M:u•inha do~ttn Capitn.l,(SosHt'io 
dtl 2t) do sotombro.) Pn!i. :"J2, 

- do :\IiniRtC!J'io da Guerra, da. Indo do 2~ do 
cnrreutC!, tluvolvonclo, do ot•dom do Sr. V ice· 
PrC'Hi•lunto da. Rcptrhl ic:t, do\•idamcnle Rnnc .. 
r.lonnclo, um doR :tutogr:tphos da r!lliin!uçãn 
do Cnngr•t~sso Nncionnl, qno ólutorisa o go­
vet•no a conRidr,rnt• como :qtprrwado!l os 
nlnmnos do'l J~llt.•olnt~ ~[ilitnr o Nn.vtll qu~t 
tivcrt'm l'r•oquent:ulo r.on1 npt•oveiln.rnento IIR 
uulaR dns rhtaíl nRcnlns. ntú G de Rntembro 
rio tSOa. (Sus'llio elo 28 do sotomhro.) Png, 
i~.\i. 

- rlo ~finifllot•io tln. Intlu11lrln, Vi:Lção o OhrM 
PuhlicaH, tio :?8 tio cort•rtniB mo:r., prclltnndo, 
om nomtl rio Sr. Vitlo-Pl'~llill<•ntfl da JttiJHI .. 
hl!ca, :ri! lnfo,•ma.;õoR Aalicit:uhtR 11elo SNH\ .. 
tio, na ~ft•J\I'Hll,"am llo .!.J tio ,i11lho ultimo, 
ncot•lla do o'ltndo do )Jorto d~ PornnmLuco. 
(SoHs:io r.lo 20 do twlomhro,) Png. üO. 

-do ~IInh1t~rio da Duot'rtL, Llo 2 do corrcnt.a 
moz, r'•Mituintlo dovidn1nuutu snnccionn.Uo 
um do" nntogrnphos da ri'Rnlnçrio do Con­
l,"t'usso Nncionnl qno mnndt~ rt'Vot• a rttforma 
concollidn. no gonornl rio hrigndu. l"'t•cclorica 
ChrisLJano DIIJ'S, (Snllsiio du ;j tia outubro,) 
Png, 80. 

- do MiniRiel•lo da JtuLiçn. o Nogoc!OR frito .. 
rioro11, tlutnrlo 1lu 3 do onlltbrCI. dovol\'ando 
om nomo elo ::ir. • Yicl• .. fJr·oMltlonto, de\·idn .. 
mcn to Aanccionndn, n r~J~oluçiio dt.J Congrosllt• 
Nacional IJlUl prorogn n. nctttal RuHsào lo,r;l•la .. 
li\':\ :ttó O do novomhro do corrrtnl~ nnno. 
(Soss[lo tlo 5 tlB outubr•o,) Png. S:i, 

- tio :'lliniRtílrio dn. JuAtiça e Ncogooioll Inttt• 
riorcs, dnttulo dn 10 tio cort't.'\nto mO~:. dovol .. 
wutdo snncdon:ulo o nttloprnpho dn Resolu .. 
çiin do Con~rMltiO Nnclou/\1 t•olatlvo :i. dls-

lmn i l1i I idadn tio jul~ Ja ti i I'Bi to Augll"~ to Cur­
tiR d11 Amot•im Um·ch~. (St•Rsiio dtt 15 d~ 
ou~hro.) Png. J:?:l. 

• 
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rm ntvt~ttMM rttoc~nr.Ncl.\!1 I 
- llo govorn:ldor do gf\Lntlo do Pm•:\, do l!i do 

cnrt·~.mto mor., commnnicnt1tlo qtto rltd~:ou 
tom}lOrnt•inmonto o tiXIlrclcio do ca.t•gn elo 
govet•nndor, que duJ•nnt.u o Aott ímpudlmonto 
sorti.llxorcldo pt•lo vlco•goveJ•n:ulm•, l\nKOIIl• 
lJI\J't:ador Oentil Aut::n'lto Ue ~loraefl llllton .. 
court, (::o;c•Rtiio do 2U rio ,oternhro,) Pag. 
(i(~, 

- do Sr. I-Joroilio Podt•o d:L f .. m~, dn.t:uto do 
Santa c:~'harinn, om 2d do Rotllml)l'O ultimo, 
communico.nclo CJUO nRBUrnÍII tt ndmlnídt•a .. 
ç1lo daqnollo RRtaclo, na qun.Lidndc do govtn·· 
mtdor ololto om 8 do moMmo rno7., (Sll~~ão 
da ã do outnln·o.) Jlug. s:;. ' 

Pn••eccre•• 
N. 121 do 180·1, tln. commiRRii.n do It.otlncção, 

Hohrn o ot•gnnisnçiio o procm~so t\:L ju11tiçn 
fodl'l'nl. 

N, 122 do 18:.1·1, clrL cornmiHIIitO do ftntlncçüo, 
ROlJrc n11 omondas do Sc•nu.do á propm;ifi:1o f!t~ 
Camnrn doR Deputndoa, qun con1id('r:~ Utlc· 
j.'rllffiffi!IR rodertUtRO 05~'\ÚOIIOi »() t'X•H'CÍciO tJf! 
fllllliJ J'uncçüo11. (SosRiio iln Hl do Hntnmhro.) 
Png, 2G. · 

N. 1t:J do 189·1, da conuni!\AÜo do Obra11 Palili· 
CILil, 11ohrll n (H'Ojt•l!to do Sf!lliLdo n. !!·I do 
181J.J. (St~llsiio do':.!o cln IIPtP.mLro,) Png, 3·1. 

N. 124 dt1 1SO·I, 'cht commh;K;1o dtt Rotlacç:1o, 
HOhrct companhÍ!Hi ORLI':LIIS'•lÍr:u '1110 lhl t!lllt'O• 
1=!'11111 IL nnvc-gn~t1o do ctdmtngum, (Sos!lii.u do 
22 do 11otembro.) Png. ·1~. 

N. t25 d(l 18Gt, dnlcommiRllÜURUoPinançaR o 
Obras Pu.Ulicas, sohro n RropoRiçiio dtL Ca· 
m:wn do11 Dlpulo.dos, n. !..2 do tSO-l. (SoKfii10 
de 22 do Aotomlll"o.) Png, •1:1. 

N. t2G elo tSW, cln. commiRRii.o dn Con~~tituiçiioi 
PndoroR o DlplomllcirL, Robro o \ll'ói•lclo elo 
S•!ntulo, n. 2·1 do t8~H. (S(lfl~ão {o~., dtl AO­

Iom Lro.) Pago. ·lO, 
N. 127 du ib"'J·l, da cr)mmhuo~iio ti ... 0\Jra'l Pu .. 

hlic:us o Empi'CZ,ui PrÍ\'ill•gindnK. ROhru a 
reclmnaçíio 1lo coi'Oil<'l Jnii.o J;HllÍ Cnrrein 
do Aloraos. (SCIAsiio d11 2·1 Llo Antamhro.) 
Pn~. 47. 

N. 12~ de "1891, dn. ClommiFI!Iiio dn Mnrinhn f• 

Guarrn, aobro n potiçào dn caplt.Jio·tnncntH 
Collutino ~(nrqni)F~ do Souza. (S1~11süo do 21 d~ 
llotomLro.) Png. W. 

N. 12'J do ISOj, do )los•, soLN n lndicnçiio 
n. 7 do 1S9J, (Sa11siio de 2:i tlo Rctembrt>,) 
Pn~. 41. 

N'. 131 tln lli\ll, da t!Omnd,.~ão t.h~ ~lill'inlul o 
fllltt\'1'!\ Anlu•o n I'OVI'I'IIiiO 110 CO\'OIIl'( rofOI'• 
macio Cln•it~tiano Jo'rnclnt•ico Bny11. (Sc~Ri'i11 
do :?li do Nolrrmhro.) Png, m. 

N. 1:1:. do HI\J.t, dlLJ:ommiA,.fio do ltodtlcr,ãn, 
ROb1•u propt•iot~ naclonnM do gRtndo tio Par:'L, 
(SOR~tiLn elo :?li f)o Klllomlll'o,) Png. r,:l, 

N. t:ltl1lo 1SU·I, dn 1:omnli~AilO du lnHt1·m~ii.n 
Publica, 11nhL'll o pro.rnnt'l n. :lR d,, i~tJ.I. 
(SOIIRiin cln 2U dA Rdombro,) Pa~. mi. 

N. 1:)7 elo i81Jl, da COIIIIIIÍIItlilO do l•'iiHlllt::LR, 
Rollro n. t'OJlr•'ROnLac;'i.n elo nntlgn 8ona1lo tln 
EII~Uf\0 elo n.io elo ,lnnoiro. (SoAsiio dn ~\) du 
Holnmln•o,) Pn,c:-. Iili. 

'Zi:. 138 do UIIJ.(, dn commiH!IãO cln }•'illllllCilA, 
Rohro o roqnorimonlo do Dr. l•'a·nnciHcO An• 
g-nAto dn Almoldu. (Sussfto llo 2P do l!atom­
hrl'l,) Pago, üG. 

N. 13U tio 1M'JI, dn. commiR'Iii.a do l~ina.ncn.11, 
Mhrn a projoclo do SunlHlo, n • .:!3 du Jti~I.J, 
(SoAAl1o du i dn ouLnhro,) Png. fiS. 

N. i-10 tio 18tH, cliL commit~Ri'io d(l ~larinlrn o 
Gnorrn ,sohrn cl i vorHnll J!om•oto!l mqwl i tio R pn\n 
Poctor l~xucuLh·o. (Sossiio tio 2 do ouLlll1ro.) 
Png, 70. 

N. i·IL do 1801, c ln. commi11são flA Fillflll~_nll, 
t~ohro o projo11tn dn St•rmdo, n, !l7 elo i&H, 
(So~são d1l •ltlu c1utuhro.) Pag. Ml. 

N. 1-12 clu 18tH, cl:l comnÜ~!I':Í.n tio M:u·inlm n 
Guorr:1o snht•f' a~ fcn•caH 1lc' torra p:u·n o (IXOI'• 
cicio du 18tl;",, (Sc•lllli~o du •1 d.~ outnhro,) 
P1v~ 81. 

N. t~j dn IRtll, dn commÍIII!;i.o ele lloclnJlÇÜn. 
t~Obl'o n ct•mli~o du G27:·12.2~llfl0. (Sm111:i.n du 
i.i 1lo outulu•o,) Png. ~:i. 

N. Hl f]O tSO·l• lla comrnifi.Ri!O elo Ohrn" ru .. 
bl'icnK o Emproz:ui PrivllogladnH. (SoRHiiO do 
8 elo• 011ltdca•o,) Png. 87. 

~. i4:"l do t8~H, dn conuni1111iio da n.otlu.ccrio, 
ROht•o o moutn .. pio dn11 ofllciU-f'fl tln nrnm.tl:L t• 
clnR~r.R annc:CILII. (SOKHiiu dn ti du uuluhr<l.) 
Pag. lJ2, 

~. 1-111 clt• 1Stll, tl:L commiFIHiio do_ OilrM Pu· 
hlico.s, ttohro a pt'P\Jo~it;li.o 1\JL C;urHU'íl doll 
Dc•putJltloH, u, :~s 1 o \MOI. (SMMLo cio \1 dt! 
ont•1hro.) Pa::. ~1:.?, . 

N. 1-i7 do IH~IJ; Ua. r.nmmi1111iio M Oha•n11 Pu­
hlic:LR, ~oLt•u 11 J)rOJIOMiciin du Cn.uuu·a tio~ 
llo)mtr~don n. tU do il'i~l·l. (SoaKiiu do , do 
OULIIbrn.) Png. !~!L 

~, HS do lS'J-1, Ur~ crunmiKs;i.o dn Pinan~ru, 
Rohro a prop::.tRlr,ii.o dn Canuu·:~ l\o11 Daputa• 
do!\; 11. :l:J dCI lM!:JJ, (811KRf~o i.J.o jl) do OliL\1• 
Lro,) Pog. 97. 

~. l·t\1 d.o t~~l·l, dn comml"llíio do l<'inn.11çaR, 
Mobro o cr~"~Uito pnra JlrlJ::'amunto do MuLstdlu 
no11 HannriQrcos :'1 tlopuwdos. (SoMsão ()6 ti 
Uo outubro.) Pag, 110. · 

~. j:)Q do 1804, dn commiRsiio do Finn.n~:u, 
sobre a p~rmutll foitB. com a. Snnta GILRa. de 
Miaorlcordia elo RcciCo. (ScRsiio c.ln 2!i de 
11otombro.) Png, GIJ. 

~. t31 do 1804, Un. commls!!Ü.O de F'innnçn!O, 
Rohro o C'rodito dl'l ú27:421$000, (~PRAt1o dn 
2:i do llotembro.) Pag. M. 

t•h·c• Fc••relr~a (0 Sr.)- DillcUrRos: 

~. 132 de 1804. dns commls11iio~ <ltl (nRiruccii:o 
Publica o de Finançn11, sobru ~~ prnJlOfii~iio dn 
Cnmn1•U. dos Do!JIUadoB. n. 18 dt' tti~H. (S1·~· 
Riio cle25Jie i10tombro.) Png. !ii. 

X. i3:l do 1891, tln commi~~osiiu tlo :\lnrlnl1a. o 
On"rrn, Mhro o rnlfUnrimen~o do J,rig:uloiro 
reformado, ])r. Jo"u ZacnriaH tln Cannll10. 
(Sno;6fiO clft 2õ do ROtomhl'o,) Pn~:. r,2. 

- Kobro um rcrjltorimnntf) do Sr. Almnidn 
Dnrrl.'tO. (So1111iiO tln ~!i do ht!tlllnbro.) Pug, 51. 

- Mobro o )Jrojocto do Snmulo, n. 31 dn U9J. 
(SO!ii!ÜO do ti do ontubt•o,) Png!l. oa jO !I L 

- ~OIJI'O III( fort:IUI dA t<!rra., (Sl•MiliO do f:J do 
nnlubro.) l':lg. 1~0. 

- fazondo uma recliJicnçüo cm um JI\Mc:llr"o 
que pronunciou. (So!l!il.O do 1:; c.l•• outul,ro.) 
l'n~. 12·1. 
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l"rc•l•lente (O Sr. U. do Amaral, Vio.:­
Prc•ídcntc)- Diseuno11 : 

- ro11pondontlo no Sr. Lelt-•l o Olticira. {Soflsiio 
do 21 tio He~ornhro.) PnJ;". ·10. 

- so hr~-~ () projecto do Stmado, n, 28 do i8Q.J. 
(~e1111ÍO do 2·1 do HoWmUrr>.) Pag. ·1~. 

- 110IJrf~ IL ernontln da Cumura tloR DeputadoR, 
A1tLII,Itutiva. do pro.iooto do SontuJ.o, n, 2 do 
18tH, (Se1111iio do Zd do !lo!!ternbro.) Pag, O·J, 

- re11ponclondo ao Sr. Joakim Cntunda. (Soa­
são de 8 do outubro.) Pn.g, 88, 

- roHpondondo uo Sr. !Calovos Junior. (Souão 
do 10 do outubro.) Pag. 109. 

- 11o1Jro !L apro11ontaçiio do umn em1mda, {Ses­
liãO 1lo U do outubro,) Png. 115. 

- nomoando um membro p11ra n. commidllfio 
elo Ji'inu.nçns, (So11são do tt do outubro.) 
l'llg, 117. 

- roM(lOndendo no Sr. Antonio Baonn. (SoRHiio 
do 13 de oulubrn.) Pn~. 1:?2. 

J>roJeato• r 

N. Z7 do 180·1, sohro o rdcAblmonto do RAnton­
chtdos no Jlrosidio elo l~'emnndo do Noronha. 
(Aprt~,.ontndo flolo Sr, ltn.miro Duc~~llos, nn. 
nouào do 18 du setembro.! Png. 2·1. 

N. 28 tle t80J, sob1•e oompnn 1hu do seguros do 
vida, eNtro.ngolrtLA, (Sossiio du 21 do solom­
bro.) Pa~. 3S. 

N. 20 de i8U·1, AObro montoplo c\oA offioiMR dn 
nrmnctn o oln.sAes nnnexn.s, (8oRRiio do 2·1 do 
sotembro.) Pag. ·JS. 

N. !10 de l8!H,11ohrun gnnrdn nnoionnl. (SOBRI~o 
d11 2 de outubro.) Pug. 73. 

N. 31 de lStl-l, sobro R.R forçua do torra pnrn. o 
exerciclo tio t805. (Sossii.o tle ·l do oulubro.) 
Pna, 82. 

N. a.2 tlo tso.J, sobro o C/~Knmonto ci,·il. (Sossiio 
do 13Uo ontuhro.) Png. 110. 

J'ropo•loõea r 

N. to de 180·1, sollro M fort~m do terrn. pariL o 
oxarciolo de t8fl~. (l~nvindn polt~. Cnmurn dod 
Dop11tndos om 10 dõ Kotmnbro.) Pn.g. 25. 

N. 20 do 189-i, approvtLndo dlversoa decreto~ 
GX!IOdidollpolo )Jodor Exocutivo, 

N. 21 do 1~0-J, pormutn. provi11o0ri11 fuitu. com 
a Sanln Cusa tio Mit~ericortliu. do ltt.!clfe, 

N. 22 ~o t~U4, roleva.!,;!ilO da rm&tw. 1l Com~u.­
nhiu. Ooru.l do ]llolhoramoulos do Muranbu.o. 

N. 23 tio 18U-!, avoRenta\IOl'in. 
N. 2·1 dil tS~H. pa·orog-ncü.o d• prazo concedido 

á Companhiu. do Vi1\~1i.o l•'arren o ~·tuvitLl do 
Toountius n Arnguuyn.. {Soe~lo tio 10 du so­
tomLi•O.) 11ng. 2ô. 

N. ~5 do i/:iU-1, direitos do autor. 
N. 26 du 1S~H, guardas c mais emurogados dns 

guu.rtlu.•morins di\ A ll'andogn do Uooifo, {Sua­
são do 20 do setomiH·o.) Pugll, ~J tJ 32. 

N, 27 do 18~H, JlrOrl•/o:'ll.ndo !L hlltual Rcs~ã.o ltlt;ia. 
lntivn utU o dia 6 do novamlH'O• (Sl'Ssiio do 
2'J do aelembl'<'•) Pag. 00. 

N. 28 do 1~0·1, Compn1aldu. Indu~tL·il~l o do Con• 
struo~1úo11 Uy!lrnulica.s, 

N. 20 tio 1~1.14, Compnnhln. llo Vlu.·fJl't'tlt\ de 
[:0!1JtJil'ilO U lloui~o, um l'ornnmiJUCO, 

N. :11) tio 1~9-1, Compnnb.io J~."'tru.tl:L llo !< .. urro . 
Alt~o' 'l'oca.ntiiiR, (Msftti.O do 3 da outubro.)'' 
hg. 77. . 

N. 31 dA 189·1, orçnmonto do ~linistorio da 
Out•rrt~. (SC'!fl!1o de •I do untubro.) Pag. 79. 

N. 32 do 1804, rí'~orlrnt~nto do cu!:ltall. (Sossiio do 
!j do outubro,) Po.g. 8·1. 

N. 33 do 18D·t, liconçu. uo Sr. Munool Fornnn­
cloK Sú Antunos, 

N. :H do J80·1, nrllonncs do guorrn. 
N, 35 do 1804, crcdi to par1~ pnga.monto do. sto­
no~rnphin. o roà.acçiio doa dobntos. 

N. 36 do 180·1, CI'Cdi to pa.ra pagamento do sub­
Hidio do sonadort!s e deputados. 

N. 37 do 18U4, contnr tempo no cnpllilo AnWnio 
Lago, 

Publlcoçilor 

- Pn.rl!Ol1r da. commiMão do J111ttlço. o Logiaht.çüo 
foi to. om virtudA do rMolnç1~0 do Son1~do, em 
IJOSRiio 11ocrota. do 2·1 do IJutombro. Png. 4~. 

Ramiro Dnrcelloa (0. Sr.)- DlscursDR: 

- flol.iro n 31• difiCWisiio do projncto do Sonndo, 
n. 10 do 18~·1. (Smiio do 17 do .. tembro,) 
Po.~?;. ú. 

- aol.lro n emenda dn. camo.ro. doR DoputtLdOII 
RllbstituLI\'B do pro,Jocto do Senado, n. 2 do 
18!.).1, (Scuiio do 2d do setembro.) Pa.g. (J.l, 

- sobro o projecto do Senado, n. 31 do 1894. 
(So .. iio dou· do outubro.) Pag•. 93 e 91. 

llcqucrlmentoal 

D& SBNADOREII 

- Roquoiro q,uo Ao roq,nisito do Poder Ex­
oclltlvo a. st'guintc lnformnção : 

Qnnnto, tologrammna fornm expedidos em 
cada um dos o.nno11 do 1800 n. 1892 por auto· 
ritlndt•B e~tadopeiJ; o ntunoro t"tal do pn.lo.­
vraa o importancia. dn taxa dellcs 1 

Snlu. tln11 sessões do Soundo, 21 do sotembro de 
1804.- João Barballlo. ' 

- Roquolro que i ':ommi~tR:~o de Justiça o Le­
gislação Rn mando o t•cgulamento da Rcpar-. 
tlçiio Oorn.l dos 'l'ologrnr.liot~, npprovado por 
tlocroto n. 1003 do 30 do jnnoiro ultimo, o.llm 
tlu quo a. mesmn comnHSllii.o vorillquo, t!lU 
thoo do decreto n. 103 do 3 da outuhro du 
18fl3 o dn nn\erlor logisln.çii.o, qunea na dispo­
sições do Nforido regula.men'o que excedem 
os termo11 da n.utori11açiio concedida. ao go­
verno para a rofornm do aerviço dos ielegra· 
phoa o 11roponho, em rat~uhado do seu estudo, 
n re\·ognçüo dos nrtigo11 cujo. disposição t!B• 
teja t'óru. daa baso~ oa~t:Ltuidn11 no citado de­
cru'o n. 10.2, g,uor por su npartu.L·om diL le­
gidação não nhorado. por ello, quer por 
trazor~m u.ugmeuto nilo uutorit~Udo de das­
poza. 

Salu. daK IIO!:I&Õoa do Sono.do, 21 da setembro do 
11:1\.H.-Joüo lJiJ,r'balllo. (::iessiio t.le 21 t.le sotom· 
bro.) Png. 41. 

- Haquoiro qtw t;il solioitoln tlo Go\•erno a& SO· 

g-uintoll infot•mnçõea: 
Qtml o uumt'ro o no1ne1J do::1 navios purton­

cuntuR a ompro:t.M ptu•tionlat'ull1 Uus fJ.IlllOIJ 
e~:~tá. o governo do pot~ao, tHn virtude Ua ro ... 
voltu. do ô do ~Scwmbro l 

I 

• 
• 11 

_ ... 

I 
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SI hn reclnmaçiio pp,rn. n. ontrogn dosso" nnvioM 
o quaos os roclnmn.ntM; 

Si o!ltos nnvlo!l siio conllidoradot~ proí'.ILH de 
guorr:~ a, c~ mo Lam;, protondo o govtli'Llil i n• 
corpornl-osn nrmtuil~ nnc(onr~l. 

Snln dn.s sos!lõott, 22 1lo Hotomllro do 18!H -
Lllitl! c Oitioiof:l. (Sossão 1.\o 2~ llo Rntomhr~.) 
Pug. •U. 

- H.oquolro que RO n01uoio umn commiRHr1o 
compos~t~ 1lu cinco tnl.lmba·oll pru·n. rovor 11 

aprosontnr IUI modiHcnçõos noaoKRnrints nos 
dor.l'otoll do Governo Provlsorio, nK. Q.tfl A, do 
1 de novomba•o o 085 do 8 do dito met, nm bo!t 
de 1800, quo tratam do nbono de l'Oncimentos 
o gru.tillcaçõo11 dos ollloil\011 do exercito, o 
orgnuhm O!'J oatados--rnu.ioroR elo Prosidonto dn. 
Ro,publiou. do s~noralissimo (poa~o que não 
OXIIito no OXOl'Dl\0 ) o do outrn~~ n.u\ol'idndos 
milllaros. 

Sn.Jn. dn.s sossõcs, 213 <111 scLom bro de iR!H .­
Almeida llurrcto. (Soss:lo dd 213 do stJtombro.) 
Png. M. 

-.Rcq\Joiro ndinmcnto dn. di~Ctii!Biio do pro· 
JOcto do Sonn.do n, .2·1, deste~ nnno, ntO que o 
governo pro11Ln Wl tnformncoOJ~, que lhe lltor:lo 
podidns poln. MoHn. sobr11 os ihma soguintotJ: 

111, desde quando o"tá. n nação do pos11e dns 
fazendas do S, Bento, S. Mnrcos o S. Josú, no 
Rio Branco, do ~~stndo do Amnzonns ; 

2•1, qunl n. I'JIHUttadnde do gndo v11ccum o cu.· 
vnll11r· quo então nollns oxi11tln • 

3~t, qual essa qunntldndo, quando em 1878 
011 t879, foram ns rofllridaa fn.zo~do.s õ.rrcn· 
dndas ao commenda.dor Antonio Joaó Gomos 
Pereira. Baslo11 ; 

4~"~, qual o preço desse n.rronda.monto, aou 
prn.zo e condlcilo o qtlo sommns fMnm reco· 

, lidn11nos cofres do Thosouro Nncionalom vir· 
tudo o durante :~ Tigoncla. dollo • 

5"', qual n. fJ.UtLntldn.do do gado ~ntroguo pelo 
nrrendatnrao np6a o prrno do nrrendnmonto 
o em quo n.n no ; 

6°, qual a. qu&ntido.de do gado orn. existente ou 
por orcnaiiio da. ultima conto.gem e nasto 
cASo declarar-ao quando teyo oam. lagar ; 

?o, qual a ronda. e qual a. dea~za. de todna 
e11to.s fazendas desde quo alio ellas proprte .. 
dn.de no.cionnl; 

8°, qual o. sua roudn. o a. sua. dospeza. no ul· 
timo quinquoonio ; 

'.1°, Onnimento, om quanto estima. o Governo 
estes proprloa nn.cionnM. 

Roqueiro mai11, quo o governo informo ti teve 
. aoluoão a conMatação por ellt~ dirigida cm 

H de mnrço de 18-U ~ nota de 20 de fe1e• 
reiro do di'o n.nno do ~overno de S. l\1. 
Brito.nnicn., niL _qua\ ae lho communicn.vn. 
ho.ter sido o Sr. Roberto Shomburgb incum· 
bido de reconhecer o nRalgnnlnr oa limltoa 
dn. Ouyana lngleza. com o Brnzll e que o go· 
vernn.dor d11. calonio. tinhl\ instrucções pa.rn 
n.sslstlr 1\ nsurpaciio no Pirarn 011 nos ter­
ritorios que occupa.vam vn.rins tribus de 
lndlos independenteA, exigind().BO que o então 
go1erno imporlu.l fizesse Ka.ber 6.11 a.utarida• 
dea competentes o U:or deasas ordena, com 
reoommend~t,ciio de nio n.vançarem aW a.hl 
•• pooo01 brullolru. 

Por ultimo, roqueira qno o ,:;ovorno informo si 
nn ft•ontoiro. do lUa Brnnoo existo nlgnm 
farto nrmn.do o fJUnl o nnmoro do }lra.ç:nH fJUO 
o guarn,~com. 

Snl!t dn. aoa~Õ,!S, 27 do He\Cmhro do t8\H, -
Joaqttiu~ SatrMato. (SoRat1o do 27 tio jjOt.om .. 
hro.) Png. 56. 

-A' commiRRii.o o~peoial nomond;t Jln.r:t t!Xaml· 
nar o projecto 1lo Codlgo Civil do Sr. Coelho 
H.oUriguos foi oll'l!rucidt~ f}or os'e sonndor unm. 
I'IOrie do nhsorvnçõcs crHicaK sobro o nrojocto 
do Cocllgo Civil do DL'. Folioio dos Sn.n\os, 
tllmhom 1111j(litn ao 11011 exa.mo. 

A commissii.o rcputtt convonioll'O o roquor a. 
p!lblicnçiiodo-sso trnblllho om 1\VU}Ho, n.tlm do 
Jlodor sor npreclndo petas aons mnmhros o 
JlOloH do Sonarlo, u. I(Uom toem 11id.o dh\tri­
lmiclos 011 domais pnpoi11 rola.tivos no impor­
tanto nsaumpto. 

SB.in. dnR r.ommi11sõos, 21J do aotombro do iSn.J. 
- UorlroitJflt:l :ll11C1. - Gonçalvc1 Chaves. -
J. L. C<Jelho c: Campos. (Approvndo aom do­
bnto nalleã!lii.O do 1 ilo outubro.) Png. 68, 

-Roqueiro o :ruliamonto dn. disouasiio, atú que 
soj!L votada cm :Jn diSCIIBt4o o. lei do lb:açtio 
do fnrçae. 

Sala daR HeSI!Õell, O do outubro do fSO·f. - Rcr 
miro llaradlo1, 

-Requeiro que, Mm pr'-'j11izo da 2' discuss5.o, 
soja ouvida a c:ommi&sio de li'innnçus sobra 
o projoclo n. 31. 

S11la dD.B so~Jsõell, 9 do outubro flo tBCt-1.-Anto­
nio B11~na.. (So11aão do 9 de outubro.) Paga. 
94 o 05. 

-Roqueiro quo por inl"modio da Mesa doSo· 
nado se peçam ao ProRidonto dn Republica. 
as R~guinto.ll inrormnçõca : 

to, quanto tempo funcolonou a commiRsii.o no­
monda o1n execução do art. so do contracto 
npprovado por dooroto do 15 du julho de 
11:100 ; • 

2o, qu11nto 't'oncoram oa reapootlvoa membros ; 
3o, por q uo verba foram pn.go3 oa reapeotiTOB 

Yenoimont.oa., 
s. It.-snln. da11 tu!u1sõos, to da outubro de t8~.&. 

- .1. O>clllo Rodri!l""· (S.,.ilo do 10 do 
oulubro.) P11g. 108. 

- Roqueiro que, por intermedio da lrloaa do 
Senado, so solicitem do Presidente da Repu• 
blic:a aa seguintes informaoOOa : 

to, a quanto mon\n o fundo de raranUo. doa 
bn.ncoa emiii&Orel, depoalln.do no Theaouro 
Federal; 

2o, ai o GoTerno empregou par~ de11e fundo 
durante o exorcicio puaado o corrente ; 

~~no ca.so aalrmntlTo, qun.nto, quando o cm 
que eapecle foi empregado e paro. que tlm. 

S. n.. -Sala elas aossõoa, 1() de outubro de 
{804. - ...t. G'O(l/io Rodrig""' (Sessão do 1() 
do outubro.) Po.g, toS. 

-Requeiro que seja. o projecto com a emenda. 
remottido ã. commisaiio do Obras Publicas 
o Emprezas Prlvllegiadast. pilra dar po.recer 
sobre a mi' ter ln. do.. emena~~o, sem preiuizo da. 
2• diaouoüO. - J, L, Co•lho • Ó""'JIOI• 
(Seooio doU do o~lubro.) Pag •. lU. · · 
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- HotJUl'iro qu~ so p\lçam no {;1)\'~rno, POI' in· 
1crmodio dv Míuil!tro da Faznnda. : 

jv, c.Jpiu dCJ r.outl'acLQ C'!lobrado na Dlreclorin. 
Gttral do Cont~nl'iuso rlu '1'he11ouN ~aeionnl 
emrc o gu\'~rno e o Banco HyputlJI~01ltiu do 
Bra:r.il para :l lir!uidnt.:lu da tli\'irln Uu na~ICO 
dt1 Crt!dikt Pupu ar dtJ Hraúl cow o mrhmo 
'J.'hCtiOUI'O' 

2°, :L quant~ monta\'il ~~s~:o:t. dh•ida., a e•pccie cm 
!}UO crl~ l'i'JH'OIIOri\!Lda, U Ol'Íg'llUI till'lliU. t~ 1 8Í 
hnvia part~ cm ouro, a qnfl ta~a d" c:lmbio 
foi computada tL lihra: 

3u, cri pia do 1oda~ ai! infr)rmafi•J·!~ proHt:ulMI 
pola.11 tu~cr.fior. do 'l'hc~ouro Sacitm:d pot• ondo 
foi proct·~sadu m;~n lí•JUit!ul';'i.v j 

·l 11
, c6pía do coMracLo (flílo' com o BtLncu lly· 
potlJccario do Bra:úl p:tra flutr.•;:;t~ d1L ca.t•toirn. 
J•ypollu!cllria,por auxilio :i Jnwura, Ua llULI'l~a 
tlo Bancu Iudust.ri:tltJ Mel"cr~ntil; 

ttu, cúpí1~ do coutract'> !(!i to cum o mc~mo 1Janco 
paru. tranl!!i:rtmcin d;u~ c;u•tuirnl'l Útl Brmcu 
da Republica do Ba•uY.il. 

~aW dali- llt!SI!tiflli 1 1!1 tltl uutuhru du J~tll. -
h:itr: e Oilicica. (!'!i~l\ftii.t> du tá tlc oUUll,ru.) 
Pago. 12~. 

- do har:harol Juiio Groclmtt tlo !%. Poa•uira tio 
C:Mro, liolieitnndr, r~ conctJ~~~~o 1lu urnn cs .. 
t.r:ul:t do f•!fr() IJUO, Jllu•tlntlo dll PoRrJnnirr~ 
uu do/101lto tua•mtnnl dt~ ~~~trntla clu 11'orro 
Conlt•:t do Pua•nrunlmtm, "o clirijt~ u. Snnti\ 
Mradrt do Aa•ngur~yn, urn Goyn~. nt.ravo11armdo 
u Pa.t·nhylm. um San\lt l'hilom•llln, no ponto 
llJU 1!110 ll'll'lllÍIJn 1\ fl'llliC/t 11\~YOj.,PIC·i\o ti \'Ufl01' 1 
o u 'J'ucnntiurt, om l'cch·o AJI'ou~o, com 
raruac11 JIBra MnCIÍ.o oul\lo:~soró n para S. l?ra.u· 
t:illcfl otn Uahrutu·, ou JlOn~o ma iii convtlllionto. 
(~u11Kiiu tio ~U tio K11Lttmlll'o,) Pa~. tU\, 

- tlu ,Jnaó 1•\u•naru\tHI IWmii'O tlt~ Co!it:\, 2'1 

ull\tJial d1~ 1\'un•ntal'in tla lnthtKtri:l, Vlaç.;io o 
Dllt'ILH I1 UI1llcnrt, Holioltnuclo um rmtw do Ji .. 
l~lll\fii~ ·noru m•duuatlu, para tritlm d11 RUa. 
llillltlo omlulho uonviua•. (Smt!lii.O du 2 llo ou .. 
~ohrn.) Pn,.. 70. 

- d11 .lwuum l.yrwh tio Amaral Jlozon•a dil 
Guulm n 111m h•uui. 'l'huN~l~ L.ynch du .\n1aral 
I 'ura'tht, Jlüd indu l'ulu vat;ào til~ pl'U.itlri p~fi.o f:>m 
tpta inuut•rtH'iUU J~u·a lmhlliJ;u•ou~o-~:~o uu rectt .. 
lliruoulu dn moio lllllllo 1ltliHIII Hnt~du pau o 
WJlilfi.Ci ,f!lti.O lltptiiiU~ \lu o\nHU'Hl ~lttllo, 
(Stl~Htlu clu \1 d,t outnllt'o,) l'ng. \11. 

- du L'JI\OIItu .. um•tllll:'i ,Jauin~hll ;\u~-:u~o~Lo tl(l ~la· 
IHI!Ju l'au'l (.ollltl, l{IIIU'dn·l i Yl'tiM llJJtl•lllll htdtl di~ 
l!!!iU'lttltl dnl•\•l't'o CouLt•al tlu LIL'I\l.U, p\•tllut.lu, 
jHir lut• t~illo npurton Lado 11t'1 uutu t\ oa·Liunado, 
fjllu o Sunrulo lho uuu\úu oowpuLt~\' uOii \'uu .. 
t:imnu4Jtl Uu hmt)~i,•i~h\(ltt uao ~l· t.t8 :.?t} "/" 
ljllll lliu OUill(IUhliU HtlhL'tl OlititHIII \'01\CillltU\LOM, 
UOIL\Il tiP4 .:.'j:l til~ HULiOL"il~ llo YOLitJilll~ll\ LO/\ tiiiiJI'Il 
~~ ltdltllla lHilul'im• ,·~ um quu l'oiNfvrrnatlo. 
(S0111il1u tlu lltlo ou~ubro.) Pll!:í• UU. 

•J'ol"lirl'lua&uan• 1 

- 11uttu\n 1h.1 lf1 '"' Hlllomhrtl cvt•ronl!.l,. ,\o 
Puuu;lu1 ouuuobltlu 1111~ dtJgulnto~ L!.!I'UlO:) ~ 

o.t l!!JUjll'tlJ;II.thlli td ll~uth•,;a, oJllui11u" 11 jLr;1ç:u, 
:1:1 1Jil.I/,UUO!i 1 L:UjLUl\b'ali, c:\jlltt~UOULlUd \u~· 

lll'ctor du ILlfílndcga, cxucuttu• plnno coronel 
•'urmz, u,prO\'citn.ndo minha nuscneia capital, 
a~~tnlt.arurn p:l!acio, accl:tmando pre11litonto 
Jo:s,ado J'roatdcntc ns,wmlMn improvisada., 
garantida. !13. 

JtugrtL~'Id t:Upitnl l'~poJJir illVllllii0 1 não C011" 
:w~;uinrlo roi!J a força poliein.l n.tcrrorilllada o 
Cf)l'Onol I•orraz :li!Ct!ilOII DfiiJillto, voltei no .. 
liitrio onde ftmcclonn.aí\Mmblóa l~gn.l n~:uu.rdnr 
pro,·Idonciaa mnntcr nutorltlndo. Villl\ lto­
lifLl•io, 1.2 do IIOtcmbro do 1801.-Cala::aull, 
Jrr~Hidcnto. '» 

-ll·:!l W do oorronto, do AI'3CPJIÍ 1 conoohldo 
nos begulntM ~orrno11 : •IJontam molu. noite 
11t'1s 1lcpntados JoguoA de voltn Ro11ario, fomo11 
pre11os r,or commandanlo l~mygdio B"rroHo 
•JIIt:!l dcc arou 11ot' ordom 1mperior 111em mon­
dt·,tuu• do quem, como conspit•n.dorofl, ru .. 
'~olltidoM l]tUI.rtol Jloliuinl, crtcoltn.floll qun .. 
dra.l\n m ai R 30 Jrracall pol icinos "D.b!'os cnlndofl, 
l'ot.·u~ Jlris;~o ~uardu.clt~ aontiuolltL, Jlojrl 11oltoa 
dopolt:i a•uvistu.lhu; mu.lat!, npprobcndido'll papei li, 
alu carlol'llotn C.:ai:tu. l!:conomica, Rendo Lniz 
Auionlo 1mtus nós, do pretexto do deputado 
rm:onhoeldo afl:l~mblén.. illcgal Q.llirino con­
cln?..indo n p:Liaclo, ignoramo11 log;,.r dotoncã,,, 
ln ti matlo:s rotirnr capital bojo meamo, ponn. 
ftorn1os perBOguhlo~. Qulrlno wlicitnria eu· 
dein. -1't.i."Ccit•a., -11/athws. - P. Jona­
t/m.a.- Lui:: .'1nto,tio. -P. Marcai.,. 

- U.l \:Ldo do iti, do BoJ,jm do PA\'Ú., eoncobido 
no11 tormos tiCg'uin,ort : Presidente drJ 
StttJntlo l•'cdt!r:tl-ltio - Ttjndo do mo 
t•otir.n• tompo1•nrüunontc para. fôra. do Jt!~ttndo 
por i ncommodo s:mdo Uf!ttndo fnc:uldndo me 
f;~e•tlcadn por Jcf pasao liojt! o oxllrcic:io r.at·· 
j::O no vicc .. govllt'nt\dor tllleemba.rgn.dor Geu· 
til .:\, Uoral!! llitt<mconrt.- J..auro Sodr~ •• 
(~Jih:to do 17 du !lctombro,) Pa.ga. 1 c ~. 

- lJü•isirlo u o s~no.do, om data Úd 18 do 
cct•rt•n.to, de ;\ra.cajú, concebido noli soguin­
Lc~ tot·mo!i : oo:t:ommttnico .. voll 'lll" ii. assem• 
Ultia Itog"í:iti;Ld\';.\ e:n:~.llo:d :u::Lli;~. de rcconhe­
cur o l~t'od:.~.ulaL' llt'oRiclllnt.e ~ vic~·rresidente 
\lu l~n:ulo, o coront!l M:mocl Pre11cilia.no de 
Olivoirt~ Ya.J.Ia.c.l:io o Dr. João Gonç:tlvc:s de 
lt'nt·o lLo\lerul.lerH'. -Or. Joao Vi,i1•a., pro­
Milloute.• (SQsa:io Uo lU do sotomiJro,) Pago. 213. 

- l).., Aracn.jli, dnbdo do .20. concebido nos 
s~gt\in.tus t~rmo:s: oo: Cheguei boje ea.pitn.l e 
€\m \'l~tu. ortlern mal·ochal Ylce-Preddento 
l\11 noJmb!'t<!lL \l':llll>Uii,tida. intOI'IIII!dio mi­
niUru int•rior, rt.'t!Uf:.üt.oi Jo cornmnndn.nta 
:.;Ju t'nL'~tL Jll~t·tL munt.or ord()m publica. Com .. 
m:tntl:\1\td ruljpondtm littb!Ünto: Re11pondundo 
vol\~u oll\cio st.•m tlUmuro, de hoj~t datado 
t:UILl indtt•ucçüe.a rt!Cebidnli n:i.o poeMa Rl\thtlil.­
~ur \'o::ua. ruqui.~içiio Jlra~t\z~llo-yos força, por­
quo como sabNR orstn su podo mtervir llt!go­
~ios do~t Estat.loll Ct)uformd o :1rt. lj~t !i 30 U:a. 
Conl\tiLuh·t~o, no cu.ao d~t pl;!rturbQ.çiio dn. or­
duul \1uMillt\,O quo l"uli~nhmtoniio so dlÍ.Ile!lle 
l!:!\t:U o. Pld>~oio contintitL occupndo aa~nl­
Lnllt\lli pollur t.lhop011do 'l'h~t1ouro forçn publi­
cil. l:Jopu!t\t,;ã.u agt1artl1~ tJUcitlcamllnf.u !>Oln­
t;:iu ht~u1 accorliO u.rt,. uu ~ 3° COndtituiçào, 
l'ttt(Uisilu novunhmtd provident!ia~ t!!legru­
plmtulu m>Lrt~t:hal lo"loru.mo. Acu.bo c.lo s~r 
u1li tn;.~Uo lJOl' dou:~ o11ld~us policia para. ~ 
LU'I\NUtl Ctlpital. - Cala:tuti, pt'\!lliclenttt •• 

.. 

• 

' ,. 

' 

' 

I. 

' .. 



~ 
'I 

-jj 

·• 

INJ)(CE 17 

- Do Arncnjl't, dnttulo f\n 20 noK LowmnK !lO• 
guinto11: ~ Cu.pit:d Sol'tjiJ.ln o11t:u\o t\u rll~lo dn 
t':~.cto potmlnç:1o atorrnru~:~1ln todnK noi1t!N 
forçt~ o~palhncl;~ lit~oL•al :tKK:tiLn. tlmh:m:a~tio!l 
trn.nflonnteM fogo tjllllti(\O nf~o ohm.lucom intl .. 
mnçii:o ~~ vhla.. St~tn inttll'~'llnçii.o poKitlv.1 
força. fodorn.l uiio llll dar:'L r•~Mtaho\ocimnntu go .. 
vo,•no conRWncional c trnqlti\\ltlado tltthlhm 
t\0 poKAO dn rl'JJnSOIIt'O l\Afla\~!llllil~ llUSIIHm11lnt 
n. todt triLmo for~a policln.l Hum nutor\l!tL· 
çiio Jug!Ll ptlra. t'óii\Htrnwia orrll!m l'uJIOI4it;t1o. 
-CtLft~;ua.~, pr6Ridt!lltO,lO 

- Uu Artu~aju~ uru d11ta t\C 20 rio corrente, 
concuhhlo 'no'! 11cgnintn~ ttlt'JIUJR: ,, J\juÍ!IInti· 
mn~ã.o foila. olllcinlidrulu pulir.ial ut•tlum Kli\M• 
rior rotirnr-moeaJiital eorouol OunvnU1 depu~ 
ttulo t'otlur:d \·cio commi~tslomulo oLHAnlLanlni'i 
poder pollil'·lnl! l'oliJa•lrl:\ a·otiraclrL, Jlu'\pondi 
ml.o nccllitur lntlrnaçii.o IIMIRfazcl' podido, 
Agtmrclo t•eetulo nrnlgos HtJIHI nra'UIILatloR l'oa·­

. ~aR populncii.o iudlgnndo o~pttt•a pacillctunttn• 
lll pruvidonclns.- f.'t~lrJ..:tt./111, pr••Ridout!l,ll 
(Sf'ft~(i~• dn .:.!1 de 11otumhro.) Pilfl'· :n. 

- Uo Aracn.pi, dn.t;ulo du :.!I do corroutCl, con~ 
cellido nr•~ '"l'lnOII t~o;;aintO'I: "Con~inuam 
Rlli'IILitantos Pnlacio i Jlodor apoltulo oxclulli• 
vamontn força policia o comrniLUd!Lnto 3:111 , 

Populnr,ilo o podorcH Estado mou Jnrlo fn­
Uoa·açiio violada conRCrl'tu;ão govnrno intrn11o, 
Nii.o propnro rorLcçilo Jlllt'll. conllar intorven­
çii.o t~ndcr Kxrcutivo Unii~o, níio llncl'illcnl' 
vidnR, J~m l'ÍI'I(p. cliRpoft~O u.rt. (11) ns. ~ o :.; 
ConHtilnir,ti.o Fullnrnl, Jlflfli o"'.O gxm, 
marechal Vlce-Prllaidonto itltnrvotlçii.o rofl~l~· 
hclecirnonto ~?ovcrno cunR~itucionnl o lmn­
quillitladfl ]tllblic:\.- Cala.;t~IIH, presirlonto,., 
~SOilfliiO do !!2 ela Kfltllmhro,) Pnf:• •i:?. 

-Do Arncnjci, om Sel'~i]tO: O(Pr"'"''tlo.nttl do Se· 
nndo -!tio- Dc11llo ;.o t':llogra/'hot marMhad 
declarando m'io fJUeror corono Fcrr.u; cum­
prir or1lnru 1l})Qio lliBII governo, tt•anKmitttda 
mwrmcdlo ministro int·•rlor, ~onl1nmt~ pro~ 
,;idoncin o!Jtivr ... A.~lln]t..:mtt·~ continuam no 
pudor,lJn n0\'0 rCijlli'lilllÍ 1 0111 VÍIIb do ar,, Ü0, 
u~. 2 o :1 ConRLitlliçii.o l•'mlcral, provld~ncinH 
maroclml manto r f•Jdcr;~çii.o ot•tltHII publica, 
- CaliJ.;n,ul, J•I'Ollidt.!n ta,11 (SoJII!!iiO do 2G do 
liOtomlwu,) J'<~g. ;,2, 

-E,;pedillo dB Sa.ntn. CnLiuu·ina. om 2:1 elo cor· 
rente moz, aRl!]m concobidn: 

"Prcsi1\on te Sonndo- I!io- ftuorgnn i11ru!o CK~,. 
g"tado c cloito o 15UU govorlladot• Dr. Uorcl. 
lio Lur., ontre~o-lho ho.io o govut•uo, Vivn. a 
r~epttltl i c;~ ! - Coro III! 1 C.:;a.,·' .. 

-l'.!xpodir!o 1\o DeRt••rro, J~~t:ulo tlll San la. Ca­
tharlna, em ~U Uu corrouto mnz, Mf'itu con­
c~hitlo: 

Senado- Pcri\-nt:J Congrcs,o Kêqn::'io fnl~lmne 
in~~w.llar,ti.o tomei posn:o cargo gol·oru11dnr 
l'.!t~tndo. 8andnçücK .-Ift:t•cilio Lu: ,lO {Sos11ão 
de 2n do t~otamllro.) l'ag. tiU. 

-Do govornndor do E~tndo do PnranU, oxpc­
dido de Curytiba nm 7 do cm•ronlo, aR!iim 
concebido: 

cCiJ.ndiio Dt·. Ubaldino elo Am:n·al- Pri!Rillonto 
do Senatlo- Itio -Governo ~~~lac\o garnntlj 
plena libordadu oluiç:'io 10 tio correu to. . 

Dist~idencin I"Cconhecll lt~so. llont~m e hoJu 
s.•guiram forço.s federa~lJ pnm divel'flllü loc•l· 

\ltlntlo~ Intuito cnaglr voto!\ ,, :\lllCltlrontnr 
ülniLol'cM.-.'\,wict• 11t1 Sifutr., gO\'Ot'lmrlot•." 

-l~xjllltlido tio Cm·~·lllm, eml\ dtl t~orrouto, o1!1· 
Aim tmnccbldu: 

" l\Io~~~ ~cnnclt•- n.ln-0 1-l'o'·oa·no tia Uni;1n pot• 
lntormotlin do t~OIIll\liUitlanlu tio riiRlricltl 
PMJmlh:~ l'nrçr~ fodol'nl ]lut• tll\'nnoK ponto11 tio 
l•:Mt:utn t!Om o IIm tio tlll!lOI' nmt~ chnpa or­
ganl.'intla •ln ILI!COI'lio com o t~orond l.ncorcl!~ 
IHL qual n~li'io ll'•'K milh:lfofl, 

l~s~nmoH ROh 1~ ttm•Hit;:L dn lwrrornM:I nwr.horca. 
o acpli P"t:t o •:apllii.o honoa•nrio ,Tnaqnim 
l•'rnlt•t•, '\11ll dlt·llt' pnhllcnmonto nmiKI\:trlo tio 
nHtNtlha l•'lol'iano JHlrtl. OK~o cnormo allnn­
t:uiu. l'l'oloM~amoll \10lo tmrtltlo rnpuhlit:nnu 
JIUI'ILilttl n p11i1. fl o 'odnt• LroJ.,"iRII\tlvo, JUllln 
do 1]111ll fll~OIIli\H Vl\\111' lltJflllfl l!iroit,O; /LIIlllaÇ!I~ 
tio totla IL o!ipucio, L'lllliiHOR !ovar oHi'll'fl fucluH 
an conhodmouto tlo Sanatlo o tln Gunuu•a, 
Sonr1dor .'íl~llto,, ,!tttll·t~tlc,-1"il'tmtc .Miwlm­
•lo • ., 

"l'artL Antonina foram hoje, om lt•om •lii]Hlclnl, 
·10 Jll'ii~'IIA ;i. tlifi(IOHl~iiu do lonotHl••tltH'OMI 
honorario Liburio nuimnr;ll's, lftlll jli tloK­
ILC!Llfl\1 o t:onunil'IA:U'io do ]tolicin, lltil'uritlatlo 
dn l!;."'ttulo, l'alnulirnA, Moa•t•oLI'A, l'arann~ur~. 
Uuarnpnavn, P;dmaM o outroH JHUilctfl or~hio 
furtomonto guu.rnecidos tltl fui'Çil fednl'lLl. 

- expndido du DM~orro, cupHid elo gn:Ladn •ln 
Santt~ CnLhal'iua, om 7 <lo corronto, :uAiln 
ooncohido: 

"Moan. Sonndo-lUo- I nALnllatlo bojo Cluh lti!­
!Hihlicano n.ndloul Cutlmrinon~o com citlalliiOH 
ropubl11m0oK lognlhHIUI cuifll> /ine Aiio: dofu~a 
in:Hituiç1ieR rupuhllc:Lu/111; npolu nutorillruloA 
\oj.,"MS o r'u1 JoiH, tendo por IJ/fRt:l Jll'iiH!ipiol4 
Hti!L han tlu i a• a poli tí1:n, - '' t'ltltjo Cotlt i 1t/t1J , 
proAidnnto inlorinu,'ll 

-l~xptHiido~ t111 Gnrytilla, cm piLai do I~Ahulo do 
]'ru·rLn:'l, om 8 do eorronto, :UIRim concnhi­
doi'i: 

"PrcRidontc du Senilllo- f~io- Estn. noito foi 
l'tJforçatlo o ram!iugonlo força fot..lornl 01n 
Anlonlnr~. gll!ou acomwlhnndo t•osiKtoncia 
clenLro dtL lni, o appcllnr{~ partido l't•pultli ... 
cn.no para Podur Lor;iHlntivo,-Vivcntc ollt~· 
ahnr/o, • 

.c:.\r.:Lham c\tl M~11i1' par:-~ Pontn. Gro11Rn liO prn­
çnK do 0'' elo infn.nturi:~ pura J~.,rturL:Lrllm a 
o\Biç;'io nli e om CILRtrn. O CfJmmnndu.nto 
di11t1·icro militar cnm to<lo dt•KnMflomhrn @ffi .. 
pllnhn-so no iumHo liA 1umutlar a liiJNdalltl 
~leiçiLo.-Vir.clltc Ma-dtrt.do.-. (Sn~~Rrlo do 8 c!H 
uu~nl•t'o,) Pa~s. S6 11 H7. 

- i'::\potlitlo du Anlonin:r, J•:Hladrt rir• Pnr:•nÚ, 
11111 t{ elo corrento 1111'1., ll.'!Mitn conm•l.irlo: 

"~umLdo- Hb- Fore:M fmloraoA mantlndltR 
pelo í:ommnndanto cliRtricto, som requlsir,ilo 
autoridndClA, andnm pola11 rufi.R nrmnfl mnhu.­
ln.dn.R1 nllorrnndo população fim impedir plni­
to dia 10. Pmllmo~ pt•ovidondn~~. -JoatJUirn 
LnyfJlt~, comm1wdanto KHparlor,)O 

-l~xp~dido de Ct~~•ytihu, capittLl do Jo:~tndo 
dn Ptll'lln(L, nm O do eorronto, u~~im cnnco­
hillo: 

..: Citlad1i.o Ulmldino do Amaral- ProKidtmlf'! 
:-Jcnado - !tio, 

Atlioi parn ti janairo oleiçiio de um Slmutlor o 
quata·o doputndtHI no Congro~do l?ederul. Sct· 
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viu tio fundn.monto D. erHe noto a. remnasa 
forçna f~tdoraaa para. mullos munlclpl011 ma­
nlfM~am"nta Intervir plolto a\ol\oru.l. No di" 
"1 vo11 tolr!grn.phol communioo.ndo IDQVirnonto 
forcaK.- Xavier da Silva, govornudor ... (Ses­
•ãn dn U do outubro.) Pug. ~!. 

-Wxpc1lido 110 Curytib:um O do corrente, nsalrq 
concebido: 

oeVlce-proRidtmto do Sonndo- Rlo- llojo du .. 
rn.ntn o diu. p11.rUrn.m fartos contlngl)n\BB for.. 
çn fodora.l pn.ra todo• oR pontoa dn I~K\a.do, 
a.UiLudo u.mol~çadorn. do gravo" ocourrenoiaa 
.., a. ru.Uo. do meloa para. u.aru,gnrnr a. verd1~de 
da olaiçito lBvou o governo do E11ta.do por 
acto formo.do agora á. noite o. adiar pa.rn. 6 
d11 jnnolro a. ololçiio da um anna.dor e quatro 
dcptlta.dot~ feder11e1. 

Aguar1IU.1noll a.oont.eclmootoa.- Viocntc Jlla­
olla,do,.,. (Sansiio da iOdo outubro.) Png,97. 

- Expndido do Angra doa ll.ois om 12 do cor­
l'iiR\n, n1ulm concobhlo : 

cProsldanta do Senn.do- Rio- gmhora. este­
jamos Rcian\os quo Ol'lll. Bl!premn corporn.ç~o 
nn.dl\ pódo tn.zor no soMado de aor rospel ... 
tn.do o direito dB voto no Es,ado do Rio do 
Jn.nuiro, communlcnmos ~ue mais UJML nz 
no n. lei ser doaraapoitnda.. Vão reproduzir­
IB no1t.o municiplo fOl'l-{01\bOIQ.I ICCDtLR CO::'l 
nn. ultim!~ eleio~o do 15 dB julho. No dia 1·1 
do eorrout11 procodor•ao-ba. ~o Esta.do do Rio 
11 ololçio munlcl~•l. · 

J6. abogo.rt,m aqui i:tapuLQ.dos c•tadoaea quo na. 
ilnJlOIIIIibilidt~tlo conllugL&iram mnioria oloiçà.o 
\~ouo~n.m oontla.gonto rorçl\ polici&l que 

acrt.h ser distril.mida sooçõea ele1tor"-o11 in• · 
fundom torrar. Como cidn.dlios lamontmmoa 
a degrl\dn.oii.o 11. quo chegou e1~ Etto.do nn. 
u.ctuml adminiltro.çtio. 

Como brnzllelroa e ropubllcn.no11 aentimos por• 
que ellln.moa convonoidos de- quo n. Ropubli­
cn. aert\. umn. verdade quando for ta.mbem 
verdudo o direito do voto. 

Dirigindo-no:~~ n. ossn. corporação, tomos n.po• 
nn.a por li m ío.zor a. no.oão ao.bodor!L do modo 
por guc o povo ftam1nenso á oabulhn.do doa 
dirll1toa gn.rn.ntldo1 _pola. ConrstU11\oilo.- Dr. 
João Brafl'l.- Bollcuula Junior.- Vieira 
da. Roolaa..- Mirando Urvrahy,- Capitão 
Silva N1.1Uo,-Manod .11-[Qrcíns df.l Oli"cira..­
Mn.jor João AlrmtidCI Jun\or.-Cllpililo Ma. .. 
nool Jordiio,» 

- •rolegrammo. o1pedldo do Desterro, oapita.l 
de So.nta. CaLho.rina, dmta.do do i2 do corronto, . 
o.aaim concebido : 

•Preaidon\o Sono.do-Río. 
No muniolplo da Ca.mpoa Novoa não ae pro­

cedeu ú. oloioão paro. •enn.dor federal om 9 
de aeLBmbro ; llcn. a11i1n expUoada não ro• 
me1110. authenUoo.• aenador.- H. Lu.:, go­
vorn•dor,> (S.aoiio do IS do outubro.) Pag.1!8. 

Vlr•lllo Dama•lo (O Sr.) -Dlocul'loa : 

- n.prosonta.ndo am projecto. (Seasiio do 21 de 
••lembro,) Pag. 37, 
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DAS 

Se~~ões de 16 oe outubro a 15 de novembro de 1894 

Na sossiio de 16 do outubro, depois da leitura do o:rpedlento, o Sr. Saldanha Marinho 
enviiL á Mesa um requerimento. (Vide pag. 2.) 

o sr. Presidente declara que a Mesa opportunamente tomará em conslderac~o o roque• 
rlmento apres••ntado. 
· O Sr. R•• miro Jlarcellos envia ó. Mesa um projor.to. (Vide png. 2.) 

E n seguidu pas!"a•se à nrrle111 do 1li11. 
)!:' encerrada, sem debilto, 11 i• dl•cusoão do pr•\lrcto tio Senado n. 32, de 1894, 
)!:'Igualmente encerrada, sem deoote, a 3• di>euüão da proposição da Camara dos Depu• 

lados n. 201 de 1894. 
J!:sgotadas as matarias da ordem do dh\, levanta-se a sessão. 

No dia JT, depois da leitura do expediente, passe-se á ordem do dia. 
)!:' approvado, em J• dlscu~o, o projecto do Senado n. 32, de 1894, 
E' approvada, em 3• discussão, a proposl~o da Camara dos Deputados n. 20, de 1894. · 
Segulndo·se na ordem do dia trabalhos do commlssoes, o Sr, Presidente declara que 

darA a palavra ao sr. senador que a queira, para assumpto do expediente. . 
Depois de orar o Sr. L?ite e·ottlclca, levanta-se a sessão. 

No dia 18, depois da leitura dos poroooroa ns. 150, 151 o 152, de i894,o Sr. E. Wanden· 
kollt envia 11 Mesa um requerimento. ' 

o Sr. Presidente nomeia o Sr. José Bornnrdo para substituir, na coinmissão de Flnan• 
ças, o Sr. Gomes de Castro, que •• acha ausente. . . , 

s~o upprovndos, em 3• dlscussiio, as propc.siçoes da Comura doa Deputados os. 28. e· 29·, 
do 1894. · 

s&o approvadaa as proposicoes da Cnmnrn dos Deputados os. 35 e 36, de 1894, 
Lsvnnta•so a sessiio, 

' ' 
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No dia 19, depois da loittu•a do• parocere> ns. 153, l:i4 o 155, do 1804, o Sr. Presidente 
DCllllaln. o Sr. Joaquim de Souza pllm substituir, na couuni•silo do ConsLitui<;io, Podot•es o 
l)lplomnoin, o Sr. Gouçalvos Cbavos. 

Em seguida passa·se 11 ordem do dia. 
PJ approvado a redaoçiio da emenda do Secado, iL proposiç[o da Cnmara dos Deputados, 

11. , 30, de 1894, 
E' approvado, em 1• discussito, o projecto do Senado n, 33, de 1894. 
Em seguida levanta•se a sessão. 

No dia 20, depois da leitura dos pareceres os. 156, 157 e 158, levanta-se a sessílo. 

No. sessão do dia 22, depois da leitura dos pareceres ns. 159 e 160, pasBn•se iL ordem 
!lo dia. . 

Sl[o o.pprovadas as redncçaes das emendas do Senado ás proposiçaes da C11mara dos 
s:;Japutados ns. 19, 35 e 36, de 1894. 

E' encerrado. a 2• dlsonssl[o do projecto do Senado n. 34, de 1894. 
· Segue•BO em 2• dlscussito o projecto do Senado n. 35, de 1894. 
O Sr. Leite e Oitioíca envia á Mesa um requerimento. 
Depois de orar o Sr, C, Ottoni, fica o. discussão do projecto encarrada e prejudicado o 

requarlmento, 
Levo.uta·se a sessilo, 

No dia 23, depois da leitura do parecer n. 161, de 1894, o Sr. Esteves Junior requer 
cllst>ensn. de impreesAo para que o parecer, que acaba de ser lido, sejn lmmedintameote 

. cliacutldn, 
E' arprovado o requerimento. · 
Depois do or11r o Sr. Almeida Barreto, passa-se 11 ordem do dia. . 
E' aonuoclada a votação em 2• discussllo do projecto do Senado n. 35, de 1894. 
O Sr, Leite eOitíoicaenvia A Mesa um requerimento. (Vide pag. 19.) . 
Contrabe compromisso constitucional e toma assento, o Sr. senador Gustavo Richard. 
Levanta-se a sessão. 

Na aesBiio do dia 24, depois da leitura dos pareceres ns. 163, \64 e 165; o Sr. Domingos 
Vicente envia ii Mesa um projecto de lei. . 

O Sr, Pires Ferreiro. reclama contra um discurso pronunciado pelo Sr; senador 
Almeida Barreto, na sessito anterior, · . 

Em seguida PllSl!II•SO ii ordem do dia. 
E' approvada em esorutinlo secreto a reduccilo do projecto do S~nado n. 34, de 1894. 
Segue-t~e em 2• discussão o projecto do Senado, n. 33 do 1894. 
011>om os Sra. JOilo Nelvo. e Ramiro Barcellos, 
E' o.pprovado o projecto, 
Vaa a Imprimi., paro. entrar na orctem dos trabalhos, o parecer o, 766 de 1894. 
Lovan ta-se a liBssão. 
N" sessito do dia 25, depois da leitura do parecer n. ·•167, de 1894, passg,..se á ordem 

do diu, 1 

E' npprovado em 3• discusliilo o projecto do Senado, n, 33, de 1804, · 
Levanta-a& 11 sessiio, 

I ' • 
' 
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No dia 26 do outubro, rlopois d~ loitura dos pa1•oooros ns. 168, 169, 170 e 171 de IB94, 
o Sr. Goolho e Campos oooup11-se com negocias rolativos no Estado de Sergipe. , 

A roquorlmeuto do Sr. Antonio Baona outra immodlatamonte em dl;cuss~o a proposlçilo 
da Canmra dos Doputlldos, que proro'à•a a ILctual soss~o legislativa até 30 de novembro. 

Em seguida passa-se A ordem do la. 
E' approvo.do om I• discussüo o projecto do Sonodo, n. 36 de 1894. 
E' npprovarla a proposlç~o da Camara dos Deputados, que proroga a aotual sesdo 

loglslativu. até 30 de novembro. 
Lovnnta-se a sess~o. 

Na sess~o do dia 27, depois da leitura dos pareceres ns. 172 e 173 de 1894, o Sr. Campos 
Salles occupa 11 hora destinada no oxpedlento. • 

Em seguida, passa-se a ordem do dia. , 
Silo npprovndns as rodncçOes dos projoctos do Sonndo, ns. 33 o 34 do 1894. 
E' approvndo em 2' discussão o projecto do Senado, n. 37 de 1804, 
Segue-se em 2' discussão" proposição da Cnmnra dos Deputados, n. 4 do 1894. 
Depois do orar o Sr. Jouklm Catunda, encorrn-so a dlscus.OO. 

, Segue-se em 2• discusaüo a propooiçiio da Camara dos Deputados, n. 77 do 1894. 
Depois de orar o Sr. Pires Ferreira, é approvada a propo~lçiio. 
Levanta-se a sessüo. 

Na sessão do dia 29, depois da leitura do ~arecor n. 174 de 1894, piiSsa-se á ordem do dia, 
Entra em 3• discussão o projecto do Senado, n. 9 do 1894. , 
Ora o Sr. Coelho Rodrigues que envia (l Mesa um requerimento. 
E' lido, apoiado e sem debuto encornada a discuss~o do r•quedurento, 
Depois de ~<!;:umas expllcncoes dndae pelo Sr. Presioleute, é uvpro>ado o requerimento, 
O proJecto vue ••r remettldo à commlsoiio •la Justoça e Le :ish•c•lo, 
E' upprovado em 2• dl<eussito, o pro.J.-cto do Sonudo, n. B de 1894. 
SeA"uo-se em 2• discussão, a proposic~o da Cam~<r·a dos Deputados, u. 32 de 1894. 
O Sr. Leite e Oltlcion just1rto11 e m11nda {J. Moa" diversas emendas. 
Encerra-se a discussão dos arts. I a 3 da proposiçtlo. 
S•A"ue-se em discussão o art. 4'. 
O Sr. Gil Goulurt envia A Mesa uma emenda, 
Encerra-se n discussilo, 
Segue-se em discussão o art. 5•. , 
O Sr. Campos S>lles, como membro da commissüo do Justiça e Loglslaçlto, declara que. 

accoitu us omeud11S e sub-emendus api•osontadus, · 
· Encerra-se a discu:!Silo. 
Prooo•le-s; II votnçí\o do projecto. 
Vem à Moso. uma doolnraç~o do Sr. João Borbulho. (VIde pag. 54.) 
O Sr. Gil Goulart manda á Mesa um requerimento, que ê sem debate approvado, 

Levanta-se a aessilo. · 

Na sossiio do dia 30, depois da leitura do parecer n. 175, de 1804, P.•ssa-se A ordem do 
dia , · •· 

'!lntrn em <liscussiio unicn o e sem debate npprovndo o pnrecer n. 172: de 1894., -
O Sr. Presidente proclama senador da Republica, pelo E•tudo do PurA, o Sr. Dr •. Justo 

Leite Chei·mont. , , - · • · , , 
O Sr. PreHidento- Devia segnir-se a propost~ do Poder Executivo convartid~ sm pro­

jecto de lei pela Clllllllra dos Doputa•los, fixando a foi'QII onvai pnriL o axarololo de 1~115; 
ost~ndo porllm impr,osSIL sómonte n pi·oposlçilo o nilo n propostn, nilo se póda proceder ii dls• 
cussão e 'V~t..,iio desta mataria, pelo que a retiro da ordem do dia. . 

• • • 
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O Sr. Lolto e Oitlcioa onvia á Mosa um requerimento. 
Oram os Srs. Joilo Neiva, Leite e Oitioica e Presidente. 

L 

o Sr. Loite e Oiticica retira o requerimento que apresentou. 
E' apprnvada em 2• discussão a proposição da Cnmara dos Deputados, n. 39, de 1894. 
Levanta~se a sessão. 

No dia 31, depois da loitura do parecer n. 176, de 1894, o Sr. Almeida Barreto envia 
11 Mesa o parecer o. 177, do 1894, relativo a fixação das forças de torra. 

Em seguida, passa-se {l ordem do dia. · 
E' encerrada a 3• discussão do projecto do Senado n. 35, do 1894. 
Segw-se em 3• discussão o prQJocto do Senado n. 37, de 1894, 
Vem 11 Mesa uma emenda do Sr. João Neiva. · 
Levanta-se a sessão. 

Na SOIISIIo do dia I de novembro, depois da leitura do expediente, paasa•se ii ordem do 
dia, 

· Continua adia1a, por falta de numero, a votação das matarias constantes da ordem 
do dia • 

Levanta-se a sessão. 

-
Na sessão do dia 3, depois da leitura do expediente, piiSsa·se à. ordem do dia • 
E' annunclada a votaç4o em 3• discussão do projecto do Senado, n. -35 de 1894. 
Depois de algumas oxpl!caçOes dadas pelo Sr. Presidente, é rejeitado o projecto, 
E' approvado em 3' dlscussllo o projecto do Senado, o. 37 de 1894, . · 
O Sr. Joilo Neiva (p•la ord•m)-Sr. Presl•lento, a este projecto acompanha uma ta-

belia. Foi supprlmido o log11r de oi!lcia.l de gabinete do Ajudante General do erernito e do 
Quartel· Mestre General: pergunto a. V. Ex., si a tabelln nilo caroce de alteração, ou si a 
Comml'silo de Reda<Qilo a póae fazer, independente da votnç4o. 

O Sr. Presidente- Não ha necessidade de votacllo do Senado; a Ccmmissllo de Re­
dacção rara a alteracllo de necordo com n emenda approvada. 

E' approvada em 3• dis<:uss«c a proposição da Camura dos Deputados, n. 77 de 1893, 
E' rejeitado, em votnclto nominal, o veto do Sr. Vice·Presldente d&. Republica relativo 

11 resolução do Congresso Nacional, que apprnva com modificacllo, o Codlgo das dispo~iuoes 
communs ils lnstltuiçDes do ensino superior. · 

E' approvada a conclus4o do parecer relativo à. pensllo de Maria Caroiin&. Nunes dos 
SanloB, · . 

E' npprovado o projecto do Senndo, n. 27 de 1894. · 
A requerimento do Sr. Joaquim Pernambuco este pt'Ojeeto passa para 3• dlscussilo. 
segue-se em 3• dlsoussilo a proposição da Camat•a dos Deputados, n. 32 de 1894, 
Depois de orar o Sr, Coelho e Campos, é approvada a proposloito. _ 

Na. sessllo do dia 5 occupam a hora destinada ao expadiente os· Sra. Cunha Junior, · 
Presidente o Coelho e Campos, / 

Passa-se à. ordem do dia. . 
E' approvada elll3' diecussilo a proposição da Camara dos Deputados, n. 39 de 1894. 
Levanta·se a sesslo. 

-
' ' 
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N~> aesa!o do di~ 6, depnls d~ lei tum do exp~dlente, passa-se ii ordem do di•. 
Entra orn 2• discussão o projocto rolntlvo 11. força nuvnl ~ara o exerclclo de 1895. 
Oram os Srs. E. Wnodookolk e Almeida Barrreto que envia á Mesa um reque• 

rlmento, que é approvado, 
S!o lidos os pareceres os. 179, 180, 181 e 182 de 1894. 
Ficam sobre a mesa. os pareceres para serem discutidos na sess!D seguinte. 
O Sr. Leite e Olticlca requer para ser discutida lmmeillatamente a redacgio da propo• 

slçiio da Came.ra dos Deputados, relativa a custas judiciarias. 
E' approvada a redacçiio. 
O Sr. Jo!o Neiva requer urgencla para dlscuss!o da redacç!o do prqjecto que organlsll 

e. casa mllltnr do Presidente da ltepubllca. 
E' approvado o requerimento e a redacçiio. 
O Sr. Jo!o ll&rbalho requer urgencla para ser discutida lom&dlatameote a rede.cçio do 

projecto que problbe o recebimento de sentenciados no presidio de Fernando de Noronha. 
E' npprovndo o requerimento e e. redacçiio. 
Levnntn·se a sess!o. 

No dia 7, depois da leitura do expediente, passa-se ii ordem do dia. 
Continua em 2• discuss!o a d:ração da força oe.val para o anoo de 1895. 
Oram os Srs. Almeida Marreto, E. Waodeokolk e l'lres Ferreira. 
Vem á. Mesa um requerimento. · 
Oram ainda os Srs. Pre1ldeote, Jo!D Neiva, Pires Ferreira e Presidente. 
Encerra·se a discussão. 
Depolll do projecto approvado, passa poro 3• discuss!o. 
O Sr. Presidente- Está. esgotada a ordem do dia. A Mesa n!D tem materla para e. 

da sess!D seguinte, e chamo pare. e• te racto e. atteoçiio das commissões do Seoe.do. 
O Sr, Leite e Ottlclca (pela ordom) - Sr, Presidente, V. Ex. acah& de deolanr que 

oão tem mntel•la para a ordem do dia da sessllo seguinte ; entretanto a Commlssão de Fi· 
nnnoas apresentou o seu parecer sobre o orçamento do Minlsterlo do lnte1·ior e já. rol 
pu~licudo no Diario do Co•grerso, desejo por lsao V. Ex, me lororme por que razio este 
orçamento não póde ser dado para a ordem do dia. 

O Sr. Presidente- Porque o parecer ainda nilo esta Impresso em aniso, adm de ser 
distrlbuldo, como determina o regimento. 

o Sr. Leite e Oltlclca - Ent!o é nece11111rlo que dque consignado e por isso tomei a 
palavra pela or~em para qua conste que a culpa de nilo haver m"terla para a ordem no dia, 
o!D t! da Commiss!D de Finanças, mas sim da lmpreos~ Nacional, que n!D dou o projecto 
impresso para ser dlstrlbuldo, apczar de esllor publicado ha dous dias. 

O Sr. Presidente- Não me rereri á Commlss!ode Finanoas; diBBe que a 1\leaa sente-se 
embaraçada em dar a ordem do dia por falta de trabalho dos commlssões. 

Levanto-se a sess!o. 

No dia 8, depois da leitura do parecer o. 183 de 18941 o sr. Coelho Rodrigues requer 
dispensa de membro da commlssão de Flnanoas. 

O Sr. Presidente declara que ollo ba numero para votar-se o l'equerimento • 
• PUSia•SO a ordem do dia. • 

o Sr. Presidente diz que a ordem do dia conste. de trabalhos de commiss!5es e que daril 
a palavra a qualquer dos Srs, senadores para me.terla de e:rpedieut" 

Levanta-se a sessão, 

• 
• • 

• 



,. 

L 
I 

' I ' 
I 
i ', 

I ' 

I 

i ; 
l i 
I , 
' I ' 
r 

i 
I 
' 

f

i 

I 
' ' 

8 ' HISTORICO 

No dia 9, depois da leitura do expediente, é dispensado, o. seu pedido, de membro da 
Commissilo ·de Flnancas, o Sr. coelho Rodrigues. 

o sr.· Presidente nomeia o Sr. Costa Azevedo para subatltuil·o na oommlssllo de 
Finanças. 

O Sr. Joiio .Barbalbo requer que sejam impressiiS no Dlarlodo Conpr<ISo asinCormaoDes 
sobre as obras do porto do lteclfe. 

PllBSII-t~e á oróem do dia. · 
Entra em 2• dlsoussilo a proposiçilo do. Camara dos Deputados, n, 4i de 189t, 
Ora o Sr. Leite e Oltlolca, denodo a dlscussiio adiada. 
Levanta-se a aessilo. 

Nos dias 10, I I, 12, 13 e 14 n!o houve soss«o por falta de numero legal. 

No di& 15 renlisou-se á I hora da tarde a sessiio soiemne de atllrmnoilo e posse do 
Presidente e do Vlce-Presidente da ~Republica dos Esl&dos Unidos do Brazll, eleitos para 
servirem no periodo presidencial de 1894 a 1898, (Vide pag. IJJ.) 

' 

• • 
• 



' 
n 

SEN .A:CO FE:CEB.AL 

INDICE 

••• 

Sessoos àe 16 oo nntn~ro a 15 üc nnvcm~ro il8 1894 

Almeida Barreto (OSr,)-Dlocuraos: 

-fazendo uma. reelamnciio. (Sc11ão de 23 de 
outubro.) Pag. 19. 

-re1pondendo ao Sr, Pll'e1 FGrroira. (Sessão 
do 2~ do outubro.) Pag. 29. 

-fa10ndo uma Jl!rgunta. (Saaaiio do 6 do no­
vembro.) Pag. 7~. 

-•obre a.· forca naval. (Senão de 1 de no-
••mbro,) Pag. 86. · 

C..aapo11 .... .,. (O Sr,)-Diacuraoa: 

- oobro o projecto n. 100, do !S!ll. (Seuio do 
27 do outubro.) Pag. 48. · 

- oobro a ~ropoolção da Camara doo Depu­
tados n. 32, de 1891, (Se,.iio de 29 do ou tu• 
bro.) P•li· M. 

c. OUonl (0 Sr.)- Dlaouroo : 

-aobre o pro_jeoto do Senado n. 35, de 1891. 
(S011i0 do 22 de outubro.) Pag. 17. 

Coelho e C..mpo•IO Sr.)-Dlaourooa. 

- aobre negooloa do Sergipe, (Saaaão do 26 de 
outubro.) Pafj. 45, 

- JGbre a gro_po!lçlio da CAmara. dos Depu ta­
ctos n. 3 ... , dO 189-&. (Sea1io de a de novem• 
bro,) Pafj. 67. 

- aobre nomeação par& 111 cargos de julzn do 
Supramo 1'ribunal Federal. (Soaaiio do 5 do 
noyombro.) P•li• 73. 

Coelho Rodrl•u• (O Sr.)- Diacuraos : 

-sobre o projecto d,) Sanado n, 0, do 180-l. 
(SciSiio do 29 do outubro.) Pag. 51. 

-pedindo dispensa de membro éln commiuiio 
áo Fin•nçaa. (Soaaiio do 8 do noyombro.} Pag. 
Qt, • • • 

C:uaba dualor (O Sr.)-Diacurao: 

-pedindo lnformaçõoa. (Souio do 5 de nn­
••mbro.) Png. 12. 

Declaraçllo 1 

-Declaro q11o votei contr~ creajiio da 1.&1& jadl· 
olaria, por entender que pe o (undo da re• 
ceUa geral da União 11 do\'em pagar todos 
01 1orvic01 por olla cuaHadoa, aem necoaai• 
dado de lnstuuJrem-ae taxas particulares para. 
Cllda um dolloa. 

Votollambom contra o additloo da Com• 
misaüo impondo penal ao1 juizea quo CaUile 
rem 118 audionclaa diarlaa e demorarem f~.Sitoa 
alám doa prazos d"' lol, porque augmonl"' 
aem juotiça a poMlidado do CodifjO contra 
oa Cuncaionarioa que deixam do cumprir de• 
'feroa, nilo havendo radliea para punir-ao tm• 
pontualidade do juls aom maia rigor quo a 
aoa outro• Cunoaionarif'ts, · . 

Sala da• 1011Õoa. 29 de ou~ubro do 1894.­
Joiio J/IWIIal/ID, (Sauiio do 19 do outubro.) 
l'•li· M. 

Domla•o• Vleoate (O Sr.)- Diocurao: 

- aproaontando um projoct.o, (Solliio do 2' do 
oulubro.) Png. 27. 

E. Wandeal<olk (O Sr.)-Dircuraoo: 
• 

- fazendo um requerimen t.n. (Seaaiio de 18 de 
ou&ubro,) Pog, 5. · 

- aobre a força n .. al. (~aiio do 6 o 7 do no­
vembro.} Paga, 74 o 81. 

E• teve• dualor (O Sr.)- Diaourao.o: 

- oobro o pArooor n. 161 do 18~. _(I!OIIio do 
23 ~· outubro.) Pag. lU. 

• 



. 1 .;_ ~' 

~· ·-· 

i O INDICE 

-pedindo a nomeação do 11mn commlsaiio llllol'O. 
lnlroduzlr no recinto o Sr. senador GuKtnva 
IUchnrd. (Scsaiio do 23 dn outubro.) Pag. 20. 

Gil Goular& (O Sr, 2' aacrol.rio)- Dlscuroo: 

-sobre n. proposição do. Cnmnrn. dos Deputados, 
n. 32 do !894. (Sosaão do 2lJ do outubro,) 
Paga. 53 o 54. 

Joaklm Catunda (O Sr, 4' ooorotorlo)­
Discurso: 

-aobro n. propoaiçãD da Cnmnra dos Dop11tndos, 
n. 4 do 1894, (So"iio do 27 do outubro,) 
Pag. 48. 

doilo Qarbalbo (O.Sr.)-Dlsouroos: 

-fazendo um o. r~cln.mo.oão, (Sessão do 23 do 
outubro.) Pag. !9. 

-requerendo ur,;::oencia. (So1aiio de 6 do no­
vembro.) Pag. 79. 

-fazendo um requerimento, (Seaaiio de 9 de 
novembro.) Pog. 92. 

Jolio Neiva (O Sr. 3• socrolario), Discursoo: 

-sobre o projecto do SAnndo. n. 33 de :l81J4. 
(S,..Iio do 24 do outubro.) Po~. 29. 

-sobro um requerimento do Sr. Leito o Oiti­
olca. (Sosaão de 30 do outubro.) Pag. 60. 

-requerendo urgencio.. (Seaelio do 6 de novem­
bro,) Pag, 79. 

-sabre 11. forço. na.va,l. (So111io de 7 da novem• 
bro.) Pag. 88. 

Leite e Oltlclca (O Sr.)- Discursos: 

-sobre o Ba.ncQ HI})othecario do BruU. (Sea• 
aio de :l7 de ou,nbro.) Pag. 3. 

- •obro o projoo~o do Sonndo, n. 3.~ do ISlH. 
(S.,.iio de 22 do outubro.) Pog. 16. 

- aobre o. proposição da. Ca.m11ru. Cloa Deputados, 
n. 32 do !894. (Sosoiio do 29 do outubro,) 
Pog, 51. 

-apresentando um rcqnerimonto. (Sessão do 
30 de outubro.) Pog. 60. 

-requerendo urgenCia.. (Sessão de 6 de no• 
vombro.) Pog. 79. 

- 10llre o orçamento da deapezn. do lllniaterio 
d& JuatiotL o ~egoctoa ln\erioroa. (Seuilo de 
9 do novombro.) Pag. 92. 

MeDIIIlJI'eD•• 

- do Prefeito do Di11lrícto Fedorn.l, de i.O do 
corrente, aubmottendo ao juizo do Senado a.a 
ra.zõea ~las quaea oppoz veto á. resolução 
do Conselho ~llmiclpal, reln.tlvn. á. grn.tiflca· 
çii.o u.ddlcional,chL quinta pnrto doa' venci· 
mantos corre11pondentea n. tO o.nnoa de earvl· 
ço no mn.g\a\e~lo publico e em unjo go11o jti. 
oativesaern oa P-rofotv1oraa primarioJJ 'I,Ue ptu­
anra.m pn.ra a Municipalldade. {Scuu.o de 20 
do outubrn,) Pog, 13, 

-do Prefeito do Ditatricto Fodoral, datada de 5 
do corrente, aubmettando ú. oonaldoraçlio do 

, . , Senado, pa.ra 01 tlna convenian\Oa, .aa raaõea 
"polu.a qutt.as negou ~Sa.ncção 6. roaolução do 

Conselho Munloipu.l rolntivn. ú. conRtruoçüo e 
roconl!tl'noçã.o di.' prodlos na Gnvo" alóm do 
panto terminal di\ Ferro-cnrril do Jardim Bo• 
tnnlco, no Loblon, .Arpoador e Copuou.bana.. 
(Soaoiio do 6 do novombro.) Pag. 74. 

omeloal 

DE BENA.DORII:S 

-do Sr. aonndor La_per, datado de .22 do cor­
renLe, communion.não ~ue, por motivo d" mo· 
lcstln, delxu. de compn.rtocer da aeaJJõo11 por 
nlguno dlna. (SeiBilo de 26 do oulubro.) Pag. 
H. 

-do Sr. senador Gonçnlve• Chaves, do 22 do 
corrente moz., communlca.ndo que por incom· 
modos do an.ude tem deixado de comparecer, 
hn. alguna dins, tí.a setusões do Senado; e con ti• 
nuando ainda. enfermo aollcila uma lioonça 
da 15 dias no ma.ximo para tra.Qr do aua 
ooudo. (SoBOiio dolr/ de outubro.) Png, 47. 

DOS MlNlSTERIOB 

-do MinisLorioda JuaUçn.e Negocio• lntet'iores, 
de t5 do oorrento mez, devolvendo! de ordem 
do Sr. Vice-Presldenlo da Repub lcn., devi­
damente aancolona.do, um doa autographoa d"' 
resolução do Congreeao Nacional que approva 
o credito extraordinnrlo, nberto sob a reapon· 
eabilidads do mesma Sr. Vlce.Preaidente da 
Republica, para p_n,:ra.mento doa -vencimentos 
doJJ oacrlvãea e oWclaeJJ deJ'uatiça do extinc~ 
Juizo doa Feitos da Fazen a, que paaaaram 
a. servir perante o Juizo Seccional, no e18r• 
cicio de t89g c autoriaa o Poder EuouUvo a 
abrir no corrente e1ercicio o eredho e1tra.or­
dinario, neceaRarlo para. o moamo fim, 

- do mesmo Minlalerio e de igual data, \raUI• 
miLtlndo, pa.rn. oa Jlna aonvanlentea, n. Mell­
aagcm do Sr. Vlce-PrP.eldente da Repttblica, 
aubmettondo á. npprovnção do Senado aa no­
meações que fe~ doa Dra. general Franrhoo 
Rn.ymundo Ewerton Qun.drDA e Amorioo Br11- · 
alllonee de Almeida Mello e doa bacba.relR Fer­
nando Lula Ozorio, Demol,ht~nes da Silveira 
Lobo e Amerlco Lobo Loltn Pereira para oa 
cargoa dt1 juiz do Supremo Trlhunnl F"edera.\. 
(So,.iio do !6do onlubro.) Pn~. i. 

- do l\Unlaterio dn. Fazenda, de t6 do corrente, 
J!reatn.ndo, de ordem do Sr. Vice-Preaidente 
i:la Republica. aa informrLeõoa aolioHa.daa 
relo.livamente ás romanru fBitaa ó. Alfandega. 
de Pernambuco, de moeda divielono.ria parara .. 
oidodo d• ll"looo miudoo, (SOBaiio do I~ da 
outubro.) Pag. 10. 

- do Minlaterio da tnduatt'ia., Vlnoi\o e Obras 
/ Publicas, de 20 do eorrBntt~mez, devolvendo, 

de ordem do Sr. Vice-Proaidente dn. Reptl• 
bllcn, devidamente al\ncclonndo, um doa nu .. 
togra.phoa da reaoluçiio do Congres~o Nncio­
nal, qu~t declara detlnillva a. pPrmuln. f(l\ta 
com a Santa. üaan. de Miaerloordin. do Rootrt', 
do edtftoio que servi" d~ hoepodnria da tm. 
migrantes na J~~oquelra, Eata.do de Pornam. 
bnco, pela .ca.sa do11 oxpo1toa, sitn. 6. })I'ILQa 
Barão de Luoena., na mesmo Edado. (Sesaü.o 
da 22 do outubro.) P•g· 15. 

( 
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- do Minlaterlo da Induatrin~ Vin.çiio e Obro.s 
Publtca.A, datado do 22 do corrente, romot­
ldndo do ordem do Sr, VicP•Prcaldentt~~ da 
Ropubllom. 0.11 informaçõea aollcltadp,s pelo Se­
nndo sobro telegra.mmas expodidos por auto­
ridades ostadoaos; do 1800 a. 1802. (Sesdio 
dc23 do outubro.) Pag. !8. 

- deus do Ministerio da Industria, Viação o 
Obrna Publlco.s do 26 do corrente mcz, devol-
1'0rldo, de ordem do Sr~ Vict'I•Prelidonto da 
Republica~ um de onda. um doa autograpbos 
das ruoluçõe• do Congresso Nacional rolnU­
va.• á1 [ll'Orogn.çõoa de pa•azoa concedldc.s á 
Companhia Viação h,orren. de Ribeirão ao 
Bonl\o em Pernambuco e o. Estrad1~ de 
Ferro do Alcobnça ú. Prai& da Rainha. 
(Soaaiio do 27 do outubro.) Pag. 47. 

-do ltfiniaittrJo da Justiça e Nogocioa Interlo­
roa, datado do 29 do corrente, devolvendo, 
devidamente ttmccionado, um doa autogrn.­
phoa da. resolução do Congreaao N acionn.l, de· 
clarando approvado11, e como tu.as considera· 
doa como 1011 do pab, com todol os etr.~Uo11, 
de1do aua decreto.çllo, o8 dAcretol ns. 159-t 
A, 1594 B, t59t C, de 4, 6 e 7 de novembro 
do anno findo, t'l ns. 168.2, do 28 de fevcrel· 
ro• 1d87 e 1688, de 17 de março do cCJrrento 
anno. (Seaoiio do 31 do outubro.) Png. 61. 

- do Minlstorlo du Industrlu., Viação o Obrws 
Publicaa, devolvendo, de ordem do Sr. Vice­
Prellidente da. Republico., devida.mente sane­
clonado, um dos autographoa da reaoluçii.o do 
Congresso Nacional que concede iL Companhia 
Indu11trial e de Cunatruooõea Hydrnullcaa 
prorogaçli:1 do prazo para inicio das obraR do 
por'o de Jaraguá., no Estado daa Alagõaa. 
(S"o<\o do 31 do outubro.) Pag. 62. 

- do Mlniaterio da Industria, Viaçiio e Obras 
Publicas, de 30 do mez findo, prea~udo, em 
nome do Sr. Vice•Preaidento du. Republlcn., 
aa lnformaçõea aolicitnd1u pelo Senado rela­
tivamente á proposição da Camara doR 
Deputadoa, que releva a Companhia. Gern.l de 
1\(elboramen&oa no Maranhão dn. multa que 
lbu foi impo1ta por n.qnolle Mini11terio1 na. 
fórma dn. clau~tula, 23& do contracto relativo 
à estrada de ferro de Caxias a Cajazeiras. 
(Sesliiio do t do novembro.) Png. 6-j, 

- do Miniuerlo da Guerra., datado de 3 do 
corrente mez, devohendo CJ autogrnpho do. 
reaoluçllo do CongrfiJalo Nacional, que dE~ter­
mlna. que na otecuçiio da11 sentença." proferi• 
daa por tribunnea militares aejl\ computo.do o 
\empo da priaiio preventiva nn. (6rma do · 
arL. 53 do Codi~ Pena.l da. Armada., e •e obw 
servem 1111 diapoaiçóell doa arta, 62 a 68 o aeua 
paragrapboa quanto A e:z:\lncção da acção pa­
nal o dn. condemnaçiio, e IL qual o Sr. Vice­
PrAaldente da Republica negou eancçiio. 

Razões de niio anncçio: . 
c Doixo de ap.nccionar. noa termos do art. 37 

§ 1° da Constituição Federal, a roacluçiio do 
Congresso Nacional mandando que nn. ne• 
ouoii.o das aon,ençaa proferidas por trlbunaea 
militares seja compu~u.do o tempo de prisão 
preventiva, na fórma. do ar~. 53 do Codigo 
Pcna.l do Armada, o 110 obtervem na diapOti• 
oõoa doa arta. 62 11 73 e aeua paragrapbot, 
quanto IL e:z:tlocção da acção penal e da con• 
demdaçi'i• · 

• 

Semelhante re11olução. uma vaz promulgada, 
viria. som duvida enfraquecer f! tnlvoz mesmo 
anniqullar a Aubort.linl\çii.o o obodioncla rlgo. 
rosas ús leia do dlaciplina da. força. o.rm11âa, 
instU11ição nacional permanente_ a. !1U8 a 
CoMUtuição confiau a manu,~nçu.o da. ao­
~;urn.nça publica ; e á portanto contraria aoa 
mtereaaos da no.ção. 

Oa mili~res teom fóro especial nos delict.oa 
milltnrcR o a legislação pontLl rniiUar, por aua 
naturoza o caracter, é do u:cepção entre nós, 
como nos ou troa p1üzcs. 

Tom autoridade militar o poder diacriclono.rlo, 
do prender o catLigar correociontJ.Imt~nte oa 
&eua Mubordinados, e a eue11 niin se permitte 
moamo o recur11o do hllbca•-aorpu•, in1ti• 
tulção, om mataria eivll, do beneficto excluaivo 
pu:rn. o8 demais cldaditoa, 

O computo da prisiio preventiva na execução 
das aontençaa a.nnulla a penn. 1letlnitiva im­
pollta pol11. sentença condemno.toria, d~ .que 
âifforo multo por aua. natureza o ohJBClO; 
anima a. pratico. do crime, poJa Impunidade 
em virtude do. lei, e afrouu oa la.ços da 
diaoiplina. _ 

A extincçllo da acção penal e da condemnnçao 
por sentença do11 tríl.iunaoa militares tendtt & 
(tispor a rorc:n urmada e prejudicar o prin­
cipio constitucional de q110- tem eU& de 
1er dtaenolalmetlte obed1ente dcn:u.ro do11 li­
mitos dn. lei- porquoseri nind& um lncen• 
tivo á deaobediencia a confiança, na lmprofl• 
cuidado da condemnação e da. ocçiio penal 
que se extinguom, nlém da npplicaçu.o da 
pena om condiçõ~a que n:lo correspondam á 
gro.vidnrle da Cransgreaalio d& lei milltar, 
cuja infracção traz sempre, como é rncll de 
comprehender, bom graves consequonciu.s. 

A subordlnnciio interna ás Jois dhciplina.roa, 
por um lado, o por outro a. certeza. a.haoluta . 
do callti~:o irrnogn.vol por commia1ão do de­
licto, são incontesto.vohnente, e dovels estar 
do accordo, os elemcntQ~ osaenclaea de segu­
ranco., de garantia om um re~rlmen, como o 
nouo, de rorça armada. ~r·,anento encnrre­
gn.da dn ma.outençilo da.a lois e da. 'ranqullli· 
aado publico. 

Capit•i da Rorublloa dos E•tndo• Unido• do 
Bradl, em 1 de novembro de 189~.- Floriano 
Pci.t~oto,» 

-do ~ILDiatorio ria Justiça e NogociQalnloriorea, 
datado do 31 do mez prosimo 11ndo, com• 
municando que f(li converUda. uo docrelo 
}egiall\tivo n. 2t3, do 26 do mesmo m~z, a. 
retmlução do Congresso Nacional proroga.ndo 
n actual 11osallo legillntiv& atá 30 de novem• 
bro. (SeDado do 5 de novembro.) Pag. 68. 

DB DIVJ::RI.\1 FROC!tDHNCU,IJ 

" -do presidente da CoiDIJli~são 1\lililiU' Brazi-
lelra encnrrogada. do dirigir ,,s festejos que 
vão attr roaliaJLdos no. pruimo mez da no­
vembro, pedindo qu., cfSen~t.do Bd fuça. rapre­
•ontar nos ditos roatl"jOII por umiL commiaain 
de soUII mombro1. (Sttaaiio do 20 de ou,ubro.) 
Pag. 13. 

- da Junta munici~al apuradora da capllal do. 
Eotado do Santa Catbarioa, da lado do,.O do ' 

" 
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corrente maz, rcmottondo n. notn. dn. npurn.­
çiio gortll da oloioito n qBo ao procedeu nn• 
quollo E:;tndo no dia U do setembro do oor­
rontG nono, 

- do conselho flsunl da Caixa. Eoonomiol\ dn 
Capital Fodornl, dn.tado do 17 do corrente 
moi!:, rom .. uondo um oxomplnr do relataria 
quo aquollo conselho npr(lsontou. no corrente 
no Sr. 1\linistro dn. Fazenda, relativo nos 
dons Olltnbelocimontos sob a suP-erior tldmi­
nistrnção do mesmo conselho. {Sessão do 22 
da outubro.) Pngs. i5 o 16. 

- dous do to &ocrotnrio da Cnmnrn dos Depu­
. ta.dos, datados do 27 do corrente, oommuni­

onndo que foi ndopladn por nquolla. Cnmnr11. 
a. emondn do Sonndo á propoa•eiio l]Uo nuto­
rlsn. n nborturn do crodi&o nocossnrio pnra 
o ~gnmento do subsidio doB deputndo11 o ae­
nadore~t nna prorognçõcs da nctunl so<~aiio lo­
g!slntlvn. o a relativa no pagamento dn11 11er· 
VIço• d~ atcnogrnphin., radacçiio oJ'ublicmçilo 
doa dobn1cs, os quaos na molimn. •1t11 forarn 
romottldos ú. sn.noçiio presidencial. (Seasiio 
do 29 de outubro.) Png. M. 

-do i 0 aecrotario da Camnrn dos Deputados, 
datado do20 do cor.ronte1 oommunlcando que 
foi ndoJltndo por nquolla Camarn. o enviado n. 
aa.noção do Sr. Presidente da ltopubUcn., o 
prndjecto do Senado que completa a. Ju11tiçn. 
Fe oral. (Sessiio de 30 do outubro.) Pag. 54. 

-do fo aocrotnrio da Camaru. dos Doputudos, 
~o 3t do mez llndo, oommunlcnndo qno 
aquelln. Camnra foi devolvido, dovldnmonto 
sn.nccion:~.do, um do~t nutograpbos da rollolu­
çito do Congresso Nacional que tornn. exten­
sivas a todoa oa officiaea do exercito roformn­
dos, dB ncoordo com o doereto n. Hl3 A, de 
30 do /'anelro do i800, a11 dillpoRiçõoa do de· 
oroto ogifllatlvo n. 18, elo 17 do outubro de 
189!, (So.,io do 30 do outubro.) Png. 61, 

-do governo.dor do Eatndo do Cear1l, datlLdo 
de 3 do mez proxlmo findo, rcmottendo um 
ezompla.r impreaao da oollocoiio de leis da· 
quelle Eatado, promulgo.das no corrente 
anno. 

-do Con11elbo da lntondoncin. l\lunlcipn.l do 
Beldm, do Pnrú, datado de 8 do mez proximo 
findo, romott~ndo cópia. nutl:entica do. ~~eta 
da npuraoão gero.l da oleiçiio procedido. na­
queiJo Estado para proonchimcnto da vngn. 
de um senador federal. (Sosailo do 6 do no· 
vembro.) Pag. 69. 

-do to aecrAtario da Cnmara doa Dopu,ndoa, 
datado de 6 do corrente. mez, comrnunioando 
que foram devolvidofl·áquolla. Gamara, devi­
damente sanccionados, 011 nuklgrnphoa. dn.s 
reaoluçõea do CongreiiRO No.oionn.r: que auto­
rlaa a o.bertura do creditas nocesaarioa para 
os pagamentos do11 subsldioR dos depu1ado11 
e aenadoros, durante n.s proros:uoõas d.o..;,ctual 
ae .. iio lcgidntlvn o dos 11erviçoK do ·a~ono• 
,::raphln, redaoçiid'CI publlo1.çiio dos debates do 
Congreuo Naoioool. (SI!llsii:o do 7 de novam ... 
bro,) l'ng. 80. 

- do i 1 a~norotarlo f}n. Cnmarn. dos D{'puhdoll, 
datado de 7 do co1.'ron1n moz, rommunicn.ndo 
!_I.Uo nquelln. Camnrn adoptou 1111 emendas do 
:Senado no Jlrojecto fixanrlo nrt IOrçua do terrn 
para. o cs.oralcio llo i8!l51 sendo .o pl'(ljeoto ; 

· n11aim' emendado enviado t\. 111\Dcçiio proal• 
donclnl. · - - • 

' 

-do Sr. Mnnool P. do Oliveira Vnllndito, 
dJLtndo do Sorglpo llffi 25 do moz pas'lado, 
communionndo que nasnmin a ndministrnçJ1o 
daquollo l~stndo, depllis do fazer a promos11a 
constitucional, pftt'o.nto n. Aasomblén Legisla .. 
tiva. do mesmo Es,ndo. (Sessão do 8 do novom .. 
b•·o,) Pag. 00. 

- do director do ln11tit1Lto Nacional de Musica, 
oonvidlLndo o Senado n. comJl:nrocor no dio. 
i3 do corron to ú i born. da tardo no 11alão de 
concertos dtlqnollo Instituto ú. •IA &AII&ii.o do 
oxerclcios publlcos de alumnoa, dedicada li. 
oommiaailo milltur do Uruguay, como homo .. 
nngom do mc!lmo osto.boloclmcn\o a uma 
n:tção amiga., (Sossii.o dB 9 do novembro,) 
Pag. 92. 

-do enviado ettrn.ordinnrio o ministro pleni­
potoncin.rlo da RBpublica Argentina. commu· 
nicnndo que cm companhia. do poss,.,nl d!l. 
lognçiia arg1mtinn. assistirá. ú. poSIIo do Prolli• 
clonto o Vicc-Pl•esldo~tto dlL B.opublioa, no dia 
15 do COI'rcnto. (Scasiio do 10 dCl novembro.) 
l'ug. 108. 

Porece1•e•: 

N. 1501 do iS!H, da commisaão do Fln&nçn.s, 
sobro a licença do JosO Fornn.ndofl Ribeiro dn. 
Costa.. (Sessão do iS do outubro,} Png, 4. 

N, 15i1 de 1891, da commiasiia de FlnnnçM 
11nbro o. pretoncão do Jnclntbo Augusto do 
Mn.codo Pn.on Lomo. {SC!ssiio do 18 do outubro.) 
Png. 5. 

N, 152, d6 iSO!, do.· comml'lsiio do Rcd11cçilo, 
relativo 8. propoalçiio do. Cn.marn. dos Depu· 
tn.dor~, quB concedo prorogn.eão de prnzo Ú.R 
I!Ompnnblna E11trnda do Forro Al~o 'rocantina 
o Geral de Malhoro.montos no Mnranhão. 
(Se"siio do tS do outubro.) Png. 5. 

N, 153, de 180·1, daR comml'IIIÕ{'a do Conatllul .. 
çii.o, Podoro1 o Diplomacia e ~o JuHtlça o 
Legialo.çii.o. aohre um tlt:Co do Prefeito do 
DiRtricto Federal. (Soaaiio do 19 du outubro,) 
Png. !O. 

N, t5·t, de 180!, dn. oommi'llliio do Juatica o 
Loglalnçüo~ sobro o projecto do Senado n. Ot 
do 189!. ( SnAS[o do !U d• ou1ubro,) Png.!O. 

N, 155, de 180-t, dn.K com mift8üea do Conatltul• 
ciio, Poderei! e Diplomu.cla e de JuK&i~n. o 
Lugialnç:1o. (Soasiio da19 do 011tuhro.) Pug. i2. 

N. ·t5ll, da is'Ji, da commiRaii.o dtt R.odncção, 
~obro na forçn.s da terra p.Lrn. o exorcioio dCl 
!895. (SosRão do 20 do mnuhro.) Png. 13. 

N. i57, de tStH, da. oommiaaii.o de R"dnoçiio, 
11obro um credito. (Soasilo·de 20 do outubro.) 
Png, 14. .. 

N. i 58, de·'iSO-t, da. commilsiio de Rodncç11o 
sobro um :credito. (SoaRão de 20 de ouLuliro.) 
Png. !4;-

N. i59 "de:tSQ.I, do. commissiio do Marinha o 
Ouo~n, .. aobro n. ~~udhorin do Ouar1'U. Jo 1!:11 .. 
·ta.do do~· Rio Gtande do Sul. {Sossiio do 22 

' do 011tnDro.} Png. iG. 
N~ 160, do 18tJ.i, tln. com1nlaRiio de Finnncas, 
· Robro n prc\cnçii.o do Joaquim do Vnllo e 
1 Silva. (Se~~l1o do 22 do outubro:) Pag. 16. 
N. itHi do tSO.l, d1~ commiRAiio d!l ConRtitlli-

Ql1o, ;,orJorBtl o Dlplomucla, r~conbeaondo 11& .. 
. nn.dor dt\ Ropulilica pelo gdado da Sa.ntu. 

1. CtLtharinn, o Sr. Guat:\Vo Richard. (Sos's:1o 
'' de 23 do outubro.) Png. IS. • · · 
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:N. iG2, do 180·1, dn. cammissão do Justiça o 
Lop-IRlnção, fiObro o projt~cto do Senado, n, G, 
do 18CH. (Sea~iio do 24 do ou\ubro, {Pn~. 22. 

N. t03, da 18;~·1, da commil'lsào do lnRtruoçào 
p,1bllco., '!obro um 1ldO do Sr. Vico-Prosi· 
donto dn. Ropublicn. (Sossii.o do 2·1 do outubro,) 
l'lng. 23. 

N. tú-t,da t804, do. commiasiio da Finnnças,sobro 
n. proposição da Camnra dos DoputndoB, n. 77, 
do iB9~. (S.,.ao do 2.1 do outubro.)Pag, 27. 

N. t05, do i80~, da commiBsão do {4'innnçna, 
111obre a proposição da. Camn.ro. dos Deputa· 
dos, n, 4, do i8i).l. (Sossiio do 2~ do outubro.) 
Pog. 27. 

N. 1M, do 189-t,da commlslliio EspecJn.I,sobro urn 
requorlmonto. (Sessão do 2·1 do outubro,) 
Pag. 30. 

N. 107, do !80·1, dn. comnüssü.o do Justiçn. o 
Loglslnçüo, aobro n. proposleáo dn. Cnmnrn 
dofl Doputaclo11, n. 32, ele iSD·l· (Sessão do 25 
da ou~ubro.) PaA". 40. 

N. 168, do 1801, tla. commisfii10 do l\Io.rinhB c 
Guerra, Robro nl11mnos do.IIJ escoln.a milita.ros. 
(Sossi4o do :?6 do outubro.) Png. 45, 

N. 169, de 180·1, dn commisBito do Marinha e 
Gnorrll, Aobro a. proposicíio da. Cnmnrn doa 
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do Sul. (Sosoão do 26 do outubro,) Png, 45, 

N. t7t,· do 1894, da. commi11siio de Rcdacciio, 
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11obro requerimento de Jacintbo Augusto de 
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Gucrr11, aobrc o requerimento de Maria Caro .. 
Una. Novo4 dos Sn.n~os. {Sessão do 29 de ou• 
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Nt177~ de 1894, do. commissiio da Ma.rinba e 
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N, 180, do 189~, da commia:llii"l de Redncçiio, 
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N, 182, do 18941 dP. aommlasii.o do FioançD.a, 
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\Sess .. de ll do no•ambro.) P•&• 78, 
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N. !83, do 18D.t, da. commissiio da 'Lagislaçiio o 
Justlçn, 11obro a. indicnçíio do Sr. Caolho R,o .. 
drigues. (SoReiio do 8 do novembro.) Pag. 00. 

Pire• Ferreira tO Sr.)-Discursos: 

-respondendo o.o Sr. Almeida. Barreto. (Soasii.o 
do 2·1 do outubro.) Pag, ZT. 

- soliro n. proposição da Camnra do11 DepU\D.dOII 
n, 77, do 1803. (Sossiio do 29(do outubro,) 
Pag. 49. 

-sobre a torçn. naval. (Soaaii.o de 7 do no• 
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cldo.-Gil Goulart, (Soaoilo do29 de outubro.) 
Png. 51. 
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an~Pllento de seua 1encimentoa. (&,são do 
22 aooutubro,) P•B'• id, '. 



• 
• 

INDICE 

Raldanha JUarlnho (O Sr,)- Discurso: 
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Presidente Senado- Rio. Prestei compromisso 
Rolnçiio1 niio as11umi adminis~rnçiio por estar 
palacio. occupa.do go,·crno lllea-n.I apoiado 
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SENADO FEDERAL 

HISTORICO 

DAS 

Soss~os do 16 ào novom~m a 20 ào nezem~ro fie 1894 
• 

A sessão do dia 16 de novembro foi presidida pelo Exm. Sr. Dr. Manool Viotorino, 
vlco-presldente da Republica. 

Ao n~sumi1· a. pr~ll'idencin. pronunciou ns seguintes palnvras: 
O Sr. Po•e;!dento- senhoras, a>Sumindo a prosidoncia do Senado, sinto-me profunda­

mente t~b,,ti•10 pell~ convic.;üo que Jmtro de que es~a. taruru., I'J'l) m1 foi imposta como um 
deveo• patriotlco, é evidentemente superiot• 1\s minhas forç·ts. (Nao apoiados geraes.) 

A confiança da Na~ilo, as tr..diçJos glot•ios:~; desta cadeira constituam uma responsabi­
ll·lado 1110 grande, um encao•go tão tllfflcil do dasempanhar que eu, som o concurso esforçado,· 
generoso de todos vós, cortt~mento nilo poderei preencher. 

Empenhar-me-hei, comludo, tanto qutnto me Inspiram o respeito a esta corporaçiio o n 
oilodlencta escrupulos• à Constitul~ito que nos rogo, por tornar-me nesta casa o guarda 
int••gro, imparch•llssimo da vosoa di~nidade, <las funcções tlest•o corporação, do respeito quo 
mereceis, e que tendt~S imposto u. Nução intoit•a ; procuru.ndo constituir-me neste recinto o 
nosso RBgimento vivo ! 

A nossa loi l'nndamentnl, naquoll:. oreaçiio que elln ttio snhlnmente rlellniu, e à qual 
entregou es;a lmpnrclulldnrlo e sevol'idnde de juizo, niio mo pot•mitte e 00111 consente quo 
eu ne•tn """"seja sin[o o o~set·vador do UO!!SO l~egimento, o o respeillldot' imparcial das 
nossos dellber•nçoos, 

Nesse proposlto aqui estou o nolle mo manterei omquanto não mo for retirada a con­
rtançn com que fui honrado pela Nnçtio, onrquunto o vosso apoio genot•ow fol'lnlocer-mo. 
( A.poiadoa ; muito bem, mmto bem .. ) 

Occnprom 0111 seguida a tri~un" os Sr••. Leito o Oiticicn o U, do Amam!. 
São nomeados memLt·os da Commbsúo do Finauçaa os Sr;. Gon~alvos Chaves e Joaquim 

de Souza. · 
O Sr. Gonçnlvos Chaves pede dlspens:> <le mem~ro da Commissiio do Flnnnças. 
ll' nomeado ~ara substituil-o o Sr. sJJondor Justo Chermont. 
Pnssu-so à oi'dem do dia. 
Continúo n 2• dlsoussilo dn J>roposiçiio da Cnmara dos Dopula·los, n. 41, do 189·1, 
Do pois do orar o Sr. CoJ!ho RoJt•iBue~, u tllscussito Jloo atlindn. 
Lovanh-se a soo silo. 

-
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Na sossito uo din 19, dopois ua loitut'.\ dos pareceres os. 184, 185 o 186, de 189·1, pas~a-so 
li ordem do dia. 

Coutluún n 2' diacussiio dtt proposição dn Cnmnrn dos Deputados n. 41\ do 1894. 
o Sr. U. do Amnml envia;, Mesn um roquerimento, (VI•lo pug. 10. 
Oram os Srs. Prcsldonto, U. do Amu.rn.l, Pl'o.:;idonto, Leito o OiUcicn, Prosit.lento, Leito 

o Oltlcicu, Presidente o Leito e Oiticica. · 
Encerrn·sa a uiscussiio do roquol'imonto o tlca adiada a votaçiio por falta do numero 

legal. 
Levanta-se n sassiio. 

No dia 20, depois dn lei tum dos pareceras ns. 187, 188 o 189, do 1894, o St•. Presidonto 
declara que bnvaudo duas vng,,s ua senadores por S. Paulo o umu pai" Bahin pelo facto 
de tet•om tomado posso do cargo do Presidente da Repuhlicn o Dr. Prudente Jos6 do Mornos 
Barros a da Vlco-Prosidcnto o Dt'. Mnnool Victorino Pereira o ser nomeado miui•tro dn 
fazenda o Dr. Francisco do Pau ln Rodt•iguos Alvos, declara no Senado que vno communi­
car nos governadoras dos dous !Mndos para que, do conformidade com n Constltuiçiio e n 
lei eleitoral, mondem proceder ás respectivas ela!çocs. 

O Sr. Vlrgliio Damnslo otrorece um roquorij'llento relativo t1 compnnhins da seguros de 
vida que funcclonnm na Republica, <!UO é approvado. 

O Sr. Esteves Junior f<~z umn commumcnçúo il Mosn, 
Os Srs. L·,ita a Oitlcicn, D01ulngo> Vtcente a Pires ~·erreira occupam o l'esto da hora 

destinada no expodieute. 
Em soguido. passn-l'ie ú. ordem do din.. 
Depois do diversas votnçoe~. continúa" 2• dlscussiio do projecto do Senado, n, 31, de 1894. 
Oram os Srs. Pires Fert•oirn, itamlro Barce!los, Almeida llurroto, Pires Ferreira, 

Ramiro Bnt•cc!los, João Naiv~< c Prcsldonto. 
Levanta-se a sessão. 

No dia 21, depois dn leitura do pnrecer n. 190, de 1894, passn-so i1 ordem do din. 
E' npprovadn em 311 tliscussilo u. forc;;.~. nnvnl pnra. o exeJ•clcio da 18g5. 
Continua em 3• discussi\o o projecto do Senndo n. 9, do 189•1. 
o Sr. Rosa Junior oJ!crcce um requerimento, que ó npprovndo, (Vide pag, 35.) 
Segua•se em 3• discussão o projecto do Senado, n. 28, de 1894. 
Oram os Srs. Virgi!io Damnsio, Leito a Oiticica o Presidenta. 
Levanta-se a sessi:to. · 

Nn sessiío do dln 22, soo li<los os pareceres ns. 191, 192, 103, 1U4 o 195 rio 189·1. . 
Na horn do oxpedlouto occupum 11 h'ibuna os St•s, Joiio Neiva, Pt•osidonte, Virgi!lo 

Damasio a Pt·esl<lento. · 
Passn.·SL'l Íl ordom do din.. ' 
Entra em discn.são unlcn o veto opposto pelo Sr: Vico·Presi<icnte dn ltopuLlicn 11 

Resolução do coogJ'O:)i;o Nuc\ouul, quo autorisn. o Podar C:xecutlvo a aUrit• crodito. nocossu.J·io 
pnt•a o pagamento dm; voncimonlós devidos nos ompJ•ogndos da sact'otnria Llrl Cunuü·a. dos 
Deputudo:i o angruonto dos v~ucimentos dos empregmlo~ iln secrotnrin. tlo Sentlt.lo. 

Ot•n.m os S1·s. Coolho ltodriguos, Francis!!o Mnchndo e Pt·esiUoute. 
Foi rejeitado o oeto, 
Continún" 2" discussão do projecto do Senado, n. 28 <lo 189·1. 
Depois do orar o Sr. Vil·gillo Dnmnslo, ·enceN·n-::w n discussiio. . 
Encerra-se n 2' di.cus;ilu, dn pt·oposlçilo dn Camnrn dos Dr·~utndos n •. 46 de 189•1. 
Segue-se em 2• discus;ilo o projecto do Ranud,o u. 41 de. 189~. . . . ,. . 
Oram os Srs.Presldonte, Pires Ferreira, Domingos VIcente, Pires Ferreira e Gil Goulnrt. 
Encerra-se a dlscussilo. 
Lovanta•se a sassi:to. 
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No dia 23, depois cln loiturn <lo oxpcdionto, pnssn-so ;, ordem do din. 
Süo npprovndos om 2• <liscnssiin os nrts. I n 6 do projecto <lo Sonado,n. 28, do 1894, 
g' nnnunciac.ln. 1\ votação do :wt. 7°, 
Dopols <lo umn oxplicnçiio dndiL po1o Sr. Prcsidonto, são npprovnJos os arts. 7'o 8'. 
E' npprovndo o nrt. IJu. . 
O projecto purn. :! 11 discussão. 
E' npp1·ovnua cm 2' discnssiio" proposiçiio d" Cnmnrn dos Doputndos, n. 46, do 1894. 
E' npprovutln. om 2·1 dlscns~ito o pt•ojocto rio Senado, n. 41, do 1892. 

5 

E' llJlfii'OVIHln.om 2a. dhicmssiio n Jlropo~icão dn. Cnmmt dos Doputn.dos, n. 37, do 1804. 
A requerimento do St·. Pires Pm·r·oirn, osta proposiciio p;lss:t pm•a 3u discussito. 
E.' annuncilldn. :1 votacü.o soct•ota om 211o discuss:to du. proposiç1!o dlL Go.ma.ra dos 

Deputados, n, 52, do 189•1. 
A proposiçiio é npprovadn o pnssa para 3' discnssüo. 
Soguo-so om 3• discussito com as emondns n. proposição dn. Cnmnrn. dos Deputados, 

n. 41, do 189·1. 
Oram os Srs. Prosidonte, Domingos Vicente, Prosidooto, Jo[o Borbulho o Gil Goulart. 
Encerra-se a. discussão. ., 
Levantn·se n. sossü.o. 

·Na sessão do dia 24, dop~is da 1oituro dos parocoros ns. ln6, 197, 1ns o 199 do 1894, 
passa-se :1 ordem do dia. 

E' annunc!mla a votnçiioda proposiçüo rin Cnmarn dos Deputados n. 47, do 1804. 
E' npprovatla n. pt•oposicü,>. 
Hegne·so em discus:-:ão unico. n. emomht dn. Camarn dos Deputados, n. 10, do 1894. 
Ot•am os Srs. H.nmiro B:1rcollos, Leito o Oiticicn, Francisco l\1a.chndo, Ramiro Bn.rcellos, 

Aquilino do Amarai, Loito e Oiticica, Virgillo Damnsio, Gil Goulart, Prosidonto, l~am!ro 
Barcollos o Presit1ento. 

Encerra-se n. Uiscussi'io. 
Seguo-so om 2'· •liscussão a proposição d• Cnmam dos Deputados, n. 18 do 1804. 
Ora o Sr. Pires Ferreira. 
Encorra·so n. rliscnssiio. 
So~:ue-so em 3• !liscussão a proposi<:tio da Camara dos Deputados, n. 37 do 1894. 
Oram os Srs. Pires Ferreira o Pro:Sidonto. 
Encerra-se a discussão. 
Levanta-se a sessão. 

Na sessiio do dia 2G, depois d!L 1citur!L do parecor n. 200 do 189-1, passa-se ii. miem 
do dia. 

E' !Lpprovndo o roquorimonto ve1•bal do Sr. Rnmiro Barcellos, pedindo que avo~ 
d!L omenr!a, substitntivu do projecto do Senndo n. sa, do 189·1, seja nominal. 

E' approvad~ n omondJt por 18 votos contra 17. 
E' npprovad!L a proposição 1ln Cnmnra rios Deputados n. 18, do 1804. 
E' appr01'adn om 3• discussito n proposição da Cnmnrn dos Deputados n. 37, do 1894. 
Contim\Jt n 3• discussão da pt•oposiçiio dll Cnmnm dos Deputados n. 41, do 1894. 
Oram os St•s, João Neiva, Pmstdenta e Domingos Vicente, 
Procode·so ú votnção. 
S1io approv11dns om 2• discussão ns proposições da Cnmnra dos Deputados, os. 22 o 44, 

do 189·1 o " proposta do Solludo, n. 38, uo 1894. 
Lovnnta-su u sossito. 

-
Nn. sessíio do din 27, Uopois da. Jeltnrn. dos pil.rocoros ns. 201, 202, 203, 204 o 2051 

possn-so ii ordem do d!11. 
ll' npprovnd11 om 2" discussüo n proposiç110 dn Comam dos Deputados n. •JS, do 1894. 
Soguo-so om 3• discussiio 11 proposição da Cnmum dos Doputndos n. 46, do 1894. 

., 
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Ot•nm os Srs. Lrlto o Oitlolcn o Jnfio ~o:v.L 
Enr.(•J•rn-so a tlhcnssiio. 
S •,!.piC·Bo cm 3 1 discussit) n proposiQiiO da Camn.r·n dos D(lputados n. 51, de 1894. 
f.hp'liS do orar o St•. Cr·uz, erwer'l'n.-se a discussii.n, 
S'!gno-so em 3n. discus:õuio n. propo~iciio d1~ Cnmu.r·u dos OapntnJos n. 52, do 1894. 
Depois do oJLu• o Sr. EugeniO Amor1m, oncorra·so a discuss;'i.o. 
Lcva.uta-s! a· ~os~11o. 

Na susoi>o rio din 28, <Jopoi> da loitut'" do ptuocet• n, 206 de 1894, pnsso·•• á ordem 
do drn. . 

Conlintln nrliarln por t.tlta 1lo numeto loBnl n votnçiio dns mnterias cttia disr.ussito ficou 
encorr·:Hin. nu sessão anterior·. 

Jlncot'l'll•Se n discn,.r1o ria proposição dn. Cnmarn dos Doputnrlos n. 2:l, do 1804. 
Sogone-so um 3• dls•'ttssno n proposiçito dn Comnra rios lloputndos u. 48, do ISIJ.I. 
Oram os S!'s. cost1t A;.o.ovedo, U. do .Amaral, Costa. Azovodo, Pt'ONi,lonte, U. do Amo.· 

ral, Pt'Osidcnte, Jlstovos .Tnnlor o Prosidonte. 
!lnccrt·n-io n dlscusStio, llcando a votnção adiada por falta do numero legal, 
Lovantn•so n sessão. 

No din 20, dorols da loiturn dos pnrocores ns. 207 e 208, de 1894, o Sr. Prosldonto da 
uma oxplicaçiio rolntivn 11. pr•oposlÇJio da Cnmnra dos Deputmlos, que uutorlsn o governo a 
abrit• urn crcdi to ox tmordinurio do SOO :000$ para os despezns com os festejos da rocepçilo 
da. cnmmhi:;ão Ur·uguayn. 

Or·nm os Sr•s. Lo! to o Oiticica o Prosidente. 
[•;' lido O ll:li'OCOt' ll. 200, de !804. 
Na hor·a <o oxpcdionto occupam a triLunn os Srs. Gil Goulnrt, Leito o Oiliclca e Pre-

sidente. 
Em sogouidn pnssu-so .it ordem do dia. 
!l' approvada om 3• dbcussilo n propO>içiio da Camara dos Depuludos n. 46, do 1894. 
Silo upprovudns ns proposiçOos da Cnmar.L dos Deputados, ns. 51 o 52, do 1894. 
E' anuunclndn n votncrio socrota da proposi~ilo da Cumnru dos Deputados n. 23, de 1894. 
flra o Sr. Caolho Hodrigucs. 
E' npprovarla a proposição. 
E' approvndn cm dlscussilo unicl\ a proposição da CnmnJ'a dos Deputados n. 64, de 

1894. 
ll' annnncindn a votação em 3• discussão da proposição da Cnmara dos Deputados 

·n. 48, do 1804. . 
O Sr. Cost" Azovodo onvia li lllesa um roquorlmonto ~uo ó approvada. (VIde 

pago. f•O.) 
A proposlçilo ó romotlldn ii commissão do Finnoçns. 
E' approvudn cm 2' discussão a pr·opr.siçíio da Cnmara dos Deputados n, 50, de 1894, 
A requerimento rio Sr. ,lntonlu !Jnoun possa a proposição puru 3• discussão. 
Segue· se cm 3• dlscu:sno n proposição da Cnmar•n dos Depurados n. 47, dQ 1894. 
Oram os Srs. Coelho o Cnmpos, Lolle e Olticicu, Almeida Barrero o Gil Goulurt. 
Encerra-se a dlscns>ilo, llcnu,Jo a votnçilo ndlnda JIOI' falta de numoJ'O legal. 
O Sr •. Costa Azevedo onviu ú Mpsn o purecer n, 210, de 1894. 
Lovant.~-so a sossilo, 

-
No dln no, depois dn leltnrn do pnrecor n. 211 de 1804, pnssa-so iJ ordem do dln. 
B' aununclnda a votuçilo em 3• dlscusoiio da pro1.ostçiio d~ Ca.mara dos Do~utndos 

n. 47, do 1894. 
. Oram os~Srs. Lefto:o~Oitlclca o Presidente. 
E'.approvada a proposição, 
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Proseguo om 3• rllscussiio n. proposição rln Cnmora dos Dopulmlos n. 48, do 1894. 
Ornm os Srs. U. do Amurnl o Costa Azo vedo. 
Encerrn .. se n. dismHI~ii.o. 

7 

Denota do umn o>pllr.ução do sr. Prosldento, é npprovnrla n propo•lcilo. 
Bocarra-se, sem debato, " 2• diacussilo da proposlçúo dn C11mnrn dos p'eputados 

n. ~5, do 1804. 
A votnçiio tlcn. ndiarla J.or falia •lo numero lo~nl. 
Encerrn-so tombem sem debate a. proposição dn Cnmara dos Deputados n. 54, 

de 1894. 
Segue-se em 2• fliscussiio 11 ru·oposio•io d11 Cnmnrn dos Do~ut•ulos n. 118, do 1892. 
Or·nm os Sr>. r.noiho Rndri~nos, Gil Gotrlnrt, Coelho Rodrigues, Rnmiro Bnrcellos, 

Coelho Rodrigues, Rnmh•o Borcollos o Gil Goulnrt. 
Encorrn-se n dlscu,.ão, Hcnn<lo n votnçlio adiada por fnltn de numero legal • 
Lovnntn-so n. se•são. 

No dia I de dozonrbro, depois do loltura do oxpediento, o Sr. Presidente dá umo ex­
pllcoçi!o. 

Em se~uidn occnpnm n tribuna na Srs. Leito e Oitlclcn, Ramiro Barcellos, Almeida 
Barreto, Presidente o Leite e Oitlcica. 

Slio lidos os pareceres rrs. 212 e 213, rle 1894. 
O Sr. Virgllio D•unaslo requet• no Sr. Prasldonte que consulte no Senndo si consente 

na dispensa dn. lm~ress~o das redncçOos que ncahnm de ser lidas, aftm de serem lmmedia­
tamente discuti<111s. 

E' concedido 11 disponsn. 
Silo "pprovndna as rodacç11es. 
Em seguida passa-se li ordem do dio. 
Silo npprovndns ns proposlçilcs da Camara dos Deputados, ns. 45 e 54, de 1894. 
E' rojeltnrln n proposição dn Cnmnrn dos Deputados n. 118, de 1892. 
Segrre-so om 2" <iiocussão n proposição do. Cnmnrn dos Deputndoa n. 55, de 1894. 
Ornm o;; Srs. Presidente, Leito o Uiticico, Presidente, Aquilino do Amaral e Leite e 

Oillcicn. 
g• approvruln a proposiçilo. 
So~ne-so ern 3• disonssilo a propnsiçiio ola mesmo Cnmara n. 50, de 1894. 
Oram os srs. João Nelv11, Justo Chermont e Juão Noiva. 
llncorru-so n discussão, Hcnndo n votação adiada por falta de numero legal. 
li:' lido o parecer n. 214, do 1894. 
Levuotn -se n. sessão. 

No dil\ 3, <lopoi• ria loiturn do oxpe•llonte, occupn n trlbun11 o Sr, Eduardo Wandeokolk. 
Rm se;:uioin ~nssa-se á ordem do dln. 
ll' anriunciadn 11 votação om 3• discussüo d11 tu·oposiçilo dn Çamarn dos Deputados, 

u. 50 de 1894. 
Oram os Srs. Justo Chermont, U. do Amaral, Justo Chermont e Coelho Rodrigues. 
Encorru-se a. discu~silo, ilcnndo n votoçilo ndin<la por f11lta do numero legal. 
Sogue-~e orn 2' oliscussilo n proposição d" Comnra ijos Deputuclos n. 31 1 de 1894. 
Oram os Srs. João Nelvn, Coo lho :l.odrlguos, Pires Forreira, Presidente, Coelho Ro-

drigues, Presidente, Joi!o Noiva, Jo,io Barh11lbo e Leite e Oitlcica. 
Encerra-se 11 discussão. 
F.' upprovad<' a proposiçilo. 
Procedo-se à vo lnçúo das ma terias anteriormente encerrada. 
Soguo-so em 2• discussiio" proposiQ11o da. Camara dos Deputados n. 38, do 1894. 
Oram os Srs. Pires Ferreiro, Ramiro Barcellos, Pires Forrolru, Coelho Rodrigues o 

Vlrglllo Dnmaslo. 
Encerra-se a discussão, ficando a votaçilo adiada por falta de numero legal. 
Lovnota-so a sessi!o. 
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No dln 4, depois da )eitnrn dos pn'recores ns. ·215~ 216,' 2J-7, 218 a 210, de ISO 1, pnsm~se 
à or1lt..·m 1lo din. 

llntt·run om d/sonssão nnlcn ns omondns dn Cnmnrn dos Doputndos no prrJocto do 
Scnwln n. 17, <lo IRQ.J, 

Orain os Srs. Cnlllhn Rotlrlguos, Gil Goulnrt, Coalho Rodrlguos o .To11o BnrLnlho. 
~úo J't~•lltndns us omonrlus. 
Se;:uo.so em :i;• fliscussiio n. pr•oposiçi'ío rln Cnmnra dos Deputados n. 3J, do JSO·t. 
Oram os Sr·~. Costn ;\ ztwodo o Coelho Rodl'igues. 
R' upprov11dn. n proposiçiio, 
Segue-se cm 3• dlscusSiio n proposkão <ln Camnrn dos Depntndos n. 77, do 1894. 
Dopoi:; do ornr o SJ•, Leito a Oltícicu, oncorra-sa u. discussdo. 
,~\ YCltnção Nem ndinda poJa hora, · 
E' l/do um oJ!lclo 1/n Cnmnt•n dos Deputados rometlendo a propos/çiio da Camtira dos 

Doputn<ios n. 85, de 1804. 
Lovnotn-so n sossi!o, 

No dia5, depois <ln leitura dos paroceras ns. 220,221, 222 o 223, de 1894, vom ii Mesa 
o projecto n. 41, de 1894. 

O Sr·. Vlrgllio Damas/o requer no Sr. Presidente que consulte no Senado si concede 
urgonoin· pat•n que o projecto que uo~tbn de· sor lido ~aja dado immodiatarnente para a 
d/acus;1io. 

o sr. PresJdonto diz que, quando lrouvor numero legal, consultnrà o Senado sobro o 
requerimento. 

o Sr. Al'lwid~t Bnrroto (pela ordem) podo no Sr. Presidente qne nomeie quem, ua 
Commissüo de Marinha e Guorr·11, snbstitua o Sr. Rosa Juoior que ostit ausenta. 

o Sr•. ·rresidento nomeia o Sr. Edmmlo Wnnden/tolk. 
o Sr. VIrgílio Unmasio (pela o•·dem) podo no Sr. Pt•es/donte que uomole quem sab­

slltmr'nn Comrnbsiio de lnstrucçiio Publica· dous de seus membros, dos quaes um perdeu o 
Ili~Ddnto tlo sanador o o outro nchn-se ausente. 

o St•. Presidente nomeia os Srs. Abdon Mi/anoz e Joaquim Murtloho. 
o Sr• .. Toão Bnrbnlho (pela ordem) pede no Sr; Presidente que nomeie quem substitua, 

nnCommlssão do Justiça o Leglslaçiio, o Sr•. Nogueira Accfoll, que se acha ausente. 
O Sr. Presidenta nomeia o Sr. l~ogo Malfo. 
Em seguida possa-se h ot·dom do din. 
Contimln udinda, por fu/tn do numero legal, n proposição dt1 Camara dos Deputados 

n.77,do 1804. 
Seguem-se em discussão unicn as emoodns do Senado ii proposição da camnra dos 

Oeput•iilos n. 41, do 189·1·, 
ON• o Sr. Leite o 0/tlcicn. 
A votaçíio ftctt ndindn por• falta de numoro logal; 
Scg-nem-so em 3" dlscus,ffo, a ~uni encorrn-so som deiJate, adiando-se a votação por falta 

de numoro lcgnl, Oíi proposiçoos da mcsmn. Camnra ns. 45, 54, ·ss. 55, 60, 79 e 82. · 
Sog-uem-se em discussiio unlca ns emendas da Camarn dos Deputados no projecto do 

Senado n. 37, d·e I 804. 
Oram os Srs: .Joiio Noivo, Costa :Azevedo o João Noiva. 
Encel·rn-sa a discussüo. ' 
H!Lvondo numero lot;td, procedo-se ii volação dos mnterlns cuja discussão ficou encor· 

rndn. 
O Sr. Leito o 0/licicn pergunta si' hn bojo sossiio nocturna. 
O sr •. Pr•os/donto responde quo dosdo hontom· preveniu nos Srs. sonndoros que bojo 

l1n"'i>orln ·sessão nocturna f>Ura trntur-se do orçnmonto da rocoitn, jll distribuído em avulso na 
~n. . . 

O Sr. Leit~· o Oltlcien Informa que dcsojnvn podit' a s; Ex. que n«o convocasse a seSlli!o 
liOC!urua, porque o orçamento dn receita precisa de estudo que uinda nilo póde (nzer, de fn­
iormaçoes que não.pôda Ir buscar por ter estado na sossilo, e tendo-se vo!ado a prorogaçiio 
]IOI' lO dias, pnreco quo nfio ba fncon venionte em deixar 11 dleeus.siio para nmanbii. 
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. O Sr. Pr•oslrlnnto s!lz flUO o Sonndo nin·lrt wio tnm notH:t fio qnn t•osolvou n Cnmnm dos 
Dupn ta do . .; 1'0 la ti vn.ruen to {L p r•o I'U:.:'Ilt;llo, o 11 o:-. til s fl •ti r I içõ,Js, l'nl tando IIIHlllil:-i t r•cs dins ntois 
JIILI'<~ o ()0COJ'Pilm tJrtotlrL :-~ossri.rl lugisl;rtivu, o .S•_murlo rui.• r pr'1rlo t•r·oseiudir• do tr•alr•rJI!o:-~ h11io 
o. noito p rt•n nrif!llllturn rliseussfirJ ·lo p;•qjo ·tos •tllrl .r:i. r~nl.!••r·arrr nrt ot·dom 1lrrs tr·HIJallws. En­
tretanto O !JOnr.tdo íiD!lat)lll' tOJU nindn a :i" diS!!tiSS<i.o, O Ó po,:;sJvui filiO íL 211 IHiO Seja OOCOr .. 
rada hojo á noito, at-~sim tm·ú tllrrJpo do dhwutir• o m·çaHwnto. 

Contint\a em :Jn. discu~s1io, ('0!11 as C!IUOtHIHS oll'et·odrlas, o pr•ojocto do Sunnr!o, n. :Jl, do 
JSQ.J, olovr.ndo o soldu do..; olllciaes o pr·rtçns do e:ml'cito ll cont.tll' de I do ,ia no iro do IR05. 

Or11m Oti Si'S, Ahnoidtt Barre tu, Leito o Oiticica, Almolú>l Barreto, !>iro; Ferreira, Coalho 
U.ollr1guos o Pil•os Fm•t•uh·a, 

Encorra-tio a di:;cus~fi.o, 
E' nnnuncindn. n vataçiio dns omon1lns no pro,jocto. 
Ornm os Srs. Alnwidll Bn>•J•oto o Leito o Oiticlcn. 
Votn-so o ó npprovadn. a onumda dn commiss11o do Marinha o Gnorrn consiclornndo-so 

prejudicados o projecto o ns crnondas dn. commissão do Finanças o do Sr. Pires l~'erroirn.. 
Lovantn-so n sossito. 

No dia 5 ronlisn-so ús 8 horns dn noite nmn sessão oxtrnordlnnrin nocturna. 
Siio lidos os pnrecoros ns. 22·1 e :225, do 189•1. 
O Sr. Presidente às 8 horas da noite dcclar;l que niio pódo haver sessão por falta do 

nnmoro. 

No 11in. 6, dopois da. Joiturn dooxporlionto\ pnssn-so ft. ortlom do din.. 
Nilo hnvcnllo numero Jogai, coutinüa adiudu. n. votaQii.o das matarias constnntes dn. 

ordem do di>L. 
Bucerra-so a 1liscuss110 dtL :oot.lacção tlnn.l do projecto tlxnnUo n forçrt. naval para o 

exorciolo do 1905. 
Entra om 2• discussiio n proposicito <ln Cnmnrn dos Deputados n. 85, do ISO.J. 
»epols do orai' o Sr. Leito o Oitic:ica, oncet'rlt-se a discussão. 
VeJ•iflcnndo-so a presooç;~ do numero Jogai, procedo-se :i. votação desta o das outrns 

matel'ias, 
Levanta-se a sossiio. 

No din 7, depois t.ln loitnra. dos parocot•os ns. 220, 22i, 228 o 220, de 180-1, passn-se iL 
ordem do dia, 

. Niio havendo numero legal, continua adiad'l a votação dusmaterins constantes da ordem 
do dia. · 

Sagno-so em 3;• discussão n pt•oposição dn. Cnmnr1l dos Dopntndos n. 85, do 189'1. 
Depois Uo ot'nr o S1•. Leito o Oitic:ico., oncot•ra-se n tlfscnssiio. 
Verificnndo-so n existencia da numero Jeg;d, procede-se ú votn~iio desta e das dorn•is 

mate1·ius. 
Lovantn-so n sessiio. 

No dia 8, depois da ioltm·a dos pareceres us. 230, 231 o 2~12, occnpam a tJ•iLuna os Srs. 
Joiio ll>lrbnlho e Presidente. · 

gm seguidn pnssa-so 11 ordem do din. 
Nilo havondo numero JegaJ,continúa ndlnda a votação das mntm·insconstnntes da ordem 

do din. 
Entram succossivamento em 3• discussão, qno so oncorrn sem debato, ns proposições dn 

Cnmura dos Deputados, ns. 73, 75, 00, 80,31 o 57, do 180·1 •. 
· Lovnnta·so a sessão. 

-
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No <lia 10, dopol< <la leitura dos p>rocores ns. 233, 234, 235, 236, 237, 238, 239 o 240, 

de 1894, pnss11-Stl iL oJ•tla/11 do din. · 
Procedo·<• h votaç1io das malorlne cuja discussno ficou oncormd&. 
E' li•lo o pllrocer u. 2·11, de 180•. 
Levanto-se n. s~ssiío. 

N11 soss1io do dia li, dopnl; d:t leitura do< parooores ns. 212, 243, 244 e 245 do 1894, 
occnp1L n tribuna o S1•, U. rio ArnnJ•nl. 

gm seguida passa-se á ordem do dia. 
E' approvnd" n redneçilo do projecto do Senado n. 28, de 1891. 
Conlinnnm em dlscnssi\o uniCi< tiS emon<lns do Senado á propollçii.o da Comam do.s 

Deputados n. 48, do i80~. 
Ora o Sr. Cost11 ,\zevodo. 
llncorra-so a discussão, 
Siio rejeitn<lns ns emondns. 
Vem a Mosa 1HI1R nova doclaração. (Vitlo png. 2:32.) 
Segue-se om 2" discussão n proposição da Cnmnm do; lloputados 94, do 1894, 
Orum os Srs. Leito o Oitle~ca, Gil Goulnrt. Presidente, João Noiva e Justo Cbermont, 
Encerra-se a dlscussilo, ficando adiada a votnçilo. 
Segue-se em 2• dlsausYão a proposlcilo d11 Cnmnra dos Deputados· n. 71, do 1894. 
Oram os Srs. Costa Azevedo, Presldent• o Costa Azevedo. 
A d!scussiio tlcn adiada pela hora. 
Lovnnta-se n sos~no. 

No dia 12, depois dn leitura dos pnrocor·os ns. 216, 247 o 248, do 1894, occupam a 
tribuna <•S Srs. Gil Goulurt e Coelho Rodrigues, 

Pussa-so iL ordem do dln, 
Coutlntill adluda, por· ui!o hr,.er numero legal, n votnçilo em 3' discussão da proposição 

da Camnra dos Dopnl1t<lo; n. 50, rlo 1894, 
Entrnm snccossivllmente om discussito unicn, n qual enoerrn·se som debate, arllando-se 

n votnção por falt.t do numero legal, as re<lncçoes dos pr·ojectos do Senado, us. 41 e 38, 
de 1894. 

Segue-se em 3" discussão n proposição da Cnmarn dos Deputados n. 94, de 1894, 
Or·am os Srs. C. Ottoni, Presidente, Leito e Olticlca, Coelho Rodrigues, Presidente e 

Joilo Burbnlbo. 
Encerra-se a dlsoussiio, tlcanrlo n votoçilo adiada por falta do numero legal. 
Segue-se em 2• disoniSão u. proposição dn Cnmarn do; Deputados n. 88, de 1894. 
Depois •le ornr o Sr. Coelho 1\odriguos, oncerr.•·.sn n discussão, ficando 11 votaçlto 

adiada por C.Litn do numero legal. 
Levtlntn-se n. fiessiio. 

No <lia 13, depois da loltrmL do< pnrocercs ns. 24il o 250, <le 1894, uccupum n tribuna os 
Srs •. roão Neiva, Presrdente e Costa Jlzovodo. 

Em seguldn passn·se a ordem do dht. 
Contlnrh udrnda, pol' não bn ver numer·o Ioga!, a votação dns materlas constantes da 

ordem dn dia, , 
Contiu~a em 2' discussão a proposlollo da Camara dos Deputados n. 71, do 1894. 
Vem 11. Mosa um requerimento. (VIde pug. 271.) 
Oram os srs. Pir·es Ferreira, Costa Azovedo, Gil Goulnrt o Costa Azevedo. 
Encorra-oe R discussão. 
E' approvadl\ a proposlo~o. 
A requerimento do Sr. João Neiva, a proposlollo ~sa para 3• dlsou!lllito. 
Procede-se a votação das matarias aUJa dlsoussllo doou encerrada, 
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E' ro,ioltn·lo o r~qucr•imcnto \'Orballl•> Sr. Gil Goulnrt, porlln•lo oxonornçilo rio cnrgo 

d•1 2~ sr:~crolllt'il'· 
n St•. Gil O.•nhlrt ln:-;i~to nn podido do oxnnornção. 
O Sttlln•lo ro,\clt•t nov1rmonte o J'•'•!llllrimonto do Sr. Gil Gonlnrt. ' 
W appr·ovndu o t·oqnnt•inwnln \'(ll'lml du Sr·. Jo1io Noiva, pndin!lo que. disponstV1tl. 

tl lulJiros:.uto, sPjrl immo.lintnruontu <Jisc:utida. tl redncçi'io rlual do projecto n. 17, do 1894. 
B' o.pprovudu n rO!Iucçiio, 
E' npprov •dtl o roquorlrnonto do Sr. Costt~ Azevorlo, Clljrt dlsctBsiio llcon oncorrnda. na. 

horn do oxpedlonto. 
,l.'egue-so em 2" dlscuss:io n proposlçriorln Camnrn í.10s Dopntaclo;; n. 08, do IS!l·L 
Ora o Sr. Co~ln A7..Jvctlo. 
E' 1\jtprovtulrL 11 Jli'Oposif;ii.o. 
t\ rortuel'inum to do Sr. Frttncisco l\lnchndo, pnSSil (lllra n aõl dlscussilo n. proposição. 
S1lo appro•·ntlas as proposiçOes ns. 09, 100 o 105, rlo !R04. ' 
So~u~-se em Ja. discus!~iio o pro,jecto do sun11do n. ·131 d~J,IS!l<l. 
Dopo1s 'lo orllr o Sr•. Caolho o Cnmpos, ó ;q1provndo o proJocto. 
Lovnntn.-se n sossiir>. 

Na sessjo do dia J.J, o Sr. Leito o Ollicicn onvh> il Mesn um reqnorlmonto. (VIda 
png. 2R2.) 

Depois de ouvir 11 resposta do S1•, PJ•osldente, pnssn-so Ji ordorn do din. 
Procedo-se a diversos votuçues. 
Sog-uc-sa om ~· discuss1io n proposição dn Cnmara dos Deputados n. 96, do 1894. 
Depois do ornJ' o Sr. IJOmin;:os Vi cento, é n PJI!'ovnd~t n proposição. 
Foi rojoitado cm vot11çoin uorlJinnl por !:!7 votos contrn 6 o veto opposto pelo Sr. Vice .. 

Prrs!donto tia Ro{JUblicn á rtosolnçiio do Congresso Nncionnl, quA concedo n.os 111 e2° cirur­
gloos .!o corpo de homiJoiros da Cupitnl Federal os postos do mnjor e capitilo com ns vanta­
gens Ql\8 lhos silo inhorontes. 

V•m iJ. Mr!Sauma doctnrooçilo do Sr, ll. Wnndenlwlk. 
St:'gnorn-so cm discusstio uni•m ns e monda~ tio Sanrulo ú proposiçito dll Cn.mnro. dos Depu· 

tndos u. ·17, do 1804 • 
Orom os SJS, Leiloo OitiC!ieu, .Jo,io BnrLnlho o Leito e Oiticica. 
gncerrn-se a tli~r.us~i\o. 
O Sr·. Presldoute du urm• oxplicnç:in. 
A votnçito fica ndind" por falta do numoro legal. 
Lovo.utn-so a s~asão. 

No dilll5,· o Sr. Coelho o Cumpos enviuá "fesrl os pareceres ns. 251 e 252, relativos ao 
orQumonto fia ro~oitn.o dospezn. tln Repuhlica. 

~m.o nm srgu1dr1 Jrdos os pnt••jCI1r !S ns. 2.i3 o 254, rle 1804. 
Os Srs •. lor\o N~"'ivu o Coelho Campos onvlnrn n Mos•~ do•1s requerimentos. 
C:nl Stl;fllitln rmssa•SO it tJ/'IJem tiu tiiu. 
t\i'io ha.vontlo nnnlflt•o, cnntinnarn ndindns as votnçõo8 constnntes dn. ordem do dio. 
Sii.tl cncur·r·ntlus cm 3~ discuss11o u.s pruposiçnes th~ Cnrnnr;L Uos OOIJUtndos, ns. 70 e 78, 

de 18\14. 
Segua-se l'm 3'1 dlstm~siio o !ll'ltjecto do Sonndo n. 4~. tle 1804. 
Orum os Srs. fistove, .lnnior, Costa AZOV<llio e ll. Wan~enlwlk. 
Bncorrtt-se n discnS!-ÜO. 
O S1•. PJ•••I<Ienrto diz ~un, 'er,ilh:nndn-so n presenca 1io nurnoro legnl, Interrompa n 

ordem J,, rim, ntl111 tlo procL~tlo:··3tJ :L:i \'otnçO)S ela:; ma.torl~s oncerl';\dn.s. 
ll' nnnunciart" n votnçrto euJ ui-cnssilo ,unte:. d11s omendns do Senndo á:proposiçilo da 

Comnm dos D•putndns n. 47, de 180·1. 
O Sr. Lo i to o Oiticlrn., m~<nd" n M'"l' um:ro~norltnouto. (Vide png. 328.) 
gm s~guitla os Sr:-~. Coolhu Rath•lgnas e Piros Fo1•reirn occupnm~so Llú negoclos rela .. 

ti vos no Estudo do Plnuhy, 
Lovantn-sa n sossilo, 
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No dln. 17, dopnis !ln. Ieiturn. ·,lo oxpoillonto, occnpam n. tribnnn os Srs. Preshlonto, 
Leito o Olticica, Caolho o Campos o Vlrgillo Dnmn1:1io: 

Pns:o;n·so otn segul!hL ú ordem do dia. 
Não lm \'nudo ntunoro togai, continuam ndlndns ns mntorins dn. ar~ cm do dia.quo coni-itnm 

dn. oloit;i1o n votac:ito. 
O Sr. Pt·o~ldünte rllz ~no, como mntorin. r lo oxporlíonlo, contimln. n discussão do roquot•i .. 

monto elo Sr. Caolho Rodriguus, ~no ficou adiado ua HO:~l::iiio anterior. 
Dopohi do ornr o St•, Piro . .; F01·roirn, lovnnta .. .:;o n. sessão. 

Nn _sessão li~ din 18, om . sognilln. 1!. Jolturn. fio oxpodion to, contimln. n dlscussilo, ndinda 
na sossao ILntertot•, rio roquortmonto dn St•, Coalho ltotlrJguos. 

Orltm os Srs. Coelho H.odrignos e Pires Forroirn. 
O Sr. Presidenta iliz que ve1•sando n mnterln dn ordom do dln sobro a ololçilo pnrn o 

cn.rgo de Vieo-Prcsidonto tio Soondo o sobro a votncfío, o não hnvondo numero logn.l, eonti .. 
num_!l adiad;ts ossus mntorins, o nudn. mnis hn.vont!o n. tratar, dosignn. n. ordem do diu. da 
SOSSILO SOg'U!UtO. 

Lovan tn. .. so n. sessão. 

No dia 19, dopois dn loiturn do oxpodiento, o Sr. Presidenta diz quo si algum senhor 
senndor qn!•or fnllni' nn hora do expedionto dnr·lho·lm n palavra; no caso contmrlo, oncer­
rnriL n. Hes:;u.o. 

A ordem do din coosta 1le votnçiTo o do oleição fio Vico-Presitlento, o, não havendo 
nn. cnsn nurnoro log-nl pnm procodor·so a este tra!Jn.l h o. Vltf levantnr n. sessão. 

Em Se,!!'nid!L declm·a quo, pm• nccordo da.s Mcsus clus duns Cnmarns, n. sessão Uo oncorrn­
mento do Congros:3o Nncionn.l teril. lognr nmnnhit, ú. 1 horn. da tnrdo, no odiJleio do Senado, 
o que neste sontido vão .. so fazer us nocossnrins communicnçOes no ~ovomo. 

Convida dopols os Srs. sonndoros a comporcr.or amanhã, a hora.' indicndn, o levanta a 
scssilo 11 I hoi•a da tarde. 
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A' 1 hora da tordo tio dia 20 de de1.ombro de 1804, reunidos no recinto do odlflcio do 
Senn(IO os Srs. senndores o tlopntndos, tomnm assento nn .. l\·(esn. os Srs. Francisco de Assis 
Rosa o Silvn, pre;idento dn Cnmnrn dos Deputn•los; Joilo PodJ•o Bolfort VIeira o Jollo Sollres . 
Neivn, 1.0 o su secretarias tlo Sann.do; Joü.o Coelho Gouçnlvos Lis~mL o Augusto Tav.n.ros do ~j 
Lyrn, 211 o 4° soaretarios dn. Cn.mn.rn. l.]os Dopntndos. 

O S1•. Pre•idento doclnra aberta a sesoilo solomne de encerramento dn presente sessão 
do Congresso Nacional o Ii\ a seguinte (Vide png. 35U.) 

EXPOSIÇÃO. 

gm sog-uidn levn.ntn-se a sessão -Francisco de .. Assis Rosa o Sil'Va, prosidoqte Un." Cn- I 
mnrn dos Deputados.-1Joao Pedro Bcl(o>·t Vioira, I• secretario do Sonado,- Joao Cocllw G. 
L:sbaa., 2" socretnrio da Cum1tra. dos Deputados.- Joao Soares J.Vclva, 3n secretario do Se- ~ 
nado,- .:1ugusto 7'açarcs de Lyra. f 
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do llJ.IlQíio de ·a,•çna do terra, por s"r incon. 
stitucionnl. 

Snla. das BOIIIIÜell, 13 do do1.ombro de J804. 
-Antonio Dn.l•na.-Joaó Dornltrdo.-Manoot 
BarnttJ, {Sos11ii.o do 13 do dt~zembro.) Png,27!i, 

-Declaro que 11i ea1ivou~ pro11nnte teria vo­
ttl•lo con Lt'n. o 1:c1o oppo11to pelo Sr Vico­
l'ruihhnHo tia Hapuh!Jca lÍ I''Holuç1io ;lo Gun .. 
gr.ww Nnciorud que conco(le 110~ }uK o 2u• cl· 
t•nrgiõo, llo corpo do lwmiJoirufl du Cu)litnl 
l•'ctlet"al 011 poU.Jil tl11 umjnr o caJlltllo, com Uli 
vnntnsona quo lho11 Rt~o inboi'Ontus,- E. 
'VIUidenkolli. (So.!lsíio du f.t do dezembro.) 
Png11, 2B:i. 

••omlnao• VIcente (O Sr.)- Diacursos: 

-sobro um roguorimento do Sr. Virgillo Drt .. 
mnsio. (Sossilo do .:lJ do novomln·o.) Pa.g11, 
2! • 23. 

-11obrtt o projecto do Senatlo, n. ·11, de 1892, 
(S01111:lo do 22 do novomh1·o,) Png. 43. 

-11obro aJ•ropu11ioüo dn Camaa•n do~ UJpUL:~odoa 
n, 41, u tSOJ. (Sessão do 23 do no\'ombru. 
Pag, ~a. 

- IIOÜt•o ;L Jli'OflOIIIçCio da Camnt•a tl111 Depatudos 
n. ·U, e 1t~U4. (Se~ttu1o de .:tO do novembro.) 
l'l-LS' o 12. 

- Atll•l'd u. pr.lposi~ào da Cn.marn do11 Dopu-
1ado~, n. UG, do JI:IO·l· (Se~:-.Uo do 14 do lla­
zomüro,) Pag . .283. 

E. U'"oadenkolk (O St•.)-Dlscm·~aR: 

- n.a hortL do oxpoUionto. (:ltJ!ill:i.o du 3 do do· 
'LBmbrt,,) PI\·~. 13~. 

- 11Ub1•a a pr~!IOSiçlio ciJL Camara do11 DeP.U• 
1nrlo~. n, ·12, dA 18\H, (So11sào Uo 15 do dc­
~ttmbro.) Png. 3.;!0. 

l!!atove. dunltu• (O S1•.)- Dhcul'llOII: 

- commtanlcnntlo o moLivo por quo Uni:rou de 
orJtnpnt•ecnr U. t~oailii.o, (SOiiÜu do 20 do no• 
vumhJ•o.) Png. 21. · ' 

-sobro ~~ I•rnpo~iQ11o d!L Cumo.ra. dos Doputu.doll 
n. 4~, do 1:;~).1. (Sos.iiio do 2g do novurnbro,) 
Pug. 1:10. 

- sobro o pt•ojtlcto do Sanado, u. 4~. dtJ 1804. 
(:So1111ilo do 15du tlozom,bro.) !>ug. 3:?3, 

Eusenlo -\morlm (o' Si.);... Diacui'SOs : 

- saht•o n. propOsição do. Ctú~:~ra. doa Oapu~udOs 
n. 5~, tlo ltiJ-1, (Sa1111lo de 27 do novumUro.) 
Pag. 78. · · 

-sobro IL JlroposiQiiG di\ Ca.nHtru do• ))opu• 
Ludos1 n. ~ l, do 1803', (SOiillii.o do 7 dil dtl:(l.!lll• 
bro.) Png. ~07. · 
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·-----------------------------------Frnncl•cn lllaclutdo (O Sr.)- DiscursaR : 

- 11obre um veto do Vice-PreR!dento d11. lte· 
pnbUcn.. { SoRRito do 22 do no\·cmhr '· ) 
Png. 40. 

- ~ofiro o projecto rio Se mula, n, i O, do 180-l. 
('So1111ÜO do l4 do novon1 bro.) Png. 03. 

- fuondo um roquoriUH\Uto. (Sc"~ão de '1 de 
d··~omhro.) Png. 208. 

- fazendo um l'equorlmonto. (Sot~llâo do 13 de 
dozombro.) Png. 270. 

Gil Gouln••t, 2° socret:trio (O Sr.) - Dis­
curaoa : 

-respondendo a.o Sr. Esteves Jun·ior. (Sossíi•l do 
20 do novembro.; Png. 21. 

- RObro o projecto· do Souudo, n. ~1, Uo JSD-!. 
( Seaailo de 22 de novembro.) Png. 40. 

-sobre tL proposlçíio dn Cnmara dos D•~pu­
tados, n. 47,do fgf!.t. (ScsR!lo do 2.1 do novem­
bro.) Png, r,e, 

-sobro o projecto da Sun:u.lo, n. 10, rio tS~H, 
(8eut1o dfl 24 do no\'f>Jnht·o.) Pug. Gô. 

- fuzondo um rtHJUOE"imonto. (SMgi~O dti 2J de 
novomUro.) Pn.g, 9!:1, · 

-sobro a pl'Oposiç;i.u Ua Crunara dos Da pu· 
tadoA, n. 47, do hl04.lSt,Biiii.o dtt .:?0 t.le novem· 
bro.) Pug. 97, 

-sobre o. propoah;iLu Ua. Cumnrt~. doM Depu .. 
tado'l, n, Ht:l, dn 181).1, (SttBsfio dtJ 30 de no.. 
vembro .) Pago. lO~ eiU7, 

- t'tlzondo nrn rl!quorimento, (Seru~iio do 3 t.le 
dazumbro.) Pug. t45. 

- tlobre na emendtl.'l tia Camnt•n lioK Do1ptt .. 
tndos no pro1octo do 8unado. n. f7, do t.S\H, 
(Soasiio de 4 de de7.omln•o,) Png. 1ü3. 

- •obre lll t>monda~~ da. Cumuru. do" llepu­
\o.dos, no proj••cto do Senado n, ti. f!tt Hml. 
(Sessiio dto 11 · d•1 dezembro.) Pag, .:?33, 

-pedindo exoneração Uu lno.:111' 11., 2u fhlore­
t:u·lo,tSoaaii.o du 1~ do outulu·o.) Pag", 2-13. 

- IJol•ro n proposição d1' Camura. dos D·•pu­
tadoa, n. 71, do 18'Jj,(Se:uilo de l3 du dezem­
bro.) Paga, 273 e .:?75, 

Goneolve• Cbo,e• (O Sr.)- Di•cnrsol! : 

-pedindo diaponaa do momhro do um:1. 1111~ 
aommli!SUea perma.mtHoli, (S'3ssilo da III l-la 
novombro.) Png, 3, 

Jndlenolio : 

- Indico CJilt:l 110 ntlio n. rlliCUSIIIiO da prop'l.ilç:1o, 
n.flm tio ser n H•la. mntnl'ln lralo.rJa. cm com. 
miRttilo ll"rui. que11B Nnnirú. uo pruximo dia 
4, ú noit~, ll"ndo conviclndoi pat'll us!litttir 
(ldillcusaiio o~t Sr~. mlniRtt·o-. dn.lnt.lu"ltrh tt 

rclaçõoA es\urioro,.,-.lu~>trJ Cht~rmozt•. (Sr\liílzin 
de 3 do dozemha•n,) Png. 1:1".1. 

- Approndn. na IIO~Kii.u socrntn. do S"nn.rl.o Fc· 
dern.lem tO du dezomhro da 1894: 

Propomos rJUtt1 nu pctn dn aossão clr~ hujtt, "" 
crm11igno n. aeohu•açii.o de quo o Sttuurlu Fo· 
doral aonte ·profuncJamenUI ver anhir do S('ll 
11elo o seu Vioo-Pro•idomo, o Sr. Ubnldlno 
do Amnrn.l :si uii•• ptitlea~:~o ao r tomndo u sou 
10~0, como dBaaunlzechnonto doa 11orviço11 qnr~ 
ollo ó chnmntlo n. prl•Htur no Supramo Tt•iún. 
n~l Fodoru.l, torin l'tousndo o sou nsaenti· 

monto ti. nornonção, cc1mo prova do quão alto 
con11ir101•n o mo ri to lln no monção o a. lh.ltn do11 
~~~~~~~ !õlor\•iço~ na. corpOI'a.ç:lo dn ontlo saho i 
pu11lica ndu-~o n prmsen trJ propoRtn, 

Sain 1lnR MflilltieM1 Jrt tlfl deuunhro rlo 180-1. -
[.ui lo o Oiticlco..-Oil Goulu.rt.-Jot1o Pedro, 
- Domln).:'n" Viconto, - Bnrtlu de Lndnrio, 
-1•', Uadwdo,- .JtULqnim Sarmento.- AI-
mino Mron~Jo.- .JoQquim ~lurlinho.- Pire11 
1•\•t'rO"il•U-, - Juiio :o;olvn.- Loandt•o Maoicl. 
- J. Cord.,iru.- O. Richard.- .João llnr· 
hnlho.- Antonio llu.ena..- Pinh(.liro ~lachn­
tlo.- Silva Cntwdo,- JotHJulm Pernambu­
co, - Olivt•h•a Onlvtlo,- AfJIIÍiino rio Amo.­
t•nl.- Ji:, Wantlt~nkolk.-J. S. Rogo Mollo. 
- l':uovM Junlor.- Snldranha Mnrinho, -
,luMé Bct•nartlu. - .Juqtu Cherrnont. - Q. Bo­
cnynva.- Ahdon ~Jllauez. - J, Joaquim dll 
SOUí'.a.-Aimcidn. narreto.-~Jnnoel Barata.. 
- Virglllo D:un:uio.- Io.:ugenio Amorim, 
(Sc~~:i.o do tO do do•t!oUli.Jr,),) Pug ... 22·1, 

- Indlcrn que a :\lt•Ra tio Souudo onlrmdendo·se 
tHn n da Camnt•a doi Doput:ulo!!1 c, nnnuinclo 
Cila, Moja nomouda lllllll cummi!illtlo com­
)I:J:o~ln ti,; trill'lmomLros tio t:ada Camat•n para 
dar puroc'''' snl11•n n maLt•ria. do projllc:to, mo­
Ui/leal-o nu Attllstitnii·O puln. aolucti.o oont~titll• 
cionnl rptt\ mait~ confloanle :ar com o cnRo 
tiB Snr::tro, qtto dotnl'lllÍIIoU n a.prosentuçtio 
tio pro}lcto.-.1. L. Cut~lho 11 Catnpus, (Soillllto 
de 13llc tlet.Hmllro.) Pug. 280. 

dcuio Oau•bnllao (O 81·.) - Dh•curllofl: 

- fltllro n prop,Riçiio th (:amnra flo11 0f'J1U• 
tr~1io11, n. 41. dr! 1801. r&t,Aiw Uo :!3 do no­
vumht•o,) Pag. !i5. 

- po·lindu :ll'lllirntl:\ lif1 nmn enwnd1~ que npre· 
stHtLnu. (Scw1ii.o 1lo a dt• tk•1omluo.J, 1 Pag. 1-m. 

- sui.Jrd Uli cmonfinq da Cam:ot'il t.lw1 D:puLadwl 
ao pt•oitlcto dn Sun:rdo, n. 17.Uu!KH. (Sus~ão 
ele 4 de dezt>ruhro.) Png. 150. 

- t'azon•lo Hill rerluerim··nlo. (Seal!ão de 8 tlu 
tlt~zemhro.) Paj.:' . .214 • 

- ROllril ll e/llt'IHla de f,,t•ro tl•t P~rnn.mbuao. 
(So"Não do 12 1io rlezombt•o,) Png. 266. 

- rti~pun•lnnrlo nn Sr, l.coiltl "Oilicltm. (So~~1io 
do foi do llozambro.i Png. 2Sj • 

.loiio Nelvn, 3• ~ocro,.,l'io (O Sr.)-Diflcuraoll: 

- t~oht•o o pl'ojocto do Sonndo, n. 3(, tle t8{14. 
(S~~is:i.o tlo .:?U dtt nu\'emLrn.) l'ug, :H. 

- fnzeudo um l't•qnorlmonlfl, (SoRsào de 22tla 
nu\'umhro,) Pa;.:. :J~. 

- 110ha·o n. p!'tl\looli~fio tln. Camnra dos Dopn­
t:uiu~>, u. •ll, t :' t8tlt. (StHqllfl tltt !?6 Ua no .. 
\'tHui.Jt•u,) Paft, Ü'J. 

- IIOhl'll ll pr•lJluSi\lln dn l!:tmnrn do• Dopu-­
':do•, n. o&tl, tlt• ISDI. (Ser:s!lii.o do 27 de no .. 
\'••IIÜII'U,) Pltg, 7ti. 

- llfllti'O a prop(lr:si~ün d11 r.amarn. riM llopu .. 
1.ulo11, n. !iO, dn tSIJL (~f'll<4t1o dt.l 1 do de .. 
zttmhro.) Pn1:11o l:J3 .. t35. 

- 110bl'tt a. pl'Or.'Aiçü.o th~ Gnrna.ra doi Dor•r .. 
t:J.clo~. n. 3 , do tSQj, (Sossão dtt 3 t.lu d11• 
4:ambro,) Pnga. H2o 141. 

- fl\zundo um reqnr-rirnon:o. (Sessão do 3 do 
d-'Zt.>mlnoo,) Pag, 14!i. 
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- Roha•o a propasidio d1~ Cnm!ll'll dn!l Dapn­
tldo!l, n. :n, do ISIJ-1. (StHuu1o Uo ti clt.! Jo ... 
zamb1•o,) Png-R, 171 o 17tl, 

- I!Ob\'0 a rropoKlciio dr~ CíUlllll'fl. dOtl Depll• 
tndo11, n. uO, do 18UI. (So~1nlo do 11 do do­
zumill•o,) Pugo. ~:13, 

- fn.zenrlo um roquol'imonto. (SoR::IÚO do 13 tlo 
do;;:omllro.) Pn~;. 2GU. 

- fn.ztJndo um l'oqnot•imonto. (Sossíio do 13 elo 
Unzombro.) P;ag. 275. 

-fazendo um roquorimonto. (Sossiio do 15 do 
dozombro.) Pag. 323. 

..Ju•to Choa•moot (O Sr,)-Discursos : 
- sobro n. propo~icão da Cn.mnrn. do11 Depu­

tados, n. 50, do HI\H, (SoRaõcs do 1 o ii do 
dozombro.) Pngs. 13-1 o :?35. 

- nprosontnndo umn indicuç1i.o. (Sessão do 3 
do dezomba·o.) Png!l. 130 o i·ll. 

- o.pr~sontlliHlo um roquerlmonto. (SCiSÜo tlo 
3 Uo dezembro.) Png. 1-15. 

:Leite e OltJclcn (Ü Sr.)-Discu~·sos: 

- sn.udu.ntlo ao Sr, pr"sidonto elo Sonndo. 
(SeRsiLo do lOdo novomllL'O,) Png. 2. 

-sobro um l'eqn('rimonto elo Sr. U •. elo Am~­
l'!d. (So~sii.o de Hl cio llO\'ombro,) Pug. 10. 

-~obro o ot•çnmonto do Inlot•ior. (Sossllo do 
iOdo llO\'umhro.) Png"· ·12 ro 13. 

- l'ar.ondo nm podido. (Stlsstio do 20 do no­
vombt·o.J Png. 21. 

- sobru um r-lillcurso do Sr. Dnmingor; Vicente, 
(So'l~ito do 20 do noyomLro,) Png. :.?2. 

- sobr2 o projoelo do Senado, n. 2.~. do 1SD·1. 
(Sossao do 21 d11 no\'Ombro,) Png. 30. 

-Kobru1~ J1t'opnsiçüo dn. Cnmat·t~ dos Dopulnclos 
. n. •17 o o prnjocto do Sounrlo, 11. to. de JSUl. 

(Sessão do 2·1 dtl novomhro.) Pagos. 62 o GO. 
-sobt·o n lll'Oposição dn C!tnuu·n dos Doputntlos, 

n. •lG, do i~OL (Sossüo do27 do novcmbt'O,) 
Png. 7ü. 

-sobro um l'flf}Uorimonlo. (Sessão do 20 do 
novcmLro.) P;Lg, U;?. 

- sobt•o a rorlncçii.o do orçn.monto do lntol'iot•, 
(Scs!lii.o do 20 du novembro.) Png. Oi~o 

- sohro a Jli'Oposiçüo dn. C:1marn. Uos DoputndoR, 
n. ·17, rlu 18!)1, (St•tUIÜO do :2\ldo novamiJt•o.) 
Pag. ua. 

- fn.Mndo um1~ dL•clnrnçiio. (Sm~süo do 30 do 
novcmlwo.) Pn~. O~. 

-sobro o nr~~amon~o dn. f1t1.ondn. (Sessão do i 
do dazumht•o,) Pngs, 127 '' 128. 

-sobra a lli'Of'lnRição di\ Cu.mam doR Doputado:;, 
n. 5j, do 18\H. (Sossii.o do i da dczomLro.) 
l'ng,, !:lO o 131. 

-sot.n•a n )ll'opo:.iciio dt\ Camo.ra dos Dt~ptl• 
tndo11, n. 77, do 11:1\)1, (SoBBÕtl~ do S o ·l do do· 
~omht•o,) P:~g-11, i·l5 o lü~. 

-
1 

~oll~·ol a J1L'opc11Üç:i.o da Camnt•n ((us Doputndos 
1n. ·11. do 18\H. (SL•sstlo de 5 do do~omiJt•o.) 
Pn~. 1711. 

- soLt•u o projecto do Sanado, n. 37, do 1801. 
(::itlsMlo do ú da dozomlu•o,) Pug. 177. 

-"uLt•o o pro).ucto do Sonnd.o, u, 31, do i8D4. 
(SoARiio da u do tluzomLt•o.) Paqo. 178. 

-dando uma nX\Jllcaç!lo. (:So~taíio do 5 do de .. 
~omht•o,) Png. · 81. 

- 11obro n pt'ltpoliiçiio do Cnmnrt\ doR Depu .. 
tndoA, n, 1:15, do t/:10 J. /SnBSÜitS do 0 o 7 do ilo• 
•ombro,) Pus•• 18~ o 200. 

-:;obro n JH'oposlçii.odn Cnmarn do!'! Deputados, 
n, \).J, c ln 18tH. (::!illt~AÜo do 12 do du~oml.IL'o.) 
Png, 252. 

- RnLro ot•çnmonto, (SOS!iiio da U do.dozombro.) 
Pa~. 283, 

- solu•() a proposição da Camnrn dos Dopu­
toduH, n. ·17, de 1Sü•l. (So!lllàO do H do do• 
zombt·o.) Pag11, 2d5 o 2i:!(}. 

- sobro a propúsição du. Gn.maru. doH Depu~ 
tndot~, n. ·12, do 18!J.1. (Sossüo do 15 do do .. 
zomh1•o.) Png. 3:?3. . 

-1·ospondendo u.o Sr. Pt'CRidonto. (Sossilo do 
17 do dczombro.) l'ag. 337, 

IUenaoscnar 

-Sonhares senadoras- Suhmctto á vossa. np­
provnçli.o, nn. tiirma do nrt. ·18 § 12 dn. Con­
litltulçii.o, ns nomot\CÕOK CJUA Uz dos Dr11. Josti 
'l'homaz d:L Porcicmculn., Fernando AUIJott tJ 
Henrique Cm· lo" RlLciL•o LiRlJon, .pnrn envia .. 
do11 tn:wwrtllnnrio!J o minis~ro~ plonipoton­
ci!n•ios, roqpocLivnmonttJ nn. Austriu, Ilun~ 
A'l'ia, nn H.opuLllc:~ Argentina. o na do Pn~ 
raguuy. 

Cnpita\ Fotloral, 12 do novomiJro tlP. iSIJI. 
-l•,Jo~·inno Pob.:oto.- ( Sos~ão do 22 do no· 
vombl•o.) Pag. 37. 

-Sr. Pt·a~idonto o mnis mambro~J do Sanado 
Fodet·al. 

Do conl'ormidrulo cnm o clisttoflto cm o nrt. •13, 
n. 12, tltL Con11tit1tir;iio FodLJral, c:LLI).mo 
Mnjnitar ~~ vos~m app!'O\'ação ns nomcmçü011, 
rp1o Uz po1• dcct'O'u c.lostu. dnta, do huclmrol 
Uhalliino do Amnt·t~l l•'ontotu•n. o do Dr. 
AJl'onF~o Angu'llO :\Iorolr:~ Portnn., p;u·n. O'l 
carg-os da mombro1:1 do Supramo 'frihunu.l 
Fudol•J.l. 

Cnpi1nl l~ocloral, 5 de dezembro do iSO.t.-
Prudcnlo JoRLi do ~Iorao)j Bnrt·os, (Sessão 
de 5 ~o úozemL•·o,) Pog. 183. 

Olllclo•: 

Dt lltSA.DOil.ES 

-do Sr. sonn.úot• B. 'Vandenkolk, dntndo do 
hoje. commttnicnndo que não compnroc~n í~ 
AOdiJÜO do hontem pnr docn to o hem assim (~ 
do hoje, o quo si O)jti\'eS'lO pro~onto \l!L BCflllíiO 
do :?a do COL't•onto,torin votado contra B cmon~ 
dt~ dt1 Gamar:~ dos St•s, o~l'UtntiOB lll'orognndo 
por mn\11 Uothl tLnnoa a nnciona ÍAttçfi.o dOR 
nnyioa f}tto fa~ODlt~ co.ho,ngom, (.Sessão de 27 
do llfl\'&mbro.) Png. 73, 

- do Sr. Sl'n~dor Gonctdves Chu.\'M, dtttndn do 
Otn•o Ptoo,o, em 2 do cot•t•onttl mez, communi­
cando qul', om consoqttanclll (lu. intot•rupçlio 
du.l~lllradtL do F'.ot•ro C'llltral do Bt•nztl. tom 
doix:ulo do compnt•ocor ás_ suuõos. (Sessão da 
G do dc~embt•,l,) PaA"• i.SS. 

-do St•; 11enadol' Cunha Junior, do hoje, com· 
munlcnndo quo só a ent'ormlda.rlo quu os'{l. 
soJl't•enfio, comoú notol'iPolliAnto stLbido. o tem 
impcdidc. tlc comp:trecer ús KOS~õ~s. (Sa11süo 
tln 7 do rio rlozomhro.)'Pug, 192. 

- tlo Sr, Ct·uz. datado de O do corrente moz, 
communionndo qun por motivo do mole!\tin. 
deixa tio cornpnrootn• tl APssiio do hoju. (Ses~ 
silo do 10 do dolombro,) Pug. 210, 



11 

i) 

·-

I 
r• 

,. 

INDICE i7 

-do Sr. aonndor Ubo.ldlno do Amlll'nl1 Untado 
do bojo, assim concebido: 

Sr. 111 aoorotal'io 110 Sonndo- Rogo-lho '!,li C 

110 digno commtmico.r a.o St,nndo qtiO duvo 
tomar hoj~ pDI)IIO do olwgo do "linlstl'o do Su­
prdmo 'l'l'lbnnnl F"dorul, deixando vago o da 
sanador polo 1!.:11tado do Pu.r~nú.. 

Roi toro no Sunado o ao mou illustro collog"a. 
os protoBtos da minha gratidão u profundo 
nc1~~amonto,- Jntoirn.do u communiquo-ao u.o 
governador do Pa.raml. 

Do 1\Hnlstorio da Mnrin1uL1 du~do do 12 
do corronto mcz, do\'olvondo IULncciona.do um 
dos nutograpboa da. roaoluçüo do Congroaao 
Nncionnl qno nxn n !Orça. navnl pnrn o oxer­
cicio du 18'0~. (So11sÜo du'1~ do dozombro.) 
Png, 287. 

Do\. CAlUit..l. 008 Dl::I'U'f,lDOS 

-datado de i7 do novomln·o, commnnicando 
~uo n.quoll.u. Camnrn. ndOJltou as omoodaH do 
:sooado no projecto da mu11mn CamnL'a nutori· 
au.ndo o Podor l!!xllcutivo n abrir, no corrente 
oxorclcio, o CL'odHr1 do 527:42:.~ no MinistoL•io 
di\ Mal•lnha, pnrn llll ''orha~t:- Conselho S11· 
pro mo l\lilitnr- o- Evontno.oR-do oxorcicio 
Uo iS~·J, sondo o proJecto assim emendado on· 
viado á tmncçiio do Sr. Pt'Ctiidonto du. Rc· 
publica, (Sessão do 10 do novembro.) Pag. •J. 

- datn1lo do :23 do corronto, communicu.ndo qno 
foi udopu~do por nqnclia Canw.rn o JH'Ojt•clo 
do Sonudo quo conct!do ;tO l~111ado do üoynl: 
divoraoa pr-oprios nacionae~l situados no rnua­
mo Eatudo o do11 qunlll:l n união não proci11n, 
o que nu. mosmn dnt1.1. foi enviado :i. 1mncção 
pruaidoncia.l, 

-do iguu.l data, communic~ndo quo aquclli' 
Ca.marn. adoptou as cmondns do Sanado ao 

llrojecto da. mesma Camara autorbando o 
lodcr l!!:tiJC.uth·o a rovt~r desde jU. o actual ro­

,Simonto da8 cu11t1ts judicinriaa ; aonde o pro­
Jecto ns11im emendado, envJudo u. sancciio Jll'o­
Kidoncinl. (Sessão do 2·1 do novemiJro.) 
Pag. 58. 

- dn.~ndo do 21J do corrente, communicando que 
fol ndop\u.do por u.quollu. Cu.mar:~o o i'rojocto 
do Sonudo p1·ohi1Jindo o recebimcnlo do lion­
tt.'nciados no presidio do l•'ornnndo do Nol'o-­
nhn, e quü nu.quella dn.ln foi remottido tí.tu~n­
cçilo do S1•. Presidenta da. Republica. (S01111Üo 
~. 30 do novomb•·o,) Png. 00. 

- d,, 2!) do du:t:om bro,communicando quo aqutlllu. 
Camuru. :Lpprovou súrnonlo n primuu•a orno nU:~ 
do Sonndo u.o n.rt. i" 1.1!~ propot~it;;io da mesma 
Cnmara qu·~ nx~~ n J'ot•ç:~ nu.\'al para o cxot·· 
cicio do ttli)!i, n1\o potlondo, porúm, dar o 11ou 
consonLimouto U11 demais outras, ao~ paru­
graJJbos ·1" in flue, il" iu flnc, ll11 o 10 du 
nrt. 2<~, ~ as I!UlLOIS-do\'Olvu na fól•ma. úo ~ l" 
ao art; 3~ du. Conslituiçilo, 

- du.\ndo do 1 da dezembro, communicn.ndo quo 
foi devolvido ú.qudlu. Ca.marn, t~anccionndo, 
um doa ~~utogruohoil da. resolução do Con­
groaso Nnclonal aJUori:~a.ndo o governo a. 
L'ovôr tlosdo j~ o :~.ctunl regimento do custas 
JUdiciarias. 

Vol, VI 

- do igual d:ltn, communicn.ndo que foi do­
volvitlo úquclln. Cnmnrn, devidnmonttJ an.nc­
clonndo, um doK autogt•n.phoa do Congresso 
Nncionnl, autoriaaodo o governo n coucodor 

. no 2n official da sncrotaria dn.Induatria., Via.• 
cão o ÜIJrns Publicas Jnsó li'ornandoR H.iboiro 
dn Costa, um u.nno do llconcn. com ot•denado, 
pilra. t1·nLar do sua snudo. (Sessão do 3 do do· 
zumbro,) Pa.g. i3S. 

-do il fio corl·onto, communicnndo quo aqueJia. 
Cumart~ mio pUdo dar o sou consentlmouto áll 
omondntt do Senado ti. propo11içüo da. mesma. 
Camnru, quo Jlxn a des,Poza do Mlni~Jtorlo do. 
Marinha para. o oxorciclo do i8~5. approvnndo 
sómentu a omooda. rulntlvn ú. rubricn. Oo., a. 
,unl tlovolvo, nn. fl1rmu. do nrt. 30 !:1 iu da 
Conslitulc1io Fodoral. (SoRsfio do O do tlo­
zombi'O.) Pag, ii:IG. 

- trcs do igunl data, communicando, o pri • 
moü·o, IIUO lL mesma. Canuu·a adoptou o pro­
jacto do Senado, prorogoando a actual 6easüo 
Jegislntiva. utti 20 !lo corrente mez, tJOndo o 
moamo enviado 110 Sr. lll'01ddonte da. H.epu­
blicn para n. formalidade da pi·omulgaçilo; o 
liogundo, quo u.pprovou por Si votoe contra. 
2\l o docroto leguJ!nUvo IJUo npprovn. com mo· 
diflcaçõos o coui;;o das dhiJloliiçõos commun• 
ús insUtuiçõuK du ensino auporiur, ao qual foi 
nogada. a llflllCCii.o o que, d~ conformidade com 
a Con!itituição, ô na mesma du.,u.unviada uo 
PJ•oRidonto Un. Rcpublicu. pa~·u. a J'ormalidndo 
Jn. promulgação: tul'cuil•o, que k moamn Cu.­
lnn.ra fui l'oRtiLuido, do,·idamunto IU~nccionndo, 
um dos a.utograpbos du. rusolução do Con• 
SNIIIIO NaciCJnnl '!UO prohibo o I'Ocolumunto do 
sontonciados no pro111dio do J!'oL·nnndo dn No­
l'onlla.. (SOKS:i.O do a do dezembro.) Pag. 188. 

-do a do corronto mez, communicando q;ue 
aquolln. Camarn. om sessão do dia amorJor 
m11ntovo pot• 05 voto& contl'a, i6, u. resolução 
do CongL·osao Naclonu.l, que concedo aoa i"' 
o 2'"' cirUJ'giõos do corpo Uu bombeiros dn Ca· 
phal Federal 011 posto11 do major o capitilo 
com ns vantagens que lhos slio mhorentos, â. 
qual foi nt~gadu. sanccão, o t'omottondo aro­
Jot•ida. rosoluçilo1 nn. fórma do § 3, do n.rt. 31 
da CunsLiLuiçii.o li'edoJ•ai. (SC"iisão do 7 do de· 
zombro.) Pag. 20·1. 

-do igunl du.tn, communica.ndo que n. mesma. 
Cllffi>trl~ ndoptt:m o onviou U. sancçiio do .Sr. 
Presidonto da RcJIUbllca, o projllcto do ~IUJ.do 
quo m11lhora a rof,;I•mn do 111 tononto dn nr­
mndn Camillo do Lellis o Sil\'B, (Soaaão do 7 
d" do1.ombro.) Pag. 20·1· 

-do tu IIOCl'Otnrio da Cu.mn.rn. dos DnJlUlndoa, 
do 7 do corrente rno1., communicnndo que, om 
Kt!IIB!!o da llle!iffill data, nquolln CamU.l'U. mnn• 
tc\'e por dous turçoK ns auas omondn11 no pro .. 
jocto do Senado quo Ui11põe sobre n11 oloiçõoa 
do que truta. a loi n. 85, do :w do setembro 
do 18~2 (art. $3). (:So1181i.O d,~ 8 do dozcmüro,) 
Pug. 200. 

-do igual dnu~. comrnunlcnndo quo nn. mesma. 
data nquoiln. Cnmarn manteve ns dua.s cman­
dull do Sonnüo ti. propo11içào da mt•sma Ca­
mnra quo lixa iLs doapozns do liUniatorlo da. 
Justiça u dot:~ ~ugocio11 lntorlot•oa l'llra o exer­
clclo do i::IOtl, t:Sossii.o do ~ do d!.!:.omüro,) 
Pag . .200. 
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-do Ministario da Oucrrn, dntalio do U do 
corrente mcz, communicnndo qno foi devol­
vido ú. Camtu•n dos Deputado~. como pro­
acrovo o ar,, 37 § 1° da Con!I~Huição l~od"ral, 
lixando na forçns do torra pnra o o7~:crcicio 
de 1895, ÍL qunl nogou anncção. (SmiiJÜ.O do 
tGdo novembro.) Pago. 1. 

-do Ministorio da Uuerrn, dntado do t.1 do 
corrQnto, devolvendo IH\nccionntlo um dos nu­
cogrnphos da r~soluçíio do Congresso Na cio· 
nnl qno releva a D. Maria doB Santos Luca" 
a proscripçii.o em que incOl'l'O!l parn pot•cchor 
o meio-soldo a quo tom dirollo dr.l 1853 a 
!802. (So11são do Hl do uovomhro,J PnS'. 4. 

-do mesmo mlnisterio o do Igual dntn., dl"l• 
volvendo devida monto snncclonndo, um dos 
autographoR da rcsohtç:io do Congro~RO No.­
cionul ~uu cfHcnUo Utl diRposiçÕoli tio decreto 
n, 2üQ do 20 do Rctombro ultimo aos nlumnos 
dus er~colns milltnrcs que e~tivorem nus con .. 
diçõos citudu.s poJo rol'orido decreto. (Sessão 
de iQ do no,·omllro,) Png. 85. 

- do Minlstcrio da Justiça c Neogocios lnto­
rlorol', devolvendo, do ordem do Sr. PrRai~ 
dente da Republica, depois do publicado, um 
dos o.mograpl1os dt~ resolução do Congresso 
Nu.clonalquo proroga :n. actual ResRiio logill· 
lntlvn. a.tú 10 de d('zomhJ•o do corrente nnno, 
(Soaelio do i do dezembro.) Pu.~. 120. 

- do t\linistol•io dn 1\Jn.rinhu., dntndo do 30 do 
mez Jlndo, remettondo, em RD.tisfnçiio á. ro­
quislçiio do Si!nndo, do W do Olltnbro ultimo, 
mn.ppnR que complotnm na informo.çõos soli­
ci\u.das sobro o estado oJfoctivo dos ·qundros 
doa corpos do. armada, o ongmheiros navneR, 
antàs do t3 do setembro do 1893, nnt6S dns 
vagaR no corren~o u.nno o depoilt dns ultimo.11 
promoçõos, c o cxctl,o~so pro\' indo nos dilfe­
l'eutos postos. - A,',ltlcm fez a. requilsição, 
devolvendo dopoi~t u. Aecre~nrla. do Senado, 
(So81ilO de 3 do dezembro.) Png, 138, 

- do MlniBtorio da. Guorrn, datado do 6 do 
corrente, reatitulndo dt!vidamonto sp.nccio­
nn.do um dos a.utogruphos da. rtlsolucilo.do 
Congresso Nuclonu.l r~tlntiva. á. con~11gem de 
tempo uo cnpitão do cn.vnllo.rio. Antonio La.go. 
(Soa~tii.n do 1 do dezembro.) Pnc:. 204. 

-do ~1inh1terio da JuaLir;ll. o N('goclos Inte­
riorl'R, do 6 do corron1o, communicn.nrl() que, 
convertld:~ no decreto legislativo n • .228 desta. 
d11.tn foi mo.ndn.dn. pubHcnr pelo Presidente 
dn. RepuLlicn. n. ro:whtcã'J do Congt•csso No.· 
alonnl, proroganUo n. actun.l Bessii.o legisla­
tiva ntó :.?0 do corrente mez. 

- do Ministcrio dn. Fazondn., de 7 do corrente, 
traORmittlndo, de orrlom do Sr. Presidente 
da Republica, trcs rolnçõos do diYidna do 

: "xeraioloil Undoa no. importanaln. totnl do 
327:010.$063, orgnnlsndn. ilo nccordo com o 
nrt. iS dn lei n, 18, da 5 do novembro do 
iSSO e decreto n. t0.H5, do 5 do ,janeiro do 
iSSO. afim do ser incluidn. a referida impor~ 
tanoin. na lol do orçamento para o oxorcicio 
de 18\J5. 

-do Mlnhtorio dn On~rrn, do 7 do corJ•anto, 
remattendo, de ordem do Sr. Presidente dn 
Rapuhlica, as informnçõo,. Rolicltadaa pelo 
Sonudo, rolo.tivnmento ú propoRiçiio do. Cu.~ 
ma.ra. doa Deputados, que nuS'manta. os 10n• 

cimentos doR moatres, can\ra•moatros, opo­
ru.rios 1.1 funaclonnriom aivia doa n.raonaes do 
,~.:uorrn c mnrlnha. dn Rap!lbllao.. (Sessão do 
8 do dezembro.) Pa~. 213. . 

-do l\(iniBterlo dn. Indmtrio., Viaçiio o Obras 
Pubiicns, dntndo de 7 do corrente mez, de­
volvendo sunccionndo ·um dos autogruphos 
dn. RoRoluçiio do Cengre~teo Naclono.l, auto­
rlsn.nclo o governo IL mandar prolongar a 
linhn ~~h·grapllicn pelo lntorior do Estado do 
l\Iarllnhão até ~·~ cido.da da Pnlma, no t!.., 
Goyu1., 

-do Miniatorlo dn Guerra, datado de 7 do 
corL·enkt, dovolvondo 11nncciona.do um dos 
autogornphos da Resolução do Congresso No.· 
clonnl que orgl\nisn. .os oatndoa-:-mn.ior~s do 
Presidente du. Ropubhcn., do M•nistor1o do. 
Ouorrn, do njudunte gonernl e do quo.rtel­
mostro general. 

-de l\llnistorio tln. JuatiçB. e Negocias Into­
rioroll, dn.tndo do 8 do corrente, communi­
cn.ndo que foi }lromulgndn. a resoluçii.o ~o 
CongroRao Nn.cioulll qut1 nppron com modt­
Jicnçües on.dditn.mento ocodigo dali dlsposlç,õe!l 
commuus úa inatitulçõcs de ensino superior, 
nnnexo no decreto n. 1159, do 3 de dozom­

. bro de 1&:12. 
-do Ministcrlo da. Industria, Viaçiio o Obrna 

Publicas, dntndo do hoje, devolvendo sanc­
clonnda, 1\ resoluçiio do Congresso Nn.caona.l 
q uc concedl' troa rnBzos do licença cmn or­
tlonado no 2" officinl dD. Adminiatraçiio do11 
Corrolo111 do Diltrioto Federal, Carlos Al­
berto do ERpirito-Silnto. (Sessii.o de 10 da 
dozomhro.} Pag8, 216 o 217. 

- do l\linlstel•io dn. JustlçP. e Negncies lnte• 
l'iores, dn\ado de 10 do corrente, devolvendo 
snnccionndCJ um doa a.utograr,bot dJL resolu .. 
çiio do Congr1~sso Naclonn 1 o.utorhando a 
croar o regular uma. caixa beneficente no. 
briguda policial desttL capitlll. tSossà.o de 12 
do dl':tombro.) Png. 241. 

-do Mlnlstcrio da Justiça e Negocias Interio­
res, dntndo de 12 do correu~ moz, devoJ .. 
vendo Rll.ncclonndo um dos autograpboa da. 
l'OBolucão do Congreauo Nncionnl, abrindo 
um credito supplementar do 37:047$ d. ru­
brica 3• do art, 2• d• iol n, 191 B, de 30 do 
Botombro de i893. 

- dous do 1\linlaWrio da MnrlnbP., dn.tadoB do 
U do corrente mez, rernettendo devidamente 
sllnccionn.dos um d11 ouda um doa nu\ogra.­
pbos 1IB.1t rosoluc;õe!l do Congreuo Nacionn.I, 
nutorisando a nborturn. ,de creditaR desti· 
no.doa ao pngamonto do augmento de venci­
mentos dus patrõea .das embarcações do Ar· 
sonnl de Mnrmha deato. copito. I, e abrindo o.o 
Mlnhtcrlo da Marinha. o credito de 1.465:0001 
paro. ser nppllco.do ll dlversaa verblia du or­
çamento em vigor. 

- do Ministorio ila GuerrB., datado de U do 
corrente, dovohendo aanccionll.do um dos 
o.uLogríphoa d1~ ro•oluçiio do Congresso Na­
clonnl, ~~utot·isando o governo a abrir mn 
credito nxtraordlnnrio de 25.500:0003 para 
occorr6r ó. UquldaçiiD da despezn dea'o mi· 
nillterlo ntó o IIm do aatunl e~:orCicio. (Seaaiio 
do 13 dn ddzembro.) Pag. 26S, 

- do l\linlstorio dn. Fnzendn., devolvendo sane­
clonado um dos uutographos dn resolução 
do Congresso Nnclonn.l quo marcou o prazo 
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p11r11 a nacionnliançiio doR navios quo ao on­
t.rogam ao Rorviço da cu.botn.gem, entre oR 
por,OR mnrltimoR O fluvinos do [l!l.iz. 

-do Minlatodo da Mnrinlw., dátado do f.l do 
corronto mez, devolvendo BnncclontLdo um 
dos o.tttogrnphoB da rosoluçii.o do Congrfl&flo 
Naolonnl que determlnn. os vonolmontos doR 
funccionarfos civis do~ Arsonao11 do Marinha 
e Guorrn. da. Republica. (SossJLo da 15 do de· 
.. mbro,) Pug, 287. 

- do Minlstorio rln. Guerra, datado do t5 do cor• 
rente me~, dovolvondo, sanccionndo, um dos 
au!ogrnphoR dn l'Oaoluçiio do Congresso Na.­
clonu.l que rAguln. o soldo o etapa dUfl officlno~ 
effec\lvoR o pt•ncns do axorcito. (Sossiio do 17 
do dezombro,) Pug. 337. 

-do Allnlstcrio da JuFUica e NegociaR Interlo· 
roa, datado do i5 do corrente mez, dovolvon .. 
do snnccionadn. a resolução do CongroRso Na· 
cionnl que autori11n o governo n mandnr pa­
gar no Or. Josó Borg~a Ribeiro da Costa e 
no phnrmncetUico Augusto Cegar Diogo, pre­
paradores dos luboratorlos de chimlca inor­
ganlca e do phnrmacil~ dn Fnculdado dll Me­
dicina do R1o do Janeiro, exonerados dessEIB 
cnrgos o nollos rointngrados ~m virtude do 
nrt. to da lei n. 42 do 2 de junho do 1!l~2, o 
ordono~.do que doixnratn do porco!Jer no intor· 
vallo da. exonttra.çü.o ú. rointagraç;lo. 

-do me11mo miniRterio e d~ igunl dnta, do­
volvendo sanccionnda o. resolução drJ Con­
grosl\o Nacional qne r~?guln os vencimentos 
do funccionnrlo aposentado por otnúto do de­

. creto legislativo n, 50 do t3 do junl1o do 
1892. 

-do mesmo minlsterlo, o do Igual data, de­
volvendo snncolonado um dos uutogrn.pbos da 
resolução elo Congrosao Nacional que auto· 
riaa o Poder Executivo a mandar contar ao 
1° tonenW reformado Jonq1tim de Olivt!lra 
Fernandes, para 08 et16ltos do sua. jubiloçiio 
no lagar do professor do tu I~xturna.todo Gym· 
nnalo Nacional, o tem~ q ua serviu nas tl· 
leirat do exercito. (Sessão CJo tS do dezembro,) 

. Pag.~. 
-do Alinlsterio da Justiça e Negocias [ntorio• 

rea, datado de 17 do corrente mcz, devolvon• 
do dll.ncoionudo um doa autogrll:pholl do Con­
grosaG Nacional autorisnndo o Poder Exccu­
\lvo a conceder seis mo;e;o~ do Uconça com or­
denado no baohn.rol Joaquim Pires de Amo­
rim, juh: seccional do gdta.do do l!:spirito 
Santo, p11ra. tratar do aun saudo onde lhe 
convler.-Archivll•&e o commuuique-se ú. ou­
tra Camo.rn.. 

- do mesmo mlnistorio, o datado de iS do 
corrente moz, devolven'do aa.nccionado um dos 
nutograpbos do Congresso Nacional que ro­
gulu. o proctHI&o po.ru. n11 ('}eiç;õoll do quu tr:na 
o. lei n. 85, de 21 de aotomllro do 18U2.-Ar­
cbive•se o oommuniquo•do :'~ outr1~ Co.mnrn. 

-do meRmO mlnistoriot o de l,::tml dn,n, do­
volvendo nos termos ao nrt, 37 § 1° do. Con­
Uituiçtto, um dos autog-raphos da rcsoluçt1o 
do Congrcs~o Naoionnl que dotorminn que 
oontlnucm em diltponibilidnde os juizos de 
direito a dosBmbnrgadoro~ não contomplu.!los 
na. organidDÇÜ.O da musistruturu. dn. Unii10 ou 
dos Estadoa, e u. qual negOll an.11cçito palo1 
motivos coMtn.ntes dn. oxpoalçiio que acompa­
nha o motilllO u.utogrnpbo. 

R,\ZÕ~8 ilE NÃO BA.NCÇÃO 

-Nego fln.ncçü.o no projecto do lei n. que 110 ro .. 
fero n mensagem deKtn, não sõ por julgal•o 
tncon,Hituclonal nn. matcrin. de ambod osaeua 
nrti/Ios, como con tra.rio aos interesses dn. 
Naçu.o. 
Dispondo o projecto do loi, .em 11ou n.rt. to, 
que "' 01 magistrados 'IÚO 001/ltmplados na 
organisa'}iiO judiciaria da União ou dos Ea­
ecuios oolltitmarão c:tn diap'mibilidadt:atd s!:rcm 
ultcriormcntt: a1Jrovcitado:1 ou ap0111!1ltados 
com o ordenado pro,POroional, si o requererem 
ou. cahú·~m cm uvalidc::a, ovidontomonte 
fetO n q11o Olltntuo a 3a parto do nrt 60 daR 
diBposiçõcs trn.nsitoria.s dn. ConatituiÇão lt'o· 
dornl. 
Do facto, nossa. disposição se preceitua que 
os l.!lngist:n:do~ não aproveitados na organi­
rmcao Jlldlctarm fodr~rul ouot~tndual sP.rli.o : 

a) npo~omn.dos com todos us vonclmontos os que 
tiverem maid do 30 annos do Rorviço • 

b) P?BtOR em disponibilidade, ató sorodt apro­
toltados, ou npo11entndos com o ordenado 
correspondente ao tempo do exorciclo 011 quo 
tiveram monos de 30 n.nno11. ' 
Assim. para os maglalrados quo ainda. nlio, 
tcom 30 annos dB exercicio so ftStaLoJeceu 
uma nlternn.th·a entre a di11ponibilldo.de e n. 
aposentadoria. e, desde qu~ ae ultimou a or• 
gnni~ação judiciaria da União e do11 Estudos 
coFISO!l a a.ltornutivi\ em quo o texto consti~ 
t.uci.onul collocou os magistrados do antigo 
reg1mcn : aquelles que não forttm aproveha­
doa na organisnçfio toriio do Rér a.posentadoa 
indopondentemf3nto do requerimento, com Ó 
Ofdenn.~o correapondente ao ~OR)PO de exerci• 
c1o, pou1 para ollus findou o dtrotto ú. disponi• 
bilid.ado '{Uo a disposição trnnaitoria lbo11 gn­
ranlut ntu Berem 1~proveitado11, 
D8 outro modo, e desde que n. disponlLilidado 
não exclue o magistrado do quadro dn ma.• 
gistra.tura, a con\inuacão della. indollnilla­
mente, como quer o art. 1° do r.rojecto de 
lei, além do ser lnconatitucionu. , como j'á 
llcou visto, não teria outra conaequenc a. 
sinão onornl' posllclamentu o por longas IUlnoa 
os cofr••s pulllicos CCim o ~ogamento da ln· 
octividade doi!sos maf.is,rnüoll que, recebendo 
o ordenado Integra, Sllm prt!Btn.r o menor 
serviço p·1blico, continuariam ainda a contar 
tompo_uló quo pndmem l~dlr IOI!lbem gr .. 
t16cnça.o. 
A otl'onsa doa ln toroaaos do Tbesouro, sem 
compensação alguma. para o aerviço publico 
o apeno.a em bonoficio das vanlllgena peounin· 
rlngdos magi8trn.dos nii.o aprotoltadoa niio 
pódeaor maia evldento. ' 
O art. 2u do projecto do lei toro jgunlmonLe 
n roforldn diSJlOIIicão transitaria, ampliando 
os favores oxcepcionacs nolla contidos o.té 
onde indubitu.volmonto u. Constituição não 
quiz chcQnr, 
A dillpOHição tlesso nrtigo do projecto do Joi 
equipara nos mnglstrndos do antigo rcgimen, 
parll. 01:1 olrultOR do nrt, Qo dus diRpoaiçõeS 
'ra.mitorint~, o8 juizo11 nomondoa pelo governo 
ft>dernl depois do promulgndn. a ConstUulção. 
Os qno tram juizog vUa.licioa an\ea da Coo• 
a'ltuiçfio a pordoro.m os IIOUI cargos, C3:-oi 
do. nova ordem do cousns, teem porfeUo dl· 
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l'eito a tuno. compt~nsa.çíio ela~ vn.nta.gon" llO· 
cuninritu do que Jlczu·am pa•ivado11, o quo a 
lei lhos US'iOg'UL'n.va, 
.A. euos sómonto se l'OfOL'o o nrt. Qu dus dispo· 
sic;ÕOK ta•n.nsitorius, gowantindo u. aposonLa­
dorin. om caso de não .upl'OVoilamonto, 
Os quo forurn nomeados dopot~ da Cons~itui­
ção, e consequontomonto dt~pols dll ostnUelo· 
cido. o princapio tln. dualidade do mn.gi'ltrn­
tura, sn.bln.m que podinm poa•do1' os Rous Ioga.· 
1'081 niio sondo ap1·ovoitn.dos nas novas orgo.­
niRaçõM, 
Não soJl'rer.:~.m RUI'PI'.Js.o., não toem tli~oito a 
roclamaçõos, pois lliOM oram bem conh~cidu.s 
n11 candiçüo11 om que t'oa•am nomon.dos, 
Doaso modo, n. clidpo!!lc;ii:o do n.rt. 211 c lu pro­
Jecto do lo!, nmplin.ndo incon!ltitucionnl me ntu 
o ostn.tuido no 1\l't. (iu dtu1 diflpo~içü1~t1 tramo• 
itol'io.s da ConRtituiç:io, vom aindacnn.corl'tll' 
par:~. nugmonta1' ~~ dc~>noza con:~idcmvol o 
unproJlcuu. quu p:uoa o '[ husouro !LCtLI'roLariu. 
n oxucncilo do r1uo l.liApõo o at''• to do prLl· 
jncto dt! loi. 
'Por ostes fundn.monto11, devolve o pt•ojocto do 
lei ~"~ Camnra Am que ullo ao iniciClu, uos ter· 
mo& do at•t, 37 § iu da Constitui1,,1iio. 

Capitalli"udorn.l, iS do dczeml.n·o do 1801. 
Prucl~11te J. dll Jlfotat:s /lfwtos. (Sessão de 
10 do dl)zemüt•o.) Pngs. 357 o 358. 

DE DlVJUtSAS l'll.OC~DENCIA.S 

- do Sr. Carlos Augusto do Cnrvalho, datado 
do i5 do corrente, communico.ndo que nassn. 
dn.ta o.saumiu o oxorcicio do cargo do mi· 
nistro de l~Ntado Jaq Rolaçüos J!:xtoriot•e:~, 
para o qual foi nomoo.do. 

- doSr.ElizinrioJosé Barbosa, communicando 
que aasumiu, no dia 15 do corrente, o ctu-go 
de ministt•o dos Nogoclos diL ;\hrinha.. 

- do Sr. Antonio Olyntho dos Santos Pires, 
communicando quA om data do iG do corrente 
nssumiu o cargo do ministro do E11tado dos 
Negocias dD. lnduRtriD., Vinçü.o a Obru.s Pu­
blicas, p1.1.ra o qual foi nomeado por decreto 
dn 15 do corronto. 

- do St•. Bomardo Vtuquo~, oommnnicn.ndo 
qno, por decreto de 14 Jo cot•renLo, foi no­
meado ministro du Estado dos Negocies da. 
Guerra. 

- do Sr. Francisco do Paula. Rodriguos .Alves, 
de 16 do corron~, communiczmdn q~!O nos&n. 
dMa. assumiu o cttrgo dt! mlnl~tro da Fazcndn. 

-do Sr. Oonçu.lvoa FiirNira, du.til.do do lü do 
correllto, commnnhmnllo quo no11~a dn.ta n~­
sumiu o cu.rgo do minhttro da. Jm~içn~ pam 
o qun.l fui nomtJudo Alll dnt:L do 15 llo cOl'• 
ren,c. (Sossii.o do 11J do novembro.) Pu!;. •l. 

! -do govot•no.dor do gsut.do d~J San'a C.athn­
,, rinn, du.tudo do 16 do corrL!Iltc, NmoUcndo 

exompla.ros dnH collocçõcs dns Joit1 du.queliu 
K11tudo, promulg:u.ID.-. no nnno pu.ssado. (S!.!s• 

'aii.o do 2S Uo novumbro.) Pag. 7~. 
- do president6 do gstndo do Coar;i., dnta.do do 

2·1 de novomiJro ultimo, remottondo um oxem­
J)IIl.r dns leia dnquollo Eatu.do, promulg~das 
no corrente 1~nno poltt. rospocLivll. Aa~omblóa. 
Logls1ativn. do moamo Estndo, (Soss:1o da 17 
do dozornuro.) l'ug. 337. 

Poa•ocorc• 1 

N. 184, de 1894, dr~ commiasiio da Juatiçn. o 
Legislação, sobro a. crencii.o de uma ctt.ixa 
llnn1lficouto na brigada policinl da. Capital 
FodcH'ai. 

X. 18:1, do 18~·1, d1~ com missão do Cons~huiçiio, 
Podero11 o uiplomacia, •sobro um credito ptt.ra 
JlP.f.fl\nwnto dofl empregados da aecre,urin. da.. 
Co.mara dos Da1mtados. 

N. t86, do 1804, da commissiio de Marinha e 
Gucrrn, sobrl.l n. proposição da. Ca.mnra doi 
Deputndos, n. 37, de i8J4. (Scasiio do :19 do 
novombl•o.) Png11, 5 e 6, 

N. Hi7, do 18tH, da.. commiaaü.o de Finanças, 
!4oba·o a pa•oposiçiio da Cnmo.ra doa Depu• 
~n.rloM, n, 50. do 1894. 

N. 188, do 11:!94, Un. commiasiio do J11Btiça. o 
L~~gialnç:lo,w oht•a :~ ropurtiçii.o dos Correios. 

N. iS~l. do Ul.l-1, dn. com missão do Finanças, 
sobri.l lt /wopo~ição da. Ca.marn dos Doputudoa, 
n. 52, r o 1S04. {Sessão do 20 do novembro.) 
Pllgo. 20. 

N, iUO, de 1894. da. commisaü.o dA Instrucção 
Publica o dü Fino.nçaa. (Sessão de 2i do no­
vomuro.) P•g. 32. 

N. tO!, de 1804. dns commlaõaes do Obr"s Pu• 
b1icns o do Finn.ncns, aobt•o a proposição da 
Cn.mara doR Doputndos, n. 22, de 1804. 

N. i~2, de 1804, da commissJio de FinD.DQal, 
aobt•o u. preposição du. Ctt.ma.ra. dos Deputados, 
n. ·14, do 1804. 

N, !03, do 11:!94, da. com missão do Finançns, 
sobro o roquodmonto do Sr. Cy1•1Uo H.odl'i· 
guofl da Sirva. 

N. 194, cl! 18~4, sobre n proposição relativa A 
navognçao de cabota.gem, 

~. if.l5, do :180-!1 da commlasü.o de lteda.cçio, 
sobre n. força na.val, (Sessão do 22 do novcm:a• 
uro.) Pags. 38 o 30. 

N. tCJO, do 18{)4, da commissão de Fina.nç111, 
sobre o orçamento da. hfn.rlnha. para. o o;er­
cicio do 1805. (Seaaü.o do 24 do novembro.) 
Pn~. 59. 

N. 197, do 18~-t, da. commissiio dó Fina.noaa, 
soUro 011 vencimentos do posaoa.l doa nraennea 
do 1\la.l'inha. o IJuorra. (Sessão do 2-t de no• 
vomhro.) Poli. 61. 

N. tCJ3, do U1!.14, da commissiio de Finnnoaa, 
sob1•o n JH'Oposiçiio da. Ca.ma.ra. dos Deputados, 
n. 23, do :!80·1. (Scs"iio do 24 do novembt'O.) 
Pog. tl2. 

N, 100, do 18~).1, da.. corilmlssão do FintLnçaa, 
11obra n JJropoaiçilo da Ca.mara doa Depu• 
'u.dos, n. 42, dü 180-1. (Soaa:lo do 24 de no­
vombt•o,) Png. 62. 

N, :!00, do 1H94, da commisiSilo do Finanças, 
sollr~~ u. pro~sioio da Co.ma.rn. doiS Doputndcs, 
n. 50, _1lo 1804.. {Sossü.o do 26 do novembro.) 
Pn~. 6::1, 

N • .2UI, do 180·1, -d!t com missão do Flnn.nça.s, 
soLro sull9' proporcionlll o tlxo da União, 
(So"sii.o dtl27 da novomb\•o.) Pa.g, 73. 

N. :?02, do teCJ.t, da comml•11iio do Fina.nça,;, 
sQI.iro n propo~:~lçiio da Ca.ma.ra. doa Depnlndoa, 
n. 45, du fij04. (So,.lio do :!1 do novembro.) 
Png. 74. · · 

N. 2U3, d~J i89-t, da commlssito do Flnanon.a, 
aobro um orodho aupplomenttt.r na rubrica. -
Araonaoa, (So11siio do 27 do novembro,) 
Pag. 74, 
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N. 204, de 18134, dn. comrniRRito do Finn.nçu, 
ftobra um reqn~rlmonto d1~ A11socirlçiio Com· 
merolnl do Hooifo, (ScRtiiio t.lo 27 dtl no\•tomhro.) 
Pag, 75. 

N. 21.16, do !804, dn. commis~i'Lo dt• FinnnçnR, 
11obre um requorimlln~o d1L Compnnhw. Ltoyd 
Dro.zllPlro, (SesRU.o de 27 do novoJHbro,) 
Png. 76. 

N. 2U6, de 18!H, di\ commiR~ão do Finn.nçaR, 
RObre tL propoRicli.o d1~ Cnmnra. dCis Dopu~ados, 
n. 33 clt' t804. (Smuui.o de 2S Uo no,·om!Jro.) 
Png. 10, 

N. 207, d~ t89~. da com missão do Finnnçn!l, so .. 
bre n propo"içilo dn. Cumarn do11 DoputadOR, 
n. 63 de 1891, Png, 01. 

N. 208, do tSflt, d1L oommiRRiLo dB Finnn~n.s, so­
bro um crndlto dn800:000::iUOO. (SilRRfi.o do2~1 
de novembro.) Pago. Ul. 

N, 209, dn 18\)4. d!L commiMilo do Rl"dncr,ito, 
sobre M omondo.fl do Sonn.do ú. propm;içii.o da 
Cnmn.rl\ dos DetJUtn.dolll, n. ·U dt~ i~~H. (S··s· 
são de 2~ do novembro,) Pn.g. ~4. 

N ,"210, do 1804, da commiSRÜ.O de Finnnçn~, RO• 
bre o orçamento dn Mnrinhn. (SoRIIÜ.o dtl 2{1 
de novAmllro). Pag. 98, 

N. 211, da commiKIIIÜ.D do Finnn~M, Robro a.pro­
poR\çiio d1L Cnmnrn dos DoputadoR, u. 81 de 
iB94. (Sos1u~o dt~ 30 do novembro.) Png:. 90. 

N. 2t2, de t89l,dn commi11fl1i.o ele H.odncçJ\Il Ro~ 
bre nR omendus do Senrulo ti. propnsiçilo dn 
Ca.ma.ra dos Ui!pUttuloH, n. 4!:1 de 189-1. (SoH• 
si\o tle 1 do clezromhro.) P.~~. 128. 

N. 213, do 1804, da commiRRfio de R~dncçüo, IIO­
bre í\11 emendus do Scnndo, ti. 1wopn11içno c\11 
C1Lmnra do11 Dopmndo11, n. ~7 eh~ 18\).1, (SeR· 
11ii.o de i do dczomltro.) t>all', 120. 

N, 214, do~ 180-l. da commi.uJ~o do .TnRtien. o 
Logislnçfio, (S01111fio do 1 de do7.ombro.) 
Pa~. 136. 

· N, 215, de 1894, da commiR41fio cln Mnl'inhn n 
Gnorrn., suhro o credito do 27.000:000$000. 
(Selll~tii.o do 4 de do;(~;~miJro.) Png. 1;:)1. 

N, .2111, de 189'1, da commiRRI10 d1d;oinnnçM, IID­
brl) n. prupoKi~tão dn. Cnmn.rn. dos Doputndo"; 
n. i9 de t89.J. (SoHSI~u do 4 dll dC7.1.!mhro,) 
Png. 152. 

N. ~17, de 1894, dn. oommiHAito de Jtutiçn o 
LegislaçAo, 11obro um -veto dn L>rofeilo do Ui11 .. 
tricto Federnl. !&!AIIiio dn ·l do do:&ambl•o.) 
Png. 152. 

N, 218, do 180-t. dn commiARiiO de J.'inançnH, AO• 
hre a propolli~zto dn Gomara cto::~ Uartttmdoa n. 
81 rio H!Ul, (S~IIH110 de ·I do do~emliro.) Pag, 
152. 

N. 219, do 1804, da. comrniSIIiio do,Tnllltiça o Lo. 
~ialncão, Rubro o pro)oc~o do Sonn.do 11. 4:1 do 
18\l.J, (Soll,o;i'i.o da 4 do d07.1lmhl•o,) Pago. 
152. 

N. 220, d11 189.J, dnA commis-ttiell do Oht•M Pu­
hJicrul e Empro7.11M Privilngoinclu~ o do l•'inan­
~as, IIOliro o pt•oject:• dll Se:mdo n, i tO do11to 
nnno. (Ses1u1o d\! 5 do tl<.'~cmbro,) Pub'. 
lllil. 

N, 2.21, dB iR94., da commi111A11o do Finnnt:nA, sn. 
bre IL prOJIOIII\çiio dn Cam:~t•n dM Uop11taduA, 
n. 57 d~ 180-!. {SeKIIào do 5 dA d~;wmiJro.,) 
P•~· "t6i. 

N, 2 .. 2, dt1 1804, dn. commiRAI1o d<t lj'lnnnçnll, FIO• 

br<t 1\ propo~\çi'i.o dn. Camnru. dotf UopuLado11 
n. Gtl de 18U.J. (SciSAi\u do 5 du d1.1zombro.) 
Png. it38, 

N, 223. do 180-l dr~. commi~Rfio do Rf'dncçfio, RO• 
br•' ~~ tbrçlt mwnl p:u·u. o OXtn•ciclo do 1895. 
(SoHtU1o tlu ~ ch1 do~omhro,) Pn~. 108. 

N. 22·1, do18t).J, dn. commls.,ão do ,lu~tiçn. o Le• 
gi~ln.ção, ~o~ohro o projoí.'l.n do Sonndo, n. ü, 
dl' 11:1\J.I. (Sc11~11o elo 15 de d!!'T.UmiJro,) Png.i83. 

N. 225, do i.'!IJ·I, d.'l. commiARI1o d~ 11-Inrinha o 
OtH't'l'ilo Aobro n proponiçiw dn. C1~mnrn. dos 
Dt~putados, n, 7!:!, rle 180J. (Sí!BRiio de 5 de 
dezt1mbro,) P;tg. 18·1. 

N, 22{j, do 18~·1, dn comm!Asiio dn Finançns, 
11ohro o orço.mP.nto da. l\-lnrinbn. (Sessão de 7 
do dezt!ml.tro.) Png. 204. 

N. 227, do 180·1, dn comml11sii.o elo Finnnçn11. 
RniJro crerlito oxtrnordint~rio no Ministol'io d" 
Gunrrn. (SPAilt'io dtt 7 do tli!~ombro.) Png. 200. 

N. 2~1:1, do t~IJt, dn commiA,i'io do Oin•nR Publi· 
cru, t•olntivo {\ Compnnltin. dt' E11tradnA de 
ll'ot•ro do Norlo do llt•a1.1l. (Se11são do 7 de 
tl('wmhro.) Pnr:. 200. 

N . .:220, d.-1 180·1, dn cnmmill"ito do Commorclo. 
Agrhmlttu·n., Indufttrin o ArtcH, (SOHIIfio do 7 
de clo7.omhro.) Png. 206. 

N. :?30. dfl 11:10 I, dn. commiA~iio do FinnnçnA,AO• 
bro n. propnsiçi10 dn. Cauuu·a dos Deputados, 
n, 71. do 180-1. (So~11ito do 8 d" do:tembro,) 
Pag. 213, 

N. 2Ji, de 1801, dn commiAFiâo do Marinha o 
G~1orrn., "our., n. proposic11o dn. Cnmn.rn do11 
Dopuc~doR. n. ~lO, do tSIJ-1. (Stl"RI1o tl.c 8 de 
dc+Mmhro.) Pllg, 213. 

X, 23;?, do 1/'l~l.l. da commissfio do ~In.rinhn. e 
Gttt!rra, sobrtl o roquorimc•nto do José Lutz 
Tcixt~irn, vico-nlmirnnt,• gra.dundo, (Scss110 
do 8 do c.h•zombro.) Png, 213. 

N, :?33, do 180-1. d;~ comrniriMt1o do Jnstlcn. n 
Lt•glslnçii.o. (Se~HI1o do 10 do dezembro,) 
Pn.:.:, 217. 

~ . .:23-t, do 180-1, ria. commiRHiLo de FlnnnçM, RO• 
brtl 1~ propo'liçiLo dn Cnm11rtL do11 DeputndoB. 
n. DG, de i80·i. (SoRll:i.o fio 10 dt' dt'ztunbro.) 
PnJ!. 217, 

N. 2JG, dtl 180~. cln cornrni11Riin tln Marinha e 
ÜU•'I'ra, Rui.Jro IL proposiç1~u dn Çnmnrn. doa 
DoptttJuloR, n •. 70, do 1SIJ4:. (SuPisi~o do 10 da 
do):ombro.) Png. 217, 

N. 23G, du 180·1, tla commiRRiio de Obrns Pnbli· 
cas, 110liro a prupoHkfi.o tlu. Camnrn do11 De· 
putafioR n. Ol, de tSIJ·I. (StWH1o tlt1 tO dB de• 
Zt>mbro.) PliJ:• .:217, 

~. 237, do 180·1, dn. commlsRiio tle ~Inrinhn e 
GUl'l'rn.. ROhro 11 p1•opoRicii.o da Co.nuu·a c\o11 
DoputJuto~. u. 81:1, do 180·1. (SoaRão d~ 10 do 
dezomb1•o.) Pn.l.:'. 218. 

N . .2a~. tlo 18~1.\, diL comm!Asii.o elo Ju11tlca o 
Logoilllllçii.o, soht"l! olflclno~ do corpo · do IJom­
Loirnll, (SnMs!Lo tio tU elo rlozumhL•n,) Pu~. ~18. 

~, 2.>0, rlo 11:1~11, c ln comm i~11ito do Obro.~ Pnbli· 
cM, I!OIJa•o n. PI'OPullicào dn. Camur1~ doR Uo­
pnt:u\otl, n, !J~1 (\e 18~1·1, (ScAs,\o do 10 de do· 
r.t~mlJro.) Pago. 2Hl. . 

N. 2.&LI, do 18U·\, d!L commbAÜO de Itodncção, 
ROhl'fl o pa•ojecto do Soi\ILdo. n. 28. de !8~4. 
(~•·AMiio do JO d•• dezt>miJro,) Pn~:. :?to, 

N. :."!·ll,do 180~. da comtuislliio d.;o l\Jarinbn e 
Guorra, t~oUro n pt'OJlosiçii.u iln Cnmnrn doa 
DoJllllllt.IOR, n. 101. dl• 180-1. (Sos11ii.u do 10 de 
tJu~ombru dfl ISIJL) Pny, .223. 

N •. :?-1:?1 dfl 1Sfl·1, lhL conunissfio do Finnnça11, 
Rohru o roqtlct•im?nto •.!C~ 1), l\Inrin. \'ir~;inia. 
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do Souza V olho, (Soasiio do !1 do dozembro.) 
Png, 224. 

N. 2·13, do 1804, dn commls•fio do Flnnncns, Ro .. 
brr soldo o otnpl\ do111 ofilcinos dt~ Brigada 
Policlnl o Corpo do Bombolros. (ScBRii.o do 
11 do dezembro.) Pago, 2.25. 

N. 2·14, do i804,dn commlssüo do Itodncçüo,sohro 
o projecto do Sonndo, n. ·U, do tSOL (Ses .. 
são do ii do doz~mbro,) Png. 227. 

N. 245, de t804, da commi81íio do Rodncçiio, ao 
projecto do SL'nndo n, 38, do 1804. (SosFu1o do 
U do dezembro,) Png, 227. 

N. 246, do 180·1. dn. commlssiio do Julltiça. o 
Loglslaçiio. (Sossüo do 12 de dezembro.) 
Pag. 241. 

N. 247, do 1894, da. commissiio do FJnnnçn.s, ao• 
bro a pro~oaiçiio da Camara dog D(lputtuloa, 
n. 60, de 1804, (Sessão do 12 do dezembro,) 
Pa~. 242. 

N. 248,do 1~04, dn. commls11iiodo Finnnç:.s. ao. 
bro n proposição da Cnrnara doR Doputndos, 
n. IJ7. do 180·J., (SosRüo do 12 de dezombro.J 
Png. 242. 

N, 249, de 18!'14, da com missão do Obro.s Pu .. 
bllco.s, solJre o. propo11içiio da. Cnmnrn. dos [)o. 
put~tdoa, relativa. ti. estl•:uln. du ferro do Cuxins 
a. Caj1\uiroa. 

N, 2ú0, d11 !80·1, da. commifllli!o do Redacção, 
I'IObro eleições munieipatJB, (Sesstio do 13 
do dezemhro.) Pag. 268. 

N. 251, de 1804, da commiRRiio de Rodneçii.o, 
sobre a lf•j q1u~ OI'C.n n. receita gerul dn. Repu .. 
bllca pura o exerci cio 1lo 1805. (ScS.iÜ.O do 15 
d~ d.:>zombro,) Png. 287. 

N. 252, do t8tl4, da commiflliio do Redncçii.o, 
sobro n. lo i !}UO llxn n. do.~pezn da Republico. 
para o exerclcio de i80,j, (Sijs11io de 15 do 
ilozombro.) Png. 252. 

N. 253, do 1804, dn. commhlsíio do H.edncçiio, 
· ao projecto do Sonndo, n. O, de 1804. (So11siio 

do 1.5 de dezembro.) Pn~:. 323, 
N. 254, da commissiio de Obra.s Puhlic:a.s, sobre 

umn pnNo do rio Qunrnhim. (Scaaão do 15 
do dezembro.) P~g. 323. 

Plree Ferreira (0 Sr.)- Disouroos: 

- fnzendo 11ma obaervnção, (Soesiio do 19 do 
fevereiro.) PnR. 13. 

-dando explicações. (Sensiio de 20 do novem­
bro,) Pog. 23, 

- aobre o Jlrojnctn do Senado, n. 31, de i8!)·t. 
(Seaaiio de 20 do novembro.) Png11, 24 o 29, 

-sobre o projecto dG Senado, n. 41 do 1804 
(SeRsiio de 22 do nonmbro.} Pnr:s', 43 o .m: 

-sobro n. propo11!çiio da Camnrn dCJs Doputn­
do~, n, i8, âe 18tH. (Seasão de24 do novem­
bro,) Pag. 67, 

-sobre a propoaiciio do Cnmnrn. dos 0l'pn .. 
to.dns, n. 31, de 1804, (Seaaiio do 3 Ua dezem­
bro.) Psg. 143. 

- ped1mlo a rcLiradn do suas crnonrlns. (Scs .. 
aiio do 3 ll11 dezembro,) Png. 145, 

-sobro u. propollição dn. Cnmllra do11 Doputn­
do~t, n. 38, do t81H. (Sc11são de 3 do dezem­
bro.) Pog. 14G, 

-sobre o projecto do Sonndo, n, íU, de 1894, 
(Se&lltio tJe 5 de rlCl7.0mbro,) Po.g11. 178 o 179, 

-sobre um rc'!uerimento do Sr. t.:osta AttH'Odo. 
(So.,iio de ~3 do dmmbro.) Pn0 . 271. · 

- .sobt•o um rl'querimonto do Sr. Coo lho Ro­
drigues. (SilllfiÕea do 1.7 a 18 do dozombro,\ 
Paga. 3·12 o 350, · 

Pre•ldente (O Sr. 1\ln.nool Vlctorino, Vice­
Prosldontu di\ Ropubllcn)- Discursos : 

- no D.IIIIUmir a prosidenclo. do SontLdo. (Seasão 
llo tO ele nrl\'ombro,) Png. 2. 

- fnzondo nmn rloclnraçu.o. (Sos11ilo de 19 de 
novembro.) Png. 10. 

- resrondondo ao Sr. Lolto o Oi,loleo., (Se&~ão 
ele 1!) do 110\'0mhro.) Png. H. 

-;~~obro o orçamento do Interior. (Soaaão do 
10 de novembro,) Pu~. 12. 

- 11obro o diAcurao do Sr. Domingos Vlcan~o. 
(Ses~ão du 20 do novembro.) Pag. 23. 

- Kobre um re~uarlmonto. (Seasão do 20 do 
novembro.) Pug. 31. 

-respondendo no Sr. Joiio Neiva. (Sestii.o do 
22 de novembro.} Pn~. 39. 

- aobro uma votnçu.o, (Scaaiio do 22 do novem­
bro,) Pn§· 42. 

- sobro a :..• diiiCUIIRii.o do projecto do Sonndo, 
n. 28, do 1894. (Sessão do 28 do novembro.) 
Png. 49. 

- l'lobro a 311. dh•cu5siio da proposieii.o da Ca­
marn dos D~·putadoll, n. 41, da 18~H .• (Soa11ão 
de 23 de novembro,) Paga. úO o 55, 

- Robro o r.rojecto do Senado, n, 10, de 1894. 
(SoiiRÜO <e ~4 do novembro.) Png. 06, 

- Robre 111na vo~açiio. (Sessão do ~6 d" novem• 
bro,) Pag. a~. 

- a~oi.Jt•o n proposição da. Camarn doa Depu­
ta.doll, n. ·11, de 1.804. (Se:ssii.o do 20 do no• 
bro,) Pngs. 71 n 72, 

- respondendo no Sr, Costa Azevedo. (Sessão 
de 28 do novemb1•o,) Pngs. 88 ll 90. 

- aobN a proposl.;üo do. Cu ma rn doR Doj'!U• 
t-adoll, roln,ivt~ 110 credito dtt 800:000$000. 
(SoRsão de 29 do nov(>mbro.) Png. 93. 

- resP.ondondo 110 Sr. LeiW o OiUclcn.. (Sessão 
do 30 do novembro.) Pog. 0~. 

- Rubmettendo á. votnçiio diveraa.s emondns. 
(S..,iio do 30 do novembro,) Png•. 103 o 
104. 

-sobro a. propoaiçiio da Camnra do11 Depu­
tados, n. 118, de 1894, (Solliio de 30 do no­
vomhro,) Pag, 107. 

-sobre o orçnmento dn. Fnzanda. (Sessão do 1 
~· dezembro.) Par;o. 126 e 128. 

-sobre n. proposição da Cn.mnrn. dos DeP.U• 
ta. doa, n, 25~ do f8U4. (Sosaii.o do i da ae­
zembro.) Pag, !2\), 

-sobro umn voto.ciio, (Sessão de i de dezom· 
bro,) Pog.l35, 

- '!Obi'O umn. emflndn do Sr. João Noiva.. (Saasiio 
elo 3 do dozombro.)P"B"· J.l3 o 14~. 

- sobro o vrojocto do Sonndo.._n. 37. do 180!. 
(Sca11iio do 5 de de~embro.) t'ug. 177. 

- reRpomlendo AO· Sr. Pires Ferreiro.. (Sessiio 
do 51110 dozombro,) 

- convocando uma aesaiio secro~n. (Sesaiio de 
i de dezem b1•o ,) Pag, 208, . 

- roRpondondo PO Sr. Jo:1o Dtl.rba.Jho e dnndo 
conto. do numero doR Sra. sonudotos.(Sesaii.o 
do ij do dozombro,) Paga. 214 e 215. 

- sobro uma votnçiio. (Seasiio do tO de de.. 
zombro.) Png. 221. 

. - roRpondcndo ao Sr. U, do Am!lra.l,(Soa•iio 
da !! do dezembro.) Pag, 228. 
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- reiiP.ondondo ao Sr. Gil Goulnrt. (Sossilo 
d~ H dodozombro.) P1•S· 233. 

- roRpondondo no Sr. Co~tt~ Azevedo. {ScsfliiO 
du H do dozomhro.) P11g, 2·10. 

-11obro n. cxunornçii.o do Sr. Gil Oouln.rt, do 
cargo do 2o 150crotarlo. (So,aüo do 12 do de· 
Mmbro.) Pag. 2·13. 

- oitnndo nmu dhposleiio rogimontnl. (Scuüo 
do 12 do dezembro.) Png. 2UG. 

- re"pondAndo no Sr. Jo1lo Ncivn. {Sl'saüo de 
13 do dozombro.) Png. 260. 

- ro11pond~>ndo 110 Sr. Leite~ O!Uclcn.. (SoRsiio 
d• 14 do dozombro.) Png, 282 • 

- 11obre um "Veto do Sr. Vico-PNRidon to da. 
· Republico., (Sc~~sao do i4 do dezembro.) 

Png. 2~5. 
- Robro uma. vot11çii.o. (Souiio do iG do de· 

Zllmbro.) Png,327. 
- respondendo ao Sr. Lelte o OiLicica. 

(Solatlo de 15 do dezembro.) Po.·:.-328. 
- dando unm Clplicaçli.o. (ScsRão do 17 do 
. dcz~mbro.) Png, 337. 

-deolarundo 1•m diROURSilo nm rf.'qnor\rnonto. 
(Se!IRIIÜ.O fio t7 do dezon1hro,) Pug, ~H2. 

-declarando a. lh.•RIIiio do encorrn.monto dn. 
prim~irn. seRsíio d!L ~asnnda iag-iAln\urn., 
(So.,iio do I~ do duzombro.). Png. 35~. 

Propoalçôe• 1 

N. 53, do tS94, nnvegnçiio do cnbomgem. 
N, 54, do tSU-l, creditolt RUpJllamcntu.reA nn. ru .. 

brlcn.- Anionues, (SAssào do 1U do novem-
bro,) Png, 4 • • • 

N, 55, de 1891, credito do SOOl000$000. (~o8Aao 
de 22do novembro.) Pag. 3j, 

N. 56 de t89-l. numArn ele n.lumnoR gr:~otuitos 
do i~terna.to 'lo Oymna.sio ~ncionn.l. 

N. 57, de 180-l, liCtlOÇ!~ n Jop.quim Pires do 
Amorim. 

N. 58, de 189~, emenda da Camara doa Dopu· 
tado11 no projcc~o do Sonaúo dotP.rmimLndo 
que c~nt\liuartlo om dillp.onibilldt"Jo, ~a. fórma 
di~ Conllthuíçtlo1 o" juizes de dtre1Loa o oa 
des~mbargn.dorort não conttlmplndos na. orgu.­
nlução da ma:.ristrn1ura. dn Uniil.o ou na dos 
EstndoR, (Seasiio de 23 do nt~vamllro.) P~g. -18, 

N. 59, de 1894. rnncÇÕ!!S do todoll O :i o~snos do 
!til ni1Uerlo Publico, 

N. 60, do 1804, oredllo de 27.000:000$000, 
N 6l de 1894, plla.rol no porto do 1\!ncnpá. 
N: 62

1 
d11 189~. approvnçllo dm ncto11 do l1odor 

ExeÕu\ho. (Sessão do 24. do novembro.) 
Png, ~R. D E ' I S'l N. 63,do18!.U,lloençn.no r. •pl~ncLota 1 vn. 
Pol\soa. lSeutio d~ 27 de novambro. )_Png. ?3. 

N;, 6-l, do 181J~, prorogn. a nc,nul St'fó~tto lug"U\• 
lalhn. n.W to de dtn~ombro. Pa.g-. 108, 

N, 65, do 11!04. omend[l.ll da Camurn do!' Do pu. 
tndos a.n projecto do Sonudo quo dls~c sobro 
UI oi~ÍÇÕO." ele tj\10 Ll'a til. n. (e i n, Sr;, do :!0 do 
aotembt•o de t8<J2, (Se"sü.o do 1 do dc;:ombt•o,) 
Png, 108. , • • 

N. 66, do 1~0·1, or•dltu do 100:000~000. (oossoo 
da t do i.lozomhro.) PIIJ;• 100. 

N. ·d7, do 1804, credito onpplomontnr do ...... , 
IOS:1!:1.)9'J5. Png, 100. 

N. tl8, do 1~94, licença 110 Dr. Jeito Almro11 do 
Azevotlo Macedo. L"a.g. tOO. 

N. 69, do 11!94, licença a Antonio Leon!lrdo do 
Menezes, Pug. 109. 

N. 70, do 18tH, GO:OOO) pnr:t .11nl\'nr o cuco dn. 
frng-n\a Awazouaa, Pug. 100. 

N. 71, de t~tJ.J, gratlficaçii.o nos ministros de 
g111ndo, Png. 109. 

N • 72, flo 180-i, credito do 2,000:135$872. 
Png. tOO. 

N. 73, do iS~H~ crod i to do 1M:ooo,;ooo. Png. 109. 
N.ll. do tSO.J. crodito de 731:580$000. Png.UO. 
N. 75, do 1B94, crtldito do 1,4.20:580$83:1. 
Pn~. 110 •. 

N. 7ti, dt• 1804, pngn.mon\o do sol <lo n Eugenio 
Frt•f!crlco LoAsio o Soibli\~. Pn.go. itO. 

N. 77, do 180-t, oa·çnmento d!L Fa.;onda,, 
Png. 110. 

N. i~, do t804, promoçiio do Dr. Edunrdo 
Gonçn 1 Vtlll Rilr,•lro. Paiol'. 125. 

N. 10, do ts:•·l, credito do 37:047$000. Png. 125. 
N. 80, do 18~1-1, contt•acto do bacharel J, Uiedy. 
Pu~. 12;j, 

N. 81, de 1801, liconça n Jncintho Dlns Car .. 
nolro. (ScR~:lo do t dt~ dozemlrro.) Pago. 126. 

N. ~2, du lS~l·i, credito do!!5:500.SOOO. Pag. 149 • 
N. s·~. do 180·\, estadoR-mnioros. Pa.gs. 149 o 

150. 
N. 1!-J, de 1801, 111oldo e otap:t. Png. i50. 
N. 85, dt~ 1S{J.1, roct•ito. gc,•a\ da Ropuhlicn para. 

o O):crclcio do 1SU5. (So•siio do 4 da dezem• 
bro.) Pag. 162. 

N. 86, do !8\l-1, forcns de torrn.. Png. 186, 
N, i'\7, do 18~~. credito tio 8DM:·1865840. Pa.t:. 86. 
N. 88, do ttiOI, credito do 2.839:1'348$183. Pngs. 

ISii o 187. 
N. ~0, flo ili0-1, compnnhin. do E~tradn do Ferro 

fio No1•W fio Brazil. Pag. 187, 
N, 00, do 180 I, l~strndn do ~·orro de CILXizU & 

s. Jose de CajaRoira!!, (S~ssii.o de 6 de de­
~embro), Pa.gs, 187 tl t88. 

N. 91. do 11)0-1, comp:Lnhia Eatrurla. do Porra 
Petropoli11 o Parnhybn.. Png. 102. 

N. U.2, do 189-l, E.;tru.úa do Forro do Nata.l a.o 
Coará~;\flrhn, no Rio Orando do Norte. 
Png. 192. . 

N. IJ:J, do 1804, compnnhin Brasil Gr1at Sou• 
t/tcrn Railu:a.y. Pag, 1~2. 

N. tl4 1 de 180·1, orçnmcn\o do Ml nlsterio d& 
lnúus~rla,Vinçii.o 11 Obrna Pllblicu. Png. 193, 

N. 05, da 1~D4, soldo o et:Lp!L dos officines da. 
bragnda policia.l o ~orpo flt~ I.Jombcl~·os. {So&• 
slln do 7 dll dc;embro.) Pa.g. 20·1. 

N. 90, de 1804, Estrndn. do F~rro Ct>ntra.l rlo 
Brn~il. (Sos~o~ii.o de 8 do doz~mhro.) Pag. 209, 

N. U7. do tSU-1, pi\Tlsii.o n. D. Josú Pareira. da. 
Silvo. Barros. Png. 212 • 

N. 'JS, do tS94, crodito oxtrnordinario de 
200:000$000, Png. 212. 

N. \19, dol89i,crodlto do ·IJ.I:HI$00~. Po~. 212, 
N. tOO, do IM\J.l, CllllJ•ro!\timo tloR i~llt!Ldos do 

Pnraná. o Santa Cntharinn. !Sossiio du S do 
do7.lllllhl'O.) Pagos. 212 o 213. 

N, 101, do 1~94, '3Acol!u; militaro11. (St>asã.o de 
10 do dozombro.) Pog. 216. 

Pnbllcnçiio 1 

- (oitn om virtude <lo dol\bernçõoA do Sono.do. 
(Sessão do 'J de novombro.) Po.g. 13. 

nnmlro narecllo• (O Sr.)- DiRcursoa: 

-sobro oJ1rojec1o do Sonndo, n. 31, de 1894, 
(Sossii.o o 20 cltJ novembro,) Pags. 27 o 30, 
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- 11obro o projooto do Sonndo, n. iO do 18!'1·1. 
(SeRAitO do 2·i do nov('mbro.) Png11, tJ!?, 
dl o b7. 

- 110 brtl n propnfliçü.n da Cnmnrn doA Doputndo11, 
. n. tiS,dn itro2. (ScAsilode:10dano\·embro.) 

Pnl=l's· 105 o too. 
- 110hre o orçamento tln guerra. (Sni!IIÜO do i 

do dozombro.) Pag. 128. 
-sobro n propodçiio dn Cnmnrn. dos Dl'putndos, 

n, 38, dA 18!)4. (S"Rsiio do 3 do dezembro.) 
Pag, Ud, · 

Requerimento• 1 

DE R EN' ADOnltS 

-Roqueiro que nR ornondna do Sr. Lolto c 
Oiticica RllJnm sepnrndn11 pnrn formnr pro .. 
jocto,-U, do Amaral, (Se11siio do :10 dA no .. 
"Vnmbro,) Png, 10. 

-Requeiro que o tlrojocto n. !'I voltn ;:'~ com­
miRfUio rospectivn. com nR omcndns,-Ro~>a 
J1tnior. (SOIIRàO do 21 dn no,·ombro,) Pnjr, 35. 

- RoqiiPiro ~o pecnm ao Poder gxocutivo mfor­
rnncõoR sohre quanto foi gaRto com Ol'l f••ste· 
J08 o com a recop~!iO dn commiiiHiio Uru .. 
i;rlmyn, afim de snr Rubrncttida á npprovnç!i.o 
do Congre1111o Naclonn.I a dllspl'l;m fl'ita. 
J.eite c Oitioioa. (SnssiLO de 1 de dezembro.) 
Png, !30. 

-Roqueiro qu~ o. prop011içiio n. 50.rle.clto nnno, 
1u~ja reme&Lida. ú. comrnisMiio dl'l Commorcio, 
Industria o Artos.-Justo Clicrmont, (Sossiio 
do 3 do dezemhro,) Pa~r. 145. 

-Requeiro o n.din.mento dn diRcu11são do pro .. 
jecto por 15 dias. 

Sda dM ROIIIIÕeR,3 de dor.ombro de 1804.-A. 
Coelho Jiodriglltl, Png. 147. 

- Ro~uoiro o ndlnm(lnto da diiiOURIIiio dn prCioo 
~sição n. 04, de!lto nnno, a1ó qun n cllmmiR­
Ri~o competonto intn1•ponha l'lftll pnrecer 110hre 
elln..-A. C. Rodri!J'UCS, (::lcll~llãO do 12 dG 
dezembro.) Pngo. 20G. 

- Hoqueirn QUP 110 aollcito do Poder Exl'eUth'o 
paru fncilltnrom-so nA lin.bllitnçõoR diLH viuvn11 
o (lrphii.o~ ao11 moios11oldo11 e monteplo",prom· 
pta pubJioidade dos militares do mnr e terrn 
que p~trdornm 11. vida ao1n os fuzlltUnPntoll 
determinndos por autoridades da Republica, 
em Sn.n tn C I\ tlULrin n, Pn. rnn á e ou troK l~lltn­
tloii.-Barüo do J.arlado, (Seaaão de 13 do 
dezembro.) Pn~. 271. 

-Requeiro que so Mlie n discuasão dn. ~ropMI· 
ção an Camnra doa Doput.adm, n.7t, dtt :1894, 
determinn.ndo qu11 011 Ininlnros o 11ooretn.t•io11 
de 1!:11~ndo porooberii.o nlém doA aeus venci .. 
mentoa uma grntiflcnç~o monABl do 1.:000$, 
pnrn. represon tnç:1o, do E1o011 ti v o, q un so t' 
solicitado poln l\hn11, relntl\'nmonte A ln· 
ndiavel proolsii.o d1•Aso nggrnvo de dt111peza em 
dpuon tii.o critica. parn o 'fhe11ouro dtL União, 
trru1tuirto peln propodçi'Lo rereritln,-Bariio 
do Ladarao, (Sessii.o de 13 de dezembro.) 
P ng. 271, 

-Roqueiro qno Ae peçnm ao governo na BI!S'Uin .. 
tes lnformn.çõo11 : 

to, si ordenou no t.alo~rn.pbo nncionnl quo 
l'llcebo. como offichtell os telegrnmmlHI do11 do~u­
tndoR e sanadores fodernoA parnaR u.utoridades 
Aos resp6cthos Estadot~~ i 

.2D, no cn~~~o n.ffirmntlvo, si tts11n. ordem foi 
e!Honrlidn {~R comm'lniolu;õo~ doR rofcridoll 
funcclonn.rio11 1108 jornnos do!\ mo)lmo~t EAtn­
doR,- ..l. Coelho llodr'iqucs. (SoslliLo do t5 
dn doMmbro,) Png. 33/1. 

- RPquoiro 1110 80 proponlm ú. Co.marn. dns 
Doputado'! n nom(>HÇiio de umn. conuni~Rii.o do 
tt'M •nem broK, n.·qnal, do nccordo com n otttrn. 
commlsstio ignalmonto Mmondn. JIOlo Sr, Pro .. 
Aidonlo do Senado, estudo o modo do 1110 ro­
unirem n.s commiRsõos Jlormnnontoll do Orca· 
monto dn Gnnmra í' do Finn.nçns do Sonn.do, 
ofim do confC!cclonnrem juntn11, ouvindo o 
governo, os divnrso11 orçrunentoll pnrn. 1896, 
bem corno, duranto o intet•rcgno pnrlamontnr, 
n. propostiL do11 orçn.montoa par1L os futuros 
exerciolos, 

Esm conunl~siio npro11o~1nrâ pro,iocto do }1•i 
n~11to sonLtdo, nCJ imolo dn 118rtsiio pro .. 
xamn. 

Sala daR RCRIIÕOF!, H do dozombrn do :1804.­
Lcitc c Oitioica, (SeRRiio do H do dezembro.) 
Png "Só) 

- Rerju;i;~ qno n propoRiçiio n, 86, de :1894, 
,.ú, ú. comml1111:io do Finanças pn.ra dur opinião 
11ohro as omendrUI e rojeição dt1Rtns poln Ca· 
maro. dníi DnputndOII, vi11to m1o pro\•tdl•C6r n 
rmiJ.lOito dOIItll. p~opo11i,ç1~0 O motiVO t(o fOI'OlL 
mntor quo 1ern r~11o rnJoltar outrnH ernondas 
o por so tr1~tn.r dn von.clrnon\01~ dtl l'unccio· 
nn.rios.- Leite " Oitiflioa, (Sttrtt~ão do 14 do 
dozombro.) Png, 285. 

- Roqueiro quo ao 'Poçn. ao .!:O\'erno qunes 011 
motivos por IJ.U6 podm rerormn o capitão do 
mnr o guorrn Jo10J Luir. 'l'oixr.iru, tt o que 
con11tnr nn Seorotnrtn da. Marinha n rt>sp~1to 
tlesto officinl.- /1~tCVCII ,hwior', (SoiiSiiO do 
i5 de dozombro.) Png. 324. 

- f!.equolro quo n prOJeolo vâ. {! commÍR"iio de 
Ftnu.nçiLR pnrn. dur opinillo AoLro nA tunendaR 
tt rnjoiçiio dt~11ta.R pnla Camnrn. dofõl Sr11, Dopn· 
tndos, VilltO m1o prevnlocnr a ro111polto do11to 
projncto o motivo de íorcn maior que tem 
(oito rejeitnr O'ltrns 6momlns por 110 trM!Lr 
d6 voncimnntos da frmccionnrioR,-LcitG e 
Oiticioa, ( Sollil'io de 15 do dozomhro. ) 
Png, 238, 

DF. DJVKRSo\11 I'ROCEDBNCUS 

- do Cyrilln Rodrigu/3!1 dn. Silvn, viuva. do 
l6nl6 d1~ Fnculdn.do do l\IediclmL dn. Bnbià e 
o1rurghio bonorario do exttrol,o, Dr. Fran .. 
cisco Rotlrigue11 dn. Silva, pi!clindo uma. pttnMiio'. 
(Sessão de 16 clú novembro.) Png. i. 

-do Josó Luh: 'foixeir11, vicOwAim irn.nte gra­
duado o reformado, podindo quo 11ejn. roêon­
Kitier!Hln. sun rofurmll no sentido drL molhorin 
n. qu" 110 julga com direito, altentM ns rn.zõoA 
quo prodUz. (Ses11U.o tlo 20 da novembro.) 
Pug, 10. · 

- do ohlndão Podro Panlino dn. Fon~~ecn, om 
q110, t~.Iiognndo com dooumontOII, serviços que 
Jirlllltou á Pntrin, pede por Pllfls umrt t•ecom­
ponan. (So1111iio do 8 do doxem~ro.) P:u:. 2!3. 

- do contrn-nimlrnnto ~ra.dundo 11 roform"do 
dn nrmndn, Fel ippo Orlando Short, 11olici• 
tnnclo quo lho ll&,i:L melhorndn n sun. reforrmt 
concodondo·se-lhe n efl'ectivldndo no po11to 
de contt•a·almü·nnte tqn ~ua foi grnctundo por 
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Mnlnr mala da 4o- anno" do 11t'trvioo, qun.ndo 
foi compul!!oria.montH re(OI'mndo no po11'o ,do 
cnpitiio do mar o gllorrll.. (Saaaiio do 13 do 
dn:t.emhro,) Pnl) 208. 

-do" acljnntoa lnt6rinos ÓA oecolaA publicM 
prim·o.rln" muniolrBcs. nlltmnoR da EReo\n 
Normal dn C11pltn. F~dertLl a mn.iR concur .. 
rontoa tta vngns do o.djunctos afTectivos1 que 
deixaram de aor nofficn.do11 ~n.r1' os dho11 
lo~rn.rell, npezn.r de t'lrem sido clnRIIUicndoll, 
pedindo J'u11Si.:;ts. contra D. prepotoncill do 
Pro(efCo o Uístrlcto Federo.!. (Ses11ii.o do 18 
do dezombro,) Png. 350. 

Ro•n duulor (O Sr.)- DiocnrRo: 

-sobre o projncto do Sonndo, n. O, do i804. 
(SosRiio de 21 dB novembro.) PP.g. 33. 

llcuilo 

Solem no do encorrnmanto cm 20 do der.cmbro. 
Pns. &>~. 

Tele.rramma• • 
- Espodirio dn. Vir:toria1 cn.pitrLl do Esplrito 

Santo, em 14 do corr'-'nLo, n11aim concebido ; 
c Pretlrlonle do Scnndo - Rio.- O Congre11110 

LPglslath·o do l!:RtA~o rlo Espirita Sflnto 
aongra.tulu.-Ao CI)ID V, Ex. pelos fauRtOIIOS 
acoutl.'cim"ntna que enchem de jublln n. nlma. 
nu.aional, o fi!1 nnniverau.río dil RopubHr.n. 
Brnz\lolrn e a olovneilo ao Poder do grn.ndo 
cidadão eleito PreRidonte ~flln. frn.non. e mnni­
felltn. vonLn.do nnclonni.-R .. nrlquo Coutlnbn, 
presidente do Congrcar~o.• (Sea•u1o da 16 do 
novembro,) Png, L 

-Do govornnrfor do E11Lndo do Efôpirlto Sn.nto, 
dntn.do 1lo tG do corrente, nRIIim concebido : 

c Primo\ro ~tecrotnr1o- R\o. 
Con.r:ratnlo•me comvosco,- Muniz Freire.•­

Intnirado. 
-Do Sr. A. Tupy F. Ca1rln.a, upedido de Santn. 

1\fn.rta, J;;stndo do Rio Grn.nde do Sul, em 17 
do corrontl.', nsalm conc~bido : 

c Pro11ídonte do Sonndo- Rio. 
Officinlldnde do 30° do inlh.nt11rin. mcm com­

mnndo, tem n honra do lllU1dnr V. ~x. o So­
nu.do, nnnivtu•~mr~o Republica. o feliz aeon­
tacimAn ro ter eu.hido aeío nobre cDrpnru.çiio 
pro1iden\a inloiu. hoj.l governo dtl cuJO po.· 
u•Jothuno muito espera pn.lz. F'ilho11 de11la 
P_!ltria llvr., auguramo" éra pnz foHcldndo. 
V\vn. P. Rapublicu,- A, 'l'upy ~'. Gnldn.fl, LA· 
nonte•Ooronol, Cu.coqiiY·• 

Do presldontfl do Con11olho de No.zaroth, Efl· 
tat\o t\u, Bnltln., tliHI~tlo do 17 tlocorronto, 
Mslm concebido : 

c Presidente S11nn.do- R lo, 
O Con~~elbo Municlpn.l deat.'L cidndo do Amnr· 

J!OIIIl, intorprotando Aontlmentn" munloiplo, 
(olialti\ .. vo"{ e no pniz peln nnllplcio!ln. I Mil· 
A'llrllçli.o governo civil IJUOI Lt•rl'~ IIOIUJll'fl por 
lemmn 1ub l~rr: láhet•ea:r. Vivü ConatHult-;\u. 
Vh•1L P1•oaido1iro tt Vice .. Prollidont~ d!L R.~pu· 
bllcn.. Viyu. 9 parUotloo Congreaao Nacional. 

Vof, VI . . 

- Leii.o Ca.ldM Brito, prftaldnnte.- Frnncbco 
Almeida Sl\ffiJlD.Io, intondento do Amn.rgosn.o• 

- Do go'ferno.dor do Ettado do Pnrnná, expc• 
dido om 17 do corrente, n.11"lm concebill.o: 

"" Prlmalro s.acrotn.rio Senado-Rio. 
Scionto pelo vosso tolegr~mmR do hoje, ha­

'Yilrem prestn.do compromlaso constituoionn.l, 
PreRidonte e Vico-Prosidenta élloitOII auU'ra• 
gio directo Nnçiio porlodo d11 1894 n. iSIJS, 
Agrtuloc!!ndo ti!D.IIdn~óoll.- Xa.vlor do. Silva. 
governador.• 

- Do _govorno.dor dll Estado dl\!'1 Aln.güart, nx• 
pedidO do Mn.coió, em 17 do cor1'0Rtll, 11SIIim 
concebido : 

4( Prtmoiro seoretn.rlo Sono.do- Rio. 
A noticln. baVfH' Congrc11ao rocAbido bontom 

Prealdento o VicP-Prcaidon1o H.epllhlicn. u\t\~ 
mn.momo eleito~:~, Cll.uRou-ma "lnccro jLt~ilo o 
n.lngon.noR em gorn.l. Sa.udo-Yoll.- Barao de 
Tra.ip1í, governador.,.. 

- Da AR!lOciaçiio Commercinl do Estado di\ Pn• 
rnhyha., du\ado do 18 do corrente, ~aalm 
concebido : 

c Presidente Senado-Rio. 
Lol tnecuç:io cabotagem nacional \)rodttzindo 

grnnde11 Pt·~jtliZOR fu.ltu. cmbn.reo.ções navcg~ .. 
ção naclo•ml e:r.iguu. quMi nu!ln, cummerc1o 
o n.~rlcul~urn. nort·.•, :~ppoUtL Ron~lml'nto pa ... 
trio\ico :3onndo, concedcl" n.dia.mento,• 

-Do povo de Pelo\M, datado da 15 do corronte, 
ll1111lm conce tlhlo : 

• Prcsld~·nto Sanado-Rio. 
Digntü•voll n.coeitnr como t'opresontante d;e. 

honrosa. corpora.ç1io qu~ brUbnntementa dl ... 
rigill, 11.!1 llltuuLnções do p0\'0 do Pe)o\as, ~­
unido em &ollfll\0 fo11tlvu, com o elevado intm\o 
elo aolemni11nr n. Ohlmorn.vel di\ ta da pruc)a. 
maciio di). Repllbliou..-Dr. MlJ,l'tl~:l BarceUos, 
mn.jor.- Oormn.no, 111 wnonto do. nrmndn. 
- Lima. F'ru.nco.- Dr. Jnointbo Dias Moi .. 
l'Plle4 Loito.- Guilbtorme Echinlquo.- Casar 
Díns.-'L\liz Cnrlos Mat\aon .... 

- Do vico-governn.dor dD Estado do Pará., 
d1~tndo de 20 do corronle, .O.!Islm concebido: 

• Dr. ~[n.nool Victorlno, Pra~~iden\o (\O Sonlido 
-Rio, 

Agrndot:o n. communlcaçiio de bnverde" 1\IUIU ... 
mido a prcsidenoin tio Sonndo. Vo11 ncom· 
panho noR voto11 foliMR.- Gentil Oittcnaonrt ... 

-Do vico·Q'O"t"ernndor do Eattido do Marn.nMo, 
dn.t!ldo de 20 do corren~ lll6Z, M'iim conce­
bido : 

c Or. ~(nnool Vletoríno, Pres\dont8 do SonD.dc. 
-Rio. 

Fico solcnto rlo hl\\'erdoR tLIISnmldo n. presidtm .. 
c\n. do Senn.do como Vice-Prosldente tln Hc .. 
publica_, ngradecendo n11 Rnudacõe• que d{ri .. 
gi11 no l!.attul.o do Mnranhiio, "1u\do l\O Senndo 
11n voRRIL peRflon. o Senado Brnzilolro 'JIIt\ 
ti10 eloqnentoR to:;telnunhoR tom daJo III\ nhn, 
cupacidudo lJill\ Lica • 

J~s,on convcnetdll do que o novo )'lerlodo qu~ 
1\1! 1\!)U.lm. do ina.ugura.r sob molhorc11 IIURor 
plciol\ virli. e11treita.l' 1\~nd1\ ml\1• oa laços d~ 
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MlidnrJodndo devem unir todos os Et~~tndoa 
des\e grandn pnlz.- Cc:ncmiro Junior,a 

-Do governador do Estado do Pinubyt datado 
dn 20 do corrente mez, nasim ooncebiuo: 

«Agradeço penhorado communloação dA V. Ex. 
tor na~umldo pro11idoncin do Senado. Faço 
nrdonte11 votos para que o novo poriodo pro­
"ldouclnl nnba oiiLrel,nr cada vot. mni11 os 
laços de união entro os l!:atndo• concorrt~ndo 
nasJm ptu•tt. o forta.Jooimento da Republica e 
o engrandecimento deU&, Snudo·VOIII.- co,•io­
lano de Corval!&o,., (Seasão de 20 de novem­
bro.) Png. !9, 

- E:r:~dido da Fortnlezn, capital do Estndo do 
Ceará, em 2l do corrente" naaim concebido : 

c Presidente Senado- Rio - Agrndocl'ndo 
commnnicnção do vo~ao tel~grammn. do bojl', 
faço voto11 para que fl'6jn. de proaporidtLd61 pnz 
e iiUercfndo o aogunúo por10do proafden~ial. 
Como presidenta do Coarú. continuar11i a en­
vida r quanto em mlnb11a forçai couber para 
conaolldnr na inati~uiçõe'l republlcnnnH e man· 
ter o respeito dn lei e da n.utorldnde. Sa.uUo­
n~.- Bc:crril b1ontenellc.• 

- Espedido de Marolm, cm 21 do corrente mez, 
nutm concebido : 

c Pre~tidento SL"nado- Rio - A aasemblêa 
RoRnrio, lnUrnndn hoje poason. aeu pre11idento 
ordem coronftl Vn.llndão, pelo tenent~ Bel­
miro que penetrou no rocinLo acompRnhado 
Rt'il aoldndo1 policiR arrno.doa, deixaudo 
frente i9 pnrn. nu.o continuar &I.'IMiiO e reti• 
rnrent•IIO, Pre1idonte cedendo preasào Corça, 
au~pendeu trtlhnlhoa ngunrdnndn garnnt ins 
funccionar livremente, Jó. cii\1\Va vuta.da re .. 
aolução ndil,ndo aaaembléa 20 de fever .. iro 
futuro.- Deputa.doa, Benjamin Telk$ 1 presi· 
dente. -Queira:, 10 secreta.rlo. - Lcandi'O 
Junior, 2o aearew.rio,- Zacharicu dos Rei1, 
- João Baptiata de Oliveira. - Teixcara. 
Fontes.-Dr. Manod Jla.ptistca ItajiJ/HJ,­
I~uir Antonio Horacio.- Lui~ Cnrr~a .1~ar· 
cal.-Lima Junior,- LuiJ Taoarc:a,-Ma-
tlleus Machado.• · 

- Expedido da Ba.hla., em 21 do corrente, a1sim 
concebido : 

«Presidente Senado -Rio -lns\l,uto Babiu.no 
Agrlculturo. saucla. diatlnc\laslmo bn.hia.no, 
vlce .. presiden~ da. Republica., ~lncero1 votoa, 
paz, progreuo, engrn.ndocimento Na.ção .­
.Barão S • .Ffanoiaoo ... (Scnaiio di;~ 23 dd novem­
bro.) Png, 49. 

- Expedido do Recife, cn.pital do E8tado de 
Pernnmbuco, em 22 do cerrente, a.sslm con .. 
cabido : 

« Preaidente do Senado - Rio. 
O conselho munlclpa.l do Recife donuncln. novo 

uthmtado do governador Dna·bosn l~imn. 
Além de a. principio h11ver retirado do pred· 
dente do consolho a oompctencla pa.ru. mar .. 
ca.r 11 eloiçiio do prol"elto, pnrn. dBl·a 110 aub· 
preCeito, 11lém dfl ter bu.ixa.do um decreto 
especial para. r(.Ogula.r ruu. eleição, a.lém de 
annullal-o depoiR sob futeh pretttxtoll 1 alóm 
do a.rrognr-ae ultlmnmente n. nttrib11lçiio du 
designar novo dia para ••r olll\ procedida., 

quo não n 30 do corrente; n.cabn de aaca.nda• 
losu. e :utenrntorinmooto adiai .. B- para !)O de 
março elo {805, qun.ndo a. Constttuiçdo do 
!!!atado detorminn. que, dado. a vuga, n. elolçãa 
11~jB feiltL imrnodlnta.mente, ConvJm nota.r 
quo ciiiUL vnga occorreu n. 22 de julho, 

O neto do adin.monto agora. funda .. fte na noct' .. 
aldndo do reformar a Con~tltuiçii.o na parte 
referen\e á orponniRn.ç1i.o municipal, na pro• 
tlnm reunião do ConJ;I'ellao, convocado par& 
20 de fevereiro, quando a reforma 116 se pdde 
dar depol• que o Congro1110 r~conbooel .. a, no­
coas,, ria, pelo mesmo processo da Cons\i\Uiçiio 
l~ederal. 

ConRUtue tudo laso longa. aerle de netos con\rlt.• 
dlctorioa e vloladore• da lei. O go'ernadl)r 
jó. urna vez foi derrotado nas urnM, o naalm 
proo1•de com o intuito de o-4go1ar o \rionnlo 
ll'll\ hnvor Aloiçiio do proftli~o. 

O conRto)hD municipa.l do Recife catá. npolndo 
no programrna polhico do novo Prt!laidcmte 
da Rep!tbllcn, que R1111egr1ra o maior respc~lto 
(L sobt•rn.nla dn. lei; tornf\ publico o novo 
nttonW.do do governador, e•perando que a elle 
não t~~ejn.m indilferente• oa .,ltol podert•a da. 
Republum .• - Bartol Campcllo, vlco·presi· 
den\0.- .·tsncnso Maacarcnhall, to secrl.'tllrio, 
-Dr. Tltoma~ de Carvalho, 2o seoro&nrlo.• 
(Smiio de 24 de novembro.) Png. 59, 

- ExpL"dido de Mnroim, Eata.do de Ser~lpo, 
em 28 do corrente mez, a.aalm concabido: 

c Presidente do Senndo- lUo, 
Dr. Sebastião AndrndB n.aart.hou hoje podor 

munlclpn.l, arrog'n.ndo cargo inLendente, oa .. 
c11pn.ndo ecJlJicio com força policl.tl, demlt· 
tindo cmprogn.doa, 

Fez retlrar porteiro sob IUnea.çna. População 
Indignada, protet~tnmoa contra semelhante 
attentudo, quulit!adol legitimas deposltn.moa 
pod1•r municlpnl, nguard1\mo~ provldenclna 
aJtoa poderea nação, villto vlolcncia cxerclr!a, 
nuxUio, nccordo governo lllegitlmo E•tado. 
Mig_ucl Pereira Anjoa, intenaente.- l/oro,. 
oio Martin1, prealdenle do Conselho. • 

- Ou~rn espodldo de Aru.cajú, capita.l do Es­
tudo de Sergipe, cm 28 do correnLe, assim 
concebido : 

c Presidenle Scmndo -Rio. 
Acabo de ler no Diario do Conqre110 uma 

emeaídn. do11 deputn.doa Olymplo Cumpua, Me­
nezes Prn.do e Oominlano Drn.zil, m1~ndando 
incluir no orçamento gerul verba. para nmor• 
tlsação do ompreatimo contrnhldo hu. tt•rnpos 
por este li:ata.do e do qual a União ó J\ndora.. 

Venho declarar•1'nl que felh:mente'o Euado de 
Serglro eatt\. em. condiçõea do niio carecer 
mara desse D.UllUO. No orçamento da ~UI\ dos· 
P~2a r""' o n.nno vindouro Jú. 110 u.chn. COR• 
slgnadu. a verbo. neooat~n.rla. para o &01'\'iço 
du. divida, que aerú. pontualmente po.ga, 

Aquolles depu\ados torlam procedido com mala 
u.ccrlo si, om vezde11sa emend&daprlman\0 do 
credi\o do ERta.do ,quo r~preeoh\a.m, o dos• 
noooatmrla., eogundo o prll'ecor da commllsilo 
de Orçamento, t1veeaem propouo verba. pa.ra. 
IIOr\·içoll foderae• urgento11, como a rocon-
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ntrucçli.o dq, n.tro.ndegn, molhornmento das 
ba.rrM e praticngem, com mMcrlal npro­
prit~.do dt1 rebocadoras, e~. 

O go~erno e o Congresso procedam como jul .. 
gn.rom conveniente, certos, porém, de qun 
Sorsipe catá. om condl~õoa do BDtis(azer 011 
aeua compromhfloll, o conaoguintemonto de 
1uaLentur o III!U creditf),-Coronel Valladilo, 
preddente elo E11ta.do. 11 (Seaaão du 29 de no­
vombro.) Pag, O!, 

-Expedido do Recife em 30 do mcz lindo, 
nsaim concobldD : 

11 Preaidento Senado - R.io* 
Aasa.Jto e dos,ru içito d!L Gcu,ta do. Tarda d 

começo do oxecuçiio do plano concebido p~Jo 
go•cornndor, ann11ncio.do por eRcrip\ores poli· 
tícos da folha officinl. AmeD.çndM a Provin· 
chG e 11. Cidade, contnm se con~~ummD.rÚ. o 
p,tton ta do. 

Sol q11e depois do asaalto ú Ga:cta, o.pezar da 
lndi,~nacao pt!blicn1 o governador mantem 
o lnt.ento, fl ntd lornm tirados molde11 tlns 
fechaduras dn11 portas da typogrn.pbia o foram 
fabricada~ chb.veR pnrn. fncalltarem o asan.lto. 
A. 111hatatuiçtl~:~ das fechadura a não impedlr{L 
a reo.l\llhÇÜo elo JH!rver!llo ph:mo. 

A Empreza da. Provinoia. OC011pa cineo vnstos 
predica com llecções de composição, improa-. 
são, 11toreot.ypin., cncadernacüo, JID.ll taçiio, 
depolito do typoa, papel, cartões, objectos de 
eseriptorio, oliraa editadas, etc., reprc11en .. 
tnndet centenas de contos do réhs, 

Pnn gnrRntir IIIHJB diroltos, a omJlrcna reque .. 
rau aYnliaeii.o judicial com citação dos repre­
aentantaa da JUIIt.iea o fazendo.. 

A empreza ea1á, "om gnran~ias mntorlaea o 
peuoo.ea. ~m seu nome limi\o-me a comum. 
nlcar•1oa a situação irremedinvel nna con .. 
diçõtla anormaea do l!!stado e aou govea·no, 

O futuro pro~arâ que em Pernambuco f11lbou 
pn.rn. a im'!rou.sn. peneguJda. o pre"Ufl'iO da 
lei.- Jos Marill dí: .·llbuguc:rgue Mello.» 
(So,.ilo do! do dotombro.) Pog. !~6. 

u. do Amaral (0 Sr.) - Dlacurao• : 

- saudando o Sr. Preddento do Senado. (Soa­
eü.o da 16 do novcmbrQ.) Pog. 2. 

- aobro o orçnmento do Interior. (St>saiio de 
19 de no1ernbro.) Pngs. 7 e.S. 

- sobre a. propoRiçii.o do. Cnrnnre. dos Depu• 
tados 1 n. -18, de 1894, (Se~aõaa de 28 e 30 de 
novembro,) Paga. 80, 89 e 100. 

- Robro uma lndicnçii.o do Sr. Jua\0 Chermont. 
(Sesa:i.u de 3 de dezembro.) Po.g. 139. 

- uo deixar n. caddrn. de 11mndor para ir oc­
cupnr o lognr d" ministro do Supremo Tri­
buunl F'~deral. (Se11niio de U de dezembro.) 
Pag. 221. . 

Vlrglllo Damoelo (O Sr.)- Diocurso• : 

- sobre um projec\0 _que npresonta. (Searsiio de 
20 do novembro.) Pog. 20. 

- sobre o projecto do Senado, n. 28, de 1894. 
(Sesaõe1 de 2i e 22 da no-.embro.) PngA. 35 
e 42. 

- fazendo uma. reclo.rno.çiio. (Senão do 22 de 
novembro.) Png. 39. 

- "obre o projecto do Senn.rlo. n. 10, de 18()4, 
(Se .. uo de 2~ de novembro,) Pog. 66. 

- fnzcndo um requerhnento. (S8ssü.o de i de 
dezembro.) Pog, !29. 

- Mobre o projecto do ~cnndo, n. 28, de t894, 
(Se .. uo do 3 uo dezembro,) Pogo, 117 e !48. 

- flobre nlsumns palu.nns, proferidtu pelo 
Sr, Coelho Rodrigues, (Seasiio do 17 de de .. 
zambro,) Pog, 3t~. 

~~ 
!1. ,, 

:/ ,, 
1'1 
'· I 

,i 
,. 

1. 


